
Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 

διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 

αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 

Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και 

ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

Project nº: 2022-1-ES01-KA220-VET-000085594 

 

 

 

Εγχειρίδιο για τη Δημιουργία του 
Μοντέλου Θερμοκοιτίδας 
Ελεύθερων Επαγγελματιών  



  

Project nº: 2022-1-ES01-KA220-VET-000085594 

 

2 
 

Πίνακας περιεχομένων 
Εισαγωγή 5 

Σχετικές κοινωνικές δεξιότητες που εντοπίστηκαν μέσω της έρευνας και της διακρατικής έκθεσης
 9 

Αναλυτική και κριτική σκέψη 9 

Ενεργή Μάθηση και Δεξιότητες 10 

Επίλυση προβλημάτων 11 

Δημιουργικότητα 12 

Ηγεσία και κοινωνική επιρροή 13 

Ψηφιακές Δεξιότητες 15 

Παρακολούθηση και έλεγχος 16 

Ανθεκτικότητα, διαχείριση άγχους και ευελιξία 17 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 18 

Εισαγωγή 21 

Αποσαφήνιση της ουσίας μιας θερμοκοιτίδας 21 

Θεματικές 22 

Ιδιωτικά και Δημόσια κέντρα ανάπτυξης 22 

Θερμοκοιτίδα έναντι Επιταχυντή: Μια Διάκριση 23 

Απογραφή κέντρων ανάπτυξης 25 

Όταν επιλέγετε μια θερμοκοιτίδα, είτε είστε νεοφυής επιχείρηση είτε ελεύθερος επαγγελματίας 
που αναζητά επιχειρηματικές δεξιότητες και υποστήριξη, λάβετε υπόψη σας τα ακόλουθα 
κριτήρια: 40 

ΒΕΛΓΙΟ 45 

ΙΤΑΛΙΑ 47 

ΠΟΛΩΝΙΑ 53 

IΣΠΑΝΙΑ 55 

ΕΛΛΑΔΑ 59 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 62 

Εισαγωγή 64 

Επιχειρηματικό Μοντέλο Canvas 65 

Τα τμήματα πελατών 66 

Η πρόταση αξίας 79 

Το προτεινόμενο προϊόν 81 

Η προστιθέμενη αξία της κατάρτισης 83 

Δικτύωση, καθοδήγηση, ανταλλαγή δεξιοτήτων και εμπειριών 84 

Εισαγωγή 86 

Βασικοί εταίροι για μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών 89 

Βασικές δραστηριότητες για μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών 91 



  

Project nº: 2022-1-ES01-KA220-VET-000085594 

 

3 
 

Βασικοί πόροι και διαχείριση χρόνου για την ψηφιακή θερμοκοιτίδα ενός ελεύθερου 
επαγγελματία 93 

Συμπεράσματα 94 

Εισαγωγή 97 

Σχέσεις πελατών που ενεργοποιούνται μέσω του έργου DIGIfreelancer 98 

Κανάλια 99 

Συμπέρασμα 104 

Εισαγωγή: Γιατί είναι ζωτικής σημασίας να μιλάμε για το κόστος και τα έσοδα 107 

Δομή κόστους 109 

Ροές εσόδων 115 

Συμπέρασμα 119 

 

  



  

Project nº: 2022-1-ES01-KA220-VET-000085594 

 

4 
 

 
 
 
 

Κεφάλαιο 1 - Ανάλυση των επιχειρηματικών 
δεξιοτήτων για τους Ελεύθερους Επαγγελματίες 

 
Source: Image by vectorjuice on Freepik (https://bit.ly/4a00Pkf) 
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Εισαγωγή 

Στον κόσμο της επαγγελματικής ανάπτυξης και της εξέλιξης της σταδιοδρομίας, δύο τύποι 
δεξιοτήτων παίζουν ζωτικό ρόλο: οι "μαλακές" δεξιότητες και οι "σκληρές" δεξιότητες. Παρόλο που 
και οι δύο είναι απαραίτητες, έχουν διαφορετικές ιδιότητες και διαφορετικό ρόλο στον εργασιακό 
χώρο. Οι δεξιότητες είναι οι μαλακές δεξιότητες. Μπορούν να χαρακτηριστούν ως χαρακτηριστικά 
του χαρακτήρα και κοινωνικές και συμπεριφορικές ικανότητες που σας επιτρέπουν να συνεργάζεστε 
καλά με τους συναδέλφους σας και να προάγετε την επαγγελματική σας σταδιοδρομία. Ενώ οι 
σκληρές δεξιότητες είναι τεχνικές δεξιότητες που εφαρμόζονται σε συγκεκριμένα καθήκοντα και 
εργασίες, οι μαλακές δεξιότητες είναι εγκάρσιες δεξιότητες που μπορούν να μεταφερθούν σε 
διαφορετικούς τύπους επαγγελμάτων και τομέων. 
Παρακάτω μπορείτε να βρείτε ορισμένα παραδείγματα των κοινωνικών δεξιοτήτων: 
Επίλυση προβλημάτων: Οι εργοδότες εκτιμούν ιδιαίτερα τους ανθρώπους που μπορούν να επιλύουν 
ζητήματα γρήγορα και αποτελεσματικά. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την επίκληση των γνώσεων 
του κλάδου για την άμεση επίλυση ενός προβλήματος μόλις αυτό εμφανιστεί και τη διαβούλευση με 
συναδέλφους για την εξεύρεση μιας μακροπρόθεσμης λύσης. 
 
Επικοινωνία: Περιλαμβάνει τη γνώση του πώς πρέπει να μιλάτε στους άλλους σε διαφορετικές 
καταστάσεις ή περιβάλλοντα.  Θα πρέπει να βρείτε έναν τρόπο να μιλάτε με ευγενικό και διακριτικό 
τρόπο χωρίς να δημιουργείτε συγκρούσεις στην ομαδική σας εργασία. 
Δημιουργικότητα: Ευρεία ικανότητα που προσθέτει πολλά σύνολα, που σχετίζονται με τις κοινωνικές 
δεξιότητες και τις τεχνικές δεξιότητες. Χάρη στη δημιουργικότητα, μπορείτε να βρείτε νέους τρόπους 
για την εκτέλεση των καθηκόντων σας. 
Ηθική εργασίας: ικανότητα να ακολουθείτε τα καθήκοντα εγκαίρως και με ποιοτικό τρόπο. Αυτό θα 
σας βοηθήσει να οικοδομήσετε μια καλή σχέση με τους συναδέλφους σας και άλλους συναδέλφους. 
Προσαρμοστικότητα και ευελιξία: ικανότητα να προσαρμόζεστε γρήγορα σε νέες καταστάσεις. Θα 
πρέπει να είστε σε θέση να εργαστείτε σε πολλούς κλάδους ή τομείς. 
 
Οι σκληρές δεξιότητες, από την άλλη πλευρά, είναι η τεχνική σας ικανότητα, επομένως συνδέονται 
με την επάρκειά σας στις τυπικές διαδικασίες, τα εργαλεία, το λογισμικό και τον εξοπλισμό. Σε 
πολλούς διαφορετικούς τομείς και επαγγέλματα, είναι απαραίτητες για την εκτέλεση καθηκόντων ή 
ρόλων. Είναι ποσοτικοποιήσιμες και μετρήσιμες. Μερικά παραδείγματα είναι: Οι ικανότητες και τα 
προσόντα που απαιτούνται για την επίτευξη των στόχων και των στόχων που πρέπει να 
επιτευχθούν:  

● Αναλυτής και ερμηνευτής δεδομένων (εργαλεία όπως το Excel ή το Tableau) 
● Διοικητικές εργασίες: Οι περισσότερες θέσεις εργασίας απαιτούν τουλάχιστον λίγη εργασία 

γραφείου, ενώ άλλες επικεντρώνονται στη διοικητική υποστήριξη (εισαγωγή δεδομένων, 
δακτυλογράφηση, έρευνα, συγγραφή επιχειρηματικών κειμένων ή σχεδιασμός έργων) 

● Μιλάτε γλώσσες. 
● Ψηφιακό μάρκετινγκ:  Αυτό μπορεί να αφορά τεχνικές δεξιότητες (συγγραφή κειμένων, 

δημιουργία κοντέκτων, SEO ή διαφήμιση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης) 
● μηχανικές δεξιότητες (συγκόλληση, ξυλουργική...) 

 
 

Η ικανότητα συνδυασμού των δύο ομάδων δεξιοτήτων είναι ανεκτίμητη, διότι επιτρέπει στα άτομα 

όχι μόνο να διαπρέψουν στις τεχνικές τους ικανότητες αλλά και να ευδοκιμήσουν σε ένα συνδεδεμένο 

και πολυπολιτισμικό εργασιακό περιβάλλον. 

Οι εργοδότες αναζητούν άτομα που διαθέτουν ένα μείγμα "μαλακών" και "σκληρών" δεξιοτήτων στη 

σημερινή έντονα ανταγωνιστική αγορά εργασίας. 

Η σημασία των ήπιων δεξιοτήτων στον κόσμο της εργασίας και της επιχειρηματικότητας 

(σχετικά με το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ) 
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Οι ήπιες δεξιότητες είναι απαραίτητες για την επιτυχή συνεργασία, την επίλυση προβλημάτων και 

την επικοινωνία στον εργασιακό χώρο, γι' αυτό και είναι τόσο σημαντικές στον κόσμο της 

απασχόλησης και των επιχειρήσεων. Οι ήπιες δεξιότητες είναι ένα πολύτιμο εργαλείο που μπορεί 

να βοηθήσει τους επαγγελματίες και τους ιδιοκτήτες εταιρειών να επιτύχουν στον τομέα τους. Οι 

επιχειρηματίες είναι απαραίτητοι για κάθε οικονομία, επειδή έχουν τη γνώση και την πρωτοβουλία 

να προβλέπουν τις απαιτήσεις και να πωλούν βιώσιμες νέες ιδέες. Η επιχειρηματικότητα που 

καταφέρνει να αναλάβει τους κινδύνους που συνεπάγεται η ίδρυση μιας επιχείρησης ανταμείβεται 

με χρήματα, φήμη και ευκαιρίες για μελλοντική ανάπτυξη.  

Οι επιχειρηματίες που ονειρεύονται επιχειρηματικότητα έλκονται από την ιδέα να γίνουν αφεντικά και 

να κάνουν μια περιουσία, αλλά η ίδρυση ενός καταστήματος ενέχει πολλούς κινδύνους. Το εισόδημα 

δεν είναι εγγυημένο, οι παροχές που χορηγεί ο εργοδότης εξαφανίζονται και όταν η επιχείρησή σας 

αντιμετωπίζει μια οικονομική αποτυχία, τα περιουσιακά σας στοιχεία μπορεί επίσης να κινδυνεύουν 

εκτός από το τελικό αποτέλεσμα της εταιρείας. Όμως, ο κίνδυνος μπορεί να μειωθεί σημαντικά 

ακολουθώντας μερικούς δοκιμασμένους κανόνες.  

Μιλώντας για επιχειρηματικό κόσμο, θα πρέπει να επισημάνουμε το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ. 

Πρόκειται για έναν διεθνή μη κυβερνητικό οργανισμό που ιδρύθηκε το 1971, στην Ελβετία.  Το WEF 

συνεδριάζει κάθε χρόνο στο Νταβός της Ελβετίας και έχει ως στόχο να φέρει σε επαφή πολιτικούς 

ηγέτες, στελέχη επιχειρήσεων, ακαδημαϊκούς και άλλα πρόσωπα με επιρροή σε όλο τον κόσμο για 

να συζητήσουν και να συνεργαστούν σε παγκόσμια ζητήματα, συμπεριλαμβανομένων των 

οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών προκλήσεων. Το WEF είναι ανεξάρτητο, αμερόληπτο 

και δεν συνδέεται με ειδικά συμφέροντα. Το Φόρουμ προσπαθεί σε όλες τις προσπάθειές του να 

επιδεικνύει επιχειρηματικότητα για το παγκόσμιο δημόσιο συμφέρον, διατηρώντας παράλληλα τα 

υψηλότερα πρότυπα διακυβέρνησης. 

Το άρθρο του WEF "Έτσι θα αλλάξει η επιχειρηματικότητα το 2023" που δημοσιεύθηκε τον Ιανουάριο 

του 2023 εξετάζει πώς η οικονομική κρίση που σχετίζεται με την πανδημία και οι νέες κοινωνικές και 

περιβαλλοντικές ανησυχίες αλλάζουν τον τομέα της επιχειρηματικότητας. Σε αυτό αναφέρεται ότι οι 

άνθρωποι είναι αντικομφορμιστές, δεν φοβούνται να αμφισβητήσουν το status quo και να 

επιχειρήσουν κάτι διαφορετικό. Μπορούν να αποτελέσουν ουσιαστικό μέρος της δημιουργίας των 

νέων αγαθών και υπηρεσιών που απαιτούνται για την πρόοδο της παγκόσμιας οικονομίας και την 

αντιμετώπιση των επερχόμενων προβλημάτων. Ο αριθμός των γυναικών που επιθυμούν να 

εργαστούν για τον εαυτό τους στο Ηνωμένο Βασίλειο έχει ανέβει στο 17%, ενώ οι νέοι της γενιάς Z 

έχουν επίσης πάρει την απόφαση να εργαστούν για τον εαυτό τους. Το ένα πέμπτο των ατομικών 

επιχειρηματιών της γενιάς Z δηλώνουν ότι η μικρή τους επιχείρηση είναι η πρώτη τους απασχόληση 

μετά την αποφοίτησή τους από το κολέγιο. 

● Οι πιο σημαντικές δεξιότητες για την επιχειρηματικότητα και οι πιο σημαντικές για 

τους ελεύθερους επαγγελματίες 

● Η ικανότητα να είναι κανείς επιτυχημένος επιχειρηματίας απαιτεί μια ποικιλία 

ικανοτήτων. Οι ικανότητες αυτές σχετίζονται με την ικανότητα να βλέπεις και να 

εκμεταλλεύεσαι οικονομικές ευκαιρίες, την ανθρώπινη δημιουργική προσπάθεια 

δημιουργίας μιας εταιρείας ή κάτι που έχει αξία, την προθυμία ανάληψης 

υπολογισμένων κινδύνων και την ικανότητα συγκέντρωσης των πόρων που 

απαιτούνται για την αξιοποίηση της ευκαιρίας.  

Επιπλέον, υπάρχουν και άλλες ικανότητες, όπως η διαχείριση των επιχειρήσεων, οπότε η κατάρτιση 

ενός ολοκληρωμένου σχεδίου με κάθε στοιχείο, όπως ο προϋπολογισμός και το χρονοδιάγραμμα, 
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διασφαλίζει την υλοποίηση αυτών των στόχων. Ως αποτέλεσμα, με μια ισχυρή επιχειρηματική 

στρατηγική, η επιχείρησή σας μπορεί να βελτιωθεί. Θα πρέπει να επανεξετάσουμε το θέμα της 

επικοινωνίας ως δύσκολο ταλέντο. Θα πρέπει να είστε σε θέση να μιλάτε ευγενικά και επαγγελματικά 

με συναδέλφους, εργοδότες, πελάτες, επενδυτές και άλλους συνεργάτες σε ατομικές ή ομαδικές 

συναντήσεις. Επειδή ο επιχειρηματικός κόσμος βιώνει συχνά σκαμπανεβάσματα, θα πρέπει να είστε 

ευπροσάρμοστοι και ευέλικτοι αν θέλετε να χτίσετε μια επιχείρηση. Θα πρέπει να είστε σε θέση να 

σκοντάψετε και να ανακάμψετε.  

Μιλώντας για επιχειρηματικές δεξιότητες, το Κοινό Κέντρο Ερευνών, σε συνεργασία με τη ΓΔ 

Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης, έχει αναπτύξει το EntreComp: Το πλαίσιο 

επιχειρηματικών ικανοτήτων. Η μελέτη αυτή ορίζει την επιχειρηματικότητα ως μια δια βίου ικανότητα, 

προσδιορίζει τα χαρακτηριστικά των επιχειρηματιών και εξηγεί τα χαρακτηριστικά αυτά, προκειμένου 

να δημιουργηθεί μια κοινή γλώσσα για έργα που περιλαμβάνουν την επιχειρηματική μάθηση. Η 

επιχειρηματικότητα ορίζεται ως η διαδικασία μετατροπής ιδεών σε αξία για άλλους ανθρώπους. 

Ενώ, οι πιο σημαντικές δεξιότητες για τους ελεύθερους επαγγελματίες σύμφωνα με την EntreComp 

είναι η επικοινωνία, η αυτοπεποίθηση, η διαχείριση του χρόνου και το πάθος για μάθηση ή η 

περιέργεια. 

● Επικοινωνία: Είναι ζωτικής σημασίας να συζητήσουμε για άλλη μια φορά αυτές τις 

κοινωνικές δεξιότητες, επειδή είναι ζωτικής σημασίας για τη σαφή και περιεκτική 

έκφραση σκέψεων, οδηγιών και πληροφοριών. Η ισχυρή επικοινωνία βοηθά στην 

ανάπτυξη σχέσεων και βοηθά στην αποφυγή παρεξηγήσεων. 

● Πρέπει να έχετε εμπιστοσύνη στον εαυτό σας. Πρέπει να γνωρίζετε τα δικαιώματα και 

τις υποχρεώσεις σας. Οι μελλοντικοί σας πελάτες, καταναλωτές ή επενδυτές θα 

πιστέψουν σε εσάς αν έχετε εμπιστοσύνη στις ικανότητες και τις δυνατότητές σας. 

● Διαχείριση του χρόνου: Όταν εργάζεστε μόνοι σας, κανείς δεν θα παρακολουθεί τη 

δουλειά σας, τη βάρδια σας ή τις ευθύνες σας. Δεν υπάρχει καμία εξωτερική πίεση.  

Επομένως, θα πρέπει να ελέγχετε μόνοι σας τα καθήκοντα και το πρόγραμμά σας. Να 

είστε προετοιμασμένοι και να αποφεύγετε να αναβάλλετε τα πράγματα. 

● Πάθος για μάθηση/ περιέργεια: Ο κόσμος των ελεύθερων επαγγελματιών είναι 

δυναμικός, οπότε, θα πρέπει να το έχετε αυτό κατά νου και να είστε πρόθυμοι να 

μάθετε νέες ικανότητες, σπουδές ή δεξιότητες που μπορούν να σας βοηθήσουν να 

προσελκύσετε νέους πελάτες. 

 

 

 

Dewar, J. (2023) The Most In-Demand Skills for 2023. Available in: The Most In-Demand Skills for 2023 | LinkedIn 

https://www.linkedin.com/business/talent/blog/talent-strategy/linkedin-most-in-demand-hard-and-soft-skills
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Digits company. Soft skills stadistics in the Uk in 2022.Available in Soft skills statistics, facts & figures in the UK in 2022 - 

Digits  

https://www.digits.co.uk/soft-skills-statistics/
https://www.digits.co.uk/soft-skills-statistics/
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Σχετικές κοινωνικές δεξιότητες που εντοπίστηκαν μέσω της 

έρευνας και της διακρατικής έκθεσης 

Αναλυτική και κριτική σκέψη 
Μαλακή δεξιότητα 

 

 

Αναλυτική και κριτική σκέψη 

Γνωστική δεξιότητα.  Είναι η ικανότητα ανάλυσης, αξιολόγησης και 

σύνθεσης πληροφοριών για τη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων, 

την επίλυση προβλημάτων και την εξαγωγή λογικών 

συμπερασμάτων. 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου 

επαγγελματία; 

Ενίσχυση της ικανότητάς τους να επιτύχουν στον τομέα που έχουν 

επιλέξει και να διαχειριστούν αποτελεσματικά την ανεξάρτητη εργασία 

τους. 

 

; 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που 

πρέπει να αναπτύξετε 

για να αποδείξετε ότι 

την έχετε; 

 

Επίλυση προβλημάτων: Η αναλυτική σκέψη επιτρέπει στους 

ελεύθερους επαγγελματίες να αναλύουν πολύπλοκα ζητήματα, να 

εντοπίζουν τις βασικές αιτίες και να αναπτύσσουν αποτελεσματικές 

λύσεις. 

Διαχείριση σχεδιασμού έργων: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες πρέπει να 

διαχειρίζονται αποτελεσματικά τον χρόνο, τους πόρους και τα έργα 

τους. Αυτή η δεξιότητα είναι ζωτικής σημασίας για την έγκαιρη και 

εντός του προϋπολογισμού παράδοση εργασίας υψηλής ποιότητας. 

Επικοινωνία με τον πελάτη: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες πρέπει 

συχνά να κατανοούν και να ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες 

των πελατών τους. Η αναλυτική σκέψη επιτρέπει στους ελεύθερους 

επαγγελματίες να κάνουν τις σωστές ερωτήσεις, να συλλέγουν 

σχετικές πληροφορίες και να ερμηνεύουν με ακρίβεια τις οδηγίες του 

πελάτη. 

Ανάλυση δεδομένων: Αναλύουν και ερμηνεύουν δεδομένα για να 

παρέχουν πληροφορίες ή να μετρήσουν την επιτυχία των έργων τους. 

Ποιες είναι οι 

συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην 

επιχείρηση ελεύθερων 

επαγγελματιών; 

Δίνει τη δυνατότητα στους ελεύθερους επαγγελματίες να 
προσεγγίζουν την εργασία τους με δομημένη, στρατηγική νοοτροπία. 
Τους δίνει τη δυνατότητα να αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις, να 
λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις, να παραδίδουν έργο υψηλής 
ποιότητας και να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τις διάφορες πτυχές 
της επιχείρησής τους ως ελεύθεροι επαγγελματίες. 

Παράδειγμα 

επαγγελματία (κατά 

προτίμηση ελεύθερου 

επαγγελματία) που έχει 

αναδείξει αυτή την ήπια 

δεξιότητα σε άριστη; 

Και από ποιον να 

εμπνευστείτε; 

Ryan Holiday  
Επιτυχημένος συγγραφέας και έμπορος, ο Holiday έχει γράψει 
πολλά βιβλία με μπεστ-σέλερ για το μάρκετινγκ και την 
επιχειρηματική στρατηγική και είναι περιζήτητος ομιλητής και 
σύμβουλος. Έχει γράψει για κοινωνικά θέματα. Ανά παράδειγμα, 
έχει γράψει για τη χειραγώγηση των μέσων ενημέρωσης, αλλά και 
για το πώς το παραδοσιακό μάρκετινγκ δεν είναι αποτελεσματικό, 
ενώ το growth hacking είναι πιο αποτελεσματικό. 
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Ενεργή Μάθηση και Δεξιότητες 
Μαλακή δεξιότητα) 

 

Ενεργητική μάθηση και στρατηγικές μάθησης 
 
Είναι μια προσέγγιση στην εκπαίδευση που ενθαρρύνει τους 
μαθητές να ασχοληθούν ενεργά με το μαθησιακό υλικό, αντί να 
λαμβάνουν παθητικά πληροφορίες. Περιλαμβάνει διάφορες 
στρατηγικές και τεχνικές που προωθούν τη βαθύτερη κατανόηση, 
την κριτική σκέψη και τη διατήρηση της γνώσης. 
 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου επαγγελματία; 

Μπορεί να έχει θετικό αντίκτυπο στις δραστηριότητες των 
ελεύθερων επαγγελματιών, ενισχύοντας την επαγγελματική τους 
ανάπτυξη, τις ικανότητες επίλυσης προβλημάτων και τη συνολική 
αποτελεσματικότητά τους. 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που 

πρέπει να αναπτύξετε για 

να αποδείξετε ότι το έχετε; 

Ενισχυμένη κατανόηση: Ενεργητική μάθηση: Η ενεργητική 

μάθηση ενθαρρύνει τη βαθύτερη ενασχόληση με το υλικό, 

οδηγώντας σε καλύτερη κατανόηση και διατήρηση της γνώσης. 

Δεξιότητες συνεργασίας: Πολλές στρατηγικές ενεργητικής 

μάθησης περιλαμβάνουν ομαδική εργασία, προωθώντας τη 

συνεργασία, την επικοινωνία και την ομαδικότητα. 

Μάθηση διαφορετικών στυλ: Προσαρμόζει διαφορετικά στυλ 

μάθησης, εξυπηρετώντας οπτικές, ακουστικές, κιναισθητικές και 

άλλες μαθησιακές προτιμήσεις. 

 

Ποιες είναι οι 

συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην επιχείρηση 

ελεύθερων 

επαγγελματιών; 

Η συνεργασία και η δικτύωση είναι σημαντικά στοιχεία της 
ενεργητικής μάθησης. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να 
συμμετέχουν ενεργά σε διαδικτυακά φόρουμ, κοινότητες και 
πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για να δικτυωθούν με 
συναδέλφους, να ανταλλάξουν ιδέες και να συνεργαστούν σε 
έργα. 
Η συνεχής μάθηση και η ανάπτυξη δεξιοτήτων είναι σημαντικές για 
τους ανεξάρτητους εργολάβους προκειμένου να παραμείνουν 
ανταγωνιστικοί. Με την ενεργή αναζήτηση πόρων, διαδικτυακών 
μαθημάτων, σεμιναρίων και εργαστηρίων, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες ενθαρρύνονται να αναλάβουν τον έλεγχο της 
εκπαίδευσής τους. 
Δημιουργική επίλυση προβλημάτων: Για να ξεχωρίσουν σε μια 
πολυπληθή αγορά, οι ελεύθεροι επαγγελματίες πρέπει συχνά να 
επινοούν νέες ιδέες. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες ενθαρρύνονται με 
την ενεργό μάθηση να διερευνούν ασυνήθιστες έννοιες, να 
δοκιμάζουν διάφορες τακτικές και να προσαρμόζονται σε 
μεταβαλλόμενες καταστάσεις. 

Παράδειγμα επαγγελματία 

(κατά προτίμηση 

ελεύθερου επαγγελματία) 

που έχει αναδείξει αυτή 

την ήπια δεξιότητα σε 

άριστη; Και από ποιον να 

εμπνευστείτε; 

Tim Ferris 

Είναι ένας επιτυχημένος επιχειρηματίας, 

συγγραφέας και ομιλητής που έχει χτίσει με 

επιτυχία μια καριέρα ως ελεύθερος 

επαγγελματίας. 

Τον ενδιέφερε πάντα η αυτοβελτίωση σε όλη του τη ζωή και 

σχεδίασε μεθόδους εκμάθησης ταχύτητας. 
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Επίλυση προβλημάτων 
Επίλυση προβλημάτων Επίλυση προβλημάτων 

Οι δεξιότητες αναφέρονται στην ικανότητά μας να επιλύουμε 
προβλήματα με αποτελεσματικό και έγκαιρο τρόπο χωρίς εμπόδια. 

Περιλαμβάνει την ικανότητα εντοπισμού και ορισμού του 
προβλήματος, τη δημιουργία εναλλακτικών λύσεων, την 
αξιολόγηση και επιλογή της καλύτερης εναλλακτικής λύσης και την 
εφαρμογή της επιλεγμένης λύσης. 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου επαγγελματία; 

 

 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες αντιμετωπίζουν συχνά ένα ευρύ 
φάσμα ζητημάτων, από προβλήματα που σχετίζονται με τον 
πελάτη μέχρι τεχνικές δυσκολίες. Η αποτελεσματική επίλυση 
προβλημάτων επιτρέπει στους ελεύθερους επαγγελματίες να 
ξεπερνούν τα εμπόδια, να παραδίδουν εργασία υψηλής ποιότητας 
και να διατηρούν θετικές σχέσεις με τους πελάτες. 

 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που 

πρέπει να αναπτύξετε για 

να αποδείξετε ότι το 

διαθέτετε; 

 

Τεχνικές προκλήσεις και ελλείψεις δεξιοτήτων: Οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες ερευνούν ενεργά και μαθαίνουν ενεργά νέες 
δεξιότητες, αναζητούν ενεργά διαδικτυακούς πόρους, 
συμμετέχουν ενεργά σε μαθήματα με αυτοματοποιημένο ρυθμό 
και συνεργάζονται ενεργά με συναδέλφους τους για να 
αντιμετωπίσουν κενά γνώσεων και τεχνικές προκλήσεις. 
Ανατροφοδότηση πελατών και αναθεωρήσεις: προσεγγίζουν 
ενεργά την ανατροφοδότηση με ανοιχτή νοοτροπία, επιδιώκουν 
ενεργά να κατανοήσουν την οπτική γωνία του πελάτη και 
επικοινωνούν ενεργά το δικό τους σκεπτικό πίσω από τις επιλογές 
σχεδιασμού. 
Ανταγωνισμός και διαφοροποίηση στην αγορά: Οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες αναγνωρίζουν ενεργά τις ιδιαίτερες ικανότητες και 
δυνάμεις τους, δημιουργούν ενεργά ένα ισχυρό προσωπικό 
εμπορικό σήμα, προβάλλουν ενεργά τα χαρτοφυλάκιά τους και 
προσαρμόζουν ενεργά τις υπηρεσίες τους ώστε να ικανοποιούν 
συγκεκριμένες εξειδικευμένες απαιτήσεις. 

Ποιες είναι οι 

συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην επιχείρηση 

ελεύθερων 

επαγγελματιών; 

Στον τομέα των ελεύθερων επαγγελματιών, η ενεργός επίλυση 
προβλημάτων περιλαμβάνει προληπτικά μέτρα, σαφή 
επικοινωνία, ευελιξία και προθυμία για μάθηση και προσαρμογή. 
Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που αντιμετωπίζουν ενεργά τις 
προκλήσεις με δημιουργικότητα και ανθεκτικότητα είναι καλύτερα 
εξοπλισμένοι για να ευδοκιμήσουν στην ανεξάρτητη καριέρα τους. 
 

 

Παράδειγμα 

επαγγελματία (κατά 

προτίμηση ελεύθερου 

επαγγελματία) που έχει 

αναδείξει αυτή την ήπια 

δεξιότητα σε άριστη; Και 

από ποιον να 

εμπνευστείτε; 

David M. Kelley 
 
Αμερικανός μηχανικός, σχεδιαστής, 
επιχειρηματίας και εκπαιδευτικός, 
συνιδρυτής της εταιρείας σχεδιασμού 
IDEO, είναι καθηγητής στο Πανεπιστήμιο 
του Στάνφορντ και ανέπτυξε τη μέθοδο 
σχεδιαστικής σκέψης. 
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Δημιουργικότητα 
Μαλακή δεξιότητα (όνομα 

& περιγραφή) 

Δημιουργικότητα 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου επαγγελματία; 

Είναι μια πολύπλευρη και δυναμική γνωστική διαδικασία που 
περιλαμβάνει τη δημιουργία, το συνδυασμό και το 
μετασχηματισμό ιδεών, εννοιών και στοιχείων για την παραγωγή 
νέων και πολύτιμων αποτελεσμάτων. Είναι η ικανότητα να 
σκέφτεσαι έξω από το κουτί, να ξεφεύγεις από τα συμβατικά 
πρότυπα και να δημιουργείς κάτι πρωτότυπο και ουσιαστικό. 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που 

πρέπει να αναπτύξετε για 

να αποδείξετε ότι την 

έχετε; 

Η δημιουργικότητα αποτελεί κινητήρια δύναμη για την επιτυχία 
των ελεύθερων επαγγελματιών. Ενισχύει τη διαφοροποίηση, την 
επίλυση προβλημάτων, την επικοινωνία και την 
προσαρμοστικότητα, οδηγώντας τελικά σε περισσότερους 
πελάτες, υψηλότερα ποσοστά και μεγαλύτερη προσωπική 
ολοκλήρωση. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που αγκαλιάζουν και 
καλλιεργούν τη δημιουργικότητά τους είναι σε καλή θέση για να 
ευδοκιμήσουν στο δυναμικό και ανταγωνιστικό τοπίο των 
ελεύθερων επαγγελματιών. 

Ποιες είναι οι 

συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην επιχείρηση 

του ελεύθερου 

επαγγελματία; 

Αποκλίνουσα σκέψη: Εξασκηθείτε στη δημιουργία μιας μεγάλης 
ποικιλίας ιδεών, λύσεων και δυνατοτήτων για κάθε δεδομένο 
πρόβλημα. Αποφύγετε την αυτολογοκρισία και στοχεύστε στην 
ποσότητα πριν από την ποιότητα κατά τη διάρκεια του 
καταιγισμού ιδεών. 

Παράδειγμα 

επαγγελματία (κατά 

προτίμηση ελεύθερου 

επαγγελματία) που έχει 

αναδείξει αυτή την ήπια 

δεξιότητα σε άριστο 

επίπεδο; Και από ποιον 

να εμπνευστείτε; 

                                      Ana Galvañ 

 Συγγραφέας κόμικς και εικονογράφος 
ελεύθερος επαγγελματίας, από τη Μούρθια 
της Ισπανίας. Βρίσκει έμπνευση στο Bauhaus 
ή στα σύγχρονα ανεξάρτητα κόμικς. Τα 
τελευταία δημοσιευμένα βιβλία της είναι το 
Press enter to continue και το Afternoon at 

Mcburger's, τα οποία περιέχουν ιστορίες που διαδραματίζονται 
σε φανταστικά σύμπαντα και σύμπαντα επιστημονικής 
φαντασίας. 
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Ηγεσία και κοινωνική επιρροή 
Μαλακή δεξιότητα (όνομα & 

περιγραφή) 

Ηγεσία και κοινωνική επιρροή 

Αναφέρεται στην ικανότητα καθοδήγησης, επιρροής και 
έμπνευσης ατόμων ή ομάδων για την επίτευξη κοινών στόχων ή 
σκοπών. 

 Επίσης, η ικανότητα να επηρεάζετε τις στάσεις, τις συμπεριφορές 
και τις αποφάσεις των άλλων με άμεσα ή έμμεσα μέσα. 
Περιλαμβάνει τη διαδικασία της πειθούς, της συμμόρφωσης και της 
αλληλεπίδρασης σε κοινωνικά πλαίσια. 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου επαγγελματία; 

Η ηγεσία και η κοινωνική επιρροή έχουν βαθιές επιπτώσεις στη 
δυναμική της ομάδας, στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και στην 
επίτευξη των στόχων. Οι αποτελεσματικοί ηγέτες αξιοποιούν την 
κοινωνική επιρροή για να καθοδηγήσουν τις ομάδες τους προς την 
επιτυχία, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη ηθικά ζητήματα και την 
ευημερία των οπαδών τους. Η κατανόηση αυτών των εννοιών είναι 
ζωτικής σημασίας για τα άτομα που φιλοδοξούν να ηγηθούν, να 
εμπνεύσουν και να επηρεάσουν θετικά τον κόσμο γύρω τους. 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που πρέπει 

να αναπτύξετε για να 

αποδείξετε ότι την έχετε; 

Κτίσιμο φήμης: Η κοινωνική επιρροή παίζει κρίσιμο ρόλο στην 
οικοδόμηση της φήμης ενός ελεύθερου επαγγελματία. Οι θετικές 
κριτικές πελατών, οι μαρτυρίες και οι συστάσεις από 
ικανοποιημένους πελάτες μπορούν να ενισχύσουν την κοινωνική 
επιρροή ενός ελεύθερου επαγγελματία, προσελκύοντας νέους 
πελάτες. 

Δικτύωση: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που αξιοποιούν 
αποτελεσματικά την κοινωνική επιρροή μπορούν να διευρύνουν τα 
επαγγελματικά τους δίκτυα. Η ενασχόληση με συναδέλφους, 
ηγέτες του κλάδου και δυνητικούς πελάτες online και offline μπορεί 
να οδηγήσει σε πολύτιμες συνεργασίες και ευκαιρίες. 

Αξιοπιστία: Η κοινωνική επιρροή αυξάνει την αξιοπιστία ενός 
ελεύθερου επαγγελματία. Η κοινοποίηση περιεχομένου, η 
δημοσίευση άρθρων ή η ομιλία σε εκδηλώσεις του κλάδου μπορεί 
να τοποθετήσει τους ελεύθερους επαγγελματίες ως ειδικούς στον 
τομέα τους, προσελκύοντας πελάτες που εκτιμούν την 
τεχνογνωσία. 

Ποιες είναι οι συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην επιχείρηση 

του ελεύθερου 

επαγγελματία; 

Προσανατολισμός στην επίλυση προβλημάτων: Προσεγγίζετε τις 
προκλήσεις με νοοτροπία επίλυσης προβλημάτων, προσφέροντας 
λύσεις και εναλλακτικές λύσεις όταν προκύπτουν ζητήματα. 

Υψηλότερα ποσοστά: Ένας ελεύθερος επαγγελματίας με μεγάλη 
κοινωνική επιρροή μπορεί συχνά να χρεώνει περισσότερα, καθώς 
οι άνθρωποι τον εκτιμούν και τον σέβονται. 

Δημιουργία περιεχομένου: Μοιραστείτε ενημερωτικό περιεχόμενο 
με το κοινό-στόχο σας, όπως καταχωρήσεις σε ιστολόγια, 
podcasts, βίντεο ή άρθρα που αναδεικνύουν τις γνώσεις σας. 

Παράδειγμα επαγγελματία 

(κατά προτίμηση ελεύθερου 

επαγγελματία) που έχει 

αναδείξει αυτή την ήπια 

δεξιότητα σε άριστο 

Gretchen Rubin 

Μια επιτυχημένη συγγραφέας και ομιλήτρια από τις Ηνωμένες 
Πολιτείες.  Είναι μία από τις γυναίκες με τη μεγαλύτερη επιρροή 
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επίπεδο; Και από ποιον να 

εμπνευστείτε; 

στην ευτυχία και την ανθρώπινη φύση. 
Μπορεί να μεταφέρει σύνθετες ιδέες από την 
επιστήμη στη λογοτεχνία με σαφήνεια. 
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Ψηφιακές Δεξιότητες 
Δεξιότητα (όνομα και 

περιγραφή) 

Ψηφιακές δεξιότητες 

Σύνολο ικανοτήτων και δεξιοτήτων που επιτρέπουν στα άτομα να 
πλοηγούνται, να χρησιμοποιούν και να αξιοποιούν 
αποτελεσματικά τις ψηφιακές τεχνολογίες για διάφορους 
σκοπούς. 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου επαγγελματία; 

Κάθε μέρος της ελεύθερης εργασίας, από την απόκτηση πελατών 
έως την παράδοση έργων, εξαρτάται από την ύπαρξη ισχυρών 
ψηφιακών ικανοτήτων. Δίνουν τη δυνατότητα στους 
ανεξάρτητους εργολάβους να επικοινωνούν αποτελεσματικά, να 
προωθούν, να συνεργάζονται και να αναπτύσσουν τις δεξιότητές 
τους χάρη στην τεχνολογία. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες είναι σε 
καλύτερη θέση για να ευδοκιμήσουν σε ένα δύσκολο και 
ανταγωνιστικό περιβάλλον ελεύθερων επαγγελματιών, εάν 
αγκαλιάζουν και βελτιώνουν συνεχώς τις ψηφιακές τους 
ικανότητες. 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που 

πρέπει να αναπτύξετε 

για να αποδείξετε ότι το 

έχετε; 

●  Δημιουργία γραφικών και επεξεργασία φωτογραφιών με 
προγράμματα όπως το Adobe Photoshop ή το Canva. 

● Χρήση λογισμικού όπως το iMovie ή το Adobe Premiere Pro 
για την παραγωγή και επεξεργασία βίντεο. 

● Χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης τόσο για 
προσωπικούς όσο και για επαγγελματικούς σκοπούς. 

● Χρήση εφαρμογών τηλεδιάσκεψης για διαδικτυακές 
συναντήσεις και συνεργασία (όπως το Zoom και το Microsoft 
Teams). 

Ποιες είναι οι 

συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην επιχείρηση 

ελεύθερων 

επαγγελματιών; 

Οι ισχυρές ψηφιακές δεξιότητες επιτρέπουν στους ελεύθερους 
επαγγελματίες να προσεγγίσουν μια διεθνή αγορά και είναι 
απαραίτητες για επιτυχείς πωλήσεις. Το δυνητικό πελατολόγιο 
αυξάνεται μέσω της εύκολης πρόσβασης σε διαδικτυακούς 
πίνακες εργασίας, των επιλογών απομακρυσμένης εργασίας και 
των πελατών από διαφορετικές περιοχές. 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους και να προσελκύσουν πελάτες μέσω των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης για μάρκετινγκ, παραγωγή περιεχομένου 
και γνώση της βελτιστοποίησης μηχανών αναζήτησης (SEO). 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες με ψηφιακές δεξιότητες μπορούν να 
συλλέγουν και να αξιολογούν πληροφορίες σχετικά με το έργο 
τους, όπως η επισκεψιμότητα του ιστότοπου, η εμπλοκή στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή η απόδοση του έργου. Οι 
αποφάσεις και οι στρατηγικές επηρεάζονται από μια προσέγγιση 
βασισμένη στα δεδομένα. 

Παράδειγμα 

επαγγελματία (κατά 

προτίμηση ελεύθερου 

επαγγελματία) που έχει 

αναδείξει αυτή την ήπια 

δεξιότητα σε άριστη; Και 

από ποιον να 

εμπνευστείτε; 

Neil Patel 
Είναι Βρετανός επιχειρηματίας, best 
seller των New York Times, ειδικός στο 
μάρκετινγκ, ομιλητής και 
προσωπικότητα του Διαδικτύου. Είναι 
συνιδρυτής της Crazy Egg, η οποία 
είναι μια διαδικτυακή πλατφόρμα που 

παρέχει εργαλεία ανάλυσης, και ίδρυσε επίσης την Neil Patel 
Digital, η οποία είναι μια εταιρεία μάρκετινγκ που ειδικεύεται στην 
ανάλυση δεδομένων, το μάρκετινγκ περιεχομένου και την 
αναζήτηση.  
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Παρακολούθηση και έλεγχος 
Δεξιότητα (όνομα και 

περιγραφή) 

Παρακολούθηση και έλεγχος 

Αυτά διασφαλίζουν ότι οι δραστηριότητες, οι διαδικασίες ή τα 
συστήματα παραμένουν ευθυγραμμισμένα με τους στόχους, 
επιτρέποντας την προληπτική διαχείριση και βελτιστοποίηση για 
την επίτευξη των επιθυμητών αποτελεσμάτων. 

Πώς επηρεάζει τη 

δραστηριότητα ενός 

ελεύθερου επαγγελματία; 

Παίζει καθοριστικό ρόλο στη διασφάλιση της επιτυχίας των 
έργων, στη διατήρηση των σχέσεων με τους πελάτες και στην 
προώθηση της επαγγελματικής ανάπτυξης. 

Οι τακτικές ενημερώσεις και αναφορές προόδου ενθαρρύνουν τη 
διαφάνεια, γεγονός που αυξάνει την εμπιστοσύνη των πελατών 
στον επαγγελματισμό και την αξιοπιστία του ελεύθερου 
επαγγελματία- τα μέτρα ελέγχου διασφαλίζουν ότι το 
παραγόμενο έργο ανταποκρίνεται σε υψηλά πρότυπα, με 
αποτέλεσμα την ικανοποίηση του πελάτη και την πιθανή 
επανάληψη της συνεργασίας- και η τιμολόγηση και η είσπραξη 
των πληρωμών διασφαλίζουν ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
λαμβάνουν την αποζημίωση άμεσα και με ακρίβεια. Αυτά είναι 
μερικά παραδείγματα σημαντικών τρόπων με τους οποίους η 
παρακολούθηση και ο έλεγχος επηρεάζουν θετικά την 
ανεξάρτητη εργασία. 

Ποια είναι τα 

χαρακτηριστικά που 

πρέπει να αναπτύξετε για 

να αποδείξετε ότι το 

έχετε; 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες λαμβάνουν πληροφορίες, μετρήσεις 
και πληροφορίες από διάφορες πηγές, όπως λογισμικό 
παρακολούθησης χρόνου, πλατφόρμες επικοινωνίας και 
εργαλεία διαχείρισης έργων. 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες αξιολογούν τακτικά το επίπεδο της 
δουλειάς τους για να εντοπίζουν τομείς προς ανάπτυξη, να 
τηρούν ομοιόμορφα πρότυπα και να παράγουν αποτελέσματα 
υψηλού επιπέδου. 

Δημιουργείται ένας βρόχος ανατροφοδότησης που επιτρέπει 
στους ανεξάρτητους εργολάβους να παρακολουθούν την 
ανάπτυξη, να εντοπίζουν τις παρατυπίες και να κάνουν τις 
απαραίτητες διορθώσεις κατά τη διάρκεια ενός έργου. 

Ποιες είναι οι 

συγκεκριμένες 

συμπεριφορές (και τα 

οφέλη) που μπορεί να 

επιφέρει στην επιχείρηση 

ελεύθερων 

επαγγελματιών; 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες πρέπει να παρακολουθούν τα 
ορόσημα του έργου, να παρακολουθούν την εξέλιξη του έργου 
και να διασφαλίζουν ότι οι εργασίες ολοκληρώνονται εντός του 
χρονοδιαγράμματος. 

Για να εγγυηθούν ότι η εργασία τους είναι υψηλού επιπέδου και 
ανταποκρίνεται στις προσδοκίες των πελατών τους, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες θα πρέπει να παρακολουθούν την ποιότητα της 
παραγωγής τους. 

Εάν προκύψουν προβλήματα, οι ανεξάρτητοι εργολάβοι πρέπει 
να αναλάβουν δράση για τον έλεγχό τους, επιλύοντάς τα 
γρήγορα και φιλικά. 

Παράδειγμα 
επαγγελματία (κατά 
προτίμηση ελεύθερου 
επαγγελματία) που έχει 
αναδείξει αυτή την ήπια 
δεξιότητα σε άριστη; Και 
από ποιον να 
εμπνευστείτε; 

Pascal Strasche 

Είναι ελεύθερος επαγγελματίας 
σχεδιαστής UI/UX και προγραμματιστής, 
από τη Γερμανία. Βοηθά τις εταιρείες να 
σχεδιάζουν διαισθητικά προϊόντα, ενώ 
παράλληλα διασφαλίζει την ποιότητα των 
αποτελεσμάτων και παρακολουθεί τα 
έργα. 
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Ανθεκτικότητα, διαχείριση άγχους και ευελιξία 
Δεξιότητα (όνομα και 

περιγραφή) 

Ανθεκτικότητα, διαχείριση άγχους και ευελιξία 

Πρόκειται για στενά συνδεδεμένες έννοιες που εστιάζουν στην 
ικανότητα του ατόμου να αντιμετωπίζει και να προσαρμόζεται στις 
προκλήσεις, τις αναποδιές και τους στρεσογόνους παράγοντες 
της ζωής. Περιλαμβάνουν ψυχολογικές, συναισθηματικές και 
συμπεριφορικές στρατηγικές που βοηθούν τα άτομα να 
διατηρούν την ευημερία τους και να λειτουργούν αποτελεσματικά, 
ακόμη και μπροστά σε δύσκολες συνθήκες. 

Πώς επηρεάζει τη 
δραστηριότητα ενός 
ελεύθερου επαγγελματία; 

Αυτές οι ικανότητες είναι απαραίτητες για την επίτευξη και τη 
μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα. Οι ανθεκτικοί ελεύθεροι 
επαγγελματίες μπορούν να αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες που 
αναπόφευκτα θα προκύψουν και η άριστη διαχείριση του άγχους 
τους διατηρεί υγιείς και παραγωγικούς. Επειδή η ευελιξία 
επιτρέπει στους ελεύθερους επαγγελματίες να αλλάζουν πορεία 
και να αρπάζουν νέες δυνατότητες, οι πελάτες τους βρίσκουν πιο 
ευέλικτους και ελκυστικούς. 

Ο δυναμικός και διαρκώς μεταβαλλόμενος κόσμος της ελεύθερης 
εργασίας είναι ευκολότερα διαχειρίσιμος για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες, οι οποίοι μπορούν να αναπτυχθούν τόσο 
προσωπικά όσο και επαγγελματικά. 

Ποια είναι τα 
χαρακτηριστικά που 
πρέπει να αναπτύξετε 
για να αποδείξετε ότι το 
έχετε; 

Ευελιξία και άνοιγμα στις αλλαγές: προσαρμογή των 
στρατηγικών και των προσεγγίσεων στις μεταβαλλόμενες 
συνθήκες. 

Διαχείριση συναισθημάτων: αποφυγή ακραίων 
συναισθηματικών αντιδράσεων και εύρεση ενός υγιούς τρόπου 
αντιμετώπισής τους. 

Ποιες είναι οι 
συγκεκριμένες 
συμπεριφορές (και τα 
οφέλη) που μπορεί να 
επιφέρει στην επιχείρηση 
ελεύθερων 
επαγγελματιών; 

Αντιμετώπιση της αβεβαιότητας: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
αντιμετωπίζουν συχνά ακανόνιστο εισόδημα, μεταβαλλόμενο 
φόρτο εργασίας και αβεβαιότητα σχετικά με τα μελλοντικά έργα. 

Διαχείριση χρόνου: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες είναι υπεύθυνοι 
για το χειρισμό των δικών τους προθεσμιών και 
χρονοδιαγραμμάτων, πράγμα που μπορεί να είναι αγχωτικό αν 
δεν γίνει σωστά. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να 
παραμείνουν στο έργο τους χρησιμοποιώντας τεχνικές μείωσης 
του άγχους, όπως ο χρονικός αποκλεισμός, η ιεράρχηση 
προτεραιοτήτων και ο καθορισμός λογικών προσδοκιών. 

Προσαρμογή στις ανάγκες των πελατών: Οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες πρέπει συχνά να προσαρμόζουν την εργασία τους 
ώστε να ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένες απαιτήσεις ή 
προτιμήσεις του πελάτη. Η ευελιξία επιτρέπει στους ελεύθερους 
επαγγελματίες να προσαρμόζονται στις αλλαγές χωρίς να 
διακυβεύεται η ποιότητα της εργασίας τους. 

Παράδειγμα 

επαγγελματία (κατά 

προτίμηση ελεύθερου 

επαγγελματία) που έχει 

αναδείξει αυτή την ήπια 

δεξιότητα σε άριστη; Και 

από ποιον να 

εμπνευστείτε; 

 Τζόαν Ντίντιον 

Είναι συγγραφέας και Αμερικανίδα 
δημοσιογράφος.  Όταν ήταν παιδί, πίεζε 
τον εαυτό της να παίζει και να μιλάει 
δημοσίως επειδή ήθελε να ξεπεράσει το 
άγχος της. Το 2004 έγραψε το βιβλίο 
«Το έτος της μαγικής σκέψης» ως 
απάντηση για τον θάνατο του συζύγου 
της και την ασθένεια της κόρης της. 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

  
Η ανεξάρτητη εργασία έχει γίνει ένας βιώσιμος και ελκυστικός τρόπος σταδιοδρομίας για άτομα που 
αναζητούν αυτονομία, ευελιξία και ένα ευρύ φάσμα έργων. Καθώς το μοντέλο της αγοράς για την 
ανεξάρτητη εργασία επεκτείνεται και εξελίσσεται συνεχώς, οι κοινωνικές δεξιότητες έχουν βρεθεί στο 
επίκεντρο. 
Για όσους αναζητούν αυτονομία, ανεξαρτησία και μεγάλη ποικιλία εργασιών, η ανεξάρτητη εργασία 
προσφέρει έναν σχεδόν απεριόριστο αριθμό ευκαιριών. Αν και οι τεχνικές δεξιότητες είναι 
σημαντικές, οι κοινωνικές δεξιότητες είναι αυτές που διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο. Οι 
διαπροσωπικές δεξιότητες, οι επικοινωνιακές δεξιότητες, η ευελιξία και η ικανότητα επίλυσης 
προβλημάτων είναι μερικά μόνο παραδείγματα των κοινωνικών δεξιοτήτων. Δυστυχώς, όταν 
πρόκειται για την απόκτηση και την ανάπτυξη των κοινωνικών δεξιοτήτων, οι επαγγελματίες αυτοί 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες αλλά και ευκαιρίες. 
Οι ελεύθεροι επαγγελματίες εργάζονται συχνά μόνοι τους, χωρίς τις τακτικές σχέσεις και την 
ανατροφοδότηση που έχει κανείς σε ένα παραδοσιακό γραφείο. Η ανάπτυξη των διαπροσωπικών 
και επικοινωνιακών δεξιοτήτων, οι οποίες αναπτύσσονται σε περιβάλλοντα συνεργασίας, μπορεί να 
αναχαιτιστεί από αυτή την απομόνωση. Επιπλέον, οι ελεύθεροι επαγγελματίες συχνά διαχειρίζονται 
πολλαπλές προθεσμίες και έργα. Ο διαθέσιμος χρόνος για εστιασμένη ανάπτυξη δεξιοτήτων μπορεί 
να είναι περιορισμένος σε αυτό το ταχέως εξελισσόμενο εργασιακό περιβάλλον, ιδίως για δεξιότητες 
που απαιτούν συστηματική εξάσκηση και βελτίωση. 
Μία από τις κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες στην απόκτηση και 
την τελειοποίηση των κοινωνικών δεξιοτήτων είναι η έξοδος από την εγγενή απομόνωση που 
χαρακτηρίζει την εργασία τους.  
Επιπλέον, οι ελεύθεροι επαγγελματίες αλληλεπιδρούν συνήθως με μια μεγάλη ποικιλία πελατών, 
καθένας από τους οποίους έχει διαφορετικές προσδοκίες, επικοινωνιακές προτιμήσεις και 
πολιτισμικό υπόβαθρο. Αυτή η ποικιλία αποτελεί πρόβλημα, καθώς οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
πρέπει να διαχειρίζονται και να προσαρμόζονται επιδέξια σε αυτές τις διαφορές, γεγονός που απαιτεί 
υψηλό επίπεδο ενσυναίσθησης και διαπροσωπικών δεξιοτήτων. 
Οι χρονικοί περιορισμοί αποτελούν ένα άλλο σημαντικό εμπόδιο. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
φημίζονται για την ικανότητά τους να διαχειρίζονται ταυτόχρονα πολλά έργα και προθεσμίες. 
Ωστόσο, αυτή η ταραχώδης φύση της εργασίας μπορεί να περιορίσει τον διαθέσιμο χρόνο για τη 
σκόπιμη ανάπτυξη των κοινωνικών δεξιοτήτων, ιδίως δεξιοτήτων που απαιτούν συνεχή εξάσκηση 
και τελειοποίηση. 
 
Επιπλέον, οι ελεύθεροι επαγγελματίες βρίσκονται συχνά στην επίλυση διαφορών και στη 
διαπραγμάτευση συμβάσεων απευθείας με τους πελάτες. Αυτό απαιτεί σύνθετες δεξιότητες 
επίλυσης διαφορών και διαπραγμάτευσης, οι οποίες μπορεί να μην είναι διαθέσιμες ελλείψει ειδικής 
κατάρτισης. 
Παρά τα εμπόδια αυτά, υπάρχουν αρκετές ευκαιρίες για τους ελεύθερους επαγγελματίες να μάθουν 
και να αναπτύξουν τις κοινωνικές δεξιότητες που θα τους ξεχωρίσουν σε ένα περιβάλλον αχαλίνωτου 
ανταγωνισμού. Δεδομένου ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες είναι αυτόνομοι, μπορούν να 
προσαρμόζουν τις προσπάθειές τους στις ιδιαίτερες ανάγκες και προτιμήσεις τους. Οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες μπορούν να αναζητήσουν ενεργά διαδικτυακή εκπαίδευση, συνέδρια και άλλους 
πόρους που είναι σχετικοί με τη διαδικασία ανάπτυξης των δεξιοτήτων τους, ώστε να αναπτύξουν 
μια αίσθηση αυτονομίας και ευθύνης για τη δική τους πρόοδο. 
Η ευελιξία αποτελεί χαρακτηριστικό γνώρισμα της ελεύθερης απασχόλησης. Αυτοί οι επαγγελματίες 
ασχολούνται συχνά με πολλά έργα, με διαφορετικούς πελάτες και σε διάφορους τομείς. Η 
πολυπλοκότητα του πλαισίου υποδηλώνει την ανάγκη να είναι κανείς ευπροσάρμοστος, γρήγορος 
στη σκέψη και ικανός να επιλύει αποτελεσματικά τα προβλήματα. Ως αποτέλεσμα, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες αναπτύσσουν τη δική τους ικανότητα να πλοηγούνται σε διαφορετικά πλαίσια και να 
ευδοκιμούν σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο τοπίο. 
Η άμεση αλληλεπίδραση με τους πελάτες είναι μια άλλη οδός μέσω της οποίας οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες μπορούν να βελτιώσουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες. Σε αντίθεση με τα 
παραδοσιακά εργασιακά πλαίσια, οι ελεύθεροι επαγγελματίες αλληλεπιδρούν με τους πελάτες ένας 
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προς έναν, γεγονός που παρέχει άφθονες ευκαιρίες για εξάσκηση στην αποτελεσματική επικοινωνία, 
την ενεργή ακρόαση και την ενσυναίσθηση. Η ανατροφοδότηση των πελατών είναι ένα ανεκτίμητο 
εργαλείο για την κατανόηση των ατομικών δυνατών σημείων και των τομέων που χρήζουν 
βελτίωσης, επιτρέποντας τη συνεχή βελτίωση των δεξιοτήτων. 
Η ανάπτυξη ενός εύγλωττου χαρτοφυλακίου χρησιμεύει τόσο για την απόδειξη της τεχνικής 
επάρκειας όσο και για την προβολή των κοινωνικών δεξιοτήτων του ατόμου. Δίνοντας έμφαση στην 
αποτελεσματική επικοινωνία, την ομαδική εργασία και την επίλυση προβλημάτων στις περιγραφές 
έργων και στις μαρτυρίες πελατών, οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να παρουσιαστούν ως 
ολοκληρωμένοι εμπειρογνώμονες. 
Επιπλέον, ο πολλαπλασιασμός των διαδικτυακών πλατφορμών και δικτύων ελεύθερων 
επαγγελματιών προσφέρει ένα ιδιαίτερο περιβάλλον για την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες μπορούν να αλληλεπιδρούν με συναδέλφους από όλο τον κόσμο, να μοιράζονται 
εμπειρίες και να λαμβάνουν συμβουλές. Μέσω της συνεργατικής μάθησης και της ενίσχυσης της 
αίσθησης της κοινότητας, αυτές οι διαδικτυακές κοινότητες είναι σε θέση να ενισχύσουν τις 
διαπροσωπικές δεξιότητες και να διευρύνουν τα επαγγελματικά δίκτυα. 
Εν κατακλείδι, η ανάπτυξη των κοινωνικών δεξιοτήτων για τους ελεύθερους επαγγελματίες είναι ένα 
δυναμικό ταξίδι γεμάτο ευκαιρίες και εμπόδια. Αν και υπάρχουν δυσκολίες που πρέπει να 
ξεπεραστούν, όπως η απομόνωση, η μεγάλη ποικιλία πελατών, οι χρονικοί περιορισμοί και οι 
περίπλοκες καταστάσεις διαπραγμάτευσης, οι ελεύθεροι επαγγελματίες διαθέτουν τους 
απαραίτητους πόρους για να τις αντιμετωπίσουν. Το περιβάλλον αυτοκατευθυνόμενης μάθησης, η 
διαφοροποίηση των καθηκόντων, οι προσωπικές αλληλεπιδράσεις με τους πελάτες, η δημιουργία 
χαρτοφυλακίου και η αίσθηση της κοινότητας που χαρακτηρίζει τις πλατφόρμες ελεύθερων 
επαγγελματιών συμβάλλουν στην ολιστική ενίσχυση των κοινωνικών δεξιοτήτων. 
Αναγνωρίζοντας αυτές τις προκλήσεις και αξιοποιώντας τις ευκαιρίες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
μπορούν να εξελιχθούν σε ολοκληρωμένους επαγγελματίες, εξοπλισμένους για να ευδοκιμήσουν 
στο δυναμικό τοπίο της ελεύθερης εργασίας. 
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Κεφάλαιο 2 - Ανάλυση θερμοκοιτίδας  

Πηγή: Image by vectorjuice on Freepik (https://bit.ly/3PyUHqO) 
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Εισαγωγή 

Στο σημερινό ταχέως εξελισσόμενο παγκόσμιο τοπίο, η ζήτηση για επιχειρηματικές δεξιότητες και 

ψηφιακές ικανότητες δεν ήταν ποτέ μεγαλύτερη. Η άνοδος της gig economy και της ελεύθερης 

εργασίας έχει ανοίξει το δρόμο για καινοτόμες προσεγγίσεις στην επαγγελματική εκπαίδευση και 

κατάρτιση (ΕΕΚ). Αυτό το υποκεφάλαιο εμβαθύνει στον κρίσιμο τομέα των θερμοκοιτίδων 

επιχειρήσεων, ρίχνοντας φως στις ποικίλες λειτουργίες, τα θέματα και την προέλευσή τους. 

Επιπλέον, διερευνούμε τις διακρίσεις μεταξύ ιδιωτικών και δημόσιων θερμοκοιτίδων, καθώς και τη 

διαφοροποίηση μεταξύ θερμοκοιτίδων και επιταχυντών. 

 

Source graphic and data: The Accelerator and Incubator Ecosystem in Europe by Telefonica.  

 

Αποσαφήνιση της ουσίας μιας θερμοκοιτίδας 
Στο επίκεντρο της εκπαίδευσης επιχειρηματικότητας και ηλεκτρονικών δεξιοτήτων για ελεύθερους 

επαγγελματίες βρίσκεται η έννοια της θερμοκοιτίδας. Αλλά τι ακριβώς είναι μια θερμοκοιτίδα και 

ποια είναι τα κύρια χαρακτηριστικά της; 

Λειτουργία: Οι θερμοκοιτίδες είναι εξειδικευμένοι οργανισμοί ή προγράμματα που έχουν σχεδιαστεί 

για να καλλιεργούν και να υποστηρίζουν την ανάπτυξη νεοσύστατων επιχειρήσεων και 

επιχειρήσεων αρχικών σταδίων. Προσφέρουν ένα δυναμικό οικοσύστημα που προωθεί την 

καινοτομία, παρέχοντας στους επιχειρηματίες μια σειρά από πόρους, υπηρεσίες και καθοδήγηση. 

Δραστηριότητες και υπηρεσίες: Οι θερμοκοιτίδες επεκτείνουν μια σειρά από ζωτικής σημασίας 

υπηρεσίες στους επωαζόμενους (νεοφυείς επιχειρήσεις). Οι υπηρεσίες αυτές μπορεί να 

περιλαμβάνουν φυσικό χώρο γραφείων, πρόσβαση σε δίκτυο μεντόρων και συμβούλων, ευκαιρίες 

χρηματοδότησης, πρόσβαση σε τεχνικές εγκαταστάσεις και υποστήριξη για την ανάπτυξη των 

επιχειρήσεων. Ο γενικός στόχος είναι να βοηθηθούν οι νεοφυείς επιχειρήσεις να ξεπεράσουν τα 

αρχικά εμπόδια και να επιταχύνουν την ανάπτυξή τους. 

 

https://www.telefonica.com/wp-content/uploads/sites/7/2022/02/The_Accelerator_and_Incubator_Ecosystem_in_Europe.pdf
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Θεματικές 
Οι θερμοκοιτίδες δεν είναι ενιαίες οντότητες. Έχουν εξελιχθεί ώστε να ανταποκρίνονται σε 

διάφορες βιομηχανίες και τομείς, προσαρμοζόμενοι στις ποικίλες ανάγκες του επιχειρηματικού 

τοπίου. Μερικά από τα βασικά θέματα γύρω από τα οποία έχουν αναπτυχθεί θερμοκοιτίδες 

περιλαμβάνουν: 

● Εκπαίδευση: Οι θερμοκοιτίδες που εστιάζουν στην εκπαιδευτική τεχνολογία (EdTech) 

στοχεύουν στη βελτίωση και την καινοτομία του εκπαιδευτικού τομέα, καλλιεργώντας 

νεοφυείς επιχειρήσεις που αναπτύσσουν λύσεις ηλεκτρονικής μάθησης, ψηφιακές 

πλατφόρμες και εργαλεία για εκπαιδευτικούς και εκπαιδευόμενους. 

● Κοινωνική επιχειρηματικότητα: Αυτές οι θερμοκοιτίδες επικεντρώνονται στην υποστήριξη 

νεοφυών επιχειρήσεων με κοινωνική ή περιβαλλοντική αποστολή. Ενισχύουν επιχειρήσεις 

που επιδιώκουν να έχουν θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία, ενώ παράλληλα είναι οικονομικά 

βιώσιμες. 

● FinTech (χρηματοοικονομική τεχνολογία): Οι θερμοκοιτίδες στο χώρο της FinTech 

υποστηρίζουν νεοφυείς επιχειρήσεις που καινοτομούν στον τομέα των χρηματοοικονομικών 

και των τραπεζών, δημιουργώντας λύσεις αιχμής, όπως ψηφιακές πληρωμές, τεχνολογία 

blockchain και πλατφόρμες δανεισμού από ομότιμο σε ομότιμο. 

● Πράσινη τεχνολογία: Οι θερμοκοιτίδες που επικεντρώνονται στην πράσινη τεχνολογία 

υποστηρίζουν νεοφυείς επιχειρήσεις με περιβαλλοντική συνείδηση που αναπτύσσουν 

λύσεις για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, της βιώσιμης ενέργειας και της 

διατήρησης. 

● Εσωτερική ασφάλεια: Οι θερμοκοιτίδες εσωτερικής ασφάλειας καλλιεργούν νεοφυείς 

επιχειρήσεις που εστιάζουν σε τεχνολογίες και υπηρεσίες που σχετίζονται με την εθνική 

ασφάλεια, συμπεριλαμβανομένης της κυβερνοασφάλειας, της αντιμετώπισης καταστροφών 

και των αμυντικών καινοτομιών. 

● Μόδα: Οι θερμοκοιτίδες μόδας υποστηρίζουν αναδυόμενους σχεδιαστές και νεοφυείς 

επιχειρήσεις τεχνολογίας μόδας, παρέχοντας πόρους για την ανάπτυξη προϊόντων, το 

μάρκετινγκ και τη δικτύωση του κλάδου. 

● Τρόφιμα: Οι θερμοκοιτίδες που είναι αφιερωμένες στη βιομηχανία τροφίμων βοηθούν τις 

νεοσύστατες επιχειρήσεις που ασχολούνται με την τεχνολογία τροφίμων, τη γεωργία και τη 

μαγειρική καινοτομία. 

● Αυτός ο μη εξαντλητικός κατάλογος αναδεικνύει την προσαρμοστικότητα των 

θερμοκοιτίδων, τονίζοντας την ικανότητά τους να εξυπηρετούν ένα ευρύ φάσμα 

επιχειρηματικών επιδιώξεων. 

 

Ιδιωτικά και Δημόσια κέντρα ανάπτυξης 
Οι θερμοκοιτίδες δεν περιορίζονται σε ένα συγκεκριμένο μοντέλο ή πηγή προέλευσης. Μπορούν 

να κατηγοριοποιηθούν σε γενικές γραμμές σε τρεις τύπους: θερμοκοιτίδες πανεπιστημιακών 

νεοφυών επιχειρήσεων, μη κερδοσκοπικές θερμοκοιτίδες νεοφυών επιχειρήσεων και εταιρικές 

θερμοκοιτίδες νεοφυών επιχειρήσεων. Εδώ, διερευνούμε τις διακρίσεις μεταξύ αυτών των 

κατηγοριών και τους λόγους ύπαρξής τους. 

Πανεπιστημιακές θερμοκοιτίδες νεοφυών επιχειρήσεων: Αυτές οι θερμοκοιτίδες δημιουργούνται 

συνήθως στο πλαίσιο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Προσφέρουν ένα μοναδικό πλεονέκτημα, 

αξιοποιώντας το ακαδημαϊκό περιβάλλον για την υποστήριξη των επιχειρηματιών φοιτητών και των 

νεοφυών επιχειρήσεων υπό την ηγεσία των καθηγητών. Οι πανεπιστημιακές θερμοκοιτίδες συχνά 

επικεντρώνονται στη μεταφορά τεχνολογίας και στην προώθηση μιας κουλτούρας καινοτομίας 

εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας. 
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Μη κερδοσκοπικές θερμοκοιτίδες νεοφυών επιχειρήσεων: Μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί ή 

κυβερνητικοί φορείς συχνά ιδρύουν αυτές τις θερμοκοιτίδες. Καθοδηγούνται από την αποστολή 

τους να υποστηρίξουν την επιχειρηματικότητα και την οικονομική ανάπτυξη σε μια συγκεκριμένη 

περιοχή ή τομέα. Οι μη κερδοσκοπικές θερμοκοιτίδες δίνουν προτεραιότητα στον κοινωνικό 

αντίκτυπο και μπορούν να παρέχουν πόρους με μικρό ή καθόλου κόστος στις νεοσύστατες 

επιχειρήσεις. 

Εταιρικές θερμοκοιτίδες νεοφυών επιχειρήσεων: Αυτές οι θερμοκοιτίδες ξεκινούν από 

καθιερωμένες εταιρείες που επιδιώκουν να καινοτομήσουν και να διαφοροποιήσουν τα 

χαρτοφυλάκιά τους. Οι εταιρικές θερμοκοιτίδες συνεργάζονται με νεοσύστατες επιχειρήσεις που 

ευθυγραμμίζονται με τους στρατηγικούς τους στόχους, προσφέροντάς τους πρόσβαση σε πόρους, 

βιομηχανική εμπειρογνωμοσύνη και πιθανές επενδυτικές ευκαιρίες. 

 

Θερμοκοιτίδα έναντι Επιταχυντή: Μια Διάκριση 
While the terms "incubator" and "accelerator" are sometimes used interchangeably, they serve 

distinct purposes in the startup ecosystem. 

Kέντρο ανάπτυξης: Όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, τα κέντρα ανάπτυξης επικεντρώνονται 

στην παροχή μιας ολοκληρωμένης δέσμης πόρων και υπηρεσιών υποστήριξης σε νεοσύστατες 

επιχειρήσεις σε πρώιμο στάδιο. Η έμφαση δίνεται στη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη, την καθοδήγηση 

και το περιβάλλον ανατροφής. 

Επιταχυντής: Από την άλλη πλευρά, οι επιταχυντές είναι συνήθως προγράμματα περιορισμένης 

χρονικής διάρκειας που βοηθούν τις νεοσύστατες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν και να 

κλιμακωθούν γρήγορα. Προσφέρουν εντατική καθοδήγηση, δικτύωση και μερικές φορές 

χρηματοδότηση με αντάλλαγμα μετοχικό κεφάλαιο. Οι επιταχυντές στοχεύουν να συμπιέσουν 

χρόνια ανάπτυξης σε λίγους μήνες, με αποκορύφωμα μια ημέρα επίδειξης όπου οι νεοσύστατες 

επιχειρήσεις παρουσιάζονται σε πιθανούς επενδυτές. 

Στο πεδίο της επαγγελματικής κατάρτισης για ελεύθερους επαγγελματίες, η κατανόηση αυτών των 

διακρίσεων μπορεί να είναι καθοριστική για την επιλογή της σωστής οδού για την προώθηση της 

επιχειρηματικότητας και της ανάπτυξης ηλεκτρονικών δεξιοτήτων. 

Στις σελίδες που ακολουθούν, θα εμβαθύνουμε στις εσωτερικές λειτουργίες των θερμοκοιτίδων, 

διερευνώντας τον αντίκτυπό τους στην ανάπτυξη επιχειρηματικών δεξιοτήτων και τη σημασία τους 

στον εξοπλισμό των ελεύθερων επαγγελματιών για επιτυχία στη σύγχρονη οικονομία. 
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Πηγή: www.medium.com online media site.  

 

  

 

http://www.medium.com/
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Απογραφή κέντρων ανάπτυξης 

Για να έχουμε τη μεγαλύτερη δυνατή ποικιλία σε όλη την Ευρώπη, συγκεντρώσαμε παραδείγματα 

θερμοκοιτίδων για νεοφυείς επιχειρήσεις, στις οποίες μπορεί να εντοπιστεί το "παραδοσιακό" 

μοντέλο θερμοκοιτίδας και άλλα μοντέλα που διακρίνουν διαφορετικά τμήματα (π.χ. θερμοκοιτίδες 

που ειδικεύονται στις δημιουργικές βιομηχανίες ή εργάζονται με νεοφυείς επιχειρήσεις στον 

κοινωνικό τομέα). Τα παραδείγματα που ακολουθούν αναδεικνύουν την ποικιλομορφία και την 

προσαρμοστικότητα των μοντέλων θερμοκοιτίδων, καθένα από τα οποία έχει σχεδιαστεί για να 

ανταποκρίνεται στις μοναδικές ανάγκες των νεοφυών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε 

διάφορους τομείς και με διαφορετικούς στόχους. Είτε πρόκειται για παραδοσιακές θερμοκοιτίδες με 

επίκεντρο το μετοχικό κεφάλαιο, είτε για προγράμματα με γνώμονα τον κοινωνικό αντίκτυπο, είτε για 

εξειδικευμένη βιομηχανική υποστήριξη, οι εν λόγω θερμοκοιτίδες διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στην 

προώθηση της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας σε ολόκληρο τον κόσμο. 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1: Madrid International Lab (MIL), ΙΣΠΑΝΙΑ  
Όνομα και τοποθεσία Το Madrid International Lab (MIL) βρίσκεται στη Μαδρίτη, Ισπανία. 

Στόχοι και 
δραστηριότητες 

Το MIL είναι ένας δημόσιος θερμοκοιτίδα και κέντρο καινοτομίας που 
ιδρύθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο της Μαδρίτης. Στόχος του είναι 
να προωθήσει την επιχειρηματικότητα, την καινοτομία και την 
ανάπτυξη νεοφυών επιχειρήσεων, με ιδιαίτερη έμφαση στην 
τεχνολογία και τη διεθνοποίηση. 

Προσφερόμενες 
υπηρεσίες 

Χώρος Γραφείου: Το MIL παρέχει χώρο γραφείου και θέσεις εργασίας 
για νεοφυείς επιχειρήσεις στο πρόγραμμά του.  

Καθοδήγηση: Οι νεοφυείς επιχειρήσεις λαμβάνουν καθοδήγηση και 
συμβουλές από έμπειρους επαγγελματίες. 

Εκπαίδευση: Το MIL προσφέρει εκπαιδευτικές συνεδρίες και 
εργαστήρια για διάφορες πτυχές της επιχειρηματικότητας, της 
επιχειρηματικής ανάπτυξης και της τεχνολογίας.  

 Δικτύωση: Ο θερμοκοιτίδα διοργανώνει εκδηλώσεις δικτύωσης, 
συναντήσεις και συνέδρια για να συνδέσει τις νεοφυείς επιχειρήσεις 
με πιθανούς συνεργάτες, επενδυτές και ειδικούς. 

Πρόσβαση σε χρηματοδότηση: Το MIL βοηθά τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις να αποκτήσουν ευκαιρίες χρηματοδότησης και τις 
συνδέει με επενδυτές. 

Άλλοι τύποι 
συμβουλευτικής 

Το MIL κυρίως προσφέρει υπηρεσίες εκπαίδευσης και καθοδήγησης 
στις νεοφυείς επιχειρήσεις αλλά μπορεί να παρέχει συμβουλευτική 
υποστήριξη όταν χρειάζεται. 

Χρηματικά βραβεία Το MIL δεν προσφέρει χρηματικά βραβεία αλλά επικεντρώνεται στην 
παροχή πόρων, καθοδήγησης και συνδέσεων στις νεοφυείς 
επιχειρήσεις. 

Πώς να κάνετε αίτηση Οι νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να κάνουν αίτηση στο MIL μέσω 
πρόσκλησης για αιτήσεις. Η αίτηση συνήθως απαιτεί την υποβολή 
επιχειρηματικού σχεδίου, πληροφοριών για την ομάδα και 
λεπτομερειών για την ιδέα και τους στόχους της νεοφυούς 
επιχείρησης. 

Εικονικός ή φυσικός 
θερμοκοιτίδας 

Το MIL λειτουργεί ως φυσικός θερμοκοιτίδας, παρέχοντας χώρο 
γραφείου και υποστήριξη με φυσική παρουσία στις νεοφυείς 
επιχειρήσεις. 

Υπηρεσία συνεργασίας 
Ναι, το MIL παρέχει χώρους συνεργασίας για τις νεοφυείς επιχειρήσεις 
στο πρόγραμμά τους. 

Διάρκεια παραμονής στο 
θερμοκοιτίδα 

Η διάρκεια παραμονής στο θερμοκοιτίδα του MIL μπορεί να διαφέρει 
ανάλογα με τις συγκεκριμένες ανάγκες και την πρόοδο κάθε νεοφυούς 
επιχείρησης. 

Εκδηλώσεις δικτύωσης 
και συναντήσεις με 
επιχειρηματικούς 
κεφαλαίου 

Το MIL διοργανώνει τακτικά εκδηλώσεις δικτύωσης, συναντήσεις για 
συγκεκριμένους κλάδους και ευκαιρίες για σύνδεση με εταιρείες 
επιχειρηματικού κεφαλαίου. 

Πλεονεκτήματα/μειονεκτή
ματα 

Κάποια από τα κύρια πλεονεκτήματα της συμμετοχής στο MIL 
περιλαμβάνουν πρόσβαση σε ένα συνεργατικό και καινοτόμο 
περιβάλλον, καθοδήγηση από έμπειρους επαγγελματίες, χώρους 
συνεργασίας και ευκαιρίες δικτύωσης εντός του επιχειρηματικού 
οικοσυστήματος της Μαδρίτης. 

Ιστορίες επιτυχίας σε 
μοντέλο ελεύθερης 
επαγγελματικής εργασίας 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που επιδιώκουν να μεταβούν στην 
επιχειρηματικότητα ή οι νεοφυείς επιχειρήσεις που στοχεύουν στην 
παγκόσμια αγορά μπορούν να ωφεληθούν από την έμφαση του MIL στη 
διεθνοποίηση. Μπορούν να αξιοποιήσουν την καθοδήγηση και τους 
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πόρους που διατίθενται για να δημιουργήσουν και να αναπτύξουν τις 
επιχειρήσεις τους. 

Αναφορές Για περισσότερες πληροφορίες και τις τελευταίες ενημερώσεις, μπορείτε 

να επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του Madrid International Lab:: 
Madrid International Lab (MIL) 

 
  

https://www.madridinternationallab.org/
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Παραδειγμα 2: Firma dla Każdego  inkubator przedsiębiorczości, 
Πολωνία. 
Όνομα και τοποθεσία Η Firma dla Każdego είναι ένας επιχειρηματικός θερμοκοιτίδας στην 

Πολωνία. 

Σύντομη περιγραφή 

στόχων και 

δραστηριοτήτων 

Ο κύριος στόχος τους είναι να βοηθήσουν αρχάριους και συχνά 
άπειρους επιχειρηματίες να κάνουν τα πρώτα τους βήματα στην 
αγορά. 

Τι υπηρεσίες 

προσφέρονται 

• Βοήθεια με μηνιαίες πληρωμές (Κοινωνική Ασφάλιση, 
φόρους, λογιστικές διευθετήσεις) 

• Συμβουλευτικές υπηρεσίες (7 ημέρες την εβδομάδα)  
Εκπαίδευση (πολλή πρακτική και θεωρητική γνώση) 

Παρέχουν μόνο 

εκπαίδευση ή και άλλες 

συμβουλευτικές 

υπηρεσίες; 

Η Firma dla Każdego προσφέρει υπηρεσίες εκπαίδευσης και 
συμβουλευτικής σε αρχάριους επιχειρηματίες. 

Προσφέρονται χρηματικά 

βραβεία για την έναρξη 

της δραστηριότητας; 

Δεν υπάρχουν χρηματικά βραβεία για νεοφυείς επιχειρήσεις. 

Πώς να κάνετε αίτηση 

και ποια έγγραφα πρέπει 

να υποβληθούν; 

Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί αυθόρμητα μέσω της ιστοσελίδας του 
θερμοκοιτίδα, αρκούν 15 λεπτά για την υποβολή της αίτησης. Ο 
θερμοκοιτίδας επίσης αναπτύσσει ένα επαγγελματικό επιχειρηματικό 
σχέδιο προσαρμοσμένο στις ατομικές σας ανάγκες. 

Είναι εικονικός ή φυσικός 

θερμοκοιτίδας; 

Είναι εικονικός θερμοκοιτίδας. 

Προσφέρει επίσης 

υπηρεσία συνεργασίας; 

Στο πλαίσιο του θερμοκοιτίδα, είναι δυνατή η χρήση μόνο της 
αίθουσας συνεδριάσεων στη Βαρσοβία. 

Πόσο καιρό είναι 

δυνατόν να παραμείνει 

κάποιος στον 

θερμοκοιτίδα; 

Δεν υπάρχει καθορισμένο όριο για την παραμονή στον θερμοκοιτίδα, 
υπάρχει μόνο μηνιαία χρέωση για την παραμονή στον θερμοκοιτίδα. 

Διοργανώνονται 

εκδηλώσεις δικτύωσης 

και συναντήσεις με 

επιχειρηματικούς 

κεφαλαίου; 

Δεν αναφέρεται ότι διοργανώνονται εκδηλώσεις δικτύωσης. 

Ποια είναι τα κύρια 

πλεονεκτήματα/μειονεκτ

ήματα; 

Προώθηση της Επιχειρηματικότητας - Η Firma dla Każdego στοχεύει 
να προωθήσει την επιχειρηματικότητα τόσο στους Πολωνούς όσο 
και στους ξένους.   
Βοήθεια με Μηνιαίες Πληρωμές - Η Firma dla Każdego προσφέρει 
βοήθεια με μηνιαίες πληρωμές, συμπεριλαμβανομένων της 
Κοινωνικής Ασφάλισης, των φόρων και των λογιστικών 
διευθετήσεων.   
Συμβουλευτικές Υπηρεσίες - Ο θερμοκοιτίδας παρέχει 
συμβουλευτικές υπηρεσίες επτά ημέρες την εβδομάδα. 
Ευκαιρίες Εκπαίδευσης - Η Firma dla Każdego προσφέρει 
προγράμματα εκπαίδευσης που παρέχουν πρακτική και θεωρητική 
γνώση.  
Υποστήριξη για Ξένους Επιχειρηματίες - Ο θερμοκοιτίδας στοχεύει 
να βοηθήσει τόσο τους Πολωνούς όσο και τους ξένους, 
υποδεικνύοντας ότι παρέχει υποστήριξη ειδικά προσαρμοσμένη στις 
ανάγκες των ξένων επιχειρηματιών. 
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Ιστορίες επιτυχίας που 

μπορούν να 

μεταφερθούν σε μοντέλο 

ελεύθερου επαγγελματία 

Μία τέτοια υπηρεσία που παρέχεται από αυτόν τον θερμοκοιτίδα 
είναι οι υπηρεσίες τιμολόγησης για ελεύθερους επαγγελματίες. Οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες στην Πολωνία δεν χρειάζεται πάντα να 
καταχωρίσουν εταιρεία για να εκδώσουν τιμολόγια στους πελάτες 
τους. Μπορούν να υπογράψουν συμβόλαιο εργασίας ή να επιλέξουν 
να εργαστούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες χωρίς να καταχωρίσουν 
εταιρεία. Ο θερμοκοιτίδας μπορεί να βοηθήσει τους ελεύθερους 
επαγγελματίες με την τιμολόγηση και τη λογιστική των δικών τους 
εργασιών. 

Αναφορές https://firmadlakazdego.pl/   

https://firmadlakazdego.pl/dla-pracodawcow/  

 

  

https://firmadlakazdego.pl/
https://firmadlakazdego.pl/dla-pracodawcow/
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Παράδειγμα 3: Orange Grove Αθήνα, Ελλάδα 
Όνομα και τοποθεσία Orange Grove Αθήνα, Ελλάδα 

Στόχοι και 

δραστηριότητες 

Το Orange Grove είναι ένας θερμοκοιτίδας και πλατφόρμα που 
προσφέρει υποστήριξη σε νέους επιχειρηματίες στην Ελλάδα.  
Το Orange Grove βοηθά τις νεοφυείς επιχειρήσεις και τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις παρέχοντάς τους εκπαίδευση, εργαστήρια, 
ευκαιρίες δικτύωσης, μέντορες, διεθνή τεχνογνωσία και βέλτιστες 
πρακτικές, πρόσβαση σε διεθνείς αγορές και πολλά άλλα! 

Προσφερόμενες 

υπηρεσίες 

Εκπαίδευση, Εργαστήρια, Δικτύωση, Καθοδήγηση. 
Μεταξύ των υπηρεσιών που παρέχει το Orange Grove είναι το 
πρόγραμμα "Επιχειρηματίας σε Κατοικία" που εναλλάσσεται, όπου 
ένας διεθνής επιχειρηματικός επαγγελματίας συνεργάζεται για λίγους 
μήνες με το Orange Grove, προσφέροντας εντατική υποστήριξη σε 
νεοφυείς επιχειρήσεις σχετικά με διάφορα θέματα. Αυτή η υπηρεσία 
παρέχεται κατά περίπτωση, ανάλογα με τη διαθεσιμότητα και δεν 
μπορεί να εγγυηθεί σε όλες τις περιπτώσεις. 

Άλλοι τύποι 

συμβουλευτικής 

Το Orange Grove βοηθά τις νεοφυείς επιχειρήσεις και τους νέους 
επιχειρηματίες στο αρχικό στάδιο των εταιρειών τους μέσω διαφόρων 
προσφορών, συμπεριλαμβανομένης της συμβουλευτικής. 

Χρηματικά βραβεία Το Orange Grove δεν παρέχει χρηματικά βραβεία για τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις, αλλά τους προσφέρει την ευκαιρία να μιλήσουν και να 
δικτυωθούν με επενδυτές και να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση. 

Πώς να κάνετε αίτηση Υπάρχουν κύκλοι αιτήσεων κάθε λίγους μήνες. Η πρόσκληση για 
αιτήσεις ανακοινώνεται μέσω της ιστοσελίδας τους και των σελίδων 
κοινωνικών μέσων. 

Εικονικός ή φυσικός 

θερμοκοιτίδας 

Είναι ένα υβριδικό μοντέλο. 

Υπηρεσία συνεργασίας Προσφέρει εγκαταστάσεις για νεοφυείς επιχειρήσεις και 
επιχειρηματίες για να ξεκινήσουν την πορεία τους. 

Πόσο καιρό είναι 

δυνατόν να παραμείνει 

κάποιος στον 

θερμοκοιτίδα; 

Λιγότερο από ένα χρόνο. 

Εκδηλώσεις δικτύωσης 

και συναντήσεις με 

επιχειρηματικούς 

κεφαλαίου 

Ναι, οργανώνονται πολύ συχνά. 

Πλεονεκτήματα/μειονεκ

τήματα 

Χώρος Συνεργασίας: Το Orange Grove παρέχει έναν φυσικό χώρο 
όπου οι επιχειρηματίες και οι νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να 
εργαστούν και να συνεργαστούν. Αυτό το περιβάλλον συνεργασίας 
ενισχύει τη δικτύωση και την ανταλλαγή ιδεών μεταξύ ομοϊδεατών.  
Καθοδήγηση και Υποστήριξη: Ο οργανισμός προσφέρει 
προγράμματα καθοδήγησης, συνδέοντας τις νεοφυείς επιχειρήσεις με 
έμπειρους επιχειρηματίες και επαγγελματίες που μπορούν να 
προσφέρουν καθοδήγηση και υποστήριξη.  
Πρόσβαση σε Πόρους: Οι νεοφυείς επιχειρήσεις στο Orange Grove 
έχουν πρόσβαση σε μια σειρά πόρων, συμπεριλαμβανομένων 
εργαστηρίων, προγραμμάτων εκπαίδευσης και εκπαιδευτικών 
εκδηλώσεων για να αναπτύξουν τις επιχειρηματικές τους δεξιότητες. 
Ευκαιρίες Δικτύωσης: Η συμμετοχή στο Orange Grove δίνει στις 
νεοφυείς επιχειρήσεις την ευκαιρία να δικτυωθούν με επενδυτές, 
πιθανούς συνεργάτες και άλλους επιχειρηματίες. Αυτή η δικτύωση 
μπορεί να οδηγήσει σε πολύτιμες συνδέσεις και ευκαιρίες. Διεθνής 
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Έκθεση: Το Orange Grove στοχεύει να συνδέσει τις ελληνικές 
νεοφυείς επιχειρήσεις με το ευρύτερο διεθνές οικοσύστημα νεοφυών 
επιχειρήσεων. Αυτή η έκθεση μπορεί να βοηθήσει τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις να επεκτείνουν την εμβέλειά τους στην αγορά και να 
εξερευνήσουν ευκαιρίες πέρα από την Ελλάδα.  
Κοινότητα και Συνεργασία: Ο οργανισμός δημιουργεί μια κοινότητα 
επιχειρηματιών, ενισχύοντας τη συνεργασία και την ανταλλαγή 
γνώσης και εμπειριών μεταξύ των μελών του. 
Πρόσβαση σε Χρηματοδότηση: Κάποιοι θερμοκοιτίδες και 
επιταχυντές, όπως το Orange Grove, μπορεί να προσφέρουν 
πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης, δίκτυα επενδυτών ή 
εκδηλώσεις παρουσιάσεων για να βοηθήσουν τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις να εξασφαλίσουν επενδύσεις.   
Εκπαίδευση και Κατάρτιση: Το Orange Grove συχνά οργανώνει 
εκπαιδευτικές εκδηλώσεις, εργαστήρια και συνεδρίες κατάρτισης για 
να βοηθήσει τις νεοφυείς επιχειρήσεις να αναπτύξουν τις δεξιότητές 
τους και τις γνώσεις τους σε διάφορες πτυχές της 
επιχειρηματικότητας. 
 Έκθεση στην Καινοτομία: Οι νεοφυείς επιχειρήσεις στο Orange 
Grove μπορούν να βυθιστούν σε ένα καινοτόμο και επιχειρηματικό 
περιβάλλον, που μπορεί να είναι εμπνευστικό και ευεργετικό για τα 
δικά τους έργα. Προώθηση της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας: Το 
Orange Grove διαδραματίζει ρόλο στην προώθηση της 
επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα και την υποστήριξη της ανάπτυξης 
του τοπικού οικοσυστήματος νεοφυών επιχειρήσεων. 

Ιστορίες επιτυχίας που 

μπορούν να 

μεταφερθούν σε 

μοντέλο ελεύθερου 

επαγγελματία 

Από το 2013, η ομάδα του Orange Grove έχει βοηθήσει 220 νεοφυείς 
επιχειρήσεις. Για παράδειγμα, το Democracy Game είναι ένα εργαλείο 
διαλόγου που χρησιμοποιεί στοιχεία επαλήθευσης και 
παιχνιδοποίησης για να διευκολύνει τη συμμετοχή των ψηφιακών 
ντόπιων στη λήψη αποφάσεων, όχι μόνο στην πολιτική, αλλά και σε 
ό,τι δεν είναι αληθινό στην πολιτική. Το όραμα του έργου είναι να 
αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη στην πολιτική στο μυαλό και την 
καρδιά των νέων και να τους κάνει ικανούς να καταπολεμήσουν την 
παραπληροφόρηση που οδηγεί στον περιορισμό των ουσιαστικών 
ανθρωπιστικών και πολιτικών δικαιωμάτων και αξιών. Επίσης, η 
Finance Lady βοηθά άτομα και μικρομεσαίες επιχειρήσεις να 
σχεδιάσουν, να προϋπολογίσουν, να απαλλαγούν από χρέη και να 
εξοικονομήσουν με τον καλύτερο τρόπο για αυτούς. Καθαρίζει όλο το 
οικονομικό χάος και προσαρμόζει τις οικονομικές τους συνήθειες στις 
ανάγκες και τους στόχους τους. Υλοποιούν μαζί ένα 
προσανατολισμένο στη δράση σχέδιο και μαθαίνουν πώς να το 
κάνουν. Και πολύ σύντομα, παίρνουν τις καλύτερες επιλογές σε κάθε 
εποχή και είναι σίγουροι για αυτό. Διαχειριστείτε τα οικονομικά σας με 
τους δικούς σας όρους. 

Αναφορές https://orangegrove.eu/ 
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Παράδειγμα 4: Birdhouse Accelerator, Γάνδη, Bέλγιο 
Όνομα και τοποθεσία Birdhouse Accelerator, Γάνδη, Βέλγιο 

Στόχοι και 

δραστηριότητες 

Το Birdhouse Accelerator στοχεύει να αναθρέψει και να υποστηρίξει 

τις πρώιμες νεοφυείς επιχειρήσεις στο Βέλγιο.  

- Παρέχει καθοδήγηση και πόρους στις νεοφυείς επιχειρήσεις.  

- Διευκολύνει την πρόσβαση σε χρηματοδότηση και επενδυτές.  

- Προάγει την καινοτομία και την επιχειρηματική ανάπτυξη. 

Προσφερόμενες 

υπηρεσίες 

- Καθοδήγηση και συμβουλευτική για νεοφυείς επιχειρήσεις.  

-Πρόσβαση σε δίκτυο επενδυτών και ειδικών.  

-Εργαστήρια και προγράμματα εκπαίδευσης. 

Άλλοι τύποι 

συμβουλευτικής 

Εκτός από την εκπαίδευση, προσφέρουν καθοδήγηση και 

συμβουλευτικές υπηρεσίες ένας προς έναν στις νεοφυείς 

επιχειρήσεις. 

Χρηματικά βραβεία Οι επιλεγμένες νεοφυείς επιχειρήσεις του Birdhouse μπορούν να 

υπολογίζουν σε αφιερωμένη καθοδήγηση, την ευκαιρία να λάβουν 

δάνειο Bullet 50.000 ευρώ (για νεοφυείς επιχειρήσεις που έχουν ή θα 

έχουν δραστηριότητα στο Βέλγιο), πρόσβαση σε ένα ευρύ δίκτυο 

ειδικών της βιομηχανίας και επενδυτών, καθώς και βοήθεια σε όλες 

τις λεπτομέρειες της χρηματοδότησης των νεοφυών επιχειρήσεων. Με 

το Birdhouse, οι νεοφυείς επιχειρήσεις λαμβάνουν έως και 150.000 

ευρώ (με ελάχιστο 75.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 40.000 ευρώ σε 

μετρητά και τα 35.000 ευρώ σε είδος) κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος. Μετά το πρόγραμμα, το Birdhouse Ventures, το 

ταμείο VC, μπορεί επιλεκτικά να επενδύσει μεγαλύτερα ποσά, 

συνολικά έως και 1,5 εκατομμύρια ευρώ. 

Πώς να κάνετε αίτηση Συνήθως μέσω πρόσκλησης για αιτήσεις στην ιστοσελίδα τους. Τα 

απαιτούμενα έγγραφα μπορεί να περιλαμβάνουν επιχειρηματικό 

σχέδιο και παρουσίαση ιδέας. 

Εικονικός ή φυσικός 

θερμοκοιτίδας 

Είναι φυσικός θερμοκοιτίδας με έδρα στη Γάνδη του Βελγίου. 

Υπηρεσία συνεργασίας Ναι, συχνά παρέχουν χώρους συνεργασίας για τις νεοφυείς 

επιχειρήσεις. 

Πόσο καιρό είναι 

δυνατόν να παραμείνει 

κάποιος στον 

θερμοκοιτίδα; 

Η διάρκεια παραμονής ποικίλλει αλλά είναι συνήθως από αρκετούς 

μήνες έως ένα χρόνο. 

Εκδηλώσεις δικτύωσης 

και συναντήσεις με 

επιχειρηματικούς 

κεφαλαίου 

Το Birdhouse Accelerator οργανώνει εκδηλώσεις δικτύωσης, 

συναντήσεις με επιχειρηματικούς κεφαλαίου και συνεδρίες 

παρουσίασης για να συνδέσει τις νεοφυείς επιχειρήσεις με πιθανούς 

επενδυτές. 

Πλεονεκτήματα/μειονεκ

τήματα 

- Πρόσβαση σε μια ισχυρή επιχειρηματική κοινότητα.  

 - Καθοδήγηση και υποστήριξη από έμπειρους επιχειρηματίες.  

- Ευκαιρίες δικτύωσης με επενδυτές. 

Ιστορίες επιτυχίας που 

μπορούν να 

μεταφερθούν σε 

μοντέλο ελεύθερου 

επαγγελματία 

Πολλές νεοφυείς επιχειρήσεις και απόφοιτοι επιτυγχάνουν 

αξιοσημείωτα επιτεύγματα στους επιμέρους τομείς τους. Μέσω 

καινοτόμων λύσεων, συνεργασιών και βραβείων, αυτές οι νεοφυείς 

επιχειρήσεις αφήνουν μια διαρκή επίδραση. Μεταξύ των 

παραδειγμάτων: JustBite, WeGlow, Welexit και SalesNote. 
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Παράδειγμα 5: Barcelona Activa – Media, Ισπανία 
Όνομα και 

τοποθεσία 
Barcelona Activa – Media – TIC Incubator 

Στόχοι και 

δραστηριότητες 
Το Barcelona Activa - Media-TIC Incubator είναι ένας αναγνωρισμένος 
θερμοκοιτίδας στη Βαρκελώνη, Ισπανία, με επίκεντρο την προώθηση της 
καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας στους τομείς των μέσων 
ενημέρωσης και της τεχνολογίας. Ο κύριος στόχος του είναι να 
υποστηρίξει την ανάπτυξη νεοφυών επιχειρήσεων στα πρώτα τους 
στάδια, παρέχοντάς τους τους απαραίτητους πόρους, καθοδήγηση και 
υποδομές για να επιτύχουν στο ανταγωνιστικό επιχειρηματικό τοπίο. 

Προσφερόμενες 

υπηρεσίες 
Εκπαίδευση: Το Barcelona Activa προσφέρει ολοκληρωμένα 
προγράμματα εκπαίδευσης, εργαστήρια και σεμινάρια που καλύπτουν 
διάφορες πτυχές της επιχειρηματικότητας, συμπεριλαμβανομένης της 
επιχειρηματικής ανάπτυξης, του μάρκετινγκ και της οικονομικής 
διαχείρισης.  Συμβουλευτική: Εκτός από την εκπαίδευση, ο 
θερμοκοιτίδας παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες μέσω έμπειρων 
συμβούλων και ειδικών της βιομηχανίας. Οι νεοφυείς επιχειρήσεις 
μπορούν να λάβουν καθοδήγηση για επιχειρηματική στρατηγική, έρευνα 
αγοράς και ανάπτυξη προϊόντων. 

Πρόσβαση σε Χρηματοδότηση: Ο θερμοκοιτίδας βοηθά τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις να συνδεθούν με πιθανούς επενδυτές, 
συμπεριλαμβανομένων εταιρειών επιχειρηματικού κεφαλαίου και 
επενδυτών αγγέλων, για να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για τα έργα 
τους.  

 Δικτύωση: Το Barcelona Activa οργανώνει τακτικές εκδηλώσεις 
δικτύωσης, επιτρέποντας στις νεοφυείς επιχειρήσεις να συνδεθούν με 
μέντορες, συναδέλφους της βιομηχανίας και πιθανούς συνεργάτες. 
Διευκολύνουν επίσης συναντήσεις με εταιρείες επιχειρηματικού 
κεφαλαίου και άλλες πηγές χρηματοδότησης.  

Χώρος Συνεργασίας: Ο θερμοκοιτίδας προσφέρει φυσικούς χώρους 
συνεργασίας στο εμβληματικό κτήριο Media-TIC, ενισχύοντας τη 
συνεργασία και τη δημιουργικότητα μεταξύ των νεοφυών επιχειρήσεων. 
Καθοδήγηση: Οι νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να έχουν πρόσβαση σε 
μια ομάδα έμπειρων μέντορων και συμβούλων που παρέχουν 
καθοδήγηση και υποστήριξη καθ' όλη τη διάρκεια της περιόδου 
επώασης. 

Άλλοι τύποι 

συμβουλευτικής 
Παρέχουν επίσης συμβουλευτικές υπηρεσίες μέσω έμπειρων 
συμβούλων και ειδικών της βιομηχανίας εκτός από την εκπαίδευση. 

Χρηματικά βραβεία Δεν αναφέρεται. 

Πώς να κάνετε 

αίτηση 
Οι ενδιαφερόμενες νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να κάνουν αίτηση 
μέσω μιας δομημένης πρόσκλησης για αιτήσεις, η οποία συνήθως 
απαιτεί την υποβολή επιχειρηματικού σχεδίου, λεπτομερειών της ομάδας 
και παρουσίασης των καινοτόμων ιδεών τους. Η διαδικασία επιλογής 
είναι ανταγωνιστική αλλά εξασφαλίζει ότι οι υποσχόμενες νεοφυείς 
επιχειρήσεις λαμβάνουν την υποστήριξη που χρειάζονται. 

Εικονικός ή φυσικός 

θερμοκοιτίδας 
Το Barcelona Activa - Media-TIC Incubator είναι φυσικός θερμοκοιτίδας 
που βρίσκεται στην καρδιά της Βαρκελώνης. 

Υπηρεσία 

συνεργασίας 
Ναι, παρέχει στις νεοφυείς επιχειρήσεις έναν αφιερωμένο χώρο 
εργασίας. 

Πόσο καιρό είναι 

δυνατόν να 
Οι νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να παραμείνουν στο Barcelona Activa 
- Media-TIC Incubator έως και δύο χρόνια, με τη δυνατότητα επέκτασης 
ανάλογα με την πρόοδό τους και τις συγκεκριμένες ανάγκες τους. 
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παραμείνει κάποιος 

στον θερμοκοιτίδα; 

Εκδηλώσεις 

δικτύωσης και 

συναντήσεις με 

επιχειρηματικούς 

κεφαλαίου 

Το Barcelona Activa οργανώνει τακτικές εκδηλώσεις δικτύωσης, 
επιτρέποντας στις νεοφυείς επιχειρήσεις να συνδεθούν με μέντορες, 
συναδέλφους της βιομηχανίας και πιθανούς συνεργάτες. Διευκολύνουν 
επίσης συναντήσεις με εταιρείες επιχειρηματικού κεφαλαίου και άλλες 
πηγές χρηματοδότησης. 

Πλεονεκτήματα/μειο

νεκτήματα 
Πρόσβαση σε ένα ζωντανό οικοσύστημα νεοφυών επιχειρήσεων, 
μεντόρων και επενδυτών.  

 Ευκαιρίες δικτύωσης για την ενίσχυση της συνεργασίας και της 
ανάπτυξης. Προσαρμοσμένες εκπαιδευτικές και συμβουλευτικές 
υπηρεσίες για τη βελτίωση των επιχειρηματικών δεξιοτήτων.  

Πρόσβαση σε ένα δημιουργικό και συνεργατικό περιβάλλον 
συνεργασίας. Καθοδήγηση για την εξασφάλιση χρηματοδότησης από 
διάφορες πηγές. 

Ιστορίες επιτυχίας 

που μπορούν να 

μεταφερθούν σε 

μοντέλο ελεύθερου 

επαγγελματία 

Μία από τις ιστορίες επιτυχίας από το Barcelona Activa - Media-TIC 
Incubator είναι η "X-Stream Technologies," μια νεοφυής επιχείρηση που 
εξειδικεύεται σε προηγμένες λύσεις καθαρισμού νερού. Με την 
υποστήριξη του θερμοκοιτίδα, η X-Stream Technologies όχι μόνο 
εξασφάλισε χρηματοδότηση, αλλά και επέκτεινε τις δραστηριότητές της 
παγκοσμίως. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες στον τομέα της τεχνολογίας 
νερού θα μπορούσαν να εμπνευστούν από το ταξίδι της X-Stream για να 
εξερευνήσουν καινοτόμες λύσεις και να επεκτείνουν την εμβέλειά τους σε 
εξειδικευμένες αγορές. 

Αναφορές Ιστοσελίδα του Barcelona Activa-Media-TIC Incubator: 
https://www.barcelona.cat/barcelonactiva/en/start-ups-and-growing-
companies/media-tic  

"Media-TIC: un catalizador para la innovación creativa en Barcelona" 
(PDF): https://media.dandelion-
europe.eu/uploads/2020/05/13050354/Media-TIC-Case-Study.pdf  

 

  

https://www.barcelona.cat/barcelonactiva/en/start-ups-and-growing-companies/media-tic
https://www.barcelona.cat/barcelonactiva/en/start-ups-and-growing-companies/media-tic
https://media.dandelion-europe.eu/uploads/2020/05/13050354/Media-TIC-Case-Study.pdf
https://media.dandelion-europe.eu/uploads/2020/05/13050354/Media-TIC-Case-Study.pdf
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Παράδειγμα 6: SocialFare στο Tορίνο, Ιταλία  
Όνομα και 

τοποθεσία 
Το SocialFare βρίσκεται στο Τορίνο, Ιταλία. 

Στόχοι και 

δραστηριότητες 
Το SocialFare είναι ένα πρωτοποριακό κέντρο κοινωνικής καινοτομίας 
και επιχειρηματικότητας. Η αποστολή του είναι να επιταχύνει την 
ανάπτυξη κοινωνικών νεοφυών επιχειρήσεων και καινοτόμων έργων που 
αντιμετωπίζουν κοινωνικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις. Το 
SocialFare στοχεύει στη δημιουργία θετικού αντίκτυπου υποστηρίζοντας 
πρωτοβουλίες που συνδυάζουν επιχειρηματικές λύσεις με έμφαση στην 
κοινωνική ευημερία. 

Προσφερόμενες 

υπηρεσίες 
Χώρος Συνεργασίας: Το SocialFare παρέχει χώρους συνεργασίας για 
κοινωνικές νεοφυείς επιχειρήσεις, προσφέροντας ένα συνεργατικό 
περιβάλλον.  

 Καθοδήγηση και Προπονητική: Οι νεοφυείς επιχειρήσεις λαμβάνουν 
καθοδήγηση και προπονητική από ειδικούς στην κοινωνική 
επιχειρηματικότητα, τη βιωσιμότητα και την καινοτομία.  

Ευκαιρίες Δικτύωσης: Το SocialFare διοργανώνει εκδηλώσεις, 
εργαστήρια και συνεδρίες δικτύωσης για να συνδέσει τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις με άλλους επιχειρηματίες, επενδυτές και συνεργάτες με 
παρόμοιο τρόπο σκέψης.  

Μέτρηση Αντίκτυπου: Το SocialFare βοηθά τις νεοφυείς επιχειρήσεις να 
μετρήσουν και να βελτιστοποιήσουν τον κοινωνικό και περιβαλλοντικό 
τους αντίκτυπο.  

Πρόσβαση σε Χρηματοδότηση: Ο θερμοκοιτίδας βοηθά τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις να έχουν πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης και τις 
συνδέει με επενδυτές κοινωνικού αντίκτυπου και προγράμματα 
επιχορηγήσεων. 

Άλλοι τύποι 

συμβουλευτικής 
Το SocialFare προσφέρει τόσο εκπαιδευτικές όσο και συμβουλευτικές 
υπηρεσίες για να βοηθήσει τις νεοφυείς επιχειρήσεις να βελτιώσουν τα 
επιχειρηματικά τους μοντέλα και τις στρατηγικές αντίκτυπου. 

Χρηματικά βραβεία Το SocialFare επικεντρώνεται κυρίως στην παροχή πόρων, 
καθοδήγησης και συνδέσεων στις νεοφυείς επιχειρήσεις. Χρηματικά 
βραβεία μπορεί να είναι διαθέσιμα μέσω συγκεκριμένων διαγωνισμών ή 
προγραμμάτων. 

Πώς να κάνετε 

αίτηση 
Οι νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να κάνουν αίτηση στο SocialFare 
απαντώντας σε συγκεκριμένες προσκλήσεις για αιτήσεις ή 
επικοινωνώντας απευθείας μέσω των στοιχείων επικοινωνίας που 
παρέχονται στην ιστοσελίδα τους. Η διαδικασία αίτησης μπορεί να 
απαιτεί την υποβολή επιχειρηματικού σχεδίου και λεπτομερειών για τους 
κοινωνικούς στόχους αντίκτυπου της νεοφυούς επιχείρησης. 

Εικονικός ή φυσικός 

θερμοκοιτίδας 
Το SocialFare λειτουργεί ως φυσικός θερμοκοιτίδας, προσφέροντας 
χώρους συνεργασίας και υποστήριξη σε πρόσωπο στις νεοφυείς 
επιχειρήσεις. 

Υπηρεσία 

συνεργασίας 
Ναι, το SocialFare παρέχει χώρους συνεργασίας για τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις στο πρόγραμμά τους. 

Πόσο καιρό είναι 

δυνατόν να 

παραμείνει κάποιος 

στον θερμοκοιτίδα; 

Η διάρκεια επώασης στο SocialFare μπορεί να ποικίλλει ανάλογα με τις 
συγκεκριμένες ανάγκες και την πρόοδο κάθε νεοφυούς επιχείρησης. 
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Εκδηλώσεις 

δικτύωσης και 

συναντήσεις με 

επιχειρηματικούς 

κεφαλαίου 

Το SocialFare διοργανώνει τακτικά εκδηλώσεις δικτύωσης, εργαστήρια 
και θεματικές συναντήσεις για να ενισχύσει τις συνδέσεις μέσα στην 
κοινότητα κοινωνικής επιχειρηματικότητας. 

Πλεονεκτήματα/μειο

νεκτήματα 
Η συμμετοχή στο SocialFare προσφέρει στις κοινωνικές νεοφυείς 
επιχειρήσεις πρόσβαση σε μια υποστηρικτική κοινότητα, καθοδήγηση 
από ειδικούς στην κοινωνική καινοτομία, ευκαιρίες για συνεργασία με 
επιχειρηματίες με παρόμοιες αντιλήψεις και βοήθεια στη μεγιστοποίηση 
του κοινωνικού και περιβαλλοντικού τους αντίκτυπου. 

Ιστορίες επιτυχίας 

που μπορούν να 

μεταφερθούν σε 

μοντέλο ελεύθερου 

επαγγελματία 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες με πάθος για τη δημιουργία κοινωνικού 
αντίκτυπου μπορούν να επωφεληθούν από το οικοσύστημα του 
SocialFare μετατρέποντας την ελεύθερη εργασία τους σε κοινωνική 
νεοφυή επιχείρηση που αντιμετωπίζει πιεστικά κοινωνικά ζητήματα. 

Αναφορές Για περισσότερες πληροφορίες και τις τελευταίες ενημερώσεις, μπορείτε 
να επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του SocialFare: SocialFare 
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Παράδειγμα 7: The Family, Παρίσι, Γαλλία 
Όνομα και 

τοποθεσία 
Το The Family βρίσκεται στο Παρίσι, Γαλλία, με επιπλέον τοποθεσίες στο 
Λονδίνο, το Βερολίνο και τις Βρυξέλλες. 

Στόχοι και 

δραστηριότητες 
Το The Family είναι ένας πανευρωπαϊκός θερμοκοιτίδας και επιταχυντής 
νεοφυών επιχειρήσεων που στοχεύει στην υποστήριξη νεοφυών 
επιχειρήσεων τεχνολογίας σε διάφορους τομείς. Η αποστολή τους είναι 
να παρέχουν στις νεοφυείς επιχειρήσεις πόρους, καθοδήγηση και μια 
ζωντανή κοινότητα για να τις βοηθήσουν να αναπτυχθούν και να 
κλιμακωθούν. 

Προσφερόμενες 

υπηρεσίες 
Καθοδήγηση: Οι νεοφυείς επιχειρήσεις λαμβάνουν καθοδήγηση από 
έμπειρους επιχειρηματίες, επενδυτές και ειδικούς της βιομηχανίας.  

Εκπαίδευση και Εργαστήρια: Το The Family προσφέρει εκπαιδευτικά 
προγράμματα και εργαστήρια που καλύπτουν βασικά θέματα για 
νεοφυείς επιχειρήσεις, όπως η ανάπτυξη επιχειρήσεων, η συγκέντρωση 
κεφαλαίων και οι στρατηγικές ανάπτυξης.  

 Δικτύωση: Τακτικές εκδηλώσεις δικτύωσης και συναντήσεις 
διοργανώνονται για να βοηθήσουν τις νεοφυείς επιχειρήσεις να 
συνδεθούν με πιθανούς συνεργάτες, επενδυτές και συνεργάτες.  

Πρόσβαση σε Χρηματοδότηση: Το The Family βοηθά τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις να συγκεντρώσουν κεφάλαια συνδέοντάς τις με επενδυτές, 
εταιρείες επιχειρηματικών κεφαλαίων και επενδυτές αγγέλους.  

Χώρος Συνεργασίας: Παρέχουν χώρους συνεργασίας για νεοφυείς 
επιχειρήσεις ώστε να εργάζονται σε ένα συνεργατικό περιβάλλον. 

Άλλοι τύποι 

συμβουλευτικής 
Το The Family επικεντρώνεται κυρίως στις υπηρεσίες εκπαίδευσης και 
καθοδήγησης, αλλά μπορεί να προσφέρει συμβουλευτική υποστήριξη 
όταν χρειάζεται. 

Χρηματικά βραβεία Το The Family δεν προσφέρει συνήθως χρηματικά βραβεία. Αντ' αυτού, 
επικεντρώνεται στην παροχή πόρων, καθοδήγησης και πρόσβασης σε 
χρηματοδότηση στις νεοφυείς επιχειρήσεις. 

Πώς να κάνετε 

αίτηση 
Οι νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να κάνουν αίτηση στο The Family 
μέσω μιας ανταγωνιστικής διαδικασίας αίτησης. Η αίτηση περιλαμβάνει 
συνήθως πληροφορίες για την ομάδα της νεοφυούς επιχείρησης, την 
επιχειρηματική ιδέα και τους στόχους της. 

Εικονικός ή φυσικός 

θερμοκοιτίδας 
Το The Family λειτουργεί κυρίως ως φυσικός θερμοκοιτίδας, 
προσφέροντας χώρους συνεργασίας και υποστήριξη σε πρόσωπο. 
Ωστόσο, προσφέρουν επίσης εικονική υποστήριξη και πόρους για τις 
νεοφυείς επιχειρήσεις στο δίκτυό τους. 

Υπηρεσία 

συνεργασίας 
Ναι, το The Family παρέχει χώρους συνεργασίας για τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις στο πρόγραμμά τους. 

Πόσο καιρό είναι 

δυνατόν να 

παραμείνει κάποιος 

στον θερμοκοιτίδα; 

Η διάρκεια επώασης στο The Family μπορεί να ποικίλλει, αλλά συχνά 
περιλαμβάνει αρκετούς μήνες υποστήριξης. 

Εκδηλώσεις 

δικτύωσης και 

συναντήσεις με 

επιχειρηματικούς 

κεφαλαίου 

Το The Family διοργανώνει τακτικά εκδηλώσεις δικτύωσης, εργαστήρια 
και ευκαιρίες για τις νεοφυείς επιχειρήσεις να συμμετάσχουν με πιθανούς 
επενδυτές και συνεργάτες. 

Πλεονεκτήματα/μειο

νεκτήματα 
Η συμμετοχή στο The Family προσφέρει στις νεοφυείς επιχειρήσεις 
πρόσβαση σε μια δυναμική και ποικιλόμορφη επιχειρηματική κοινότητα, 
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καθοδήγηση από επιτυχημένους επιχειρηματίες, πόρους για την 
επιτάχυνση της ανάπτυξης και ευκαιρίες για εξασφάλιση 
χρηματοδότησης για τις προσπάθειές τους. 

Ιστορίες επιτυχίας 

που μπορούν να 

μεταφερθούν σε 

μοντέλο ελεύθερου 

επαγγελματία 

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες με καινοτόμες ιδέες ή αυτοί που επιθυμούν 
να επεκτείνουν τις υπηρεσίες τους σε κλιμακούμενες νεοφυείς 
επιχειρήσεις τεχνολογίας μπορούν να επωφεληθούν από το οικοσύστημα 
του The Family κερδίζοντας καθοδήγηση, πρόσβαση σε πόρους και 
ευκαιρίες δικτύωσης για να μετατρέψουν την ελεύθερη εργασία τους σε 
μια επιτυχημένη νεοφυή επιχείρηση. 

Αναφορές Για περισσότερες πληροφορίες και τις τελευταίες ενημερώσεις, μπορείτε 
να επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του The Family: The Family 

 

  

http://www.thefamily.co/
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Τελικές σκέψεις και συμπεράσματα 
Οι θερμοκοιτίδες νεοσύστατων επιχειρήσεων διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην ανατροφή και την 
υποστήριξη επιχειρήσεων αρχικών σταδίων. Ωστόσο, όπως κάθε μοντέλο, έχουν τα δικά τους 
πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα. Σε αυτή την ενότητα, θα διερευνήσουμε αυτούς τους 
παράγοντες, προσφέροντας πληροφορίες σχετικά με το τι πρέπει να λάβουν υπόψη τους οι 
επιχειρηματίες και οι ενδιαφερόμενοι φορείς κατά την αξιολόγηση και την επιλογή μεταξύ των 
διαφόρων τύπων θερμοκοιτίδων. 
 

Πλεονεκτήματα των θερμοκοιτίδων νεοφυών επιχειρήσεων 
1. Πρόσβαση σε πόρους 
Πλεονέκτημα: Οι θερμοκοιτίδες παρέχουν στις νεοσύστατες επιχειρήσεις ανεκτίμητους πόρους, 
όπως χώρους γραφείων, υποδομές, πρόσβαση σε εργαστήρια και εξοπλισμό. Αυτό μειώνει 
σημαντικά τα αρχικά γενικά έξοδα και επιτρέπει στους επιχειρηματίες να επικεντρωθούν στην 
ανάπτυξη προϊόντων και στην ανάπτυξη. 
Πλεονέκτημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που χρειάζονται 
χώρο εργασίας, εξοπλισμό ή εξειδικευμένες εγκαταστάσεις μπορούν να επωφεληθούν από τις 
θερμοκοιτίδες που προσφέρουν αυτούς τους πόρους, επιτρέποντάς τους να εργάζονται πιο 
αποτελεσματικά και να έχουν πρόσβαση σε εργαλεία που δεν θα μπορούσαν να διαθέσουν 
οικονομικά μόνοι τους. 
2. Καθοδήγηση και καθοδήγηση 
Πλεονέκτημα: Οι θερμοκοιτίδες προσφέρουν συνήθως καθοδήγηση και καθοδήγηση από 
έμπειρους επιχειρηματίες, εμπειρογνώμονες του κλάδου και επενδυτές. Αυτή η καθοδήγηση 
μπορεί να βοηθήσει τις νεοσύστατες επιχειρήσεις να αποφύγουν τις συνήθεις παγίδες, να λάβουν 
τεκμηριωμένες αποφάσεις και να επιταχύνουν την καμπύλη μάθησης. 
Πλεονέκτημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να 
αποκτήσουν πολύτιμες επιχειρηματικές γνώσεις και να διευρύνουν τις δεξιότητές τους μέσω της 
καθοδήγησης, ενισχύοντας τις επιχειρηματικές τους ικανότητες και τη συνολική τους 
ανταγωνιστικότητα. 
3. Ευκαιρίες δικτύωσης 
Πλεονέκτημα: Οι θερμοκοιτίδες παρέχουν ένα έτοιμο δίκτυο συναδέλφων επιχειρηματιών, 
δυνητικών συνεργατών και επενδυτών. Η οικοδόμηση σχέσεων στο οικοσύστημα της 
θερμοκοιτίδας μπορεί να οδηγήσει σε συνεργασίες, χρηματοδότηση και ευκαιρίες στην αγορά. 
Πλεονέκτημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να 
διευρύνουν το πελατολόγιό τους, να συνεργαστούν σε έργα και να βρουν ευκαιρίες για νέα εργασία 
μέσα στο δίκτυο της θερμοκοιτίδας, προωθώντας την επαγγελματική ανάπτυξη. 
4. Πρόσβαση στη χρηματοδότηση 
Πλεονέκτημα: Πολλές θερμοκοιτίδες προσφέρουν πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης, 
συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης σποράς, των επενδυτών-αγγέλων και των συνδέσεων 
επιχειρηματικών κεφαλαίων. Αυτό μπορεί να είναι κρίσιμο για τις νεοσύστατες επιχειρήσεις που 
επιδιώκουν να εξασφαλίσουν οικονομική στήριξη. 
Πλεονέκτημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που επιθυμούν 
να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους ή να χρηματοδοτήσουν καινοτόμα έργα μπορούν να 
αξιοποιήσουν τους πόρους χρηματοδότησης που είναι διαθέσιμοι σε μια θερμοκοιτίδα. 
5. Περιβάλλον μάθησης 
Πλεονέκτημα: Οι θερμοκοιτίδες δημιουργούν ένα δυναμικό περιβάλλον μάθησης όπου οι νεοφυείς 
επιχειρήσεις μπορούν να ανταλλάσσουν ιδέες, να μοιράζονται εμπειρίες και να μαθαίνουν η μία 
από την άλλη. Αυτή η συνεργατική ατμόσφαιρα ευνοεί τη δημιουργικότητα και την καινοτομία. 
Πλεονέκτημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να 
επωφεληθούν από την έκθεση σε ποικίλες δεξιότητες και τεχνογνωσία, ενισχύοντας τις ικανότητες 
επίλυσης προβλημάτων και την προσαρμοστικότητά τους. 
 
 

Μειονεκτήματα των θερμοκοιτίδων νεοφυών επιχειρήσεων 
1. Μετοχές ή επενδύσεις που μοιάζουν με μετοχές 
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Μειονέκτημα: Πολλές θερμοκοιτίδες αναλαμβάνουν μετοχές στις νεοφυείς επιχειρήσεις που 
υποστηρίζουν. Αυτό σημαίνει ότι σε αντάλλαγμα για πόρους και καθοδήγηση, οι νεοσύστατες 
επιχειρήσεις δίνουν ένα ποσοστό ιδιοκτησίας. Αυτό μπορεί να περιορίσει τα μελλοντικά οικονομικά 
κέρδη των ιδρυτών. 
Σκέψη για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα πρέπει να 
γνωρίζουν τους όρους του μετοχικού κεφαλαίου όταν επιλέγουν ένα μοντέλο θερμοκοιτίδας. 
Ανάλογα με τους στόχους τους, μπορεί να προτιμούν θερμοκοιτίδες χωρίς μετοχικό κεφάλαιο ή με 
μικρό μετοχικό κεφάλαιο. 
2. Περιορισμένη αυτονομία 
Μειονέκτημα: Οι θερμοκοιτίδες έχουν συχνά συγκεκριμένα προγράμματα, χρονοδιαγράμματα και 
προσδοκίες. Οι νεοσύστατες επιχειρήσεις ενδέχεται να έχουν λιγότερη αυτονομία και ευελιξία στη 
λήψη αποφάσεων κατά τη διάρκεια της περιόδου επώασης. 
Σκέψη για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που αναζητούν πλήρη 
αυτονομία μπορεί να προτιμούν χώρους συνεργασίας ή εναλλακτικές ρυθμίσεις που δεν 
επιβάλλουν αυστηρές κατευθυντήριες γραμμές. 
3. Ανταγωνιστική επιλογή 
Μειονέκτημα: Πολλές θερμοκοιτίδες έχουν ιδιαίτερα ανταγωνιστικές διαδικασίες υποβολής 
αιτήσεων, με ποσοστά αποδοχής που μερικές φορές είναι μονοψήφια. Δεν είναι εγγυημένη η 
είσοδος σε όλες τις νεοφυείς επιχειρήσεις που υποβάλλουν αίτηση. 
Εξέταση για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα πρέπει να 
αξιολογήσουν προσεκτικά την ετοιμότητα και τα προσόντα τους πριν υποβάλουν αίτηση σε 
προγράμματα θερμοκοιτίδων. 
4. Πιθανή αναντιστοιχία 
Μειονέκτημα: Οι θερμοκοιτίδες δεν είναι ένα ενιαίο μέγεθος που ταιριάζει σε όλους. Η επιλογή της 
λανθασμένης θερμοκοιτίδας που δεν ευθυγραμμίζεται με τον κλάδο, τους στόχους ή το στάδιο μιας 
νεοφυούς επιχείρησης μπορεί να αποβεί επιζήμια. 
Εξέταση για τους ελεύθερους επαγγελματίες: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα πρέπει να 
αξιολογήσουν αν μια θερμοκοιτίδα ειδικεύεται στον τομέα τους ή αν προσφέρει τους πόρους και 
την υποστήριξη που χρειάζονται για τα συγκεκριμένα έργα τους. 
 

Κριτήρια επιλογής θερμοκοιτίδας 

Όταν επιλέγετε μια θερμοκοιτίδα, είτε είστε νεοφυής επιχείρηση είτε ελεύθερος επαγγελματίας που 

αναζητά επιχειρηματικές δεξιότητες και υποστήριξη, λάβετε υπόψη σας τα ακόλουθα κριτήρια: 

1. Εστίαση του προγράμματος: Έχει η θερμοκοιτίδα συγκεκριμένη βιομηχανία ή τομέα 
εστίασης που να ευθυγραμμίζεται με τους στόχους και την τεχνογνωσία σας; 

2. Πόροι: Αξιολογήστε τους παρεχόμενους πόρους, συμπεριλαμβανομένων των χώρων 
γραφείων, του εξοπλισμού, των επιλογών χρηματοδότησης και της καθοδήγησης. 

3. Ιδίων κεφαλαίων έναντι μη ιδίων κεφαλαίων: Αποφασίστε αν είστε διατεθειμένοι να 
ανταλλάξετε ίδια κεφάλαια με υποστήριξη ή αν προτιμάτε ρυθμίσεις χωρίς ίδια κεφάλαια. 

4. Ιστορικό: Ερευνήστε τις ιστορίες επιτυχίας και τους αποφοίτους της θερμοκοιτίδας για να 
αξιολογήσετε την αποτελεσματικότητά της. 

5. Δίκτυο: Εξετάστε την ποιότητα και την εμβέλεια του δικτύου της θερμοκοιτίδας για πιθανές 
συνεργασίες και ευκαιρίες. 

6. Τοποθεσία: Η τοποθεσία μπορεί να επηρεάσει τη δικτύωση και την πρόσβαση σε ειδικούς 
για τον κλάδο πόρους. 

7. Διάρκεια: Καθορίστε αν το χρονοδιάγραμμα του προγράμματος ευθυγραμμίζεται με τις 
ανάγκες και τους στόχους σας. 

Σχετικά χαρακτηριστικά για την ανάπτυξη μιας 
Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών 
 
Κατά την ανάπτυξη μιας θερμοκοιτίδας προσαρμοσμένης για ελεύθερους επαγγελματίες, ορισμένα 
χαρακτηριστικά αποκτούν ιδιαίτερη σημασία: 



  

Project nº: 2022-1-ES01-KA220-VET-000085594 

 

41 
 

1. Ευέλικτος χώρος εργασίας: Παρέχετε προσαρμόσιμες επιλογές χώρων εργασίας που 
ανταποκρίνονται στις διαφορετικές ανάγκες των ελεύθερων επαγγελματιών, 
συμπεριλαμβανομένων χώρων ηρεμίας, αιθουσών συσκέψεων και χώρων 
συνεργασίας. 

2. Εργαστήρια ανάπτυξης δεξιοτήτων: Προσφέρετε εργαστήρια και εκπαιδευτικές 
συνεδρίες που καλύπτουν βασικές επιχειρηματικές και ηλεκτρονικές δεξιότητες, όπως 
διαχείριση έργων, μάρκετινγκ, χρηματοοικονομικά και διαχείριση πελατών. 

3. Εκδηλώσεις δικτύωσης: Οργανώστε εκδηλώσεις που διευκολύνουν τη δικτύωση 
μεταξύ ελεύθερων επαγγελματιών, δυνητικών πελατών και εμπειρογνωμόνων του 
κλάδου. 

4. Ευκαιρίες συνεργασίας σε έργα: Δημιουργήστε μηχανισμούς για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες να συνεργάζονται σε έργα, ενισχύοντας τις δεξιότητές τους και 
προωθώντας την καινοτομία. 

5. Mentoring και καθοδήγηση: Παρέχετε πρόσβαση σε έμπειρους μέντορες που 
μπορούν να καθοδηγήσουν τους ελεύθερους επαγγελματίες στην οικοδόμηση 
επιτυχημένης ανεξάρτητης σταδιοδρομίας. 

6. Υποστήριξη για την απόκτηση πελατών: Προσφέρετε στρατηγικές και πόρους για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες ώστε να αποκτούν και να διατηρούν αποτελεσματικά 
πελάτες. 

7. Οικονομικοί πόροι: Διερεύνηση επιλογών για τους ελεύθερους επαγγελματίες για 
πρόσβαση σε χρηματοδότηση ή επιχορηγήσεις για ειδικά έργα ή επέκταση της 
επιχείρησης. 

 
Συμπερασματικά, οι θερμοκοιτίδες νεοφυών επιχειρήσεων προσφέρουν μια σειρά από 
πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα και η επιλογή της κατάλληλης απαιτεί προσεκτική εξέταση των 
στόχων και των αναγκών σας. Κατά την ανάπτυξη μιας θερμοκοιτίδας για ελεύθερους 
επαγγελματίες, είναι σημαντικό να εστιάσετε σε χαρακτηριστικά που αντιμετωπίζουν τις μοναδικές 
προκλήσεις και φιλοδοξίες των ανεξάρτητων επαγγελματιών στο σύγχρονο εργατικό δυναμικό. 
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Κεφάλαιο 3 - Βέλτιστες πρακτικές κατάρτισης για 
επιχειρηματίες και ελεύθερους επαγγελματίες

 
Source: Image by vectorjuice on Freepik (https://bit.ly/3vlDcDG) 
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Εισαγωγή 

 
Το παρόν υποκεφάλαιο έχει ως στόχο: 

 

• Να προσδιορίσει τα πιο δημοφιλή θέματα στην κατάρτιση σε θέματα επιχειρηματικότητας, 

• να περιγράψει τις πιο διαδεδομένες μεθοδολογίες διδασκαλίας, 

• να περιγράψει πώς κατανέμεται η ιδιωτική πρόταση των χωρών σε σχέση με τους 

ευρωπαϊκούς πόρους, 

• να επισημάνει, εάν υπάρχουν, τα χαρακτηριστικά της προσφοράς που είναι διαθέσιμη για 

τους ελεύθερους επαγγελματίες. 

 

Τα προγράμματα κατάρτισης στην επιχειρηματικότητα σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες προσφέρουν 

ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και διδακτικών μεθοδολογιών για την ενδυνάμωση των ατόμων και την 

προώθηση της επιχειρηματικής επιτυχίας. Μεταξύ των πιο δημοφιλών θεμάτων που καλύπτονται 

είναι οι γενικές επιχειρηματικές δεξιότητες (διοίκηση επιχειρήσεων), το ψηφιακό μάρκετινγκ, η 

καινοτομία και η καθοδήγηση.  

● Διοίκηση επιχειρήσεων (γενικές δεξιότητες επιχειρηματικότητας): Η κατανόηση των βασικών 

αρχών της διοίκησης επιχειρήσεων είναι απαραίτητη για κάθε επιχειρηματία/ελεύθερο 

επαγγελματία. Το θέμα αυτό καλύπτει τομείς όπως ο επιχειρηματικός σχεδιασμός, η 

χρηματοοικονομική διαχείριση, οι λειτουργίες και η λήψη στρατηγικών αποφάσεων. Οι 

επιχειρηματίες μαθαίνουν πώς να δημιουργούν και να εκτελούν επιχειρηματικά σχέδια, να 

διαχειρίζονται προϋπολογισμούς και πώς να διοικούν μια επιτυχημένη επιχείρηση. 

● Ψηφιακό μάρκετινγκ: Στις μέρες μας, μια ισχυρή διαδικτυακή παρουσία είναι ζωτικής 

σημασίας για την επιχειρηματική επιτυχία. Τα προγράμματα επιχειρηματικότητας συχνά 

περιλαμβάνουν εκπαίδευση στο ψηφιακό μάρκετινγκ, στο μάρκετινγκ κοινωνικών μέσων, στη 

βελτιστοποίηση μηχανών αναζήτησης (SEO), στο μάρκετινγκ περιεχομένου και στο 

μάρκετινγκ ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Οι επιχειρηματίες αποκτούν τις δεξιότητες για να 

προωθήσουν αποτελεσματικά τις επιχειρήσεις τους στο ψηφιακό τοπίο. 

● Kαινοτομία: Τα προγράμματα κατάρτισης στην επιχειρηματικότητα δίνουν έμφαση σε 

στρατηγικές καινοτομίας που ενθαρρύνουν τη δημιουργικότητα, την επίλυση προβλημάτων 

και την ανάπτυξη μοναδικών επιχειρηματικών ιδεών. Οι στρατηγικές αυτές βοηθούν τους 

επιχειρηματίες να εντοπίζουν ευκαιρίες για ανάπτυξη και αναστάτωση. 

● Δεξιότητες/προπόνηση ειδικού τομέα: Πολλά προγράμματα προσφέρουν εξειδικευμένη 

κατάρτιση προσαρμοσμένη σε συγκεκριμένους κλάδους ή τομείς. Για παράδειγμα, 

προγράμματα στον πολιτιστικό τομέα, όπως αυτά που προσφέρει η ProfilCultura στην Ιταλία, 

εστιάζουν σε δεξιότητες σχετικές με την πολιτιστική διαχείριση, την καλλιτεχνική εκπαίδευση 

και τη δημιουργία δημιουργικού περιεχομένου. Η κατάρτιση σε συγκεκριμένους τομείς 

επιτρέπει στους επιχειρηματίες να διαπρέψουν σε εξειδικευμένες αγορές. 

 

 

Οι μεθοδολογίες διδασκαλίας που χρησιμοποιούνται σε αυτά τα προγράμματα συχνά συνδυάζουν 

παραδοσιακές συνεδρίες στην αίθουσα διδασκαλίας, πρακτικά εργαστήρια, διαδικτυακές 

πλατφόρμες μάθησης και έργα από τον πραγματικό κόσμο για να παρέχουν μια ολοκληρωμένη 

εκπαιδευτική εμπειρία. 
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• Παραδοσιακές συνεδρίες στην αίθουσα διδασκαλίας: Οι συνεδρίες αυτές παρέχουν ένα 

δομημένο περιβάλλον για θεωρητική μάθηση, όπου οι συμμετέχοντες μπορούν να 

ασχοληθούν με το υλικό του μαθήματος, τις διαλέξεις και τις συζητήσεις. 

• Εργαστήρια: Τα εργαστήρια προσφέρουν πρακτική εμπειρία και ανάπτυξη δεξιοτήτων. Οι 

συμμετέχοντες μπορούν να εφαρμόσουν όσα μαθαίνουν σε ένα ελεγχόμενο, υποστηρικτικό 

περιβάλλον. 

• Διαδικτυακές πλατφόρμες μάθησης: Πολλά προγράμματα ενσωματώνουν εικονικές 

πλατφόρμες μάθησης που παρέχουν ευελιξία στους συμμετέχοντες να έχουν πρόσβαση στο 

υλικό των μαθημάτων και να συνεργάζονται με τους συμμαθητές τους online. 

• Πραγματικά έργα: Τα προγράμματα επιχειρηματικότητας συχνά περιλαμβάνουν μάθηση 

βάσει έργου, όπου οι συμμετέχοντες εργάζονται σε πραγματικά επιχειρηματικά έργα, 

αποκτώντας πρακτική εμπειρία και εφαρμόζοντας τις γνώσεις τους. 

 

Ενώ πολλές χώρες παρέχουν συχνά ευκαιρίες κατάρτισης μέσω δημόσιων και ιδιωτικών 
πρωτοβουλιών, υπάρχουν αξιοσημείωτες ευκαιρίες που κατανέμονται σε σχέση με τους 
ευρωπαϊκούς πόρους (υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την επιχειρηματικότητα των 
νέων). Ωστόσο, οι ιδιωτικές προτάσεις, όπως αυτές που προσφέρονται από μεμονωμένους 
οργανισμούς και ιδρύματα, διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην παροχή εξειδικευμένης κατάρτισης 
προσαρμοσμένης σε συγκεκριμένους τομείς και ανάγκες. 
 
Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, το τοπίο της επιχειρηματικής κατάρτισης εξελίσσεται. Ενώ 
υπάρχουν πολύτιμα διαθέσιμα προγράμματα, υπάρχει ανάγκη να αναπτυχθεί πιο εξατομικευμένη 
και εξειδικευμένη κατάρτιση αποκλειστικά σχεδιασμένη για ελεύθερους επαγγελματίες. Τα 
προγράμματα αυτά θα πρέπει να αντιμετωπίζουν τις μοναδικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης πελατών, των στρατηγικών 
τιμολόγησης και του προσδιορισμού της κλίμακας των έργων. Επιπλέον, η καλλιέργεια ειδικών 
κοινοτήτων ελεύθερων επαγγελματιών (π.χ. αποφοίτων) και δικτύων μπορεί να ενισχύσει την 
ομότιμη υποστήριξη, τη συνεργασία και τις ευκαιρίες καθοδήγησης εντός του επιχειρηματικού 
κόσμου. Καθώς η οικονομία των ελεύθερων επαγγελματιών συνεχίζει να αναπτύσσεται, τα 
προσαρμοσμένα προγράμματα κατάρτισης και τα δίκτυα υποστήριξης θα διαδραματίσουν 
καθοριστικό ρόλο στην ενδυνάμωση των ελεύθερων επαγγελματιών ώστε να επιτύχουν στους 
αντίστοιχους τομείς. 
 
 
 

Συλλογή βέλτιστων πρακτικών  
Το τμήμα αυτό περιέχει έναν κατάλογο πολύτιμων εμπειριών στην κατάρτιση επιχειρηματικότητας 
σε όλες τις χώρες της κοινοπραξίας. Ο κατάλογος συγκεντρώνει μαθήματα κατάρτισης σε θέματα 
επιχειρηματικότητας ή παρόχους που προσφέρουν υπηρεσίες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
και από ελεύθερους επαγγελματίες, ακολουθώντας ένα κριτήριο ποικιλίας ανά μεθοδολογία 
(τυπική, άτυπη, μη τυπική, μάθηση μέσω της πράξης, συμμετοχική κατάρτιση, ψηφιακή, πρόσωπο 
με πρόσωπο).  
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ΒΕΛΓΙΟ 
We are Founders 

Εκπαίδευση  Το πρόγραμμα "We are Founders" προσφέρει μια ολοκληρωμένη σειρά 
από εκπαιδευτικές ενότητες προσαρμοσμένες για την ενδυνάμωση των 
επιχειρηματιών και των ελεύθερων επαγγελματιών στην κοινότητα του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί για να 
παρέχει πολύτιμες γνώσεις, πρακτικά εργαλεία και βασικές γνώσεις για 
την υποστήριξη των συμμετεχόντων στο επιχειρηματικό τους ταξίδι. 

Θέμα Το πρόγραμμα καλύπτει ένα εκτεταμένο φάσμα θεμάτων ζωτικής 
σημασίας για την επιτυχία της επιχειρηματικότητας και της ελεύθερης 
επαγγελματικής δραστηριότητας. Τα θέματα αυτά περιλαμβάνουν τομείς 
όπως η επιχειρηματική ανάπτυξη, ο στρατηγικός σχεδιασμός, το 
μάρκετινγκ, η οικονομική διαχείριση, οι νομικές εκτιμήσεις και πολλά άλλα 

Στόχοι Ο πρωταρχικός στόχος του προγράμματος "Είμαστε ιδρυτές" είναι να 
εφοδιάσει τους συμμετέχοντες με τις δεξιότητες, τις γνώσεις και την 
αυτοπεποίθηση που απαιτούνται για την ίδρυση και την ανάπτυξη 
επιτυχημένων επιχειρήσεων. Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην προώθηση 
της καινοτομίας, στην ενίσχυση των ικανοτήτων επίλυσης προβλημάτων 
και στην παροχή στους συμμετέχοντες της δυνατότητας να 
αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τις προκλήσεις της επιχειρηματικότητας. 

Μεθοδολογία Το πρόγραμμα χρησιμοποιεί μια δυναμική και διαδραστική μεθοδολογία 
που συνδυάζει διαλέξεις υπό την καθοδήγηση ειδικών, πρακτικά 
εργαστήρια, μελέτες περιπτώσεων και συνεργατικές δραστηριότητες. Η 
προσέγγιση αυτή διασφαλίζει ότι οι συμμετέχοντες όχι μόνο κατανοούν 
τις θεωρητικές έννοιες αλλά και αναπτύσσουν πρακτικές δεξιότητες που 
μπορούν να εφαρμοστούν σε πραγματικές καταστάσεις. 

Τομέας παραγωγής Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί για να είναι ευέλικτο και προσαρμόσιμο σε 
διάφορους τομείς προϊόντων και βιομηχανίες. Απευθύνεται σε 
συμμετέχοντες από διαφορετικά επιχειρηματικά υπόβαθρα, όπως η 
τεχνολογία, οι δημιουργικές βιομηχανίες, οι υπηρεσίες και πολλά άλλα. 

Μέτρηση 

αποτελεσμάτων και 

αξιολογήσεις 

Η αποτελεσματικότητα του προγράμματος αξιολογείται μέσω ενός 
συνδυασμού συνεχών αξιολογήσεων, πρακτικών εργασιών, 
παρουσιάσεων των συμμετεχόντων και αξιολογήσεων από ομότιμους. 
Αυτή η ολοκληρωμένη προσέγγιση διασφαλίζει ότι οι συμμετέχοντες 
συμμετέχουν ενεργά και προχωρούν στο μαθησιακό τους ταξίδι. 

Δίαυλος παράδοσης Το πρόγραμμα "We are Founders" προσφέρει ένα ευέλικτο κανάλι 
παροχής που περιλαμβάνει τόσο εικονικά όσο και φυσικά στοιχεία. Οι 
εικονικές συνεδρίες επιτρέπουν στους συμμετέχοντες να συμμετέχουν εξ 
αποστάσεως, ενώ τα δια ζώσης εργαστήρια παρέχουν πρακτικές 
εμπειρίες μάθησης και ευκαιρίες δικτύωσης. 

Κοινότητα αποφοίτων Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, οι συμμετέχοντες αποκτούν 
πρόσβαση σε μια αποκλειστική κοινότητα αποφοίτων. Αυτή η κοινότητα 
χρησιμεύει ως πλατφόρμα για συνεχή δικτύωση, συνεργασία και 
ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των παλαιών και των σημερινών 
συμμετεχόντων. 

Ιστορίες επιτυχίας  Το πρόγραμμα έχει δημιουργήσει πολυάριθμες ιστορίες επιτυχίας, με 
τους συμμετέχοντες να αναφέρουν σημαντικά επιτεύγματα στις 
επιχειρηματικές τους επιδιώξεις. Πολλοί απόφοιτοι έχουν ξεκινήσει με 
επιτυχία επιχειρήσεις, έχουν εξασφαλίσει χρηματοδότηση, έχουν 
επεκτείνει την παρουσία τους στην αγορά και έχουν συμβάλει θετικά 
στους αντίστοιχους κλάδους τους. 

Επίπεδο χρησιμότητας 

για ελεύθερους 

επαγγελματίες ή ειδική 

Το πρόγραμμα "We are Founders" είναι εξαιρετικά σημαντικό και ωφέλιμο 
για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Τους εξοπλίζει με τις βασικές 
δεξιότητες για να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τη σταδιοδρομία τους ως 

https://www.cedefop.europa.eu/en/news/belgium-we-are-founders-programme-strengthening-entrepreneurial-skills
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κατάρτιση για 

ελεύθερους 

επαγγελματίες 

ελεύθεροι επαγγελματίες, να περιηγούνται στις πολυπλοκότητες της 
αυτοαπασχόλησης και να εκμεταλλεύονται τις ευκαιρίες για ανάπτυξη και 
επιτυχία. 

Freelance Business Masterclasses 

Εκπαίδευση  Τα Freelance Business Masterclasses έχουν σχεδιαστεί σχολαστικά για να 

προσφέρουν στους ελεύθερους επαγγελματίες μια μοναδική ευκαιρία για 

ανάπτυξη, εκπαίδευση και ενδυνάμωση. Σε αυτές τις διαδικτυακές συνεδρίες 

συμμετέχουν ειδικοί του κλάδου που μοιράζονται τις απόψεις τους σχετικά με 

κρίσιμες πτυχές της ελεύθερης επαγγελματικής δραστηριότητας, όπως 

επιχειρηματικές στρατηγικές, δυναμική τιμολόγησης, νομικά ζητήματα, 

αποτελεσματικές συνεργασίες και η ψυχολογία των επιτυχημένων 

επιχειρηματιών. 

Θέμα Τα masterclasses καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων ζωτικής σημασίας για 

την επιτυχία των ελεύθερων επαγγελματιών, ανάλογα με τους ομιλητές, όπως: 

• Αλλαγές στο παιχνίδι - Διαχείριση επιχειρήσεων 

• Παιχνιδιάρικη παραγωγικότητα  

• Master of art of outranking των ανταγωνιστών σας στη Google με 

στρατηγικές Micro-SEO 

• Πώς να σπάσετε τα 7ψήφια έσοδα 

• Στρατηγικές τιμολόγησης για έργα ελεύθερου επαγγελματία 

• Κατακτώντας τις διαπραγματεύσεις συμβάσεων για ελεύθερους 

επαγγελματίες 

• Πλοήγηση στις πλατφόρμες ελεύθερων επαγγελματιών: τα 

πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα 

Στόχοι  Ο κύριος στόχος είναι να δώσει στους ελεύθερους επαγγελματίες χρήσιμες 

γνώσεις, πληροφορίες και δεξιότητες για να διαπρέψουν στο ανεξάρτητο 

επάγγελμά τους, παρέχοντας στους συμμετέχοντες πρακτικές στρατηγικές για 

να βελτιώσουν τις επιχειρηματικές τους επιδόσεις, να οικοδομήσουν 

ισχυρότερες συνεργασίες και να περιηγηθούν στο τοπίο της αυτοαπασχόλησης 

με αυτοπεποίθηση. 

Μεθοδολογία 
Σε κάθε masterclass συμμετέχει ένας διακεκριμένος εμπειρογνώμονας του 

κλάδου, ο οποίος μοιράζεται την τεχνογνωσία, τις εμπειρίες και τις 

αποδεδειγμένες στρατηγικές του. Οι συμμετέχοντες αποκτούν πολύτιμες 

γνώσεις μέσω διαδραστικών συζητήσεων, εφαρμόζουν άμεσα τις 

νεοαποκτηθείσες γνώσεις, μελέτες περιπτώσεων και συνεδρίες ερωτήσεων και 

απαντήσεων. Έτσι, κάθε φορά ο καθένας μπορεί να δει ένα εντελώς διαφορετικό 

masterclass που ενσωματώνει και την προσωπικότητα του ομιλητή. 

Τομέας παραγωγής Τα masterclasses υπερβαίνουν συγκεκριμένους τομείς προϊόντων, 

εστιάζοντας σε καθολικές αρχές και στρατηγικές που εφαρμόζονται σε 

ένα ευρύ φάσμα επαγγελματιών ελεύθερων επαγγελματιών.  

Μέτρηση 

αποτελεσμάτων και 

αξιολογήσεις 

Η αποτελεσματικότητα των masterclasses αξιολογείται μέσω της 

ανατροφοδότησης των συμμετεχόντων, των επιπέδων δέσμευσης και 

της εφαρμογής των γνώσεων που αποκτήθηκαν σε πραγματικά σενάρια 

ελεύθερου επαγγελματία.  

Κανάλι παράδοσης Όλα τα masterclasses διεξάγονται εικονικά, παρέχοντας στους 

συμμετέχοντες εύκολη πρόσβαση από οποιαδήποτε τοποθεσία με 

σύνδεση στο διαδίκτυο. 

Κοινότητα αποφοίτων Με την παρακολούθηση των masterclasses, οι συμμετέχοντες γίνονται 

μέρος μιας ζωντανής και αυξανόμενης κοινότητας αποφοίτων. Αυτή η 

https://freelancebusiness.be/supportguide
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κοινότητα προωθεί τη δικτύωση, την ανταλλαγή γνώσεων και τη συνεχή 

υποστήριξη μεταξύ των ελεύθερων επαγγελματιών. 

Ιστορίες επιτυχίας  Υπάρχουν πολυάριθμες ιστορίες επιτυχίας από ελεύθερους 

επαγγελματίες που εφάρμοσαν στρατηγικές που έμαθαν από τα 

masterclasses, οδηγώντας σε αύξηση των εσόδων, βελτίωση των 

σχέσεων με τους πελάτες και ενισχυμένη επαγγελματική ανάπτυξη. 

Επίπεδο χρησιμότητας 

για ελεύθερους 

επαγγελματίες ή ειδική 

κατάρτιση για 

ελεύθερους 

επαγγελματίες 

Τα masterclasses είναι ειδικά προσαρμοσμένα στους ελεύθερους 

επαγγελματίες, προσφέροντας γνώσεις και στρατηγικές που ωφελούν 

άμεσα όσους ασχολούνται με την ανεξάρτητη εργασία. Παρέχουν 

πρακτικά εργαλεία για την αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων και την 

ανύψωση της συνολικής απόδοσης των ελεύθερων επαγγελματιών.  

ΙΤΑΛΙΑ 
Flowerista 

Εκπαίδευση  Το πρόγραμμα κατάρτισης της Flowerista είναι ένα ολοκληρωμένο 

οικοσύστημα που έχει σχεδιαστεί για να υποστηρίζει άτομα στον 

δημιουργικό και πολιτιστικό τομέα. Παρέχει μια σειρά από ευκαιρίες 

κατάρτισης, συμβουλευτικής, προβολής και απασχόλησης για 

επίδοξους ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρηματίες σε αυτούς 

τους τομείς. 

Θέμα Το πρόγραμμα κατάρτισης της Flowerista επικεντρώνεται στην 

καλλιέργεια δημιουργικών και επιχειρηματικών δεξιοτήτων στον τομέα 

της δημιουργίας και του πολιτισμού. 

Στόχοι Στόχος του προγράμματος είναι να ενδυναμώσει τους ελεύθερους 

επαγγελματίες και τους επιχειρηματίες να ξεκινήσουν ή να αναπτύξουν 

τις επιχειρήσεις τους με επιτυχία, ευθυγραμμισμένες με τα δημιουργικά 

τους πάθη. Προσπαθεί επίσης να προωθήσει μια κοινότητα 

συνεργασίας και καινοτομίας μεταξύ των ατόμων του τομέα. 

Μεθοδολογία Το Flowerista χρησιμοποιεί μια προσέγγιση μικτής μάθησης, 

συνδυάζοντας ψηφιακούς πόρους, εργαστήρια και πρακτικά έργα για 

την ενίσχυση των δεξιοτήτων και των γνώσεων. Το πρόγραμμα δίνει 

έμφαση στην πρακτική εφαρμογή, ενθαρρύνοντας τους συμμετέχοντες 

να εφαρμόσουν τις έννοιες που έμαθαν σε σενάρια του πραγματικού 

κόσμου. 

Τομέας παραγωγής Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Flowerista είναι προσαρμοσμένο για 

άτομα του Δημιουργικού και Πολιτιστικού τομέα, προσφέροντας 

στοχευμένες γνώσεις και στρατηγικές που σχετίζονται με αυτόν τον 

μοναδικό κλάδο. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Η αποτελεσματικότητα του προγράμματος μετράται μέσω της 

δέσμευσης των συμμετεχόντων, των αποτελεσμάτων των έργων και 

της ανατροφοδότησης. Η πρόοδος των συμμετεχόντων, η ανάπτυξη 

δεξιοτήτων και η επιτυχής υλοποίηση έργων χρησιμεύουν ως δείκτες 

του αντίκτυπου του προγράμματος. 

Κανάλι παράδοσης Η εκπαίδευση παρέχεται κυρίως μέσω μιας εικονικής πλατφόρμας, 

επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να έχουν πρόσβαση σε πόρους και 

να συμμετέχουν στη μάθηση από οποιαδήποτε τοποθεσία. 
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Κοινότητα αποφοίτων Το Flowerista καλλιεργεί μια ζωντανή κοινότητα αποφοίτων, 

συνδέοντας τους παλαιότερους συμμετέχοντες για να παρέχει συνεχή 

υποστήριξη, ευκαιρίες δικτύωσης και συνεργασίες. 

Ιστορίες επιτυχίας  Πολυάριθμες ιστορίες επιτυχίας στον δημιουργικό και πολιτιστικό τομέα 

έχουν προκύψει ως αποτέλεσμα του εκπαιδευτικού προγράμματος της 

Flowerista. Οι απόφοιτοι έχουν ξεκινήσει καινοτόμες νεοσύστατες 

επιχειρήσεις, έχουν ενισχύσει την αναγνωρισιμότητα της επωνυμίας 

των επιχειρήσεών τους και έχουν επιτύχει βιώσιμη ανάπτυξη. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Flowerista είναι ιδιαίτερα σημαντικό για 

τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν να δημιουργήσουν ή να 

επεκτείνουν τα εγχειρήματά τους στον τομέα της Δημιουργίας και του 

Πολιτισμού. Το πρόγραμμα τους εξοπλίζει με βασικές δεξιότητες, 

πόρους και μια υποστηρικτική κοινότητα για να περιηγηθούν με 

επιτυχία στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες του ελεύθερου επαγγελματία. 
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Πρόγραμμα ανάπτυξης που προσφέρεται από Raffaele Gaito 

Εκπαίδευση  Growth Program offered by Raffaele Gaito 

Θέμα Το Πρόγραμμα Ανάπτυξης επικεντρώνεται σε διάφορες πτυχές της 

επιχειρηματικής ανάπτυξης, της καινοτομίας και της ανάπτυξης 

διεπιστημονικών δεξιοτήτων.  

Στόχοι Ενίσχυση της ανάπτυξης και της εξέλιξης των επιχειρήσεων.  

Μεθοδολογία Προώθηση μιας νοοτροπίας προσανατολισμένης προς τον 
πειραματισμό και την καινοτομία. Βελτίωση των προσωπικών και 
επαγγελματικών δεξιοτήτων που σχετίζονται με το μάρκετινγκ, τις 
επιχειρήσεις και την καινοτομία. 

Τομέας παραγωγής Το πρόγραμμα χρησιμοποιεί μια πολύπλευρη προσέγγιση, που 
περιλαμβάνει ζωντανά μαθήματα, masterclasses, συνεδρίες 
ερωτήσεων και απαντήσεων και συμμετοχή στην κοινότητα. Το 
πρόγραμμα σπουδών έχει σχεδιαστεί για να παρέχει στους 
συμμετέχοντες πρακτικές γνώσεις και στρατηγικές για την προώθηση 
της ανάπτυξης και της καινοτομίας στις επιχειρήσεις και τα έργα τους. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Το πρόγραμμα ανάπτυξης δεν περιορίζεται σε συγκεκριμένο τομέα 
προϊόντων. Στόχος του είναι να εξοπλίσει επιχειρηματίες, 
επαγγελματίες και διευθυντές με δεξιότητες που μπορούν να 
εφαρμοστούν σε διάφορες βιομηχανίες και τομείς.  

Κανάλι παράδοσης Το πρόγραμμα μετράει τα αποτελέσματα και την πρόοδο των 
συμμετεχόντων με διάφορα μέσα, όπως οι αξιολογήσεις έργων κατά τη 
διάρκεια ζωντανών συνεδριών ερωτήσεων και απαντήσεων, η 
συμμετοχή στην κοινότητα και η εφαρμογή των νεοαποκτηθέντων 
δεξιοτήτων σε πραγματικές επιχειρηματικές προκλήσεις. Τα 
συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης μπορεί να διαφέρουν ανάλογα με 
την κατάσταση του συμμετέχοντα. 

Κοινότητα αποφοίτων Ο δίαυλος παράδοσης του προγράμματος ανάπτυξης είναι κυρίως 
εικονικός και διεξάγεται μέσω διαδικτυακών πλατφορμών όπως το 
Zoom για ζωντανά μαθήματα, συνεδρίες ερωτήσεων και απαντήσεων 
και αλληλεπιδράσεις στην κοινότητα. Αυτή η εικονική μορφή επιτρέπει 
στους συμμετέχοντες να έχουν πρόσβαση στο πρόγραμμα από 
οπουδήποτε. Υπάρχουν όμως και συνεδρίες που πραγματοποιούνται 
επί τόπου.  

Ιστορίες επιτυχίας  Υπάρχει μια κοινότητα αποφοίτων που σχετίζεται με το πρόγραμμα, 
παρέχοντας συνεχή υποστήριξη και δικτύωση και περισσότερες 
ευκαιρίες για τους προηγούμενους συμμετέχοντες. Αυτή η κοινότητα 
χρησιμεύει ως πολύτιμη πηγή για συνεχή ανάπτυξη και συνεργασία. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Το πρόγραμμα έχει βοηθήσει τους συμμετέχοντες να επιτύχουν 
ανάπτυξη και επιτυχία στις επιχειρήσεις και τα έργα τους. Οι ιστορίες 
επιτυχίας μπορεί να περιλαμβάνουν βελτιωμένες στρατηγικές, 
αυξημένα έσοδα, καινοτόμες λύσεις και φυσικά τις επιχειρήσεις τους 
που δεν χρεοκόπησαν. 

 
ProfilCultura 

Εκπαίδευση  ProfilCultura στοχεύει στην κάλυψη των ποικίλων αναγκών πρόσληψης 
στον δημόσιο και ιδιωτικό πολιτιστικό τομέα στην Ιταλία. 
Το Profilculture προσφέρει νέες δεξιότητες μέσω εξειδικευμένων 
μαθημάτων σε Adobe premiere pro, εργαστήρια συγγραφής, πρόληψη 
κινδύνων, After effects, πνευματικά δικαιώματα και συμβάσεις, 
διαμεσολάβηση για σχολεία, WYSIWYG, Final cut pro 5 HD, 
επεξεργασία φωτογραφιών, ραδιοφωνικές εκπομπές... 

https://www.raffaelegaito.com/growth-program/#:~:text=Con%20il%20Growth%20Program%20ci%20occupiamo%20noi%20di,skill.%20Senza%20pagare%20abbonamenti%21%20SCOPRI%20IL%20GROWTH%20PROGRAM
https://www.profilcultura.it/
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Θέμα Στο πλαίσιο της δυναμικής της επαγγελματοποίησης του τομέα του 
πολιτισμού και με γνώμονα την εξέλιξη των μεθόδων διάδοσης των 
ευκαιριών, το ProfilCultura έχει ως στόχο να προσφέρει προσφορές 
εργασίας, πρακτική άσκηση, εργασιακή εμπειρία, εργαστήρια, 
μαθήματα επαγγελματικής κατάρτισης και αντιστοίχιση της προσφοράς 
εργασίας και της ζήτησης. 

Στόχοι Το ProfilCultura παρέχει με μια μηχανή αναζήτησης μέσω της οποίας 
μπορείτε να βρείτε μαθήματα κατάρτισης για να εργαστείτε σε όλους 
τους τομείς του πολιτισμού. Διαχείριση πολιτιστικών έργων και 
εκδηλώσεων, Διοίκηση, Πολιτιστική διαμεσολάβηση, Πολιτιστική 
διαχείριση, Σχεδιασμός, Σκηνοθεσία, Καλές τέχνες, Καλλιτεχνική 
εκπαίδευση, Τρισδιάστατη γραφιστική, Ηχοληψία, Διατήρηση 
πολιτιστικής κληρονομιάς, Διαχείριση εκδόσεων, Διαχείριση 
παραγωγής, Επιμέλεια και μεταπαραγωγή, Οπτική επικοινωνία, 
Εικονογράφηση, Αγορά τέχνης, Δημοσιογραφία... 

Μεθοδολογία Η ProfilCultura αναλύει τις τάσεις της αγοράς και της απασχόλησης 
στον τομέα του πολιτισμού, συνδράμοντας τις δομές του τομέα στις 
φάσεις πρόσληψής τους. 
 Παρεμβαίνοντας στη διαδικασία επιλογής, προσαρμόζει τις μεθόδους, 
τα χρησιμοποιούμενα μέσα και τις μεθόδους παρέμβασης στις 
ιδιαιτερότητες και τις απαιτήσεις κάθε δομής. Η ομάδα των συμβούλων 
προέρχεται από τον κόσμο του πολιτισμού και διαθέτει 
συμπληρωματικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την 
αποτελεσματική επίλυση των διαφόρων αναγκών πρόσληψης. 
● Προτείνει ένα αποτελεσματικό και ευέλικτο εργαλείο για τη σύνδεση 
των επαγγελματιών του πολιτισμού και των προσλήψεων στον τομέα, 
● Προώθηση της αλληλεπίδρασης μεταξύ διαφορετικών πολιτιστικών 
τομέων μέσω της κινητικότητας των επαγγελματιών, 
● Συμβολή σε μεγαλύτερη διαφάνεια στον τομέα της πολιτιστικής 
απασχόλησης, 
● Να προσφέρει μια υπηρεσία διάχυσης που λαμβάνει υπόψη τις 
ιδιαιτερότητες του τομέα με τιμολόγια προσαρμοσμένα σε όλους τους 
τύπους εγκαταστάσεων. 

Τομέας παραγωγής Πολιτιστικός τομέας 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Τα αποτελέσματα μετριούνται λαμβάνοντας υπόψη: 
● τον αριθμό των συνδέσεων μεταξύ των επαγγελματιών του 
πολιτισμού και των φορέων προσλήψεων στον τομέα 
● τον αριθμό των ελεύθερων επαγγελματιών που αποκτούν εργασία 
● τον αριθμό των ατόμων που συμμετέχουν σε ένα μάθημα  
● τον αριθμό των εταιρειών που προσλαμβάνουν 

Κανάλι παράδοσης Διαδυκτιακά και δια ζώσης 

Κοινότητα αποφοίτων ‘Οχι 

Ιστορίες επιτυχίας  ‘Οχι 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Ναι 

 

Ifoa 

Εκπαίδευση  Από το 1971, η Ifoa εργάζεται για τη διατήρηση και την ενίσχυση του 
δεσμού μεταξύ ανθρώπων και επιχειρήσεων, ως μια πραγματική 
γέφυρα που μπορούν να διανύσουν οι άνθρωποι για να φτάσουν στον 
κόσμο της εργασίας.  

http://www.ifoa.com/
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Θέμα Η χρήσιμη γνώση είναι το πλεονέκτημα, η μεταφορά της χρήσιμης 
γνώσης ο στόχος. 

Στόχοι  Η ανάγνωση των τρεχόντων μετασχηματισμών, η ακρόαση και η 
ερμηνεία των αναγκών, η πρόβλεψη και η συγκεκριμενοποίηση των 
κατάλληλων απαντήσεων, οδηγεί στην ανάπτυξη δραστηριοτήτων 
κατάρτισης σε διάφορους εξειδικευμένους τομείς, υπηρεσιών 
τοποθέτησης σε θέσεις εργασίας, διαδρομών προς την 
αυτοεπιχειρηματικότητα, υπηρεσιών τεχνικής βοήθειας και 
συμβουλευτικών υπηρεσιών. 

Μεθοδολογία Το Ifoa έχει αυξήσει και τροποποιήσει τους θεματικούς του τομείς 
σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς, η οποία απαιτεί όλο και 
περισσότερο πόρους με πραγματική επαγγελματική κατάρτιση. Για το 
λόγο αυτό, οι διδάσκοντες προέρχονται από τον επιχειρηματικό 
κόσμο, μοιράζοντας την άμεση εμπειρία τους. Τα μαθήματα 
συνδυάζονται σχεδόν πάντα με πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις, 
ακριβώς για να δοθεί συνέχεια στη θεωρία με την πράξη και να 
διευκολυνθεί η μετάβαση των σπουδαστών στον κόσμο της εργασίας. 

Τομέας παραγωγής Το Ifoa είναι μια κατάρτιση προσανατολισμένη στο savoir-faire, η οποία 
αναπτύχθηκε από μια συνεχή και έντονη σχέση με τις επιχειρήσεις. 

Ακριβώς από τις εταιρείες, τους φορείς του τομέα, τους συμβούλους και 
τους εμπειρογνώμονες που αντλούν για να καθορίσουν τις προσφορές 
κατάρτισης και  

τροφοδοτούν την πλούσια σχολή μας. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Ifoa είναι σε θέση να παρέχει 
χρήσιμη κατάρτιση: 

- Χρήσιμη για όσους εργάζονται ήδη και θέλουν να 
ενημερωθούν ή να εξειδικευτούν 

- Χρήσιμη για τους νέους που θέλουν να εισέλθουν στον κόσμο 
της εργασίας 

- Χρήσιμη για όσους σκοπεύουν να αποκτήσουν τις 
απαραίτητες δεξιότητες για να εργαστούν σε νέες τεχνολογίες 
και καινοτόμες διαδικασίες 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Τα αποτελέσματα μετριούνται λαμβάνοντας υπόψη: 

● τον αριθμό των συνδέσεων μεταξύ των επαγγελματιών και 
των φορέων προσλήψεων στον τομέα 

● τον αριθμό των ελεύθερων επαγγελματιών που αποκτούν μια 
θέση εργασίας 

● τον αριθμό των ατόμων που συμμετέχουν σε ένα μάθημα  

● Τον αριθμό των ατόμων που προσλαμβάνονται από εταιρείες 

Κανάλι παράδοσης Εικονικό και φυσικό 

Κοινότητα αποφοίτων Όχι 

Ιστορίες επιτυχίας  Όχι 
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Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Ναι 
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ΠΟΛΩΝΙΑ 
Coaching przedsiębiorczości - Kursy online 

Εκπαίδευση  Coaching przedsiębiorczości - Kursy online 
Centrum Zmiany NOWE 

Θέμα Η προσφορά κατάρτισης επικεντρώνεται στην επιχειρηματικότητα και 
την καθοδήγηση επιχειρηματιών. 

Στόχοι Στόχος της εκπαιδευτικής προσφοράς είναι να παρέχει ένα εντατικό 
διαδικτυακό πρόγραμμα 3 εβδομάδων για άτομα που θέλουν να 
υποστηρίξουν επιχειρηματίες. Προσφέρει αποδεδειγμένες στρατηγικές, 
έτοιμα εργαλεία και ατομικές διαβουλεύσεις. 

Μεθοδολογία Η μεθοδολογία που χρησιμοποιείται στην προσφορά κατάρτισης 
περιλαμβάνει διαδικτυακά μαθήματα, έργα εφαρμοσμένης μάθησης και 
ατομικές διαβουλεύσεις. 

Τομέας παραγωγής Η προσφορά κατάρτισης δεν είναι εξειδικευμένη σε συγκεκριμένο τομέα 
προϊόντων. Στοχεύει στην παροχή γενικών δεξιοτήτων 
επιχειρηματικότητας και καθοδήγησης που μπορούν να εφαρμοστούν 
σε διάφορους κλάδους. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Τα μαθήματα περιλαμβάνουν αξιολογήσεις και κριτικές από 
προηγούμενους συμμετέχοντες, οι οποίες μπορούν να δώσουν εικόνα 
για την αποτελεσματικότητα των μαθημάτων. 

Κανάλι παράδοσης Το κανάλι παροχής του προγράμματος κατάρτισης είναι εικονικό. Το 
πρόγραμμα προσφέρεται διαδικτυακά. 

Κοινότητα αποφοίτων Δεν υπάρχει κοινότητα αποφοίτων 

Ιστορίες επιτυχίας  Καμία 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Το πρόγραμμα κατάρτισης είναι χρήσιμο για ελεύθερους επαγγελματίες 
και επιχειρηματίες που θέλουν να αναπτύξουν τις ικανότητές τους ως 
προπονητές και να υποστηρίξουν άλλους επιχειρηματίες. Το 
πρόγραμμα παρέχει πρακτικά εργαλεία και στρατηγικές που μπορούν 
να εφαρμοστούν σε διάφορες καταστάσεις coaching, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με την ελεύθερη 
επαγγελματική δραστηριότητα και την επιχειρηματικότητα. 

 
  

https://eduszkolenia24.pl/e-szkolenia/coaching-przedsiebiorczosci/
https://eduszkolenia24.pl/e-szkolenia/coaching-przedsiebiorczosci/
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PFP - Polska Fundacja Przedsiębiorczości 

Εκπαίδευση  PFP - Polska Fundacja Przedsiębiorczości προσφέρει προγράμματα 
κατάρτισης για επιχειρηματίες, συμπεριλαμβανομένων των ελεύθερων 
επαγγελματιών. Το ίδρυμα εστιάζει στη μη τυπική μάθηση και στις 
μεθόδους κατάρτισης πρόσωπο με πρόσωπο, παρέχοντας υπηρεσίες 
καθοδήγησης και συμβουλευτικής 

Θέμα Τα μαθήματα αυτά καλύπτουν μια ποικιλία θεμάτων, 
συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών, του μάρκετινγκ, των 
πωλήσεων, της τεχνολογίας, των υποδομών, της διαχείρισης και του 
δικαίου. 

Στόχοι  Οι στόχοι των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που προσφέρει το PFP 
είναι να παρέχει στους επιχειρηματίες τις απαραίτητες δεξιότητες και 
γνώσεις για να επιτύχουν στα επιχειρηματικά τους εγχειρήματα. Τα 
προγράμματα στοχεύουν να βοηθήσουν τους επιχειρηματίες να 
αναπτύξουν τα επιχειρηματικά τους σχέδια, να βελτιώσουν τις 
στρατηγικές μάρκετινγκ και να ενισχύσουν τις δεξιότητες οικονομικής 
διαχείρισης. 

Μεθοδολογία Τα προγράμματα κατάρτισης που προσφέρονται από το PFP εστιάζουν 
στη μη τυπική μάθηση και στις μεθόδους κατάρτισης πρόσωπο με 
πρόσωπο. Το ίδρυμα παρέχει υπηρεσίες καθοδήγησης και 
συμβουλευτικής στους επιχειρηματίες, παρέχοντάς τους 
εξατομικευμένη καθοδήγηση και υποστήριξη. 

Τομέας παραγωγής Δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι τα προγράμματα κατάρτισης που 
προσφέρει το PFP είναι ειδικά για κάποιον συγκεκριμένο τομέα 
προϊόντων. Τα προγράμματα έχουν σχεδιαστεί για να βοηθήσουν τους 
επιχειρηματίες σε οποιονδήποτε κλάδο να αναπτύξουν τις δεξιότητες 
και τις γνώσεις που είναι απαραίτητες για να επιτύχουν στα 
επιχειρηματικά τους εγχειρήματα. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Δεν είναι σαφές πώς μετρώνται τα αποτελέσματα/αξιολογήσεις των 
προγραμμάτων κατάρτισης που προσφέρει το PFP. Ωστόσο, το ίδρυμα 
παρέχει υπηρεσίες καθοδήγησης και καθοδήγησης σε επιχειρηματίες, 
οι οποίες μπορεί να περιλαμβάνουν συνεχή αξιολόγηση και 
ανατροφοδότηση 

Κανάλι παράδοσης Ο δίαυλος παράδοσης για τα προγράμματα κατάρτισης που προσφέρει 
το PFP είναι πρόσωπο με πρόσωπο, υποδεικνύοντας ότι ο δίαυλος 
παράδοσης είναι φυσικός 

Κοινότητα αποφοίτων Δεν υπάρχουν λεπτομερείς πληροφορίες, αλλά πάνω από 240.000 
άτομα έχουν ήδη συμμετάσχει στο πρόγραμμα του Πολωνικού 
Ιδρύματος Επιχειρηματικότητας. 

Ιστορίες επιτυχίας  Δεν υπάρχουν διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με συγκεκριμένες 
ιστορίες επιτυχίας που σχετίζονται με τα προγράμματα κατάρτισης που 
προσφέρονται από το PFP. Ωστόσο, το ίδρυμα συνεργάζεται με 
οργανισμούς όπως η Santander Bank Polska για τη διοργάνωση 
δωρεάν μαθημάτων κατάρτισης. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Τα προγράμματα κατάρτισης που προσφέρει το PFP είναι χρήσιμα για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες, καθώς το ίδρυμα προσφέρει 
υπηρεσίες καθοδήγησης και συμβουλευτικής σε επιχειρηματίες, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που εργάζονται ως ελεύθεροι 
επαγγελματίες 

 

  

https://szkolenia.pfp.com.pl/
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IΣΠΑΝΙΑ 
IE Business School – Μαδρίτη 

Εκπαίδευση  IE Business School – Madrid 

Θέμα Προσφέρει μια ποικιλία προγραμμάτων και μαθημάτων 
επιχειρηματικότητας. Έχουν μεγάλη έμφαση στην καινοτομία και την 
επιχειρηματικότητα και προσφέρουν προγράμματα κατάρτισης από 
σύντομα μαθήματα έως προγράμματα ΜΒΑ πλήρους απασχόλησης.  

Στόχοι Οι στόχοι των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του IE Business School 
περιλαμβάνουν συνήθως την παροχή στους συμμετέχοντες μιας 
ολοκληρωμένης κατανόησης του επιλεγμένου αντικειμένου, την 
ενίσχυση των δεξιοτήτων τους και την προετοιμασία τους για επιτυχία 
στον αντίστοιχο τομέα τους 

Μεθοδολογία Το IE Business School χρησιμοποιεί συχνά έναν συνδυασμό μεθόδων 
διδασκαλίας, οι οποίες μπορεί να περιλαμβάνουν διαλέξεις, μελέτες 
περιπτώσεων, ομαδικές εργασίες, εργαστήρια και εμπειρίες από τον 
πραγματικό κόσμο. Μπορεί επίσης να δίνουν έμφαση στη βιωματική 
μάθηση και την πρακτική εφαρμογή των γνώσεων. 

Τομέας παραγωγής Το IE Business School δίνει σημαντική έμφαση στην 
επιχειρηματικότητα και την καινοτομία. Διαθέτει κέντρα 
επιχειρηματικότητας, θερμοκοιτίδες και επιταχυντές για την υποστήριξη 
των φοιτητών και των αποφοίτων στην έναρξη των δικών τους 
επιχειρήσεων. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Η εξειδίκευση των τομέων προϊόντων μπορεί να διαφέρει ανάλογα με 
το πρόγραμμα. Ορισμένα προγράμματα μπορεί να είναι σχεδιασμένα 
για να απευθύνονται σε συγκεκριμένες βιομηχανίες ή τομείς, ενώ άλλα 
μπορεί να προσφέρουν μια ευρύτερη επιχειρηματική εκπαίδευση. 

Κανάλι παράδοσης Το IE Business School συνήθως αξιολογεί τις επιδόσεις των 
συμμετεχόντων μέσω ενός συνδυασμού εργασιών, εξετάσεων, 
ομαδικών εργασιών, παρουσιάσεων και άλλων μεθόδων αξιολόγησης. 
Τα συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης μπορεί να διαφέρουν ανάλογα 
με το πρόγραμμα. 

Κοινότητα αποφοίτων Το IE Business School προσφέρει έναν συνδυασμό εικονικών και 
φυσικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Έχουν ισχυρή διαδικτυακή 
παρουσία και προσφέρουν πολλά μαθήματα και πόρους εικονικά. 
Ωστόσο, ορισμένα προγράμματα μπορεί να απαιτούν φυσική παρουσία 
στην πανεπιστημιούπολη τους στη Μαδρίτη. 

Ιστορίες επιτυχίας  Το IE Business School διαθέτει ένα ισχυρό δίκτυο αποφοίτων με 
αποφοίτους σε σημαίνουσες θέσεις σε επιχειρήσεις και οργανισμούς σε 
όλο τον κόσμο. Οι απόφοιτοι συχνά παραμένουν δεσμευμένοι με τη 
σχολή και συμβάλλουν στην κοινότητά της. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Το IE Business School έχει αναδείξει επιτυχημένους αποφοίτους που 
έχουν επιτύχει σημαντικά επιτεύγματα σε διάφορους κλάδους. Αυτές οι 
ιστορίες επιτυχίας μπορούν συχνά να βρεθούν στον ιστότοπό τους και 
στο διαφημιστικό τους υλικό. 

  

https://landings.ie.edu/masterland-programs-in-business-management-cro?gclid=c76e4135a2411e554cbb25c02551e91d&gclsrc=3p.ds&msclkid=c76e4135a2411e554cbb25c02551e91d&utm_source=bing&utm_medium=cpc&utm_campaign=AO-MAS-BUS-BMNG-ALLP-REGLR-PW-TIER1-ESP-BIN-BRA-LEAD&utm_term=IE%20Business%20School%20Madrid&utm_content=IE%20Business%20School%20-%20ING
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Google Digital Garage - Διαδυκτιακά 

Εκπαίδευση  Google Digital Garage – Online  

Θέμα Μια σειρά από δωρεάν διαδικτυακά μαθήματα και εκπαιδευτικά 
προγράμματα για το ψηφιακό μάρκετινγκ, την επιχειρηματικότητα και 
την ανάπτυξη επιχειρήσεων. 

Στόχοι  Οι πρωταρχικοί στόχοι του Google Digital Garage είναι να παρέχει 
στους εκπαιδευόμενους βασικές ψηφιακές δεξιότητες, να βοηθήσει 
άτομα και επιχειρήσεις να αναπτύξουν την παρουσία τους στο 
διαδίκτυο και να υποστηρίξει την ανάπτυξη της σταδιοδρομίας τους 
στην ψηφιακή εποχή. 

Μεθοδολογία Το Digital Garage είναι ένα μη κερδοσκοπικό εθνικό πρόγραμμα της 
Google που παρέχει δωρεάν εκπαίδευση σε ψηφιακές δεξιότητες μέσω 
μιας διαδικτυακής πλατφόρμας μάθησης. Η πλατφόρμα αυτή παρέχει 
στα άτομα ένα προσαρμοσμένο σχέδιο κατάρτισης για την εκμάθηση 
ψηφιακών δεξιοτήτων, εντελώς δωρεάν. Το Digital Garage της Google 
χρησιμοποιεί μια ευέλικτη και φιλική προς το χρήστη διαδικτυακή 
πλατφόρμα μάθησης. Τα μαθήματα συχνά περιλαμβάνουν 
βιντεοδιαλέξεις, κουίζ, πρακτικές ασκήσεις και πρακτικά παραδείγματα 
για να βοηθήσουν τους συμμετέχοντες να αποκτήσουν πρακτικές 
γνώσεις 

Τομέας παραγωγής Διαθέτουν υπηρεσίες για ελεύθερους επαγγελματίες και τα μαθήματα 
καλύπτουν θέματα όπως το διαδικτυακό μάρκετινγκ, η ανάπτυξη 
ιστότοπων και οι ψηφιακές δεξιότητες, τα οποία είναι εξαιρετικά 
σημαντικά για τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν να 
προωθήσουν τις υπηρεσίες τους στο διαδίκτυο και να βελτιώσουν την 
διαδικτυακή τους παρουσία. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Η πρόοδος και η κατανόηση των μαθημάτων συνήθως μετριούνται 
μέσω κουίζ και αξιολογήσεων που ενσωματώνονται στα διαδικτυακά 
μαθήματα. Οι συμμετέχοντες λαμβάνουν πιστοποιητικά με την 
ολοκλήρωση των μαθημάτων και οι επιδόσεις τους στα κουίζ και τις 
αξιολογήσεις συμβάλλουν στην τελική πιστοποίηση 

Κανάλι παράδοσης Πρόκειται για μια διαδικτυακή πλατφόρμα, όπου οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες στην Ισπανία μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτούς 
τους πόρους από οπουδήποτε διαθέτουν σύνδεση στο διαδίκτυο.  

Κοινότητα αποφοίτων Το Google Digital Garage δεν διαθέτει επίσημη κοινότητα αποφοίτων. 
Ωστόσο, οι εκπαιδευόμενοι μπορούν να συνδεθούν και να 
συνεργαστούν με άλλους μέσω διαφόρων διαδικτυακών πλατφορμών 
και κοινοτήτων που σχετίζονται με το ψηφιακό μάρκετινγκ και την 
επιχειρηματικότητα. 

Ιστορίες επιτυχίας  Το Google Digital Garage παρουσιάζει ιστορίες επιτυχίας στον 
ιστότοπό του, όπου παρουσιάζονται άτομα και επιχειρήσεις που 
επωφελήθηκαν από την εκπαίδευση. Αυτές οι ιστορίες συχνά 
αναδεικνύουν πώς οι δεξιότητες που αποκτήθηκαν μέσω της 
πλατφόρμας επηρέασαν θετικά τη σταδιοδρομία και τις επιχειρήσεις 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Η εκπαίδευση του Google Digital Garage είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες. Τα μαθήματα ψηφιακού μάρκετινγκ, 
διαδικτυακής διαφήμισης, ανάπτυξης ιστοτόπων και ανάλυσης 
δεδομένων μπορούν να βοηθήσουν τους ελεύθερους επαγγελματίες να 
δημιουργήσουν τη διαδικτυακή τους παρουσία, να προωθήσουν τις 
υπηρεσίες τους και να αποκτήσουν πολύτιμες ψηφιακές δεξιότητες για 
να ενισχύσουν τη σταδιοδρομία τους ως ελεύθεροι επαγγελματίες 

  

http://learndigital.withgoogle.com/
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IESE Business School 

Εκπαίδευση IESE Business School 

Θέμα Υποστήριξη επιχειρηματικότητας και ελεύθερων επαγγελματιών 

Στόχοι Το πρόγραμμα στοχεύει να εφοδιάσει τους επίδοξους επιχειρηματίες 
και τους ελεύθερους επαγγελματίες με τις γνώσεις και τις δεξιότητες 
που απαιτούνται για να ξεκινήσουν και να διαχειριστούν με επιτυχία τη 
δική τους επιχείρηση. Παρέχει επίσης πολύτιμους πόρους για δικτύωση 
και ανάπτυξη. 

Μεθοδολογία Το πρόγραμμα προσφέρει έναν συνδυασμό συνεδριών στην τάξη, 
εργαστηρίων και διαδικτυακής μάθησης. Οι συμμετέχοντες εργάζονται 
πάνω σε πραγματικά επιχειρηματικά έργα, λαμβάνουν καθοδήγηση και 
έχουν πρόσβαση σε ένα ευρύ φάσμα πόρων. 

Τομέας παραγωγής Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί ώστε να είναι εφαρμόσιμο σε διάφορους 
κλάδους και δεν είναι εξειδικευμένο σε συγκεκριμένο τομέα. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Η απόδοση αξιολογείται μέσω παρουσιάσεων έργων, μελετών 
περιπτώσεων και εξετάσεων. Επιπλέον, οι συμμετέχοντες 
ενθαρρύνονται να μετρήσουν την επιτυχία τους μέσω της ανάπτυξης 
και της βιωσιμότητας των δικών τους επιχειρήσεων. 

Κανάλι παράδοσης Το πρόγραμμα προσφέρει τόσο φυσικά μαθήματα στην 
πανεπιστημιούπολη του IESE Business School στη Βαρκελώνη όσο και 
εικονικά μαθήματα για απομακρυσμένους μαθητές. 

Κοινότητα αποφοίτων Ναι, το IESE Business School διαθέτει ένα ενεργό δίκτυο αποφοίτων 
που παρέχει συνεχή υποστήριξη, ευκαιρίες δικτύωσης και πρόσβαση 
σε πόρους. 

Ιστορίες επιτυχίας  Αρκετοί επιτυχημένοι επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες 
έχουν αποφοιτήσει από τα προγράμματα του IESE Business School και 
συνέχισαν να δημιουργούν ακμάζουσες επιχειρήσεις στην Ισπανία και 
πέραν αυτής. Αυτές οι ιστορίες επιτυχίας μοιράζονται συχνά ως 
έμπνευση για τους σημερινούς και μελλοντικούς συμμετέχοντες. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Αυτή η εκπαίδευση είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες που επιθυμούν να μεταβούν στην επιχειρηματικότητα ή 
για όσους επιδιώκουν να επεκτείνουν την επιχείρησή τους ως 
ελεύθερος επαγγελματίας σε μια ολοκληρωμένη εταιρεία. 

 

Crehana 

Εκπαίδευση  Crehana 

Θέμα Online μαθήματα επιχειρηματικότητας 

Στόχοι  Η Crehana προσφέρει μια σειρά online μαθημάτων που έχουν 
σχεδιαστεί για να βοηθήσουν τα άτομα να ξεκινήσουν το επιχειρηματικό 
τους ταξίδι. Τα μαθήματα καλύπτουν διάφορες πτυχές της 
επιχειρηματικότητας, από τη δημιουργία ιδεών έως την ανάπτυξη 
επιχειρήσεων. 

Μεθοδολογία Τα μαθήματα της Crehana παρέχονται εξ ολοκλήρου μέσω διαδικτύου 
και περιλαμβάνουν μαθήματα βίντεο, κουίζ, εργασίες και σχέδια 
εργασίας. Οι συμμετέχοντες μπορούν να μαθαίνουν με το δικό τους 
ρυθμό και να έχουν πρόσβαση στο υλικό των μαθημάτων από 
οπουδήποτε. 

Τομέας παραγωγής Τα μαθήματα έχουν σχεδιαστεί έτσι ώστε να μπορούν να 
προσαρμοστούν σε διαφορετικούς τομείς προϊόντων και 
επιχειρηματικά μοντέλα, καθιστώντας τα κατάλληλα για ένα ευρύ κοινό. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Οι συμμετέχοντες λαμβάνουν πιστοποιητικά μετά την ολοκλήρωση των 
μαθημάτων. Η επιτυχία μετράται με βάση τις δεξιότητες που 

https://www.iese.edu/
https://www.crehana.com/
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αποκτώνται και την ικανότητα εφαρμογής τους σε πρακτικές 
επιχειρηματικές καταστάσεις. 

Κανάλι παράδοσης Τα μαθήματα της Crehana παρέχονται μέσω μιας εικονικής 
πλατφόρμας, καθιστώντας τα προσιτά σε ελεύθερους επαγγελματίες 
και επίδοξους επιχειρηματίες σε όλη την Ισπανία. 

Κοινότητα αποφοίτων Το Crehana προσφέρει μια διαδικτυακή κοινότητα όπου οι 
συμμετέχοντες μπορούν να συνδεθούν, να μοιραστούν εμπειρίες και να 
συνεργαστούν σε έργα. Πρόκειται για μια πολύτιμη πηγή δικτύωσης και 
υποστήριξης. 

Ιστορίες επιτυχίας  Η Crehana παρουσιάζει ιστορίες επιτυχίας ατόμων που 
παρακολούθησαν τα μαθήματά της και χρησιμοποίησαν τις γνώσεις 
που απέκτησαν για να ξεκινήσουν επιτυχημένες επιχειρήσεις ή να 
σταδιοδρομήσουν ως ελεύθεροι επαγγελματίες. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Τα διαδικτυακά μαθήματα επιχειρηματικότητας της Crehana είναι 
ιδιαίτερα χρήσιμα για τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν 
να μεταβούν στην επιχειρηματικότητα ή να επεκτείνουν τις δεξιότητές 
τους για να διαχειριστούν καλύτερα τη σταδιοδρομία τους ως ελεύθεροι 
επαγγελματίες. 
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ΕΛΛΑΔΑ 
Building Your Freelancing Career Specialization  

Προσφορά κατάρτισης Coursera – Παγκόσμιο: Building Your Freelancing Career 
Specialization απο το the California Institute of the Arts. 

Θέμα Πρόκειται για την απελευθέρωση των δυνατοτήτων των δεξιοτήτων 
ενός μαθητή με την έναρξη μιας επιτυχημένης επιχείρησης ελεύθερου 
επαγγελματία. Το θέμα αυτό εμβαθύνει στην τέχνη της μετατροπής της 
τεχνογνωσίας τους σε κερδοφόρο εγχείρημα, δίνοντάς τους τη 
δυνατότητα να πάρουν τον έλεγχο της καριέρας τους. Μαθαίνοντας τα 
βασικά στοιχεία για να γίνουν το δικό τους αφεντικό, από την 
αξιοποίηση των ταλέντων τους ως την απόλαυση της απαράμιλλης 
ελευθερίας που προσφέρει η ελεύθερη επαγγελματική δραστηριότητα. 

Στόχοι Το πρόγραμμα πιστοποίησης στοχεύει να εξοπλίσει τους 
συμμετέχοντες με περιζήτητες δεξιότητες, οι οποίες διδάσκονται τόσο 
από πανεπιστημιακούς όσο και από ειδικούς του κλάδου. Μέσω 
πρακτικών έργων, οι σπουδαστές θα κατακτήσουν συγκεκριμένα 
θέματα ή εργαλεία, αποκτώντας βαθιά κατανόηση βασικών εννοιών. 
Με την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα 
αποκτήσουν πιστοποιητικό από το California Institute of the Arts. 

Μεθοδολογία Το Coursera συνεργάστηκε με το CALARTS για να προσφέρει αυτό το 
διαδικτυακό μάθημα που είναι ακαδημαϊκά αυστηρό και πρακτικά 
σχετικό. Η πλατφόρμα χρησιμοποιεί μια σπονδυλωτή προσέγγιση, η 
οποία περιλαμβάνει διαλέξεις με βίντεο, κουίζ, εργασίες που 
αξιολογούνται από ομοτίμους και πρακτικές εργασίες για να 
διασφαλιστεί η ολοκληρωμένη μάθηση. Οι σπουδαστές μπορούν να 
αλληλεπιδρούν με τους συμμαθητές τους μέσω φόρουμ συζητήσεων, 
ενώ με την επιτυχή ολοκλήρωση της εξειδίκευσης κερδίζουν 
πιστοποιητικό. 

Τομέας παραγωγής Ενώ αυτή η εξειδίκευση έχει γενικά σχεδιαστεί για να εξοπλίσει τους 
εκπαιδευόμενους με δεξιότητες που είναι εφαρμόσιμες σε διάφορους 
κλάδους, συνήθως δεν περιορίζεται σε έναν συγκεκριμένο τομέα 
προϊόντων. Τα μαθήματα της εξειδίκευσης καλύπτουν βασικά θέματα 
όπως ο επιχειρηματικός σχεδιασμός, το μάρκετινγκ, η απόκτηση 
πελατών και η οικονομική διαχείριση, όλα προσαρμοσμένα στις 
μοναδικές προκλήσεις και ευκαιρίες που αντιμετωπίζουν οι 
επιχειρηματίες και οι ελεύθεροι επαγγελματίες. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Το Coursera αξιολογεί τα αποτελέσματα σε αυτή την εξειδίκευση μέσω 
ενός συνδυασμού κουίζ πολλαπλής επιλογής, εργασιών με 
αξιολόγηση από ομοτίμους και πρακτικών έργων. Με την επιτυχή 
ολοκλήρωση όλων των αξιολογήσεων και των μαθημάτων στο πλαίσιο 
της εξειδίκευσης, οι σπουδαστές κερδίζουν ένα πιστοποιητικό, που 
χρησιμεύει ως απτός δείκτης της γνώσης του θέματος. Οι αξιολογήσεις 
και οι αναθεωρήσεις των μαθημάτων παρέχουν περαιτέρω 
ανατροφοδότηση σχετικά με την αποτελεσματικότητα της 
εξειδίκευσης. 

Κανάλι παράδοσης Το κανάλι παροχής της εξειδίκευσης είναι εικονικό. Προσφέρεται 
διαδικτυακά, επιτρέποντας στους εκπαιδευόμενους να έχουν 
πρόσβαση στο υλικό από οπουδήποτε υπάρχει σύνδεση στο 
διαδίκτυο. 

Κοινότητα αποφοίτων Το ίδιο το Coursera δεν διατηρεί επίσημα αποφοίτους. Ωστόσο, οι 
εκπαιδευόμενοι μπορούν να συνδεθούν μεταξύ τους μέσω φόρουμ 
συζητήσεων μαθημάτων, ομάδων LinkedIn ή άλλων πλατφορμών 
κοινωνικής δικτύωσης για τη δημιουργία άτυπων δικτύων. 

https://www.coursera.org/specializations/freelancing
https://www.coursera.org/specializations/freelancing


  

Project nº: 2022-1-ES01-KA220-VET-000085594 

 

60 
 

Ιστορίες επιτυχίας  Ναι, το Coursera διαθέτει ιστορίες επιτυχίας και μαρτυρίες στον 
ιστότοπο και το ιστολόγιό του, παρουσιάζοντας εκπαιδευόμενους που 
επωφελήθηκαν από την εξειδίκευση. Οι ιστορίες αυτές κυμαίνονται 
από την εξέλιξη της καριέρας και την αλλαγή θέσης εργασίας έως την 
προσωπική ανάπτυξη και την απόκτηση νέων δεξιοτήτων. Ορισμένοι 
εκπαιδευόμενοι έχουν προχωρήσει ακόμη και στην ίδρυση των δικών 
τους επιχειρήσεων μετά την ολοκλήρωση αυτής της εξειδίκευσης. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Αυτό το πρόγραμμα είναι ειδικά σχεδιασμένο για ελεύθερους 
επαγγελματίες, προσφέροντας πολύτιμες γνώσεις για όσους 
στοχεύουν να οξύνουν την επιχειρηματική τους δεινότητα και να 
διαχειριστούν με επιτυχία τη σταδιοδρομία τους ως ελεύθεροι 
επαγγελματίες. 

Digital Freelancer Nanodegree 

Προσφορά κατάρτισης Udacity – Παγκόσμια, Digital Freelancer Nanodegree απο το Udacity 

Θέμα Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα αξιοποιούν την αυξανόμενη ζήτηση 
για ψηφιακούς ελεύθερους επαγγελματίες, δημιουργώντας την 
προσωπική τους επωνυμία και ξεκινώντας μια ακμάζουσα διαδικτυακή 
επιχείρηση. 

Στόχοι Με την ολοκλήρωση αυτού του προγράμματος, οι απόφοιτοι θα 
διαθέτουν τις δεξιότητες να βρίσκουν και να προωθούν αποτελεσματικά 
τις υπηρεσίες τους σε πελάτες, να προσδιορίζουν με ακρίβεια τα έργα 
για να θέτουν τις προσδοκίες των πελατών και να καθορίζουν την 
τιμολόγηση, να διαχειρίζονται τις σχέσεις με τους πελάτες καθ' όλη τη 
διάρκεια του κύκλου ζωής του έργου και να διασφαλίζουν την έγκαιρη 
τιμολόγηση και είσπραξη των πληρωμών. 

Μεθοδολογία Όλα τα προγράμματα του Udacity προσφέρουν μια ολοκληρωμένη 
μαθησιακή εμπειρία που περιλαμβάνει έργα από τον πραγματικό 
κόσμο και καθηλωτικό περιεχόμενο που αναπτύσσεται σε συνεργασία 
με κορυφαίες εταιρείες. Οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν άμεση βοήθεια 
απευθείας μέσα στην εικονική τάξη, ενισχύοντας το εκπαιδευτικό τους 
ταξίδι. Επιπλέον, τα προγράμματα παρέχουν πρόσβαση σε 
αξιολογήσεις χαρτοφυλακίου GitHub και βελτιστοποίηση του προφίλ 
στο LinkedIn, εξοπλίζοντας τους εκπαιδευόμενους με τα εργαλεία που 
χρειάζονται για να προωθήσουν την καριέρα τους και να εξασφαλίσουν 
ρόλους με υψηλές αμοιβές. 

Τομέας παραγωγής Αν και το Udacity επικεντρώνεται σε μεγάλο βαθμό σε τομείς που 
σχετίζονται με την τεχνολογία, οι δεξιότητες που μαθαίνουν μπορούν 
συχνά να εφαρμοστούν σε μια σειρά από κλάδους που χρησιμοποιούν 
παρόμοιες τεχνολογίες ή μεθοδολογίες. 

Μέτρηση αποτελεσμάτων 

και αξιολογήσεις 

Το Udacity αξιολογεί τα αποτελέσματα των μαθητών μέσω έργων 
πραγματικού κόσμου που εξετάζονται από εμπειρογνώμονες, κουίζ και 
περιστασιακές εξετάσεις. Η υποστήριξη από μέντορες προσφέρει 
συνεχή αξιολόγηση, ενώ οι αξιολογήσεις χαρτοφυλακίου στο GitHub 
παρέχουν τεχνική αξιολόγηση. Με την επιτυχή ολοκλήρωση ενός 
προγράμματος Nanodegree, οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν ένα 
πιστοποιητικό ως απόδειξη της κατάκτησης των δεξιοτήτων τους και 
της ετοιμότητάς τους για την αγορά εργασίας. 

Κανάλι παράδοσης Το κανάλι παροχής του Nanodegree είναι εικονικό. Προσφέρεται 
διαδικτυακά, επιτρέποντας στους εκπαιδευόμενους να έχουν 
πρόσβαση στο υλικό από οπουδήποτε υπάρχει σύνδεση στο διαδίκτυο. 

Κοινότητα αποφοίτων Το Udacity διαθέτει ένα δίκτυο αποφοίτων που επιτρέπει στους 
αποφοίτους των προγραμμάτων Nanodegree να συνδεθούν, να 
δικτυωθούν και να μοιραστούν ευκαιρίες. Συχνά το διευκολύνουν αυτό 
μέσω διαδικτυακών πλατφορμών όπως ομάδες LinkedIn, διαδικτυακά 
σεμινάρια αποφοίτων και εικονικές συναντήσεις. Ορισμένες τοπικές 

https://www.udacity.com/course/digital-freelancer-nanodegree--nd083?_gl=1*1hloskv*_up*MQ..&gclid=CjwKCAjwo9unBhBTEiwAipC117B135d-xtUDN2VHDL-K5L9VgFM0U8mZABtmq4QQ_np53mRFe-p4dxoCifwQAvD_BwE
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κοινότητες μπορεί επίσης να διοργανώνουν εκδηλώσεις ή συνεδρίες 
μελέτης δια ζώσης. 

Ιστορίες επιτυχίας  Ναι, το Udacity διαθέτει ιστορίες επιτυχίας και μαρτυρίες στον ιστότοπό 
του, παρουσιάζοντας μαθητές που επωφελήθηκαν από το 
Nanodegree. Οι ιστορίες αυτές κυμαίνονται από την εξέλιξη της 
καριέρας μέχρι την προσωπική ανάπτυξη. 

Επίπεδο χρησιμότητας για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

ή ειδική κατάρτιση για 

ελεύθερους επαγγελματίες 

Αυτό το πρόγραμμα είναι ειδικά σχεδιασμένο για ψηφιακούς 
ελεύθερους επαγγελματίες, προσφέροντας πολύτιμες γνώσεις για 
όσους στοχεύουν να οξύνουν την ψηφιακή επιχειρηματική τους 
δεινότητα και να διαχειριστούν με επιτυχία την ψηφιακή τους καριέρα 
ως ελεύθεροι επαγγελματίες. 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Συνολικά, οι ευκαιρίες κατάρτισης σε θέματα επιχειρηματικότητας είναι διαθέσιμες σε διάφορες 
περιοχές και καλύπτουν διαφορετικά θέματα. Τα γενικά προγράμματα επιχειρηματικότητας 
παρέχουν τα θεμέλια για τους επίδοξους επιχειρηματίες, συμπεριλαμβανομένων των ελεύθερων 
επαγγελματιών, προσφέροντας χρήσιμες δεξιότητες και γνώσεις. Επιπλέον, τα μαθήματα 
ψηφιακού μάρκετινγκ και διαδικτυακής παρουσίας είναι ευρέως προσβάσιμα και πολύ χρήσιμα για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν να βελτιώσουν τη διαδικτυακή τους προβολή και 
να αποκτήσουν πελάτες. 
Σε γενικές γραμμές, τα μαθήματα ειδικών τομέων απευθύνονται κυρίως σε εξειδικευμένους τομείς. 
Τα προγράμματα καθοδήγησης και καθοδήγησης, καθώς και τα προγράμματα διοίκησης 
επιχειρήσεων και καινοτομίας είναι ευρέως διαδεδομένα και προσφέρουν ολοκληρωμένη κατάρτιση 
για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων, ωφελώντας τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν 
να ανέβουν επίπεδο. 
Ωστόσο, εξακολουθούν να υπάρχουν πολλά στοιχεία των προγραμμάτων κατάρτισης που πρέπει 
να αναπτυχθούν για το κοινό των ελεύθερων επαγγελματιών: 
 

● Ειδικά προγράμματα-Εξατομικευμένα για ελεύθερους επαγγελματίες: Υπάρχει 
ανάγκη για πιο εξειδικευμένη κατάρτιση σχεδιασμένη αποκλειστικά για ελεύθερους 
επαγγελματίες, που να αντιμετωπίζει τις μοναδικές προκλήσεις τους, 
συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης πελατών, της τιμολόγησης και του προσδιορισμού 
της κλίμακας των έργων. 
● Δικτύωση και δημιουργία κοινότητας για ελεύθερους επαγγελματίες: Πολλά 
προγράμματα στερούνται επίσημων κοινοτήτων αποφοίτων, γεγονός που απαιτεί την 
ανάπτυξη δικτύων και κοινοτήτων ειδικά για ελεύθερους επαγγελματίες, προσφέροντας 
υποστήριξη, ευκαιρίες συνεργασίας και καθοδήγηση. 
● Αξιολόγηση προσαρμοσμένη στους ελεύθερους επαγγελματίες: Τα υπάρχοντα 
προγράμματα συχνά μετρούν αποτελέσματα όπως τοποθετήσεις σε θέσεις εργασίας και 
συνδέσεις με εταιρείες, τα οποία μπορεί να μην ευθυγραμμίζονται με τους δείκτες επιτυχίας 
των ελεύθερων επαγγελματιών. Οι προσαρμοσμένες μετρήσεις αξιολόγησης για τους 
ελεύθερους επαγγελματίες είναι απαραίτητες. 
● Ειδικός τομέας κατάρτισης ελεύθερων επαγγελματιών: Απαιτείται εξειδικευμένη 
κατάρτιση για ελεύθερους επαγγελματίες σε διάφορους εξειδικευμένους τομείς, όπως η 
υγειονομική περίθαλψη, η τέχνη ή η βιωσιμότητα, ώστε να ανταποκρίνονται στις μοναδικές 
ανάγκες και ευκαιρίες τους. 
● Διαδικτυακές πλατφόρμες για την κατάρτιση ελεύθερων επαγγελματιών: Θα 
μπορούσαν να αναπτυχθούν περισσότερες διαδικτυακές πλατφόρμες που θα προσφέρουν 
ολοκληρωμένη κατάρτιση για ελεύθερους επαγγελματίες, καλύπτοντας τη διαχείριση 
επιχειρήσεων και εξειδικευμένες δεξιότητες σχετικές με την ελεύθερη εργασία, όπως 
ακριβώς επεσήμανε η Freelance Business. 
● Καθοδήγηση και πρακτική εφαρμογή: Οι ελεύθεροι επαγγελματίες συχνά αναζητούν 
πρακτική καθοδήγηση και καθοδήγηση. Τα προγράμματα θα πρέπει να ενσωματώνουν 
στοιχεία καθοδήγησης και ευκαιρίες για πρακτική εφαρμογή για να ενισχύσουν την επιτυχία 
των ελεύθερων επαγγελματιών. 

Συνοψίζοντας, υπάρχουν πολλές επιλογές κατάρτισης που σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα, 
αλλά προσαρμοσμένα και προσαρμοσμένα προγράμματα ειδικά σχεδιασμένα για ελεύθερους 
επαγγελματίες λείπουν από την αγορά. Τα προγράμματα αυτά θα πρέπει να αντιμετωπίζουν τις 
μοναδικές προκλήσεις και ευκαιρίες των ελεύθερων επαγγελματιών και να παρέχουν υποστήριξη 
μέσω κοινοτήτων και καθοδήγησης. 
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Κεφάλαιο 4 - Το επιχειρηματικό μοντέλο της 
Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών 
 
 

 
Πηγή: Εικόνα από vectorjuice στο Freepik (https://bit.ly/3VAPt1w) 
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Εισαγωγή 

 
Το επιχειρηματικό μοντέλο είναι ένα εννοιολογικό εργαλείο που χρησιμοποιείται για να περιγράψει 

τον τρόπο με τον οποίο ένας οργανισμός "δημιουργεί, διανέμει και δεσμεύει αξία". Ως εκ τούτου, 

μπορεί να οριστεί ως το σύνολο των οργανωτικών πρακτικών και των στρατηγικών λύσεων που 

χρησιμοποιούνται για την επίτευξη ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος στην αγορά. 

Το εργαλείο αυτό πρέπει να είναι ευέλικτο και δυναμικό και είναι θεμελιώδες για τη δημιουργία της 

βάσης κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας. Το παρόν εγχειρίδιο συγκεντρώνει όλους τους 

προβληματισμούς και τις προτάσεις σχετικά με το έργο της Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων 

Επαγγελματιών, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα Επιχειρηματικό Μοντέλο διαθέσιμο σε όλους 

όσοι θέλουν να το εφαρμόσουν, είτε στην εικονική είτε στη "φυσική" του εκδοχή. 

Ανεξάρτητα από τον τομέα δραστηριότητας, για να είναι επιτυχημένη μια επιχείρηση είναι 

απαραίτητο να δημιουργεί αξία για τους πελάτες της: για αυτόν ακριβώς τον λόγο, το Επιχειρηματικό 

Μοντέλο είναι το πρώτο έγγραφο που πρέπει να αναπτυχθεί και θα είναι χρήσιμο στον στρατηγικό 

σχεδιασμό. Κάθε οργανισμός δημιουργεί αξία για τους πελάτες του όταν τους βοηθά να: 

● Να εκτελεί ένα πολύτιμο έργο 

● να ικανοποιήσουν μια επιθυμία 

● Να επιλύσουν ένα πρόβλημα. 

 

Για να κατανοήσουμε τι είναι το Επιχειρηματικό Μοντέλο, είναι χρήσιμο να το θεωρήσουμε ως το 

"λειτουργικό σύστημα" ενός οργανισμού, ενώ οι επιμέρους διαδικασίες αντιπροσωπεύουν τα 

προγράμματα και τις εφαρμογές. Με άλλα λόγια, είναι η λογική δομή προς τα πάνω: καθορίζει τις 

σχέσεις και τη συμπεριφορά κάθε επιμέρους στοιχείου και επιτρέπει την ομαλή, βελτιστοποιημένη 

και παραγωγική εργασία. 

Η έννοια του Επιχειρηματικού Μοντέλου είναι σχετικά πρόσφατη: η ορολογία αναφέρθηκε για πρώτη 

φορά το 1957 στο άρθρο "Περί της κατασκευής ενός επιχειρηματικού παιγνίου πολλαπλών 

προσώπων και σταδίων" 

Μόλις προς το τέλος της δεκαετίας του 1990 η έννοια του Επιχειρηματικού Μοντέλου απέκτησε 

σημασία, προσελκύοντας αυξανόμενο ενδιαφέρον από την επιστημονική κοινότητα και όχι μόνο. 

Όπως έχει ήδη γραφτεί, ο πιο διάσημος ορισμός του Επιχειρηματικού Μοντέλου είναι αυτός του 

Ελβετού μελετητή Alexander Osterwalder, ο οποίος το περιέγραψε ως "το εννοιολογικό εργαλείο 

που περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο μια επιχείρηση δημιουργεί, διανέμει και συλλαμβάνει αξία". 

Εν προκειμένω, όλοι οι ειδικοί του χώρου συμφωνούν ότι το Επιχειρηματικό Μοντέλο πρέπει να 

αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

● Η πρόταση αξίας του οργανισμού 

● Τα τμήματα της αγοράς στα οποία απευθύνεται 

● Η δομή της αλυσίδας αξίας του 

● Οι μηχανισμοί απόκτησης αξίας 

● Οι τρόποι με τους οποίους όλα τα προαναφερόμενα στοιχεία συνδέονται σε μια 

αρχιτεκτονική συγκεκριμένη για τον εκάστοτε οργανισμό ή επιχείρηση. 

 

Συνοπτικά, λοιπόν, το Επιχειρηματικό Μοντέλο απεικονίζει την πρόταση αξίας ενός οργανισμού 

προσδιορίζοντας με σαφήνεια το κοινό στο οποίο απευθύνεται, τους κύριους προμηθευτές από τους 

οποίους προμηθεύεται τα υλικά που χρειάζεται για την παραγωγή, τα χαρακτηριστικά της 

παραγωγικής διαδικασίας που επιθυμεί να εφαρμόσει κ.λπ. 
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Το Επιχειρηματικό Μοντέλο πρέπει να είναι πολύ δυναμικό και ευέλικτο, διότι, όσο επιτυχημένο και 

αν είναι, θα ήταν αδιανόητο να πιστεύουμε ότι μπορεί να είναι έτσι για πάντα. Για να συνεχίσει να 

δημιουργεί αξία, πρέπει να αλλάζει και να προσαρμόζεται στις μεταβαλλόμενες συνθήκες εντός και 

εκτός του ίδιου του οργανισμού. Το Επιχειρηματικό Μοντέλο είναι το σημείο αναφοράς όπου 

συγκεντρώνονται οι οργανωτικές και στρατηγικές λύσεις μέσω των οποίων ένας οργανισμός 

αποκτά ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. 

 

Το Επιχειρηματικό Μοντέλο: 

● παρέχει στους οργανισμούς (είτε κερδοσκοπικούς είτε μη κερδοσκοπικούς) κατευθυντήριες 

γραμμές μέσω των οποίων η καινοτομία μετατρέπεται σε απόκτηση αξίας, μέσω μιας 

συγκεκριμένης στρατηγικής ικανής να παρέχει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι του 

ανταγωνισμού, 

● ορίζει ένα οργανωτικό μοντέλο που καθιστά δυνατή την ανταλλαγή γνώσεων εντός του 

οργανισμού και την αξιοποίηση στο έπακρο των ανθρώπινων πόρων, προωθώντας 

ιδανικές συνθήκες για την τόνωση της καινοτομίας, 

● προσδιορίζει τις σχέσεις αλληλεπίδρασης και συνεργασίας με τους προμηθευτές και τους 

πελάτες, 

● καθορίζει μεθόδους και εργαλεία για τη συνεχή ανάλυση των αποτελεσμάτων. 

 

Επιχειρηματικό Μοντέλο Canvas 

Ο καμβάς επιχειρηματικού μοντέλου 

Υπάρχουν διάφορα εργαλεία που βοηθούν τους επιχειρηματίες και τους start uppers να 

παρουσιάσουν με σαφήνεια και συντομία την πρόταση αξίας τους. Το πιο διάσημο από τα διάφορα 

εργαλεία και μεθόδους οπτικοποίησης είναι αναμφίβολα το Business Model Canvas, που επινόησε 

ο Alexander Osterwalder. 

Το μοντέλο αυτό έφερε επανάσταση στον τρόπο αναπαράστασης ενός επιχειρηματικού μοντέλου: 

χάρη σε αυτό, όλοι έχουν τη δυνατότητα να κατανοήσουν τα πολύπλοκα στοιχεία που αφορούν τη 

λειτουργία ενός ολόκληρου οργανισμού, με απλό και εξαιρετικά διαισθητικό τρόπο. Το μοντέλο 

Canvas βασίζεται σε μια οπτική γλώσσα που είναι εύκολα εκμάθηση και προσιτή πέρα από το 

επαγγελματικό υπόβαθρο. Είναι δομημένο σε 9 μπλοκ που καθιστούν δυνατή την οπτικοποίηση και 

τη φαντασία των συστατικών στοιχείων κάθε Επιχειρηματικού Μοντέλου χάρη σε μια απλοποιημένη 

γραφική αναπαράσταση των κύριων δραστηριοτήτων που διέπουν την επιχείρηση. Αυτό επιτρέπει τη 

σαφή απεικόνιση της λογικής της για τη δημιουργία, τη διανομή και τη δέσμευση αξίας. 

Μέσω του καμβά επιχειρηματικού μοντέλου είναι δυνατή η συνολική αναπαράσταση της 
επιχειρηματικής πραγματικότητας ως ένα μεγάλο οικοσύστημα αλληλοεξαρτώμενων 
δραστηριοτήτων. Στο ανώτερο τμήμα του μοντέλου αναπαρίστανται μη χρηματοοικονομικές 
πληροφορίες, όπως οι βασικοί πόροι, οι συνεργάτες, τα κανάλια διανομής και τα τμήματα 
καταναλωτών- το κατώτερο τμήμα, από την άλλη πλευρά, είναι αφιερωμένο σε 
χρηματοοικονομικές πληροφορίες, όπως η δομή του κόστους και των εσόδων. Στον πυρήνα του 
μοντέλου βρίσκεται η πρόταση αξίας που υποβάλλει ένας οργανισμός στην αγορά, η οποία 
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εκφράζεται με βάση τα οφέλη, υλικά ή άυλα, που μπορούν να αποκομίσουν οι καταναλωτές από 

την αγορά και τη χρήση ενός συγκεκριμένου προϊόντος ή υπηρεσίας. 
● Όλα αυτά τα στοιχεία μαζί παρέχουν μια ομοιογενή εικόνα των βασικών παραγόντων ενός 

οργανισμού: 
● ποιοι είναι οι πελάτες του και τι σκέφτονται, 
● την πρόταση αξίας, 
● τα κανάλια αλληλεπίδρασης με τους πελάτες. 
● τις σχέσεις που δημιουργούνται με τους πελάτες. 
● τις ροές εσόδων, 
● τις βασικές στρατηγικές και τους πόρους, 
● τις συνεργασίες και τις βασικές δραστηριότητες, 
● ροές και έσοδα. 

 
 

Το μοντέλο αυτό είναι ένα εξαιρετικό εργαλείο για να αποκτήσετε ένα σαφές όραμα για κάθε 
επιχειρηματικό σχέδιο και σας επιτρέπει να καταλάβετε τι πρέπει να καινοτομήσετε και πού να 
παρέμβετε για να βελτιώσετε και να αυξήσετε τις υπηρεσίες ή/και τα προϊόντα σας. 

Τα τμήματα πελατών 

Το μπλοκ "Τμήματα πελατών" του καμβά επιχειρηματικού μοντέλου περιγράφει τις διάφορες ομάδες 
ανθρώπων ή/και οργανισμών στις οποίες απευθύνεται ο οργανισμός. Ο καθορισμός του 
επιχειρηματικού σας μοντέλου από αυτό το μπλοκ είναι ζωτικής σημασίας: σας επιτρέπει να 
οικοδομήσετε το πακέτο προϊόντων και υπηρεσιών που σκοπεύετε να προσφέρετε, βασιζόμενοι στις 
συγκεκριμένες ανάγκες κάθε συγκεκριμένης ομάδας πελατών. 
 
Αυτό το μπλοκ απαντά κυρίως σε δύο ερωτήσεις: 

● Για ποιον δημιουργείτε αξία; 
● Ποιοι είναι οι σημαντικότεροι πελάτες σας; 
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Οι πελάτες αποτελούν την καρδιά κάθε επιχειρηματικού μοντέλου: χωρίς αυτούς, ο ίδιος ο 
οργανισμός δεν θα υπήρχε. Προκειμένου να τους εξυπηρετήσετε καλύτερα, είναι απαραίτητο να τους 
γνωρίζετε και να είστε σε θέση να προσδιορίσετε επακριβώς ποια τμήματα πελατών πρέπει να 
στοχεύσετε. 
 
Τα τμήματα -μεγαλύτερα ή μικρότερα- μπορούν να αναγνωριστούν με βάση: 

● κοινές απαιτήσεις, 
● παρόμοιας συμπεριφοράς, 
● χαρακτήρες ομοιότητας, 
● το είδος του τομέα στον οποίο δραστηριοποιούνται. 

 
 
Πέρα από τα γεωγραφικά, κοινωνικά ή δημογραφικά χαρακτηριστικά, είναι σκόπιμο να μπείτε στη 
θέση των πελατών σας και να καταρτίσετε ένα ψυχογραφικό προφίλ τους, λαμβάνοντας υπόψη 
διάφορες "ψυχολογικές" πτυχές: 

● Ποια είναι η τάση των συνομιλητών μας για ρίσκο και καινοτομία, 
● πού, πότε, με ποια κριτήρια αγοράζουν, 
● τι κάνουν στον ελεύθερο χρόνο τους, ποιος τους επηρεάζει, τι τους κάνει να αισθάνονται καλά 

και τι τους κάνει να αισθάνονται άσχημα, 
● τι τους κάνει να αναφωνήσουν "Ουάου!", κ.λπ. 

 
Το πλεονέκτημα αυτής της προσέγγισης είναι ότι ενισχύεται το επιχειρηματικό μοντέλο: ξεκινάτε με 
ένα προφίλ πελάτη που σας επιτρέπει να κατανοήσετε καλύτερα τι είναι πραγματικά διατεθειμένοι 
να πληρώσουν οι πελάτες. 
 
Από μια άλλη άποψη, μπορούμε να πούμε ότι οι ομάδες πελατών αντιπροσωπεύουν διακριτά 

τμήματα εάν: 

● οι ανάγκες τους απαιτούν ξεχωριστή προσφορά, 

● προσεγγίζονται μέσω διαφορετικών καναλιών διανομής, 

● απαιτούν διαφορετικούς τύπους σχέσεων, 

● έχουν διαφορετική κερδοφορία, 

● είναι πρόθυμες να πληρώσουν για διαφορετικές πτυχές της προσφοράς. 

 

Αυτό το μπλοκ είναι επίσης χρήσιμο για τον προσδιορισμό της αγοράς-στόχου, η οποία είναι, στην 

περίπτωση του έργου DIGIfreelancer και της Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών, μια μαζική 

αγορά. Με άλλα λόγια, μια αγορά αποτελείται από ένα μεγάλο τμήμα επειδή η προσφερόμενη αξία, 

τα κανάλια διανομής και οι σχέσεις επικεντρώνονται σε πελάτες με παρόμοιες ανάγκες και 

προβλήματα. 

Το έργο DIGIfreelancer απευθύνεται κυρίως σε ελεύθερους επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται 

στην Ευρώπη. Η σύμπραξη αποφάσισε να στοχεύσει σε αυτό το τμήμα της αγοράς επειδή η 

οικονομία των ελεύθερων επαγγελματιών είναι μια πραγματικότητα που αποκτά όλο και μεγαλύτερη 

σημασία στον κόσμο της εργασίας και των επιχειρήσεων, χάρη στις νέες τεχνολογίες και τις 

κοινωνικές αλλαγές. 

Τις τελευταίες δύο δεκαετίες, το φαινόμενο του ελεύθερου επαγγελματία έχει λάβει μεγάλες 

διαστάσεις, χάρη στις ταχέως αναπτυσσόμενες δυνατότητες του Διαδικτύου και στα πλεονεκτήματα 

που αποκομίζουν οι επιχειρήσεις από τη συνεργασία με "ταλέντα κατά παραγγελία". Η οικονομική 

κρίση του 2008 σηματοδότησε την εισαγωγή αυτού του νέου τύπου "παρόχου υπηρεσιών" στην 

αγορά. Η πανδημία Coronavirus και το επακόλουθο φαινόμενο Big Quit μετέτρεψαν ή θα 

μετατρέψουν πολλούς εργαζόμενους σε ελεύθερους επαγγελματίες. 
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Ο αριθμός των ανθρώπων που δηλώνουν ότι ενδιαφέρονται να γίνουν ελεύθεροι επαγγελματίες 

αυξάνεται, αλλά χωρίς τη σωστή προετοιμασία - όχι μόνο για την τεχνική πλευρά της εργασίας, αλλά 

και για τη δυναμική της επιχειρηματικότητας - υπάρχει ο κίνδυνος να καταλήξουμε σε μια οικονομία 

ελεύθερων επαγγελματιών που δεν είναι ούτε βιώσιμη ούτε ανταγωνιστική. 

Σύμφωνα με διάφορες έρευνες, τα επόμενα πέντε χρόνια, πάνω από το ήμισυ των ταλέντων στις 

επιχειρήσεις θα επιλέξουν την αυτοαπασχόληση. Από εκείνους που θα παραμείνουν εργαζόμενοι, 

ένα μεγάλο ποσοστό θα αναπτύξει παράπλευρα έργα ως ελεύθεροι επαγγελματίες. 

Η οικονομία των ελεύθερων επαγγελματιών τροφοδοτείται από τρεις τεχνολογικούς παράγοντες: 

 

1. Το Διαδίκτυο έχει καταστήσει δυνατή τη σύνδεση με οποιονδήποτε στον κόσμο. 

2. Τα εργαλεία απομακρυσμένης εργασίας κατέστησαν δυνατή τη συνεργασία με 

οποιονδήποτε στον κόσμο. 

3. Τα εργαλεία ροής εργασιών (συμβάσεις, πληρωμές, διαχείριση έργων) έδωσαν τη 

δυνατότητα στους ελεύθερους επαγγελματίες να διευθύνουν κλιμακούμενες και κερδοφόρες 

ατομικές επιχειρήσεις. 

Η εξωτερική ανάθεση σε εξωτερικούς παρόχους δεν είναι κάτι καινούργιο. Αλλά ιστορικά, η 

εξωτερική ανάθεση απαιτούσε εταιρείες στελέχωσης, συμβούλους και εταιρείες προσωρινής 

απασχόλησης. Η καινοτομία της οικονομίας των ελεύθερων επαγγελματιών είναι ότι οι εταιρείες 

μπορούν πλέον να προσεγγίσουν το ταλέντο που χρειάζονται απευθείας, αντί να περνούν από έναν 

ενδιάμεσο (πρακτορείο, εταιρεία ανθρώπινου δυναμικού). Μπορούν να συνδεθούν, να 

επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν και να συνάψουν συμβάσεις απευθείας με έναν ελεύθερο 

επαγγελματία οπουδήποτε στον κόσμο. 

Ωστόσο, οι ερευνητές έχουν κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για τις πολλές προκλήσεις στην 

εργασία και τις συνθήκες απασχόλησης που δημιουργεί, οι οποίες έχουν επιδεινωθεί από την 

πανδημία: ακανόνιστοι μισθοί, ζητήματα υγείας και ασφάλειας και απρόβλεπτα ωράρια εργασίας. Οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες αντιμετωπίζουν τις διακυμάνσεις της αγοράς και δεσμεύονται να 

ανανεώνουν συνεχώς τις επαγγελματικές και επιχειρηματικές τους δεξιότητες, κινούμενοι σε ένα 

πλαίσιο έλλειψης συγκεκριμένων ορισμών, όπου κυνηγούν το επιχειρηματικό μοντέλο που ορίζεται 

για μεγαλύτερους οργανισμούς, νεοφυείς επιχειρήσεις ή εταιρείες. 

Στόχος του έργου αυτού είναι η δημιουργία μιας εικονικής θερμοκοιτίδας για ελεύθερους 
επαγγελματίες, η οποία μπορεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς για όλες τις ανάγκες παροχής 
συμβουλών ή κατάρτισης που σχετίζονται με την ατομική επιχειρηματική ανάπτυξη, 
συμπεριλαμβανομένης της απόκτησης των ψηφιακών δεξιοτήτων που αποτελούν παράγοντα 
επιτυχίας σε μια ανοικτή και ψηφιακή αγορά. 
Εξετάζοντας τα προγράμματα επιτάχυνσης που έχουν αναπτυχθεί και υλοποιηθεί μέχρι στιγμής, 
μπορεί να παρατηρηθεί ότι επικεντρώνονται σε μία μόνο κατηγορία πελατών: τις νεοσύστατες 
επιχειρήσεις, ενίοτε χωρισμένες σε ομάδες ή τάξεις ανάλογα με τον τομέα στον οποίο απευθύνονται. 
Ορισμένοι επιταχυντές επικεντρώνονται ιδιαίτερα σε επιχειρηματίες που έχουν ένα επιχειρηματικό 
μοντέλο όταν ξεκινούν μια επιχείρηση, αλλά αυτό είναι συχνά μερικώς διαμορφωμένο και ατελές. 
Συχνά, δεν έχουν ακόμη αναπτύξει μια πρόταση αξίας και μερικές φορές είναι απλώς κάποιος με μια 
ιδέα. 
Όπως έχει ήδη αναφερθεί, η θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών που θα αναπτυχθεί στο 
πλαίσιο του έργου DIGIfreelancer θα στοχεύει στο τμήμα των ελεύθερων επαγγελματιών, το οποίο 
χωρίζεται ως εξής: 

● επίδοξοι ελεύθεροι επαγγελματίες (όσοι εισέρχονται για πρώτη φορά στον κόσμο της 
εργασίας), 

● επίδοξοι ελεύθεροι επαγγελματίες (προερχόμενοι από προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία 
ως μισθωτοί), 

● ελεύθεροι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε επιχειρήσεις για λιγότερο από δύο 
χρόνια, 
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● ελεύθεροι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στην επιχείρηση για περισσότερα από 
δύο χρόνια και θέλουν να αναπτύξουν την επιχείρησή τους και να αναπτυχθούν σε καινοτομία 
και ανταγωνιστικότητα, 

● ελεύθεροι επαγγελματίες που προσφέρουν υπηρεσίες σε άλλους ελεύθερους επαγγελματίες. 
Για καθέναν από αυτούς τους πελάτες, αναπτύξαμε μια προσωπικότητα αγοραστή, δηλαδή μια 
φανταστική αναπαράσταση ενός τυπικού πελάτη, η οποία δημιουργήθηκε με βάση τα δεδομένα που 
συλλέξαμε μέσω της έρευνας που υποβάλαμε στους ευρωπαίους ελεύθερους επαγγελματίες στην 
πρώτη φάση του έργου, αλλά και χάρη στις γνώσεις μας για τον κλάδο γενικότερα. 
Οι προσωποποιήσεις αγοραστών αναπτύχθηκαν λαμβάνοντας υπόψη όχι μόνο τα κοινωνικο-
δημογραφικά χαρακτηριστικά τους, αλλά και τα ψυχογραφικά και συμπεριφορικά χαρακτηριστικά 
τους. 
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 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: επίδοξοι ελεύθεροι επαγγελματίες (όσοι 

εισέρχονται για πρώτη φορά στον κόσμο της 

εργασίας) 

Όνομα Andrej 

Ηλικία 24 ετών 

Οικογενειακή 

Κατάσταση 

Ανύπαντρος 

Εκπαίδευση Απόφοιτος Πολιτικών Επιστημών 

Καταγωγή Πολωνία 

ΨΥΧΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

● Προσωπικότητα - Ο Andrej είναι ενθουσιώδης- από νεαρή ηλικία συμμετέχει σε πολλά 
διαφορετικά προγράμματα (στο σχολείο, στην εκκλησία, στον αθλητισμό), συμβάλλοντας 
ενεργά. Είναι ένα εξωστρεφές αγόρι που του αρέσει να είναι με τους φίλους του και να 
γνωρίζει νέους ανθρώπους. Του αρέσει να παίρνει πρωτοβουλίες και να πηγαίνει σε πάρτι, 
όπου μπορεί να διασκεδάσει με άλλους νέους σαν κι αυτόν. 

● Αξίες - ανεξαρτησία, επαγγελματισμός, φιλία, καινοτομία, ελευθερία. 
● Προκατάληψη - μεγάλωσε με την ιδέα ότι μόνο όσοι προέρχονται από πλούσιες 

οικογένειες μπορούν να γίνουν επιχειρηματίες- ωστόσο, η επιθυμία του για ελευθερία τον 
οδηγεί να δοκιμάσει την ελεύθερη εργασία και να εργαστεί σκληρά για να υλοποιήσει τα 
σχέδιά του. Πιστεύει ότι μπορεί να μάθει τα πάντα "εν ώρα εργασίας" και ολοκλήρωσε το 
πανεπιστήμιο μόνο και μόνο για να ευχαριστήσει τους γονείς του. Δεν του αρέσουν οι 
σπουδές και πιστεύει ότι η εργασία στον κόσμο της πληροφορικής δεν είναι απαραίτητη. 
Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο επέλεξε μια σχολή γενικής κατεύθυνσης. 

● Φόβοι - Φοβάται ότι δεν θα μπορέσει να κερδίσει αρκετά χρήματα και κατά συνέπεια δεν 
θα μπορέσει να ζήσει τον τρόπο ζωής που επιθυμεί χωρίς την οικονομική υποστήριξη των 
γονέων του, οι οποίοι τον στήριξαν κατά τη διάρκεια του πανεπιστημίου. 

● Ενδιαφέροντα - Παθιασμένος με τους υπολογιστές από παιδί, του αρέσει να περνάει τον 
χρόνο του παίζοντας βιντεοπαιχνίδια, προγραμματίζοντας ιστοσελίδες και 
επεξεργαζόμενος βίντεο (τα οποία συχνά δημοσιεύει στα κοινωνικά του κανάλια). 
Αθλητισμός: Παίζει ποδόσφαιρο με φίλους του τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα και 
πηγαίνει τακτικά σε γυμναστήριο. 

● Τρόπος ζωής - έχει αποφοιτήσει πρόσφατα και ζει με κάποιους συγκατοίκους εδώ και 
μερικά χρόνια. Πάντα τον στήριζαν οικονομικά οι γονείς του, αλλά κατά τη διάρκεια των 
πανεπιστημιακών του σπουδών έκανε διάφορες περιστασιακές δουλειές για να μπορέσει 
να πληρώσει τις σπουδές του. Του αρέσει να ταξιδεύει και ό,τι αποταμιεύει το αφιερώνει 
για να οργανώνει ταξίδια με φίλους ή Σαββατοκύριακα στο εξωτερικό. Ταξιδεύει πάντα με 
σακίδιο και του αρέσει να διαβάζει, κυρίως κόμικς, αλλά και κάποια ιστορικά 
μυθιστορήματα. 

ΑΝΑΓΚΕΣ, ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ 

Χρειάζεται να χτίσει το έργο του σε στέρεα θεμέλια για να έχει μεγαλύτερη εμπιστοσύνη ότι 

μπορεί να γίνει πραγματικό επάγγελμα. Θέλει να κάνει μια δουλειά που του αρέσει και να 

μετατρέψει τα νεανικά του πάθη σε επάγγελμα, αλλά δεν θέλει να εργαστεί για ένα πρακτορείο, 

γιατί θα ήθελε να αισθάνεται ελεύθερος και να διαχειρίζεται τον χρόνο του. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

Θέλει αποτελεσματικές λύσεις που να του φέρνουν αποτελέσματα σε σύντομο χρονικό 

διάστημα. Ο οικονομικός παράγοντας βαραίνει πολύ στις αποφάσεις του. Προτιμά διαδρομές 

που του επιτρέπουν να γνωρίσει ανθρώπους και να κάνει νέους φίλους. 

ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 
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Μονοπάτια που είναι πολύ ακριβά και δεν φέρνουν άμεσα αποτελέσματα. Η ιδέα της σκληρής 

δουλειάς δεν του ακούγεται ελκυστική, ακόμη και αν είναι απαραίτητη για την υλοποίηση ενός 

έργου που αγαπάει. 
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 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: επίδοξοι ελεύθεροι επαγγελματίες 

(προερχόμενοι από προηγούμενη επαγγελματική 

εμπειρία ως μισθωτοί) 

Όνομα Γιοβάννα 

Ηλικία 40 ετών 

Οικογενειακή 

κατάσταση 

Παντρεμένη με δύο παιδιά 

Εκπαίδευση Πτυχίο νομικής 

Καταγωγή Ιταλία 

 

 

ΨΥΧΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
● Προσωπικότητα - Η Giovanna είναι μια φιλόδοξη και αποφασιστική νεαρή γυναίκα. Είναι 

κοινωνική και εξαιρετικά ειρωνική. Συμμετέχει σε εθελοντική εργασία και παρακολουθεί με 
πάθος τις εξωσχολικές δραστηριότητες των παιδιών της. Είναι πάντα έτοιμη να δώσει ένα 
χεράκι σε όσους της ζητούν βοήθεια ή σε ανθρώπους που πιστεύει ότι βρίσκονται σε 
δυσκολία. Μερικές φορές θεωρείται παρεμβατική, αλλά θεωρεί τον εαυτό της εξαιρετικά 
ενσυναισθητικό. 

● Αξίες - Οικογένεια, αφοσίωση, δέσμευση, ικανότητα, αποτελεσματικότητα. 
● Προκατάληψη - Μεγάλωσε σε μια οικογένεια με τη λατρεία της μόνιμης εργασίας και έκανε 

καριέρα παρόλο που δεν της άρεσε πραγματικά να εργάζεται ως δικηγόρος. Δεν πιστεύει 
σε λύσεις που φαίνονται πολύ καλές για να είναι αληθινές. 

● Φόβοι - Θέλει να αλλάξει δουλειά και να μετατρέψει το πάθος της για τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και τη συγγραφή σε επάγγελμα- φοβάται ότι δεν θα μπορέσει να κερδίσει όσα 
κερδίζει σήμερα ως υπάλληλος. Φοβάται ότι δεν είναι αρκετά καλή, παρόλο που οι φίλοι 
της της λένε ότι έχει αυτό που χρειάζεται. 

● Ενδιαφέροντα - Διαβάζει πολλά μυθιστορήματα και της αρέσει να πηγαίνει στον 
κινηματογράφο με τον σύζυγό της ή τους φίλους της. Παρακολουθεί εκθέσεις και συνέδρια 
σχετικά με τον κόσμο της επικοινωνίας, του μάρκετινγκ και των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης. Περνάει πολύ χρόνο στο Instagram και στο blog μαγειρικής της, όπου 
δημοσιεύει τις συνταγές με τις οποίες πειραματίζεται, ιδίως τα Σαββατοκύριακα. 

● Τρόπος ζωής - Έχει δημιουργήσει μια οικογένεια σαν αυτές που βλέπουμε στις 
διαφημίσεις: φροντίζει τον σύζυγο και τα παιδιά της, αλλά δεν στερείται τον ελεύθερο χρόνο 
της για τον εαυτό της. Θέλει να είναι μια αφοσιωμένη μητέρα και της αρέσει να ταξιδεύει με 
την οικογένειά της, αν και δεν περιφρονεί την ησυχία στο σπίτι και την απόλαυση της 
μαγειρικής της, ειδικά τις Κυριακές. Ποτέ δεν αντιμετώπισε οικονομικά προβλήματα: κατά 
τη διάρκεια των πανεπιστημιακών της χρόνων αφοσιώθηκε στις σπουδές της και οι γονείς 
της κάλυπταν τις ανάγκες της- σήμερα τόσο η ίδια όσο και ο σύζυγός της έχουν καλό 
εισόδημα και μπορούν να αντέξουν οικονομικά διάφορες δραστηριότητες αναψυχής. 

ΑΝΑΓΚΕΣ, ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ 

Να κάνει δουλειά που την κάνει να αισθάνεται καλά (το να πηγαίνει στο γραφείο τα πρωινά της 

Δευτέρας έχει γίνει βάρος)- θέλει να κάνει μια δουλειά με αντίκτυπο στους άλλους και στον εαυτό 

της- παρακινείται από την επιθυμία να πειραματιστεί και να αναλάβει νέες προκλήσεις. Θέλει να 

έχει μεγαλύτερη εξουσία λήψης αποφάσεων σχετικά με τον χρόνο της. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

Ποιότητα του προϊόντος/υπηρεσίας- όταν πρέπει να κάνει σημαντικές επενδύσεις, βασίζεται σε 

μεγάλο βαθμό στη γνώμη των κοντινών της ανθρώπων. Αναζητά πληροφορίες και συγκρίνει 

προϊόντα/υπηρεσίες. 

ΕΜΠΟΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 

Δεν αισθάνεται έτοιμη για ορισμένες καταστάσεις, οπότε δεν ξέρει αν αυτές είναι οι κατάλληλες 

ευκαιρίες για εκείνη- αισθάνεται ότι δεν έχει πολύ χρόνο, ότι είναι λίγο αργά για να εκμεταλλευτεί 
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ορισμένες ευκαιρίες. Δεν έχει πολύ χρόνο για να αφιερώσει στην κατάρτιση, παρόλο που θα το 

ήθελε πολύ. 
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. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ελεύθεροι επαγγελματίες με δραστηριότητα 

μικρότερη των δύο ετών 

Όνομα Μαρία Πιλάρ 

Ηλικία 30 ετών 

Οικογενειακή 

κατάσταση 

Ανύπαντρη 

Εκπάιδευση Αποφοίτησε από τις Επιστήμες 

Επικοινωνίας 

Καταγωωγή Ισπανία 

 

ΨΥΧΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
● Προσωπικότητα - Η Μαρία Πιλάρ μπορεί να περιγραφεί ως "ελεύθερο πνεύμα". Η 

εργασία σε μια εταιρεία ήταν δύσκολη γι' αυτήν επειδή δυσκολευόταν να προσαρμοστεί 
στο ωράριο γραφείου, στη ρουτίνα και επίσης στο γεγονός ότι έπρεπε να εργαστεί για 
πελάτες που δεν θα επέλεγε ποτέ. Είναι πεισματάρα και όταν βάζει στο μυαλό της ένα 
έργο, καταφέρνει πάντα να το πετύχει. Αισθάνεται επίσης ότι είναι εύθραυστη και πολύ 
συχνά αμφισβητεί τις ικανότητές της. 

● Αξίες - Οικολογία, πνευματικότητα, δέσμευση, αλλαγή, αγάπη. 
● Προκατάληψη - Πιστεύει ότι όσοι βγάζουν πολλά χρήματα το κάνουν με ακάθαρτο τρόπο- 

δεν της αρέσει να πουλάει, μερικές φορές αντιλαμβάνεται τα χρήματα ως κάτι "βρώμικο" 
και για το λόγο αυτό δυσκολεύεται να ζητήσει από τους πελάτες της όταν αυτοί 
καθυστερούν τις πληρωμές- πιστεύει ότι ποτέ δεν θα μπορέσει να βγάλει πολλά χρήματα 
και ταυτόχρονα να έχει έναν βιώσιμο τρόπο ζωής. 

● Φόβοι - Η επιχείρησή της δεν φαίνεται να θέλει να αναπτυχθεί με κανέναν τρόπο. 
Εργάζεται σκληρά, η ροή των πελατών είναι συνεχής, αλλά ποτέ δεν καταφέρνει να βάλει 
τίποτα στην άκρη και γι' αυτό ανησυχεί για το μέλλον της. 

● Ενδιαφέροντα - Ενθουσιασμένη με την ενσυνειδητότητα, ασχολείται με τη γιόγκα και 
παρακολουθεί συχνά σεμινάρια για ολιστικούς κλάδους. Διαβάζει κάρτες ταρώ στους 
φίλους της για διασκέδαση, της αρέσει να περνάει ολόκληρες ώρες στη βιβλιοθήκη και να 
παρακολουθεί τις αγαπημένες της σειρές στην τηλεόραση (έχει πάθος με τα K-dramas). 

● Τρόπος ζωής - Είναι χορτοφάγος και αναζητά πάντα συνταγές για να πειραματιστεί. Της 
αρέσει να βρίσκεται στη φύση και περνάει τα Σαββατοκύριακά της όσο το δυνατόν 
περισσότερο στην ύπαιθρο. Έχει δικό της διαμέρισμα, που κληρονόμησε από τη γιαγιά 
της, αλλά έχει λίγες αποταμιεύσεις στην τράπεζα. Προσπαθεί πάντα να έχει έναν βιώσιμο 
τρόπο ζωής. Αγοράζει λίγα και ανακυκλώνει πολλά. Βγαίνει πολύ λίγο έξω, συνήθως για 
να πάει στο γυμναστήριο ή στον κινηματογράφο. ταξιδεύει λίγο, αλλά ζει σε μια πολύ 
όμορφη πόλη και απολαμβάνει να ανακαλύπτει νέες και ενδιαφέρουσες γωνιές της. 

ΑΝΑΓΚΕΣ, ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ 

Αισθάνεται την ανάγκη να τα βγάλει πέρα με χρήματα- ξέρει ότι είναι καλή στη δουλειά της και θα 

ήθελε να προσεγγίσει όσο το δυνατόν περισσότερους πελάτες, για να μπορέσει να υποστηρίξει 

όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους μέσω των υπηρεσιών της. Δεν θέλει να επιστρέψει 

στην εταιρεία όπου εργαζόταν επί τρία χρόνια, την οποία αποφάσισε να εγκαταλείψει λόγω πολύ 

βαριάς εξουθένωσης. Στόχος της είναι να ζήσει μια ισορροπημένη και υγιή ζωή, όπου η εργασία 

αποτελεί σημαντικό μέρος αλλά δεν πρέπει να την κυριεύει. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

Έχει μεγάλη εμπιστοσύνη στις κριτικές που διαβάζει ή στις συστάσεις των φίλων της- έχει 

"ορόσημα" στο Instagram τα οποία ακολουθεί σαν χρησμούς: αν αυτές οι σελίδες προτείνουν 

ένα προϊόν ή μια υπηρεσία, αναζητά τρόπους για να το αποκτήσει (αν είναι εντός του 

προϋπολογισμού της). 

ΕΜΠΟΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 
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Τα χρήματα είναι η μεγαλύτερη ανησυχία της, γι' αυτό και μερικές φορές παραιτείται από κάτι 

που θεωρεί πολύ ακριβό (παρόλο που στην πραγματικότητα δεν ισχύει κάτι τέτοιο). Εάν μια 

μάρκα δεν σέβεται τις ιδρυτικές της αξίες, σταματά να την ακολουθεί. Η λέξη "επιχειρηματίας" τη 

φοβίζει, και παρόλο που θα ήθελε να κερδίζει περισσότερα χρήματα, δεν είναι σίγουρη ότι ο 

δρόμος προς τα εμπρός είναι να εκτεθεί περισσότερο στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και να 

προωθήσει τις πωλήσεις των υπηρεσιών της (κάτι που μερικές φορές θεωρεί πολύ εξαντλητικό 

για την ίδια). 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ελεύθεροι επαγγελματίες με δραστηριότητα 

άνω των δύο ετών που θέλουν να αναπτύξουν την 

επιχείρησή τους και να αποκτήσουν καινοτομία και 

ανταγωνιστικότητα 

Όνομα Γιάννης 

Ηλικ΄΄ια 35 ετών 

Οικογενειακή 

κατάσταση 

Παντρεμένος με ένα παιδί 

Εκπαίδευση Επαγγελματικές σπουδές στη 

γραφιστική 

Καταγωγή Ελλάδα 

ΨΥΧΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

● Προσωπικότητα - Στον Yanni αρέσουν οι αλλαγές, για την ακρίβεια γι' αυτόν είναι 
απαραίτητες για μια καλή ζωή. Έχει κάνει χίλιες διαφορετικές δουλειές, αναζητώντας 
πάντα κάτι νέο και τονωτικό. Η κούραση δεν τον φοβίζει, αλλά θέλει να αρχίσει να σκέφτεται 
το μέλλον του: ακόμα κι αν είναι πολύ απασχολημένος με τη δουλειά του ως 
βιντεοκλάστης, θα ήθελε να έχει περισσότερο ελεύθερο χρόνο για να περνάει με την 
οικογένειά του. Είναι ευγενικός και εξωστρεφής, πολύ προσεκτικός στις ανάγκες των γύρω 
του, έτοιμος να θυσιαστεί για όσους τον έχουν ανάγκη. 

● Αξίες - Οικογένεια, καινοτομία, ευχαρίστηση, χρήματα, ανεξαρτησία. 
● Προκαταλήψεις - Είναι πολύ προσανατολισμένος στη λεπτομέρεια και ως εκ τούτου δεν 

εμπιστεύεται κανέναν που δεν εκφράζει με σαφήνεια όλα τα χαρακτηριστικά μιας 
υπηρεσίας ή ενός προϊόντος. Πιστεύει ότι τα προσόντα του δεν θα του επιτρέψουν να γίνει 
ένας μεγάλος επιχειρηματίας και δεν είναι σίγουρος ότι μπορεί να το κάνει. 

● Φόβοι - Αν και είναι ευχαριστημένος με την επιχείρησή του, θα ήθελε κάτι περισσότερο. 
Όχι μόνο όσον αφορά την απόκτηση χρημάτων, αλλά και όσον αφορά την επαγγελματική 
του ανάπτυξη. Θα ήθελε να πάει την επιχείρησή του σε ένα νέο επίπεδο και ίσως να 
προσλάβει και υπαλλήλους, αλλά φοβάται μήπως "ξεπεράσει τα όρια". Αν οι επιλογές του 
αποδειχθούν λανθασμένες, θα θέσει σε κίνδυνο το μέλλον της οικογένειάς του. 

● Ενδιαφέροντα -Του αρέσει να βρίσκεται στην ύπαιθρο και να κάνει πεζοπορία. Πάντα 
θεωρούσε τον εαυτό του "σπασίκλα" και γοητεύεται από τις τελευταίες τεχνολογίες. Από 
τότε που οι άνθρωποι άρχισαν να μιλούν για την τεχνητή νοημοσύνη, έχει διαβάσει και 
μελετήσει όσο περισσότερο μπορούσε, ενώ έχει επίσης πειραματιστεί πολύ, μέχρι να γίνει 
πραγματικός ειδικός. 

● Τρόπος ζωής - πέτυχε ένα καλό επίπεδο εισοδήματος, αλλά θα ήθελε μια καλύτερη 
ισορροπία μεταξύ ζωής και εργασίας. Οι πολλές ώρες που περνάει μπροστά στον 
υπολογιστή αρχίζουν να τον βαραίνουν λίγο, και θα ήθελε να περνάει περισσότερο χρόνο 
στην ύπαιθρο με την οικογένειά του. Τα Σαββατοκύριακά του εργάζεται συχνά, αλλά μόλις 
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μπορεί, πηγαίνει για πεζοπορία στα βουνά, παίρνοντας μαζί του τη σύζυγο και τον γιο του 
(οι οποίοι δεν είναι πάντα ενθουσιασμένοι με αυτό, αλλά το κάνουν ευχαρίστως εφόσον 
είναι μαζί του). 

ΑΝΑΓΚΕΣ, ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ 

Θέλει να αναπτύξει την επιχείρησή του, για προσωπική ικανοποίηση και για να προσφέρει στην 

οικογένειά του καλύτερες συνθήκες διαβίωσης. Λατρεύει τις αλλαγές, αλλά έχει επιτέλους βρει 

μια δουλειά που τον παθιάζει και θα ήθελε να εξελιχθεί στον τομέα του. Στόχος του είναι να 

επεκτείνει την επιχείρησή του, ώστε να μπορεί να αντέξει οικονομικά έναν ή δύο συνεργάτες που 

θα του αναθέτουν το μεγαλύτερο μέρος της εργασίας, ώστε να μπορεί να έχει περισσότερο 

ελεύθερο χρόνο. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

Επιλέγει βάσει σκληρών δεδομένων: πρέπει να γνωρίζει όλα τα χαρακτηριστικά ενός προϊόντος 

ή μιας υπηρεσίας και χρειάζεται μια δωρεάν επίδειξη ή δοκιμή πριν αγοράσει οτιδήποτε. 

ΕΜΠΟΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 

Γνωρίζει ποιες είναι οι προτεραιότητές του, δεν ενδιαφέρεται για τα περιττά και προτιμά τις 

απλές και σαφείς υπηρεσίες από τις πολύπλοκες προσφορές που, κατά τη γνώμη του, "κρύβουν 

κάτι". 
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ελεύθεροι επαγγελματίες που προσφέρουν 

υπηρεσίες σε άλλους ελεύθερους επαγγελματίες 

Όνομα Φίλιππος 

Ηλικία 45 ετών 

Οικογενειακή 

κατάσταση 

Παντρεμένος με 3 παιδιά 

Εκπαίδευση Απόφοιτος Οικονομικών Επιστημών 

Καταγωγή Βέλγιο 

ΨΥΧΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

● Προσωπικότητα - Όλοι τον περιγράφουν ως σοβαρό και αξιόπιστο επαγγελματία και είναι 
χαρούμενος γι' αυτό. 

● Αξίες - Αξιοπιστία, γενναιοδωρία, οικογένεια, πνευματικότητα, επαγγελματισμός. 
● Προκατάληψη - Μεγάλωσε σε μια πολύ θρησκευτική οικογένεια με ισχυρές αξίες και πολύ 

ισχυρή εργασιακή κουλτούρα. Παρόλο που είναι ελεύθερος επαγγελματίας, έχει έναν 
σκληρό πυρήνα "μεγάλων" και συνεχών πελατών που τον κάνουν να αισθάνεται ασφαλής. 
Δεν του αρέσουν τα νέα πράγματα και είναι επιφυλακτικός με τους επαγγελματίες που δεν 
σχεδιάζουν προσεκτικά την επιχείρησή τους. 

● Φόβοι - Προκειμένου να αναλάβει νέους πελάτες, πρέπει να τον καθησυχάσουν σχετικά 
με τη φύση και τη διάρκεια των συμβάσεων- φοβάται ότι θα επενδύσει πολύ χρόνο για να 
βοηθήσει άλλους χωρίς πραγματική ανταπόδοση για τον εαυτό του. Φοβάται ότι αν δεν 
ξεπεράσει την τεμπελιά του και δεν δικτυωθεί με πιο δομημένο τρόπο, θα καταλήξει να 
χάσει πελάτες και ευκαιρίες. Η έλευση τόσων πολλών νέων επαγγελματιών τον βάζει σε 
κρίση, διότι δεν είναι σίγουρος ότι μπορεί να συμβαδίσει με την εποχή, ιδίως από 
τεχνολογική άποψη. 

● Ενδιαφέροντα - Δεν του αρέσει ιδιαίτερα να αθλείται, αλλά αισθάνεται ότι τα χρόνια 
αρχίζουν να τον καταβάλλουν και έτσι προσπαθεί να πηγαίνει στο γυμναστήριο 
περισσότερο επειδή αισθάνεται υποχρεωμένος παρά για ευχαρίστηση. Προτιμά να 
παρακολουθεί αθλήματα στην τηλεόραση παρά να τα εξασκεί. Επομένως, κάνει έναν 
αρκετά καθιστικό τρόπο ζωής, αλλά του αρέσει να βγαίνει με τη σύζυγό του στον 
κινηματογράφο ή για ψώνια. Δεν διαβάζει πολύ, μόνο τις απαραίτητες ενημερώσεις για τη 
δουλειά του. Είναι παθιασμένος με τις κατασκευές Lego: μια αγάπη που κουβαλάει μαζί 
του από την παιδική του ηλικία. 

● Τρόπος ζωής - Περιγράφει τον εαυτό του ως εύπορο: έχει όλα όσα χρειάζεται για να 
φροντίζει την οικογένειά του και να ικανοποιεί τον εαυτό του. Ξοδεύει πολλά για συλλεκτικά 
Lego και για τις ψυχαγωγικές δραστηριότητες των παιδιών του. Δεν του αρέσει ιδιαίτερα 
να ταξιδεύει, όταν το κάνει είναι για να καλύψει τις ανάγκες της γυναίκας και των παιδιών 
του, αλλά του αρέσει να είναι μαζί τους και γι' αυτό ξεπερνά πρόθυμα την τεμπελιά του, αν 
αυτό σημαίνει ότι θα είναι με τους αγαπημένους του. Φροντίζει τους ηλικιωμένους γονείς 
του, έχει συνταξιοδοτικό πρόγραμμα και διάφορες ασφάλειες που του δίνουν ένα αίσθημα 
ασφάλειας για το μέλλον. 
 

ΑΝΑΓΚΕΣ, ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ 

Θέλει να διατηρήσει τον τρόπο ζωής του και να εξασφαλίσει ένα σταθερό μέλλον. Δεν του αρέσουν 

οι αναποδιές και γι' αυτό σχεδιάζει τα πάντα μέχρι την τελευταία λεπτομέρεια. Το βασικό του 

κίνητρο είναι να φροντίζει τους ανθρώπους που αγαπάει, ώστε να μην τους λείπει τίποτα. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

Όσο πιο σταθερή και ξεκάθαρη είναι μια προσφορά, τόσο περισσότερο είναι διατεθειμένος να 

αγοράσει. Θέλει να κάνει καινοτόμες επιλογές για τη δουλειά του, χωρίς όμως να ρισκάρει 

υπερβολικά. Αν μια ευκαιρία θεωρείται υπερβολικά ριψοκίνδυνη, παραιτείται. 

ΕΜΠΟΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 
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Ο ανθρώπινος παράγοντας είναι ζωτικής σημασίας γι' αυτόν: πρέπει να είναι σίγουρος ότι μπορεί 

να σχετιστεί με έναν άνθρωπο και όχι με μια μηχανή. Ακόμη και όταν αγοράζει μέσω διαδικτύου, 

χρειάζεται να αισθάνεται ότι τον περιποιούνται και τον καθησυχάζουν. 
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Η πρόταση αξίας 

 

Είδαμε ότι η βασική έννοια κάθε Επιχειρηματικού Μοντέλου είναι η Πρόταση Αξίας (δεν είναι τυχαίο 

ότι βρίσκεται ακριβώς στην καρδιά του καμβά Επιχειρηματικού Μοντέλου). Πώς όμως μετράται αυτή 

η αξία; Η αξία που αντιλαμβάνεται ο πελάτης είναι το αποτέλεσμα της διαφοράς μεταξύ των οφελών 

που λαμβάνει και του κόστους που προκύπτει. 

Όσοι αγοράζουν ένα προϊόν ή μια υπηρεσία πρέπει να έχουν την αντίληψη ότι αυτό που λαμβάνουν 

είναι πολύ περισσότερο από αυτό που πληρώνουν: η οικονομική αξία δεν είναι συνεπώς το μόνο 

που διακυβεύεται. Η διατήρηση ενός ποιοτικού επιπέδου και η χρέωση μιας προσιτής τελικής τιμής 

είναι, για παράδειγμα, ένας από τους καλύτερους τρόπους αύξησης της αντιλαμβανόμενης αξίας. 

Η αντίληψη της αξίας είναι ένα από τα σημαντικότερα στοιχεία της τιμολόγησης. Εάν οι πελάτες δεν 

αντιλαμβάνονται καλή σχέση ποιότητας-τιμής, ο ελεύθερος επαγγελματίας δεν έχει τιμολογιακή 

δύναμη: δεν μπορεί να αυξήσει τις τιμές για να διατηρήσει την κερδοφορία του και να μην χάσει 

πολλούς πελάτες. Ωστόσο, αν οι πελάτες αντιλαμβάνονται ότι έχουν καλή σχέση ποιότητας-τιμής, 

θα παραμείνουν πιστοί παρά τις αυξήσεις των τιμών. 

Η αξία δεν είναι ένα ενιαίο στοιχείο (η τιμή), αλλά περιλαμβάνει έναν αριθμό χαρακτηριστικών των 

αγαθών και υπηρεσιών του για τα οποία οι πελάτες είναι πρόθυμοι να πληρώσουν. Η αξία παρέχεται 

από το χαμηλό κόστος των αγαθών ή υπηρεσιών, τα ιδιαίτερα διαφοροποιημένα χαρακτηριστικά 

τους ή από ένα συνδυασμό χαμηλού κόστους και υψηλής διαφοροποίησης, σε σύγκριση με τα 

ανταγωνιστικά αγαθά ή υπηρεσίες. 

Η αξία μπορεί να χωριστεί σε 7 συνιστώσες: 

- Υπηρεσία 

- Ανταπόκριση 

- Ποικιλία 

- Γνώση 

- Ποιότητα 

- Εγγύηση 

- Τιμή. 

Δεδομένου ότι η τιμή είναι μόνο ένα συστατικό της αξίας, οι έμπειροι έμποροι προσπαθούν να 

διατηρήσουν την αντιλαμβανόμενη αξία εξασφαλίζοντας ότι τα χαρακτηριστικά άλλων μεταβλητών 

τονίζονται για να αντισταθμίσουν τις αυξήσεις της τιμής. 

Είναι ζωτικής σημασίας η πρόταση αξίας που παρουσιάζει ο οργανισμός στα ενδιαφερόμενα μέρη 

του να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τις προκλήσεις τους. Η πρόταση αξίας της θερμοκοιτίδας 

ελεύθερων επαγγελματιών είναι η επιτάχυνση της ανάπτυξης και της εξέλιξής τους. Μέσω των 

προτεινόμενων προγραμμάτων της, επιδιώκει να προσθέσει αξία στις επιχειρήσεις των ελεύθερων 

επαγγελματιών, βοηθώντας τους να προσαρμοστούν γρήγορα στις διακυμάνσεις της αγοράς και να 

μάθουν τη σωστή νοοτροπία. 

Η υλοποίηση της θερμοκοιτίδας DIGIfreelancer προβλέπει τη δημιουργία μιας ψηφιακής 

πλατφόρμας στην οποία οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να έχουν πρόσβαση προκειμένου να 

αποκτήσουν: 

1. επιχειρηματική κατάρτιση υψηλού επιπέδου, 

2. ψηφιακό αλφαβητισμό, 
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3. στοχευμένη συμβουλευτική, 

4. υπηρεσίες καθοδήγησης και λογοδοσίας, 

5. ένα δίκτυο εξειδικευμένων επαγγελματιών σε μειωμένες τιμές για την καθοδήγηση και την 

ανάπτυξη της επιχείρησης (λογιστές, δικηγόροι, ψηφιακοί εμπειρογνώμονες, φωτογράφοι, 

ειδικοί σε θέματα branding, σχεδιαστές ιστοσελίδων, growth hackers κ.λπ,) 

6. ευκαιρίες δικτύωσης με άλλους ελεύθερους επαγγελματίες για την έναρξη συνεργασιών. 

 
Η πρόταση κατάρτισης που απευθύνεται σε ελεύθερους επαγγελματίες είναι περιορισμένη, συχνά 

δανεισμένη από την κατάρτιση για εταιρείες ή νεοσύστατες επιχειρήσεις και δεν λαμβάνει υπόψη 

όλες τις ανάγκες των ελεύθερων επαγγελματιών. 

Το DIGIfreelancer αποσκοπεί στη δημιουργία ενός μοντέλου αναφοράς για την παροχή επαρκούς 

επιχειρηματικής και ψηφιακής κατάρτισης για τους ελεύθερους επαγγελματίες, ώστε να μπορούν να 

ξεκινήσουν ή να διαχειριστούν μια συνεχή και πολύτιμη επαγγελματική δραστηριότητα, λαμβάνοντας 

υπόψη ότι ο πληθυσμός των νέων ελεύθερων επαγγελματιών αποτελείται κυρίως από γυναίκες, 

νέους στην πρώτη τους εμπειρία και άτομα άνω των 50 ετών που αντιμετωπίζουν τη δεύτερη 

επαγγελματική τους ζωή. 

Η ενίσχυση του τμήματος των ελεύθερων επαγγελματιών θα επιτρέψει: 

● να μειωθεί το "ποσοστό θνησιμότητας" των ελεύθερων επαγγελματιών, με θετικές επιπτώσεις 

στη γενική ανεργία, 

● να μειωθεί η χρήση των πολιτικών στήριξης του εισοδήματος για τους εργαζόμενους που 

βρίσκονται εκτός εργασίας, 

● να βελτιωθεί το συνολικό εισόδημα της κατηγορίας, 

● να μειωθεί η "αδήλωτη εργασία" προς όφελος πιο σταθερών και καλά αμειβόμενων θέσεων 

εργασίας, 

● να προωθηθεί ένα στυλ εργασίας με καλύτερη ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 

προσωπικής ζωής, 

● να μειωθεί το ποσοστό δυσαρέσκειας των εργαζομένων, οι οποίοι θα απασχολούνται σε μια 

εργασία που τους εμπνέει πάθος και τους επιτρέπει να αξιοποιήσουν τα ταλέντα τους.  
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Το προτεινόμενο προϊόν 

Τα προϊόντα είναι - τεχνικά - το σύνολο των αγαθών και υπηρεσιών που δημιουργούν αξία για τους 

πελάτες ικανοποιώντας τις ανάγκες και τις επιθυμίες τους. Το προϊόν που διαθέτει η θερμοκοιτίδα 

στους ελεύθερους επαγγελματίες είναι το πρόγραμμα επιτάχυνσης. 

Η πρόταση για επιτάχυνση αποτελείται από πέντε βασικά στάδια: 

1) Τη διαδικασία επιλογής 

2) Τη συμφωνία 

3) Το πρόγραμμα 

4) Την ολοκλήρωση 

5) Το πρόγραμμα αποφοίτων 

 

Η διαδικασία επιλογής καθορίζει τις μεθόδους ανίχνευσης και επιλογής των ελεύθερων 

επαγγελματιών που θα γίνουν δεκτοί στο πρόγραμμα επιτάχυνσης. Η διαδικασία επιλογής μπορεί 

να περιλαμβάνει διάφορες τεχνικές, όπως συνεντεύξεις, εκδηλώσεις παρουσίασης και συνεδρίες 

ερωτήσεων και απαντήσεων. Η ιδέα είναι να δημιουργηθεί μια ετήσια πρόσκληση υποβολής 

αιτήσεων μέσω της οποίας θα επιλέγεται ένας περιορισμένος αριθμός ελεύθερων επαγγελματιών 

που θα έχουν πρόσβαση στο πρόγραμμα χωρίς κόστος. Άλλοι ελεύθεροι επαγγελματίες (σε 

μεγαλύτερο αριθμό) θα έχουν πρόσβαση στο πρόγραμμα καταβάλλοντας ένα τέλος συμμετοχής που 

θα είναι εξαιρετικά χαμηλό σε σχέση με την ποιότητα και την αξία των προσφερόμενων υπηρεσιών. 

Ένα πολύ πολύτιμο στοιχείο θα ήταν να αναπαραχθεί αυτό που συμβαίνει σήμερα στις θερμοκοιτίδες 

νεοφυών επιχειρήσεων, δηλαδή να προσφερθεί, εκτός από το πρόγραμμα επώασης, ένα μικρό 

ποσό χρηματοδότησης που θα επιτρέπει στους επιλεγμένους ελεύθερους επαγγελματίες να κάνουν 

επενδύσεις που διαφορετικά δεν θα μπορούσαν να αντέξουν οικονομικά, όπως μια επαγγελματική 

ιστοσελίδα, μια φωτογράφηση για το branding, συμβουλές για συμβόλαια κ.λπ. Η υπηρεσία αυτή θα 

είναι δυνατή στο βαθμό που η θερμοκοιτίδα θα είναι σε θέση να επιτύχει συμφωνίες με εταιρείες και 

εταίρους που είναι πρόθυμοι να παρέχουν "υποτροφίες" για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Το 

όφελος για τους εταίρους αυτούς θα είναι η απόδοση σε επίπεδο εικόνας: η υποστήριξή τους προς 

τους ελεύθερους επαγγελματίες μπορεί να αποτελέσει μέρος των δραστηριοτήτων ΕΚΕ τους, και θα 

τους εξασφαλίσει επίσης πρόσβαση σε μια δεξαμενή επαγγελματιών και εξειδικευμένων συμβούλων 

σε περίπτωση που τους χρειαστούν στο μέλλον. 

Η συμφωνία ορίζει την έναρξη του προγράμματος επιτάχυνσης και καθορίζει τους συμβατικούς 

δεσμούς μεταξύ των επιλεγμένων ελεύθερων επαγγελματιών και του επιταχυντή. 

Το πρόγραμμα επιτάχυνσης αποτελείται από μια συλλογή υπηρεσιών που ο επιταχυντής παρέχει 

στους ελεύθερους επαγγελματίες για να προωθήσει την ανάπτυξή τους. Το πρόγραμμα μπορεί να 

κλείσει με μια ημέρα επίδειξης όπου μπορούν να προσκληθούν επενδυτές και επιχειρηματικοί 

άγγελοι για να δημιουργήσουν ευκαιρίες χρηματοδότησης, μαζί με μέντορες και αποφοίτους, 

επιχειρηματίες, άλλους ελεύθερους επαγγελματίες και εκπροσώπους του οργανισμού για να 

διερευνήσουν τις δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας. 

Το πρόγραμμα πρέπει να έχει τα εξής χαρακτηριστικά (τα οποία θα εξηγηθούν λεπτομερώς στα 

επόμενα κεφάλαια): 

● Περιορισμένη διάρκεια: η διάρκεια του προγράμματος μπορεί να κυμαίνεται από τρεις έως 

έξι μήνες για να εμπεδωθεί η αίσθηση του επείγοντος και να ενθαρρυνθούν έτσι τα γρήγορα 

αποτελέσματα. 
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● Εκπαίδευση και κατάρτιση: ο επιταχυντής θα οργανώσει ειδική κατάρτιση την οποία θα 

παρακολουθήσουν όλοι οι συμμετέχοντες ελεύθεροι επαγγελματίες. Οι διαλέξεις, τα 

σεμινάρια, τα εργαστήρια, τα masterclasses και τα επιχειρηματικά παιχνίδια θα καλύπτουν 

ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, από τα οικονομικά μέχρι το μάρκετινγκ, τα logistics μέχρι τις 

νομικές πτυχές και τις πτυχές του ανθρώπινου δυναμικού, μεταξύ άλλων. 

● Υποστήριξη από τη διοικητική ομάδα: οι ελεύθεροι επαγγελματίες που θα γίνουν δεκτοί στο 

πρόγραμμα θα έχουν τακτικές επαφές με τη διοικητική ομάδα, η οποία θα μπορεί να εξετάζει 

την πρόοδο και να παρέχει συμβουλές. Αυτές οι τακτικές συναντήσεις με τη διοικητική ομάδα 

του επιταχυντή θα δημιουργήσουν αμοιβαία εμπιστοσύνη, παρέχοντας στους ελεύθερους 

επαγγελματίες υποστήριξη και επιτρέποντας τη συνεχή επανεξέταση της προόδου τους. 

● Ένα πρόγραμμα εκδηλώσεων, εργαστηρίων εμπειρογνωμόνων και εμπνευσμένων 

διαλέξεων. 

● Δομημένη καθοδήγηση: η καθοδήγηση είναι μία από τις πιο πολύτιμες πτυχές των 

προγραμμάτων επιτάχυνσης. Οι διευθυντές του επιταχυντή και οι μέντορες του 

προγράμματος θα συναντώνται (εικονικά ή σε δια ζώσης συναντήσεις) σε τακτά χρονικά 

διαστήματα με τους ελεύθερους επαγγελματίες για να παρέχουν καθοδήγηση, να 

δημιουργούν ευκαιρίες δικτύωσης και να οικοδομούν αμοιβαία εμπιστοσύνη με άτομα που 

θα μπορούσαν ενδεχομένως να γίνουν επενδυτές και σύμβουλοι σε μεταγενέστερο στάδιο. 

● Συνεγκατάσταση: στην περίπτωση της δημιουργίας μιας "φυσικής" θερμοκοιτίδας, η 

συνεγκατάσταση σε έναν κοινόχρηστο ανοιχτό χώρο θα μπορούσε να ενθαρρύνει τη μάθηση 

και τη συνεργασία μεταξύ των ελεύθερων επαγγελματιών- μετά την περίοδο επώασης, οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να νοικιάσουν το χώρο σε ευνοϊκές τιμές, και αυτό θα 

μπορούσε να γίνει ένα μέσο βιοπορισμού για τη θερμοκοιτίδα. 

● Ευκαιρίες δικτύωσης: μπορούν να δημιουργηθούν ευκαιρίες δικτύωσης με εμπειρογνώμονες 

και επαγγελματίες, καθώς και με άλλους επιχειρηματίες. 

● Χρηματοδότηση: η πρόσβαση σε επενδυτές είναι μια υπηρεσία που θα μπορούσε να 

εφαρμοστεί για τους ελεύθερους επαγγελματίες που, στο τέλος της περιόδου επώασης, 

αποφασίζουν να ανοίξουν μια νεοφυή επιχείρηση. Ακόμα και για όσους δεν επιθυμούν να 

ανοίξουν εταιρεία, μπορεί να είναι ενδιαφέρον να παρέχονται εναλλακτικές λύσεις 

χρηματοδότησης (π.χ. μέσω της συμμετοχής σε διαγωνισμούς ή κάτι παρόμοιο) και η 

ευαισθητοποίηση σχετικά με τις επιπτώσεις των χρηματοοικονομικών επιλογών.  
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Η προστιθέμενη αξία της κατάρτισης 

Η προσφορά κατάρτισης για τους ελεύθερους επαγγελματίες στις χώρες της ΕΕ είναι ευρεία και 

ποικίλη, αλλά συχνά δεν λαμβάνει υπόψη τους πραγματικούς στόχους της κατάρτισης αυτής όσον 

αφορά την ανάπτυξη επιχειρηματικής νοοτροπίας. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες απευθύνονται σε 

διαφορετικές δομές για την ψηφιακή τους κατάρτιση, χωρίς όμως να υπάρχει ένα δομημένο 

"πρόγραμμα σπουδών" που να στοχεύει στη συνολική επαγγελματική τους ανάπτυξη ως 

επιχειρηματίες. 

Το DIGIfreelancer έχει ως στόχο να παρέχει μια ευρύτερη θεώρηση των ψηφιακών δεξιοτήτων που 

πρέπει να αναπτυχθούν, όχι μόνο για τη βελτίωση των ικανοτήτων μάρκετινγκ και επικοινωνίας, 

αλλά και για τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε ψηφιακά εργαλεία και δεξιότητες που βελτιώνουν τις 

διαδικασίες, τα συστήματα και την οργάνωση της εργασίας. 

 

Σήμερα, οι ελεύθεροι επαγγελματίες επενδύουν στην κατάρτιση, αλλά κυρίως στο μάρκετινγκ και την 

επικοινωνία, και θεωρούν ότι ορισμένοι πόροι που θα ήταν απαραίτητοι για την ανάπτυξη της 

εργασίας τους σε μια κλιμακούμενη προοπτική, όπως η κατάρτιση στη χρήση εργαλείων 

ηλεκτρονικής τιμολόγησης, είναι ελάχιστα χρήσιμοι ή απρόσιτοι: 

 

● εκπαίδευση στη χρήση εργαλείων όπως το CMR (Customer Relationship Management) 

● χρήση προηγμένης πλατφόρμας διαχείρισης, 

● εκπαίδευση στη χρήση λογισμικού για την αύξηση της επισκεψιμότητας, τη μετατροπή των 

επισκεπτών, την έναρξη εκστρατειών εισερχόμενου μάρκετινγκ - παραγωγή μολύβδου, 

αυτοματοποίηση μάρκετινγκ, ανάλυση, 

● εκπαίδευση στη χρήση λογισμικού CRM για τις πωλήσεις, για την απόκτηση βαθύτερης 

γνώσης των δυνητικών πελατών, την αυτοματοποίηση των εργασιών και την ταχύτερη 

ολοκλήρωση των συμφωνιών, 

● εκπαίδευση στη χρήση συστημάτων διαχείρισης περιεχομένου CMS, 

● εκπαίδευση στην οργάνωση, τη διαχείριση του χρόνου, τον επιχειρηματικό προγραμματισμό, 

μέσω της χρήσης ειδικού λογισμικού (π.χ. για τον προγραμματισμό συναντήσεων ή τη λήψη 

ραντεβού με πελάτες και την οργάνωσή τους), 

● ειδική εκπαίδευση για τη δημιουργία χωνιών μέσω κατάλληλου λογισμικού (εύχρηστο, που 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τον φόρτο εργασίας ενός ελεύθερου επαγγελματία), 

● εκπαίδευση στον τομέα του growth hacking με ιδιαίτερη προσοχή στην πραγματικότητα του 

ελεύθερου επαγγελματία (πολύ διαφορετική από εκείνη μιας νεοφυούς επιχείρησης ή μιας 

εταιρείας). 

Το έργο αποσκοπεί στη δημιουργία ενός μοντέλου αναφοράς για τους εκπαιδευτές επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης για μια επαρκή και ειδική προετοιμασία σχετικά με τις επιχειρηματικές 

και ψηφιακές δεξιότητες για τους ελεύθερους επαγγελματίες. 
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Δικτύωση, καθοδήγηση, ανταλλαγή δεξιοτήτων και 

εμπειριών 

 
Η καθοδήγηση είναι μία από τις σημαντικότερες αξίες που μπορεί να προσφέρει ένα πρόγραμμα 

επιτάχυνσης στους ελεύθερους επαγγελματίες. Οι μέντορες είναι έμπειροι επιχειρηματίες που 

ελέγχονται προσεκτικά πριν συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα επιτάχυνσης. Χαρακτηριστικά 

επιλογής θα είναι η μοναδική τεχνογνωσία που έχουν αποκτήσει μέσω της εμπειρίας τους, το δίκτυό 

τους και η γνώση συγκεκριμένων τομέων της αγοράς. Δεν μπορούν όλοι οι επιτυχημένοι 

επιχειρηματίες να χρησιμεύσουν ως καλοί μέντορες: απαιτείται ισχυρή προδιάθεση και προθυμία να 

βοηθήσουν τους νέους επιχειρηματίες να επιτύχουν. 

Η θερμοκοιτίδα DIGIfreelancer για ελεύθερους επαγγελματίες στοχεύει στη δημιουργία ενός πυκνού 

δικτύου που μπορεί να δώσει αξία στο έργο μέσω της συνεχούς ανταλλαγής εμπειριών και της 

υποστήριξης εξειδικευμένων και εξειδικευμένων επιχειρηματιών. Για το λόγο αυτό, θα διοργανωθούν 

εκδηλώσεις δικτύωσης, ώστε οι συμμετέχοντες να μπορούν να γνωρίσουν άλλους ελεύθερους 

επαγγελματίες και επαγγελματίες που μπορούν να υποστηρίξουν τη δραστηριότητα. 

Η θερμοκοιτίδα θα διατηρήσει επίσης ισχυρές σχέσεις με τους αποφοίτους (ελεύθερους 

επαγγελματίες που έχουν ήδη ολοκληρώσει την περίοδο επώασης), έτσι ώστε να υπάρχει ένα δίκτυο 

ελεύθερων επαγγελματιών που μπορούν επίσης να γίνουν μέντορες, επανερχόμενοι στο 

πρόγραμμα με νέο ρόλο. 

Το πρόγραμμα επιτάχυνσης περιλαμβάνει επίσης τη συμμετοχή ειδικών συμβούλων που συνήθως 

θεωρούνται πολύ ακριβοί για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες που 

έχουν πρόσβαση στο πρόγραμμα θα μπορούν να κάνουν χρήση διαφόρων υπηρεσιών (π.χ. 

συμβάσεις, συμβουλές για εμπορικά σήματα και διπλώματα ευρεσιτεχνίας, δικηγόροι, 

συμβολαιογράφοι κ.λπ.) σε ανώτατες τιμές, οι οποίες προσφέρονται από συμβούλους που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα με ειδικά προγράμματα αμοιβών. Αυτό το είδος υποστήριξης αποτελεί 

προστιθέμενη αξία για τους ελεύθερους επαγγελματίες, διότι θα τους δώσει την ευκαιρία να έχουν 

πρόσβαση σε συμβουλές που είναι θεμελιώδεις για την επιχειρηματική τους ανάπτυξη, τις οποίες 

συνήθως τείνουν να αποφεύγουν επειδή είναι ακριβές ή δεν υπάρχουν οικονομικοί πόροι για να 

επενδύσουν. 

Η πλατφόρμα θα συνδέει επίσης τα διάφορα μέλη των ελεύθερων επαγγελματιών, ώστε να είναι 

ευκολότερο να δημιουργούν συνεργασίες και να βρίσκουν άλλους ελεύθερους επαγγελματίες με τους 

οποίους, για παράδειγμα, να υποβάλλουν προσφορές για συμβάσεις ή πολύ μεγάλα έργα. Μία από 

τις δυσκολίες που επισημαίνουν περισσότερο οι ελεύθεροι επαγγελματίες είναι η μοναξιά: συχνά δεν 

έχουν ένα δίκτυο άλλων ελεύθερων επαγγελματιών με τους οποίους μπορούν να συγκριθούν και να 

συνεργαστούν. Η θερμοκοιτίδα που αναπτύχθηκε από το DIGIfreelancer θα έχει αντίθετα ως στόχο 

να αποφύγει αυτή τη μοναξιά και να δημιουργήσει ευκαιρίες για ανταλλαγή και υποστήριξη μεταξύ 

των ελεύθερων επαγγελματιών, ώστε να διευκολυνθεί η ανάπτυξή τους. 
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Κεφάλαιο 5 - Βασικοί εταίροι, βασικές δραστηριότητες, 
βασικοί πόροι 

 
Πηγή: Εικόνα από vectorjuice στο Freepik (https://bit.ly/49cstZT) 
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Εισαγωγή 

 

Είδαμε πώς το Επιχειρηματικό Μοντέλο CANVAS, με την απλουστευμένη δομή των 9 μπλοκ, μπορεί 

να μας βοηθήσει να απεικονίσουμε τα συστατικά στοιχεία της επιχειρηματικής μας πραγματικότητας, 

αναπαριστώντας την ως ένα μεγάλο οικοσύστημα αλληλοεξαρτώμενων δραστηριοτήτων. Το 

ανώτερο τμήμα της γραφικής αναπαράστασης του Μοντέλου CANVAS είναι αφιερωμένο σε μη 

χρηματοοικονομικές πληροφορίες σχετικά με την επιχείρησή μας, όπως οι βασικοί εταίροι, οι βασικές 

δραστηριότητες και οι βασικοί πόροι. 

Η κατανόηση της σημασίας και του ρόλου των βασικών εταίρων, δραστηριοτήτων και πόρων στο 

πλαίσιο του επιχειρηματικού μας μοντέλου είναι απαραίτητη για τον καθορισμό και την κατανόηση 

του τρόπου με τον οποίο η επιχείρησή μας λειτουργεί και παράγει αξία (ή του τρόπου με τον οποίο 

θέλουμε να λειτουργεί και να παράγει αξία). 

Στο Business Model CANVAS (BMC), το οποίο εισήγαγαν και ανέπτυξαν οι A. Osterwalder και Y. 

Pigneur στο βιβλίο τους "Business Model Generation", οι βασικοί εταίροι περιγράφονται ως το δίκτυο 

εξωτερικών οργανισμών, οντοτήτων, προμηθευτών, συνεργατών και συμμαχιών που διαμορφώνει 

μια επιχείρηση για να ενισχύσει τις δραστηριότητές της και να επιτύχει τους στόχους της. Οι βασικοί 

εταίροι διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην ενίσχυση της συνολικής πρότασης αξίας και επιτυχίας 

μιας εταιρείας ή επιχείρησης, καθώς συμβάλλουν σε διάφορες πτυχές, όπως η μείωση των 

κινδύνων, η απόκτηση πόρων και η επέκταση της εμβέλειας στην αγορά. Οι εν λόγω συνεργασίες 

μπορούν να λάβουν διάφορες μορφές, όπως στρατηγικές συμμαχίες, κοινοπραξίες ή σχέσεις 

εξωτερικής ανάθεσης. 

Στο Επιχειρηματικό Μοντέλο CANVAS, ο εντοπισμός και η δημιουργία των κατάλληλων βασικών 

συνεργατών είναι ουσιαστικής σημασίας, καθώς αυτοί μπορούν να παρέχουν πρόσβαση σε 

βασικούς πόρους και ικανότητες που μπορεί να στερείται μια εταιρεία εσωτερικά. Για παράδειγμα, 

μια κατασκευαστική εταιρεία μπορεί να συνεργαστεί με μια εταιρεία logistics για τον εξορθολογισμό 

της αλυσίδας εφοδιασμού της, ή μια νεοφυής εταιρεία τεχνολογίας μπορεί να συνεργαστεί με 

καθιερωμένους παράγοντες του κλάδου για να αποκτήσει αξιοπιστία. 

Για ορισμένα είδη επιχειρήσεων, οι βασικοί εταίροι μπορεί επίσης να περιλαμβάνουν εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, κυβερνητικές υπηρεσίες, ΜΚΟ, ενδιαφερόμενους φορείς του κλάδου, ελεύθερους 

επαγγελματίες και συμβούλους/εταιρείες παροχής συμβουλών. Η συνεργασία με σχολεία, 

πανεπιστήμια και κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης ως βασικοί εταίροι μπορεί να διευκολύνει την 

ανταλλαγή γνώσεων, πόρων και εμπειρογνωμοσύνης, συμβάλλοντας στην επιτυχία νέων σχεδίων 

και επιχειρήσεων. 

Οι βασικές δραστηριότητες στο πλαίσιο ενός επιχειρηματικού μοντέλου CANVAS περιλαμβάνουν τις 

βασικές διαδικασίες και λειτουργίες που πρέπει να εκτελεί μια εταιρεία ή επιχείρηση για να παρέχει 

αξία, να προσεγγίζει τους πελάτες της και να διατηρεί τις δραστηριότητές της. Αυτές οι 

δραστηριότητες αποτελούν τον λειτουργικό παλμό του επιχειρηματικού μοντέλου και πρέπει επίσης 

να είναι άμεσα ευθυγραμμισμένες με την πρόταση αξίας του. Η κατανόηση των βασικών 

δραστηριοτήτων περιλαμβάνει τον προσδιορισμό των κρίσιμων βημάτων που απαιτούνται για την 

παραγωγή, την εμπορία και την παράδοση του προϊόντος ή της υπηρεσίας μας. 

Για παράδειγμα, εάν η πρόταση αξίας μιας εταιρείας βασίζεται στην καινοτομία, οι βασικές 

δραστηριότητές της μπορεί να περιστρέφονται γύρω από την έρευνα και την ανάπτυξη. Αντίθετα, 

μια επιχείρηση που ανταγωνίζεται στην αποδοτικότητα του κόστους μπορεί να επικεντρωθεί στη 

βελτιστοποίηση των διαδικασιών παραγωγής και διανομής. Οι βασικές δραστηριότητες μιας 
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επιχείρησης ή εταιρείας θα πρέπει πάντα να είναι δυναμικές και να αλλάζουν καθώς η επιχείρηση 

εξελίσσεται, προσαρμόζεται στις συνθήκες της αγοράς ή εισάγει νέα προϊόντα και υπηρεσίες. 
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Τέλος, στο Επιχειρηματικό Μοντέλο CANVAS οι βασικοί πόροι αντιπροσωπεύουν τα περιουσιακά 

στοιχεία και τις ικανότητες που είναι απαραίτητα για την παροχή της πρότασης αξίας, την 

προσέγγιση του κοινού-στόχου και τη διατήρηση των σχέσεων με τους πελάτες. Αυτοί οι πόροι 

μπορούν να κατηγοριοποιηθούν σε φυσικούς, πνευματικούς, ανθρώπινους και οικονομικούς. Ο 

προσδιορισμός και η απόκτηση του σωστού συνδυασμού βασικών πόρων είναι ζωτικής σημασίας 

για μια επιχείρηση ώστε να λειτουργεί αποτελεσματικά και να διαφοροποιείται στην αγορά. 

Οι φυσικοί πόροι μπορεί να περιλαμβάνουν εγκαταστάσεις παραγωγής, δίκτυα διανομής ή πρώτες 

ύλες. Οι διανοητικοί πόροι περιλαμβάνουν τις δεξιότητες και την τεχνογνωσία των εργαζομένων, ενώ 

οι χρηματοοικονομικοί πόροι αναφέρονται στη χρηματοδότηση που απαιτείται για τη λειτουργία, το 

μάρκετινγκ και την ανάπτυξη. 

Υπάρχει ένα άλλο στοιχείο που συνδέεται στενά με τους βασικούς πόρους: οι χρονικοί πόροι και η 

διαχείρισή τους. Στην πραγματικότητα, ο χρόνος είναι μια κρίσιμη διάσταση που διασταυρώνεται με 

διάφορες πτυχές ενός επιχειρηματικού μοντέλου, επηρεάζοντας τόσο τους βασικούς πόρους όσο 

και τη συνολική αποτελεσματικότητα των λειτουργιών μιας εταιρείας. Η κατανόηση της σχέσης 

μεταξύ των βασικών πόρων και της διαχείρισης του χρόνου είναι θεμελιώδης για τη βελτιστοποίηση 

των επιχειρηματικών διαδικασιών και τη διασφάλιση της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας. 

Πρώτα απ' όλα, οι ανθρώπινοι πόροι (ένας θεμελιώδης βασικός πόρος για μια επιχείρηση) 

διασταυρώνονται άμεσα με τη διαχείριση του χρόνου: οι δεξιότητες, η εμπειρογνωμοσύνη και η 

δέσμευση του χρόνου των εργαζομένων συμβάλλουν σημαντικά στην επιτυχία των βασικών 

δραστηριοτήτων και, κατά συνέπεια, στην πρόταση αξίας. Η αποτελεσματική κατανομή των 

ανθρώπινων πόρων περιλαμβάνει τον κατάλληλο προγραμματισμό του χρόνου, την ιεράρχηση των 

καθηκόντων και την κατανομή του φόρτου εργασίας- αυτό περιλαμβάνει εκτιμήσεις όπως το 

χρονοδιάγραμμα του έργου, τις προθεσμίες και την ανάγκη ανάπτυξης δεξιοτήτων με την πάροδο 

του χρόνου. 

Για παράδειγμα, σε έναν κλάδο με γνώμονα την τεχνολογία, η διατήρηση της ανταγωνιστικότητας 

μπορεί να απαιτεί συνεχή εκπαίδευση των εργαζομένων για να συμβαδίζουν με τις εξελισσόμενες 

τάσεις. Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι μπορούν να 

αφιερώσουν τον απαραίτητο χρόνο για την απόκτηση νέων δεξιοτήτων χωρίς να διακυβεύονται οι 

υφιστάμενες αρμοδιότητες. 

Οι οικονομικοί πόροι συνδέονται συχνά με τον προϋπολογισμό και τη χρηματοδότηση, αλλά έχουν 

επίσης μια χρονική διάσταση. Ο σωστός οικονομικός προγραμματισμός, στην πραγματικότητα, 

περιλαμβάνει την κατανομή πόρων σε βάθος χρόνου για την υποστήριξη βασικών δραστηριοτήτων. 

Για παράδειγμα, μια νεοσύστατη επιχείρηση μπορεί να διαθέσει αρχική χρηματοδότηση για την 

ανάπτυξη προϊόντων στα αρχικά στάδια και να διαθέσει πρόσθετους πόρους για το μάρκετινγκ και 

την κλιμάκωση, καθώς η επιχείρηση ωριμάζει. Ο αποτελεσματικός χρονικός προγραμματισμός στη 

διαχείριση των χρηματοοικονομικών πόρων περιλαμβάνει την πρόβλεψη των ταμειακών ροών, την 

κατανόηση του χρονοδιαγράμματος των δαπανών και τη διασφάλιση ότι τα κεφάλαια είναι διαθέσιμα 

όταν χρειάζεται. Αυτή η στρατηγική προσέγγιση του χρόνου και των οικονομικών πόρων συμβάλλει 

στον μετριασμό των κινδύνων και διασφαλίζει την οικονομική υγεία της επιχείρησης 

μακροπρόθεσμα. 

Επίσης, οι πνευματικοί πόροι, όπως τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας, τα εμπορικά σήματα και η 

τεχνολογία ιδιοκτησίας, είναι απαραίτητοι για το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα μιας επιχείρησης και ο 

χρόνος αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για τη διαχείριση και την αξιοποίησή τους. Οι επιχειρήσεις 

πρέπει να λαμβάνουν υπόψη το χρονοδιάγραμμα των κυκλοφοριών προϊόντων, για παράδειγμα, ή 

τις ημερομηνίες λήξης των πατεντών, καθώς και το ρυθμό των τεχνολογικών εξελίξεων στους 

κλάδους τους. Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου στη χρήση των πνευματικών πόρων 

περιλαμβάνει την ευθυγράμμιση της καινοτομίας με τη ζήτηση της αγοράς και τη διασφάλιση 

έγκαιρων ενημερώσεων ή τροποποιήσεων για τη διατήρηση της συνάφειας. Αυτό μπορεί να 
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περιλαμβάνει στρατηγικό χρονοπρογραμματισμό για την κυκλοφορία προϊόντων, τις ενημερώσεις ή 

την εισαγωγή νέων χαρακτηριστικών και υπηρεσιών για να παραμείνετε μπροστά από τον 

ανταγωνισμό. 

Οι φυσικοί πόροι (εγκαταστάσεις παραγωγής, δίκτυα διανομής και πρώτες ύλες) συνδέονται επίσης 

άμεσα με τη λειτουργική αποδοτικότητα και τη διαχείριση του χρόνου. Οι επιχειρήσεις πρέπει να 

βελτιστοποιούν τη χρήση αυτών των πόρων για να τηρούν τα χρονοδιαγράμματα παραγωγής, να 

εκτελούν τις παραγγελίες και να ανταποκρίνονται έγκαιρα στις απαιτήσεις της αγοράς. Η 

αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου κατά τη χρήση των φυσικών πόρων περιλαμβάνει την 

ελαχιστοποίηση των χρόνων παράδοσης της παραγωγής, τον εξορθολογισμό των διαδικασιών της 

αλυσίδας εφοδιασμού και τη διασφάλιση της ευθυγράμμισης των επιπέδων αποθεμάτων με τις 

προβλέψεις της ζήτησης. Αυτό συμβάλλει στην αποφυγή εμπλοκών και καθυστερήσεων στην 

παραγωγή και παράδοση αγαθών και υπηρεσιών.  

Η αναγνώριση του ίδιου του χρόνου ως βασικού πόρου αποτελεί κρίσιμη πτυχή του επιχειρηματικού 

μοντέλου CANVAS. Οι χρονικοί πόροι περιλαμβάνουν παράγοντες όπως ο χρόνος έως την αγορά, 

ο χρόνος έως τον πελάτη και η συνολική αποδοτικότητα του χρόνου. Οι επιχειρήσεις πρέπει να 

αξιολογούν πόσο αποτελεσματικά μετατρέπουν τις εισροές (συμπεριλαμβανομένου του χρόνου) σε 

εκροές και αξία για τους πελάτες. 

Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου ως βασικού πόρου περιλαμβάνει τη συνεχή βελτίωση των 

διαδικασιών, τον εντοπισμό τεχνολογιών εξοικονόμησης χρόνου και την προσαρμογή στις αλλαγές 

του τοπίου της αγοράς. Αυτή η προσαρμοστική προσέγγιση διασφαλίζει ότι η επιχείρηση παραμένει 

ευέλικτη και ανταποκρίνεται στις εξελισσόμενες ανάγκες των πελατών και στις ανταγωνιστικές 

πιέσεις. 

Είναι αυτονόητο ότι οι βασικοί εταίροι, οι βασικές δραστηριότητες, οι βασικοί πόροι, η διαχείριση και 

η βελτιστοποίηση του χρόνου είναι όλα αλληλένδετα στοιχεία που συμβάλλουν στη συνολική 

επιτυχία μιας επιχείρησης. Μέσω του στρατηγικού σχεδιασμού και της αποτελεσματικής διαχείρισης 

αυτών των στοιχείων, οι εταιρείες και οι επιχειρηματίες μπορούν να δημιουργήσουν ένα ισχυρό και 

βιώσιμο επιχειρηματικό μοντέλο που ευθυγραμμίζεται με τις απαιτήσεις της αγοράς και επιτυγχάνει 

μακροπρόθεσμη επιτυχία. 

 

 

Βασικοί εταίροι για μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων 

επαγγελματιών 

 

Το επιχειρηματικό μοντέλο CANVAS έρχεται να μας βοηθήσει παρέχοντας ένα δομημένο πλαίσιο 

για τον εντοπισμό και τον καθορισμό των βασικών στοιχείων της ψηφιακής θερμοκοιτίδας των 

ελεύθερων επαγγελματιών. 

Πρώτα απ' όλα, μπορούμε να προσδιορίσουμε τους πιθανούς βασικούς εταίρους που θα 

διαδραματίσουν κεντρικό ρόλο στην υποστήριξη και την ενίσχυση της λειτουργίας της ψηφιακής 

θερμοκοιτίδας μας για ελεύθερους επαγγελματίες. Αυτοί μπορεί να είναι: πάροχοι τεχνολογίας, 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, κυβερνητικοί φορείς και ρυθμιστικοί οργανισμοί, εταιρικοί χορηγοί ή 

επενδυτές, ενώσεις από διάφορους κλάδους, μέντορες, εκπαιδευτές και προπονητές, γραφεία 

μάρκετινγκ και δημοσίων σχέσεων, συνεργάτες ή συνεργαζόμενοι ελεύθεροι επαγγελματίες ή 

επιχειρηματίες. 

Οι πάροχοι τεχνολογίας μπορούν να προσφέρουν την απαραίτητη υποδομή, το λογισμικό και τα 

ψηφιακά εργαλεία για τη διευκόλυνση της λειτουργίας της ψηφιακής θερμοκοιτίδας μας. Αυτό θα 
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μπορούσε να περιλαμβάνει υπηρεσίες cloud, εργαλεία διαχείρισης έργων και πλατφόρμες 

συνεργασίας. 

Η συνεργασία με πανεπιστήμια ή άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπως κέντρα επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης, μπορεί να προσφέρει πρόσβαση σε μια δεξαμενή ταλέντων, 

τεχνογνωσίας και δυνητικών επίδοξων ελεύθερων επαγγελματιών που θέλουν να εισέλθουν στην 

ψηφιακή θερμοκοιτίδα. Θα μπορούσε επίσης να οδηγήσει σε συνεργασίες για προγράμματα 

κατάρτισης ή εργαστήρια στο πλαίσιο της θερμοκοιτίδας. 

Άλλοι βασικοί εταίροι μπορούν επίσης να είναι δημόσιοι φορείς, κυβερνητικοί οργανισμοί και 

ρυθμιστικοί οργανισμοί, διότι μπορούν να βοηθήσουν την ψηφιακή θερμοκοιτίδα να πλοηγηθεί στα 

νομικά πλαίσια, να αποκτήσει πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης και να παραμείνει συμβατή 

με τους σχετικούς κανονισμούς. Η οικονομική υποστήριξη μπορεί να εξασφαλιστεί χάρη σε 

εταιρικούς χορηγούς ή επενδυτές, οι οποίοι είναι ζωτικής σημασίας για τη βιωσιμότητα με την 

πάροδο του χρόνου και για την ανάπτυξη της ψηφιακής θερμοκοιτίδας. Οι εν λόγω εταίροι θα 

μπορούσαν να παρέχουν χρηματοδότηση, καθοδήγηση και πολύτιμες συνδέσεις στον κλάδο. 

Επιπλέον, η συνεργασία με κλαδικές ενώσεις μπορεί να προσφέρει ευκαιρίες δικτύωσης, γνώσεις 

του κλάδου και μια πλατφόρμα για την προβολή των επιτευγμάτων και των καινοτομιών των 

ελεύθερων επαγγελματιών στο πλαίσιο της ψηφιακής θερμοκοιτίδας. 

Έναν άλλο βασικό ρόλο διαδραματίζουν οι μέντορες, οι προπονητές και οι εκπαιδευτές- η σύναψη 

συνεργασιών με αυτούς μπορεί να προσφέρει πολύτιμη καθοδήγηση στους ελεύθερους 

επαγγελματίες εντός της θερμοκοιτίδας, εκτός από τη δημιουργία ευκαιριών μάθησης και κατάρτισης. 

Οι μέντορες μπορούν να προσφέρουν γνώσεις σχετικά με τις επιχειρηματικές στρατηγικές, τις τάσεις 

του κλάδου και την προσωπική ανάπτυξη. 

Από την άλλη πλευρά, η συνεργασία με γραφεία μάρκετινγκ και δημοσίων σχέσεων μπορεί να 

βοηθήσει την ψηφιακή θερμοκοιτίδα στην προώθηση των έργων και των υπηρεσιών των ελεύθερων 

επαγγελματιών της, στην προσέλκυση δυνητικών πελατών και στη δημιουργία θετικής δημόσιας 

εικόνας. Τέλος, η συνεργασία με άλλους ελεύθερους επαγγελματίες ή επιχειρηματίες σε 

συμπληρωματικούς τομείς μπορεί να προωθήσει ένα περιβάλλον συνεργασίας. Οι συνεργασίες 

μπορούν να οδηγήσουν σε κοινόχρηστους πόρους, διασταυρούμενη προώθηση και ένα πιο 

ποικιλόμορφο σύνολο δεξιοτήτων εντός της θερμοκοιτίδας. 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι οι συγκεκριμένοι βασικοί εταίροι που προσδιορίστηκαν και οι ρόλοι 

τους μπορεί να διαφέρουν ανάλογα με τα μοναδικά χαρακτηριστικά της ψηφιακής θερμοκοιτίδας του 

ελεύθερου επαγγελματία, αλλά και ανάλογα με τις χώρες στις οποίες δραστηριοποιείται. 

Εκτός από τους βασικούς εταίρους που πρέπει να ληφθούν υπόψη για τη δημιουργία μιας ψηφιακής 

θερμοκοιτίδας για ελεύθερους επαγγελματίες, αξίζει να αναφερθούν και οι βασικοί εταίροι που είναι 

σημαντικοί στον διαγωνισμό της ελεύθερης εργασίας: πρόκειται για φυσικά ή νομικά πρόσωπα που 

διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην υποστήριξη και την προώθηση της επιχείρησης ενός 

ελεύθερου επαγγελματία. Μπορεί επίσης να ποικίλλουν ανάλογα με τη φύση της εργασίας ενός 

ελεύθερου επαγγελματία και των προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρει, αλλά οι πιο 

συνηθισμένοι είναι οι πελάτες, οι πλατφόρμες και τα πρακτορεία ελεύθερων επαγγελματιών, οι 

συνεργάτες και οι υπεργολάβοι, οι νομικοί και οικονομικοί σύμβουλοι, οι ομάδες και οι κοινότητες 

δικτύωσης, οι συνεργάτες μάρκετινγκ και branding, οι πάροχοι εργαλείων και λογισμικού, τα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, ακόμη και οι υποστηρικτικοί φίλοι και η οικογένεια. Οι βασικοί 

συνεργάτες που χρειάζεται ένας ελεύθερος επαγγελματίας εξαρτώνται από τον συγκεκριμένο κλάδο, 

τις υπηρεσίες και το επιχειρηματικό του μοντέλο. Είναι σημαντικό να εντοπίζετε και να καλλιεργείτε 

αυτές τις συνεργασίες που μπορούν να βοηθήσουν στην ανάπτυξη και την επιτυχία μιας καριέρας 

ελεύθερου επαγγελματία. Με τον ίδιο τρόπο, είναι σημαντικό ένα μοντέλο ψηφιακής θερμοκοιτίδας 

για ελεύθερους επαγγελματίες, όπως αυτό που σχεδιάζουμε και παρουσιάζουμε εδώ, να περιέχει 

και να παρέχει μεγάλο αριθμό αυτών των βασικών συνεργατών για τους ελεύθερους επαγγελματίες. 
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Τα γραφεία ευρέσεως εργασίας και οι πύλες ελεύθερων επαγγελματιών είναι σίγουρα εταίροι που 

πρέπει να ληφθούν υπόψη για μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών, διότι αποτελούν έναν 

από τους τρόπους για τη δημιουργία και τη διατήρηση γόνιμων σχέσεων με τους πελάτες. Οι 

πλατφόρμες ή τα πρακτορεία ελεύθερων επαγγελματιών, όπως το Upwork, το Fiverr ή το Toptal, 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την εξεύρεση εργασίας, οπότε μπορούν να θεωρηθούν ως βασικοί 

εταίροι. Στην πραγματικότητα, βοηθούν στη σύνδεση με δυνητικούς πελάτες και χειρίζονται 

ορισμένες πτυχές της διαδικασίας της ελεύθερης εργασίας, όπως η επεξεργασία των πληρωμών και 

η επίλυση διαφορών. Μια καλή θερμοκοιτίδα ψηφιακών ελεύθερων επαγγελματιών θα πρέπει να 

παρέχει εκπαίδευση για τους ελεύθερους επαγγελματίες που ξεκινούν για πρώτη φορά να 

χρησιμοποιούν αυτές τις πλατφόρμες με τον καλύτερο τρόπο. Με τον ίδιο τρόπο, μια θερμοκοιτίδα 

ελεύθερων επαγγελματιών μπορεί να βοηθήσει στην εξεύρεση συνεργατών και υπεργολάβων, ειδικά 

για τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν να βελτιώσουν και να επεκτείνουν την 

επιχείρησή τους ή για εκείνους που εργάζονται σε έργα που είναι πολύ μεγάλα ή πολύπλοκα για να 

τα χειριστεί ένας μόνο επαγγελματίας. 

Επιπλέον, η ύπαρξη ενός αξιόπιστου δικηγόρου ή λογιστή μπορεί να είναι πολύτιμη για τους 

ελεύθερους επαγγελματίες, ιδίως για εκείνους που μόλις αρχίζουν να αναλαμβάνουν αυτόν τον νέο 

ρόλο. Αυτοί οι φορείς παρέχουν καθοδήγηση σε νομικά και οικονομικά θέματα, βοηθούν με 

συμβάσεις, φόρους και διασφαλίζουν τη συμμόρφωση με τους σχετικούς νόμους και κανονισμούς.  

Μια ψηφιακή θερμοκοιτίδα για ελεύθερους επαγγελματίες μπορεί επίσης να αποτελέσει μια 

πλατφόρμα για τη δημιουργία ομάδων και κοινοτήτων δικτύωσης: οι ελεύθεροι επαγγελματίες 

μπορούν να συναντηθούν μεταξύ τους ή να αποφασίσουν να ενταχθούν σε επαγγελματικές ενώσεις, 

δίκτυα άλλων ελεύθερων επαγγελματιών και ομάδες ειδικού κλάδου που μπορούν να τους 

βοηθήσουν να συνδεθούν με πιθανούς πελάτες, μέντορες και συναδέλφους που μπορούν να 

προσφέρουν συμβουλές και περαιτέρω ευκαιρίες. 

Οι συνεργάτες μάρκετινγκ και επωνυμίας που βοηθούν τους ελεύθερους επαγγελματίες με την 

επωνυμία, το μάρκετινγκ ή τη διαδικτυακή τους παρουσία είναι επίσης ουσιαστικοί συνεργάτες-

κλειδιά για την προσέλκυση και τη διατήρηση πελατών- ενώ οι πάροχοι εργαλείων και λογισμικού 

για τη διαχείριση έργων, την τιμολόγηση, την παρακολούθηση του χρόνου ή άλλες πτυχές της 

επιχείρησης ελεύθερων επαγγελματιών μπορούν επίσης να θεωρηθούν συνεργάτες-κλειδιά, καθώς 

επιτρέπουν στους ελεύθερους επαγγελματίες να λειτουργούν πιο αποτελεσματικά. 

Τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, όπως οι τράπεζες ή οι επεξεργαστές πληρωμών, είναι ζωτικής 

σημασίας για τη διαχείριση των οικονομικών ενός ελεύθερου επαγγελματία, καθώς διευκολύνουν τη 

μεταφορά κεφαλαίων από τους πελάτες στον τραπεζικό λογαριασμό της επιχείρησής του. Τέλος, αν 

και δεν είναι επιχειρηματικοί εταίροι με την παραδοσιακή έννοια, οι φίλοι και η οικογένεια μπορούν 

επίσης να αποτελέσουν βασικούς εταίρους για έναν ελεύθερο επαγγελματία, παρέχοντας 

συναισθηματική υποστήριξη, ενθάρρυνση και κατανόηση καθώς αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της 

ελεύθερης εργασίας. 

 

 

 

Βασικές δραστηριότητες για μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων 

επαγγελματιών 

 

Συνεχίζοντας την ανάλυσή μας με βάση το BMC, μπορούμε να κατανοήσουμε καλύτερα και να 

σχεδιάσουμε τις βασικές δραστηριότητες που απαιτούνται για την ίδρυση και τη λειτουργία μιας 

ψηφιακής θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών. Οι δραστηριότητες αυτές μπορούν να 
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κατηγοριοποιηθούν σε διάφορες συνιστώσες, η πρώτη από τις οποίες είναι αναμφίβολα η ανάπτυξη 

και η συντήρηση της ψηφιακής πλατφόρμας. Στην πραγματικότητα, η δημιουργία και η 

συντήρηση μιας ψηφιακής πλατφόρμας όπου οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να συνδεθούν, 

να συνεργαστούν και να έχουν πρόσβαση σε πόρους - όπως εργαστήρια, κατάρτιση, συνεργάτες - 

πρέπει να θεωρηθεί η κύρια βασική δραστηριότητα. Αυτό φυσικά θα περιλαμβάνει την ανάπτυξη 

ιστοσελίδων, το σχεδιασμό διεπαφής χρήστη και τη συνεχή συντήρηση- μια καλά σχεδιασμένη και 

λειτουργική πλατφόρμα είναι απαραίτητη για τη διευκόλυνση της αποτελεσματικής επικοινωνίας, της 

δικτύωσης και της κοινής χρήσης πόρων μεταξύ των ελεύθερων επαγγελματιών. 

Μια άλλη κρίσιμη δραστηριότητα για την προώθηση της αίσθησης της κοινότητας μεταξύ των 

ελεύθερων επαγγελματιών είναι, φυσικά, η διαχείριση της κοινότητας. Αυτή περιλαμβάνει δράσεις 

εμπλοκής της κοινότητας, συντονισμό των συζητήσεων, διοργάνωση εκδηλώσεων και εξασφάλιση 

θετικής και συνεργατικής ατμόσφαιρας. Μόλις δημιουργηθεί μια ισχυρή κοινότητα, η αξία της 

ψηφιακής θερμοκοιτίδας ενισχύεται αυτόματα: αυτό μπορεί να γίνει παρέχοντας στους ελεύθερους 

επαγγελματίες ένα υποστηρικτικό δίκτυο και μια πλατφόρμα για την ανταλλαγή γνώσεων. 

Τα προγράμματα ανάπτυξης δεξιοτήτων αποτελούν επίσης κεντρικές δραστηριότητες μιας 

θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών: θα πρέπει να προσφέρονται προγράμματα κατάρτισης 

και ανάπτυξης δεξιοτήτων προσαρμοσμένα στις ανάγκες των ελεύθερων επαγγελματιών, τα οποία 

περιλαμβάνουν συνεργασίες με εκπαιδευτικά ιδρύματα, εμπειρογνώμονες του κλάδου ή τη 

δημιουργία εσωτερικών μαθημάτων. Η συνεχής ανάπτυξη δεξιοτήτων είναι ζωτικής σημασίας για 

τους ελεύθερους επαγγελματίες ώστε να παραμένουν ανταγωνιστικοί στον τομέα τους. Προσθέτει 

αξία στη θερμοκοιτίδα και προσελκύει ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν να ενισχύσουν την 

τεχνογνωσία τους. 

Η συγκέντρωση και επιμέλεια πόρων είναι επίσης σημαντική: αυτό θα μπορούσε να γίνει με την 

επιμέλεια και συγκέντρωση πόρων, όπως εργαλεία, πρότυπα και βέλτιστες πρακτικές, στις οποίες 

οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να έχουν πρόσβαση για να βελτιώσουν την αποδοτικότητα της 

εργασίας τους. Η παροχή ενός επιμελημένου συνόλου πόρων εξοικονομεί χρόνο και προσπάθεια 

για την εύρεση σχετικών εργαλείων και πληροφοριών από τους ελεύθερους επαγγελματίες, 

συμβάλλοντας στην παραγωγικότητά τους. 

Επιπλέον, η διοργάνωση εκδηλώσεων δικτύωσης, τόσο σε απευθείας σύνδεση όσο και εκτός 

σύνδεσης, επιτρέπει στους ελεύθερους επαγγελματίες να συνδεθούν με πιθανούς μέντορες και 

συνεργάτες- η δημιουργία συνεργασιών με άλλους οργανισμούς είναι επίσης απαραίτητη. 

Συνολικά, η δικτύωση είναι μια κρίσιμη πτυχή της ελεύθερης επαγγελματικής δραστηριότητας και η 

διευκόλυνση αυτών των συνδέσεων μέσω εκδηλώσεων και συνεργασιών ενισχύει τις ευκαιρίες που 

είναι διαθέσιμες στους ελεύθερους επαγγελματίες στη θερμοκοιτίδα. 

Η παροχή καθοδήγησης στους ελεύθερους επαγγελματίες σχετικά με τις νομικές και οικονομικές 

πτυχές της ελεύθερης εργασίας - συμπεριλαμβανομένης της διαπραγμάτευσης συμβολαίων, των 

φορολογικών πτυχών και του οικονομικού προγραμματισμού - είναι σίγουρα μια βασική 

δραστηριότητα για μια ψηφιακή θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών. Στην πραγματικότητα, 

πολλοί ελεύθεροι επαγγελματίες αγωνίζονται με νομικές και οικονομικές πτυχές και η προσφορά 

υποστήριξης σε αυτούς τους τομείς συμβάλλει στη συνολική επιτυχία και βιωσιμότητά τους. 

Αυτές οι βασικές δραστηριότητες συμβάλλουν συλλογικά στην επιτυχία μιας ψηφιακής θερμοκοιτίδας 

ελεύθερων επαγγελματιών, δημιουργώντας ένα περιβάλλον που υποστηρίζει τους ελεύθερους 

επαγγελματίες στην επαγγελματική τους ανάπτυξη, προωθεί τη συνεργασία και αντιμετωπίζει τις 

μοναδικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες στην ψηφιακή οικονομία. 
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Βασικοί πόροι και διαχείριση χρόνου για την ψηφιακή 

θερμοκοιτίδα ενός ελεύθερου επαγγελματία 

 

Σε αυτή την ενότητα του κεφαλαίου 5, και πριν προσπαθήσουμε να ορίσουμε τους βασικούς πόρους 

της ψηφιακής θερμοκοιτίδας των ελεύθερων επαγγελματιών, αξίζει να εξηγήσουμε τις διαφορές 

μεταξύ μιας προσωπικής θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών και μιας ψηφιακής θερμοκοιτίδας 

ελεύθερων επαγγελματιών. Στην πραγματικότητα, αυτές είναι ουσιαστικές. 

Πρώτα απ' όλα, μια προσωπική θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών παρέχει συνήθως έναν 

ειδικό φυσικό χώρο όπου οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να εργαστούν. Αυτό περιλαμβάνει 

κοινόχρηστα γραφεία, αίθουσες συσκέψεων και χώρους συνεργασίας. Οι ψηφιακές θερμοκοιτίδες, 

αντίθετα, αξιοποιούν διαδικτυακές πλατφόρμες και εργαλεία συνεργασίας για την επικοινωνία, τη 

διαχείριση έργων και την ανταλλαγή εγγράφων. Αυτό επιτρέπει στους ελεύθερους επαγγελματίες 

εντός της θερμοκοιτίδας να εργάζονται ατομικά ή/και μαζί, ανεξάρτητα από τη γεωγραφική τους θέση. 

Οι προσωπικές θερμοκοιτίδες ελεύθερων επαγγελματιών διευκολύνουν τις ευκαιρίες δικτύωσης 

πρόσωπο με πρόσωπο και την άμεση αλληλεπίδραση μεταξύ ελεύθερων επαγγελματιών, μεντόρων 

και δυνητικών πελατών, ενισχύοντας την αίσθηση της κοινότητας. Οι τακτικές εκδηλώσεις, τα 

εργαστήρια και τα σεμινάρια ενισχύουν τις ευκαιρίες δικτύωσης. Από την άλλη πλευρά, η δικτύωση 

στις ψηφιακές θερμοκοιτίδες για ελεύθερους επαγγελματίες πραγματοποιείται μέσω διαδικτυακών 

φόρουμ, διαδικτυακών σεμιναρίων και εικονικών εκδηλώσεων. Αυτό διευκολύνει τις συνδέσεις με μια 

παγκόσμια κοινότητα ελεύθερων επαγγελματιών, μεντόρων και πελατών.   

Οι προσωπικές θερμοκοιτίδες προσφέρουν πρακτική καθοδήγηση, η οποία είναι πιο 

εξατομικευμένη- οι μέντορες μπορούν να εμπλακούν άμεσα με τους ελεύθερους επαγγελματίες, 

παρέχοντας άμεση ανατροφοδότηση και καθοδήγηση. Ενώ η εξ αποστάσεως καθοδήγηση σε μια 

ψηφιακή θερμοκοιτίδα εξακολουθεί να είναι πολύτιμη, τείνει να είναι πιο αποστασιοποιημένη. Η 

επικοινωνία γίνεται μέσω βιντεοκλήσεων, ηλεκτρονικών μηνυμάτων ή διαδικτυακών πλατφορμών 

ανταλλαγής μηνυμάτων, παρέχοντας ευελιξία, αλλά ενδεχομένως χάνοντας κάποια αμεσότητα. 

Οι φυσικές θερμοκοιτίδες ελεύθερων επαγγελματιών μπορεί να παρέχουν πρόσβαση σε υλικούς 

πόρους, όπως εξειδικευμένο εξοπλισμό, βιβλιοθήκες και άλλα υλικά περιουσιακά στοιχεία που 

μπορεί να χρειάζονται οι ελεύθεροι επαγγελματίες για την εργασία τους, ενώ οι ψηφιακές 

θερμοκοιτίδες επικεντρώνονται στην παροχή πρόσβασης σε ψηφιακούς πόρους, όπως διαδικτυακά 

μαθήματα, εργαλεία λογισμικού και εικονικές βιβλιοθήκες. Αυτοί οι πόροι είναι απαραίτητοι για τους 

ελεύθερους επαγγελματίες που εργάζονται σε ένα ψηφιακό περιβάλλον. 

Οι προσωπικές θερμοκοιτίδες συχνά ενσωματώνονται στο τοπικό επιχειρηματικό οικοσύστημα, 

επιτρέποντας στους ελεύθερους επαγγελματίες να συνδεθούν με τοπικές επιχειρήσεις, κυβερνητικές 

υπηρεσίες και δυνητικούς πελάτες. Αντίθετα, οι ψηφιακές θερμοκοιτίδες έχουν ευρύτερη, συχνά 

παγκόσμια εμβέλεια, επιτρέποντας στους ελεύθερους επαγγελματίες να συνδεθούν με ένα ευρύ 

φάσμα συνεργατών και πελατών από όλο τον κόσμο. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε ένα πιο 

ποικιλόμορφο και επεκτατικό σύνολο ευκαιριών. 

Όπως είδαμε, στο πλαίσιο μιας ψηφιακής θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών, το 

Επιχειρηματικό Μοντέλο CANVAS παρέχει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για την κατανόηση και την 

ανάλυση διαφόρων πτυχών της επιχείρησης. Όταν εστιάζουμε σε βασικούς πόρους, έρχονται στο 

προσκήνιο διάφορα κρίσιμα στοιχεία, καθένα από τα οποία συμβάλλει σημαντικά στη συνολική 

λειτουργικότητα της θερμοκοιτίδας. 

Σε αυτή την ενότητα του εγχειριδίου μας θα αναλύσουμε αυτούς τους βασικούς πόρους για την 

ψηφιακή θερμοκοιτίδα ενός ελεύθερου επαγγελματία, καθώς και τον ρόλο τους που σχετίζεται με τη 

διαχείριση του χρόνου. 
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Ανθρώπινοι πόροι: η εμπειρογνωμοσύνη και οι δεξιότητες των ατόμων εντός της θερμοκοιτίδας 

είναι υψίστης σημασίας- αυτό περιλαμβάνει προγραμματιστές, σχεδιαστές, διαχειριστές έργων και 

άλλους ειδικούς που είναι απαραίτητοι για την επιτυχή εκτέλεση των έργων. Η αποτελεσματική 

κατανομή των καθηκόντων με βάση τις ατομικές δυνάμεις και ικανότητες είναι ζωτικής σημασίας. Η 

σωστή ανάθεση διασφαλίζει ότι ο χρόνος χρησιμοποιείται βέλτιστα και ότι κάθε μέλος της ομάδας 

συμβάλλει αποτελεσματικά. 

Τεχνολογικοί πόροι: οι ψηφιακές θερμοκοιτίδες βασίζονται σε μεγάλο βαθμό σε σύγχρονα 

εργαλεία υλικού και λογισμικού. Αυτό περιλαμβάνει υπολογιστές, διακομιστές, περιβάλλοντα 

ανάπτυξης και εξειδικευμένο λογισμικό που είναι απαραίτητο για την υλοποίηση έργων. Η 

διασφάλιση ότι οι τεχνολογικοί πόροι βρίσκονται σε καλή κατάσταση λειτουργίας και συντηρούνται 

καλά ελαχιστοποιεί τον χρόνο διακοπής λειτουργίας. Αυτό, με τη σειρά του, διευκολύνει την ομαλή 

ροή εργασιών και αποτρέπει τις διακοπές, συμβάλλοντας στην αποτελεσματική διαχείριση του 

χρόνου. 

Οικονομικοί πόροι: η επαρκής χρηματοδότηση είναι απαραίτητη για τη διατήρηση των λειτουργιών, 

την κάλυψη των γενικών εξόδων και την επένδυση στην καινοτομία. Οι οικονομικοί πόροι 

διαδραματίζουν επίσης κρίσιμο ρόλο στην απόκτηση τεχνολογιών αιχμής και ταλέντων. Ο 

αποτελεσματικός προϋπολογισμός και ο οικονομικός προγραμματισμός είναι καθοριστικής 

σημασίας: μια καλά διαχειριζόμενη οικονομική πτυχή διασφαλίζει ότι η θερμοκοιτίδα μπορεί να 

ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της και να επιδιώξει ευκαιρίες χωρίς περιττές καθυστερήσεις. 

Δίκτυο και συμπράξεις: οι συνεργασίες και οι συμπράξεις παρέχουν πρόσβαση σε μια ευρύτερη 

δεξαμενή πόρων, συμπεριλαμβανομένης της γνώσης, των πελατών και των δυνητικών επενδυτών. 

Η οικοδόμηση ενός ισχυρού δικτύου είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη και τη βιωσιμότητα των 

επιχειρήσεων. Ο χρόνος που επενδύεται στην καλλιέργεια και τη διατήρηση συνεργασιών μπορεί να 

οδηγήσει σε μακροπρόθεσμα οφέλη. Η αποτελεσματική διαχείριση των σχέσεων εξοικονομεί χρόνο 

σε μελλοντικές προσπάθειες, καθώς οι καθιερωμένες διασυνδέσεις συχνά διευκολύνουν τις 

ομαλότερες διαδικασίες. 

Πνευματική ιδιοκτησία: Η προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένων των 

ιδιόκτητων αλγορίθμων ή των μοναδικών μεθοδολογιών, είναι ζωτικής σημασίας για τη διατήρηση 

του ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος στο ψηφιακό τοπίο. Η επένδυση χρόνου στη διασφάλιση και 

διαχείριση των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας αποτρέπει νομικές επιπλοκές στο μέλλον. Τα 

προληπτικά μέτρα εξοικονομούν χρόνο που διαφορετικά θα μπορούσε να δαπανηθεί για την 

επίλυση διαφορών ή την αντιμετώπιση ζητημάτων παραβίασης. 

 

Συμπεράσματα 

 

Το μοντέλο της ψηφιακής θερμοκοιτίδας και το παραδοσιακό προσωπικό μοντέλο 

αντιπροσωπεύουν, όπως προαναφέρθηκε, δύο διαφορετικές προσεγγίσεις για την προώθηση 

επιχειρηματικών προσπαθειών, η καθεμία με τα πλεονεκτήματα και τις προκλήσεις της. Στο πλαίσιο 

των ελεύθερων επαγγελματιών, το μοντέλο ψηφιακής θερμοκοιτίδας, όπως αυτό που σχεδιάστηκε 

από το έργο DIGIfreelancer, προσφέρει ένα μοναδικό σύνολο ευκαιριών που μπορούν να 

επηρεάσουν σημαντικά τις βασικές δραστηριότητες, τις συνεργασίες και την προσβασιμότητα των 

πόρων. 

Μια αξιοσημείωτη διαφορά έγκειται στους γεωγραφικούς περιορισμούς. Το παραδοσιακό 

προσωπικό μοντέλο απαιτεί συχνά φυσική εγγύτητα, περιορίζοντας τη δεξαμενή των δυνητικών 

συνεργατών και μεντόρων. Αντίθετα, η ψηφιακή θερμοκοιτίδα υπερβαίνει αυτούς τους περιορισμούς, 

επιτρέποντας στους ελεύθερους επαγγελματίες να συνδεθούν με μέντορες, εμπειρογνώμονες και 

συνεργάτες από διαφορετικές γεωγραφικές τοποθεσίες. Αυτή η παγκοσμιοποιημένη προσέγγιση 
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όχι μόνο διευρύνει τις προοπτικές αλλά και προάγει μια πλούσια, διαπολιτισμική ανταλλαγή ιδεών, 

ενισχύοντας δυνητικά την ποιότητα και τη δημιουργικότητα των επωαζόμενων επιχειρήσεων. 

Επιπλέον, η ψηφιακή θερμοκοιτίδα ενός ελεύθερου επαγγελματία μπορεί να εξορθολογίσει βασικές 

δραστηριότητες αξιοποιώντας τεχνολογικά εργαλεία. Οι πλατφόρμες επικοινωνίας, τα εργαλεία 

διαχείρισης έργων και οι εικονικοί χώροι συνεργασίας διευκολύνουν τον αποτελεσματικό συντονισμό 

μεταξύ των ελεύθερων επαγγελματιών. Αυτή η ψηφιακή συνέργεια μπορεί να οδηγήσει σε 

βελτιωμένα αποτελέσματα έργων, καθώς οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να μοιράζονται 

απρόσκοπτα τεχνογνωσία και πόρους σε πραγματικό χρόνο, ξεπερνώντας τους περιορισμούς των 

φυσικών συνόρων. 

Όσον αφορά τις συμπράξεις, μια ψηφιακή θερμοκοιτίδα μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο 

στη δημιουργία ενός δικτύου βασικών συνεργατών. Μέσω διαδικτυακών φόρουμ, διαδικτυακών 

σεμιναρίων, μαθημάτων κατάρτισης και εικονικών εκδηλώσεων δικτύωσης, οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες μπορούν να δημιουργήσουν συνδέσεις με δυνητικούς πελάτες, επενδυτές και 

συνεργάτες. Η εκτεταμένη εμβέλεια των ψηφιακών πλατφορμών διευκολύνει τον σχηματισμό 

στρατηγικών συμμαχιών που μπορεί να μην ήταν δυνατές μέσα στα όρια ενός τοπικού, 

προσωποπαγούς μοντέλου. 

Η πρόσβαση σε βασικούς πόρους είναι ένας άλλος τομέας στον οποίο η ψηφιακή θερμοκοιτίδα 

ελεύθερων επαγγελματιών υπερέχει. Διαδικτυακές βάσεις δεδομένων, εκπαιδευτικοί πόροι και 

εικονικά προγράμματα καθοδήγησης μπορούν να επιμεληθούν και να καταστούν προσβάσιμα στους 

ελεύθερους επαγγελματίες εντός του ψηφιακού οικοσυστήματος. Αυτός ο εκδημοκρατισμός των 

πόρων διασφαλίζει ότι ακόμη και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε 

απομακρυσμένες ή υποβαθμισμένες περιοχές μπορούν να αξιοποιήσουν έναν πλούτο γνώσεων, 

εξισώνοντας σημαντικά τους όρους ανταγωνισμού και προωθώντας τη συμμετοχικότητα στην 

επιχειρηματικότητα. 

Η εισαγωγή μιας οικονομίας κλίμακας σε μεμονωμένες επιχειρήσεις, που διευκολύνεται από το 

μοντέλο ψηφιακής θερμοκοιτίδας των ελεύθερων επαγγελματιών, μπορεί να έχει βαθιές επιπτώσεις. 

Με τη συγκέντρωση πόρων, οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να επωφεληθούν από την 

αποτελεσματικότητα του κόστους, την κοινή τεχνογνωσία και τη συλλογική διαπραγματευτική 

δύναμη. Αυτή η συνεργατική προσέγγιση όχι μόνο ενισχύει τη βιωσιμότητα των μεμονωμένων 

επιχειρήσεων, αλλά συμβάλλει επίσης στη συνολική ανθεκτικότητα της κοινότητας των ελεύθερων 

επαγγελματιών στο ψηφιακό οικοσύστημα. 

Συμπερασματικά, το μοντέλο της ψηφιακής θερμοκοιτίδας για τους ελεύθερους επαγγελματίες 

προσφέρει μια δυναμική και παγκόσμια συνδεδεμένη πλατφόρμα που ξεπερνά τους περιορισμούς 

των παραδοσιακών, προσωπικών προσεγγίσεων. Το ψηφιακό τοπίο όχι μόνο διευκολύνει πιο 

αποτελεσματικές βασικές δραστηριότητες και συνεργασίες, αλλά και εκδημοκρατίζει την πρόσβαση 

σε κρίσιμους πόρους, συμβάλλοντας τελικά στη δημιουργία ενός πιο περιεκτικού και συνεργατικού 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Καθώς περιηγούμαστε στο εξελισσόμενο τοπίο της 

επιχειρηματικότητας, η αναγνώριση και η αξιοποίηση των δυνατοτήτων του μοντέλου της ψηφιακής 

θερμοκοιτίδας καθίσταται υψίστης σημασίας για τη διαμόρφωση ενός ζωντανού και 

διασυνδεδεμένου μέλλοντος για τους ευρωπαίους (και παγκόσμιους) ελεύθερους επαγγελματίες.  
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Κεφάλαιο 6 - Σχέσεις και κανάλια πελατών 
 

 
Πηγή: Εικόνα από vectorjuice στο Freepik  (https://bit.ly/3INvipD) 
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Εισαγωγή 

Στο σημερινό άκρως ανταγωνιστικό επιχειρηματικό τοπίο και με την άνοδο του ηλεκτρονικού 

εμπορίου, είναι απαραίτητο για τους οργανισμούς να έχουν ένα σαφές σχέδιο για το πώς να 

οικοδομήσουν ισχυρές σχέσεις με τους πελάτες τους και να βρουν αποτελεσματικά κανάλια 

επικοινωνίας μαζί τους. Στο επιχειρηματικό μοντέλο Canvas, οι σχέσεις με τους πελάτες και τα 

κανάλια αποτελούν ξεχωριστά μπλοκ, αλλά είναι σε μεγάλο βαθμό αλληλένδετα και σχετίζονται 

μεταξύ τους, καθώς και με τα τμήματα πελατών που εξηγούνται στο κεφάλαιο 4. 

 

Το μπλοκ Customer Relationships στο Επιχειρηματικό Μοντέλο Canvas αναφέρεται στους 

τύπους αλληλεπιδράσεων και συνδέσεων που ένας οργανισμός ή μια επιχείρηση δημιουργεί και 

διατηρεί με τους πελάτες της. Επικεντρώνεται στις στρατηγικές και τις δραστηριότητες που 

αναλαμβάνονται για την οικοδόμηση και την καλλιέργεια σχέσεων καθ' όλη τη διάρκεια του κύκλου 

ζωής του πελάτη. Το τμήμα αυτό βοηθά τις επιχειρήσεις να καθορίσουν τον τρόπο με τον οποίο θα 

αλληλεπιδρούν με τους πελάτες, θα παρέχουν υποστήριξη και θα δημιουργούν αξία για να 

ενισχύσουν την ικανοποίηση και την αφοσίωση των πελατών. Περιλαμβάνει εκτιμήσεις όπως η 

προσωπική βοήθεια, οι επιλογές αυτοεξυπηρέτησης, οι διαδικτυακές κοινότητες, οι ευκαιρίες 

συνδημιουργίας και τα προγράμματα επιβράβευσης. Το μπλοκ Customer Relationships 

διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στη διαμόρφωση της συνολικής εμπειρίας των πελατών και στην 

προώθηση της διατήρησης των πελατών. 

 

Το μπλοκ "Κανάλια" στο Business Model Canvas αναφέρεται στους διαφορετικούς τρόπους μέσω 

των οποίων ένας οργανισμός μπορεί να προσεγγίσει και να εμπλέξει τους πελάτες-στόχους. Τα 

κανάλια πελατών περιγράφουν τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να προσεγγιστούν διαφορετικά 

τμήματα πελατών 

Για παράδειγμα, στο μπλοκ Κανάλια του μοντέλου καμβά οι ακόλουθες ερωτήσεις βοηθούν στη 

διαδικασία λήψης αποφάσεων: 

● Πώς γνωστοποιείτε στους δυνητικούς πελάτες την επιχείρηση, τις υπηρεσίες ή το προϊόν 

σας; 

● Πώς πείθετε τους πελάτες να αγοράσουν το προϊόν ή την υπηρεσία σας; 

● Πώς οι πελάτες θα αγοράσουν το προϊόν σας; 

● Πώς θα παραδοθεί το προϊόν στους πελάτες; 

● Και μετά την πώληση, πώς μπορείτε να συνεχίσετε να υποστηρίζετε τους πελάτες και να 

αναπτύσσετε μια σχέση μαζί τους; 

 

Όταν σχεδιάζετε τις στρατηγικές σας για τις σχέσεις και τα κανάλια με τους πελάτες, να έχετε πάντα 

κατά νου τα ευρήματά σας σχετικά με τα διάφορα τμήματα πελατών στο επιχειρηματικό σας 

μοντέλο Canvas, διότι αυτά τα ευρήματα θα επηρεάσουν επίσης τις αποφάσεις σας σχετικά με 

τους τύπους σχέσεων και τα κανάλια επικοινωνίας με τους πελάτες σας. 
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Σχέσεις πελατών που ενεργοποιούνται μέσω του έργου 

DIGIfreelancer 

Υπάρχουν διάφοροι τύποι πελατειακών σχέσεων που μπορούν να ενεργοποιηθούν σε μια 

θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών. 

Ακολουθεί μια επισκόπηση των δυνατοτήτων. 

Κάθε θερμοκοιτίδα ανάλογα με το επιχειρηματικό της μοντέλο πρέπει να επιλέξει ποιες θα 

ενεργοποιήσει, ως κύριες και ως βοηθητικές. 

● Προσωπική βοήθεια: Προσφέρει εξατομικευμένη βοήθεια στους υποψηφίους του έργου 

DigiFreelance και της θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών, παρέχοντας ατομική 

υποστήριξη και καθοδήγηση. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τακτικές επισκέψεις, 

προληπτική επικοινωνία και προσαρμοσμένες λύσεις για την κάλυψη των συγκεκριμένων 

αναγκών τους. Δημιουργώντας μια προσωπική σύνδεση, μπορείτε να οικοδομήσετε 

εμπιστοσύνη και αφοσίωση με τους πελάτες. 

● Αφιερωμένη προσωπική βοήθεια: Για τους πελάτες που χρειάζονται πιο εκτεταμένη 

υποστήριξη, εξετάστε το ενδεχόμενο να προσφέρετε ειδική προσωπική βοήθεια. Αυτό θα 

μπορούσε να περιλαμβάνει τη διαθεσιμότητα για τακτικές κλήσεις ή συναντήσεις, την 

παροχή πρόσβασης κατά προτεραιότητα και την προσφορά υψηλότερου επιπέδου 

εξατομικευμένης εξυπηρέτησης. Αφιερώστε χρόνο για να κατανοήσετε τους στόχους, τις 

προκλήσεις και τις προσδοκίες των πελατών σας. 

⮚ Εξατομικευμένη επικοινωνία: Προωθήστε τον ανοιχτό διάλογο με τους πελάτες 

ακούγοντας ενεργά τις ανάγκες και τις ανησυχίες τους. Προσαρμόστε το ύφος 

και την προσέγγισή σας για να ταιριάζει με τις προτιμήσεις τους, είτε μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, είτε μέσω βιντεοκλήσεων κ.λπ. 

⮚ Τακτικές ενημερώσεις: Ενημερώστε τους πελάτες σχετικά με την πρόοδό τους 

στη θερμοκοιτίδα. Παρέχετε τακτικές ενημερώσεις σχετικά με τα ορόσημα που 

επιτεύχθηκαν, τις προκλήσεις που αντιμετωπίστηκαν και τυχόν προσαρμογές 

που έγιναν. Αυτή η διαφανής επικοινωνία δημιουργεί εμπιστοσύνη και βοηθά 

στη διαχείριση των προσδοκιών των πελατών. 

● Αυτοεξυπηρέτηση: Παροχή πόρων και εργαλείων που επιτρέπουν στους πελάτες να 

έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες και να ολοκληρώνουν εργασίες ανεξάρτητα. Αυτό μπορεί 

να περιλαμβάνει τη δημιουργία μιας βάσης γνώσεων ή μιας ενότητας FAQ, πισίνας με 

ασκήσεις ή πόρους, πρόσθετο υλικό, όπως εκπαιδευτικά βίντεο ή σεμινάρια, ή την 

προσφορά προτύπων ή εργαλείων αυτοκαθοδήγησης. Οι επιλογές αυτοεξυπηρέτησης θα 

δώσουν τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να παρακολουθούν τη δική τους πρόοδο και 

να θέτουν το επόμενο ορόσημο, ακόμη και την αυτοαξιολόγηση, ενώ παράλληλα θα έχουν 

τη δυνατότητα να απευθύνονται για εξατομικευμένη βοήθεια όταν χρειάζεται. 

● Αυτοματοποιημένες υπηρεσίες: Αξιοποιήστε την τεχνολογία για την αυτοματοποίηση 

ορισμένων πτυχών της προόδου της θερμοκοιτίδας. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη 

ρύθμιση αυτοματοποιημένων απαντήσεων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τη χρήση ρομπότ 

συνομιλίας για βασικές ερωτήσεις ή την εφαρμογή λογισμικού διαχείρισης έργων για τον 

εξορθολογισμό της επικοινωνίας και της διαχείρισης εργασιών. Οι αυτοματοποιημένες 

υπηρεσίες μπορούν να σας βοηθήσουν να κλιμακώσετε την επιχείρησή σας, διατηρώντας 

παράλληλα αποτελεσματικές και συνεπείς αλληλεπιδράσεις με τους πελάτες. 

● Κοινότητες: Δημιουργήστε μια κοινότητα ή ένα διαδικτυακό φόρουμ όπου οι πελάτες σας 

μπορούν να συνδέονται μεταξύ τους, να μοιράζονται γνώσεις και να ζητούν συμβουλές. 

Αυτό μπορεί να αποτελέσει πολύτιμο πόρο για τους υποψηφίους ώστε να μαθαίνουν ο ένας 

από τον άλλο, να συνεργάζονται σε έργα και να παρέχουν υποστήριξη από ομοτίμους. 
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Καλλιεργώντας την αίσθηση της κοινότητας, μπορείτε να ενισχύσετε τις σχέσεις με τους 

πελάτες και να δημιουργήσετε ένα δίκτυο ικανοποιημένων συμμετεχόντων. 

● Συν-δημιουργία: Εμπλέξτε τους πελάτες σας στη δημιουργική διαδικασία ζητώντας τη 

συμβολή και την ανατροφοδότησή τους. Αυτό μπορεί να γίνει μέσω συνεργατικών 

συνεδριών καταιγισμού ιδεών, αναθεωρήσεων σχεδιασμού ή με τη συμμετοχή τους σε 

διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Συμπεριλαμβάνοντας τους πελάτες στη διαδικασία 

συνδημιουργίας, μπορείτε να ενισχύσετε τη σχέση και να διασφαλίσετε ότι το τελικό προϊόν 

ανταποκρίνεται στις προσδοκίες τους. 

● Δικτύωση: Συμμετέχετε ενεργά σε δραστηριότητες δικτύωσης για να συνδεθείτε με 

δυνητικούς πελάτες και επαγγελματίες του κλάδου. Παρακολουθήστε συνέδρια, εργαστήρια 

και εκδηλώσεις που σχετίζονται με τον τομέα σας για να διευρύνετε το δίκτυό σας και να 

δημιουργήσετε ευκαιρίες για νέες σχέσεις με πελάτες. 

● Ανατροφοδότηση και βελτίωση: Ζητήστε ανατροφοδότηση από τους πελάτες για να 

κατανοήσετε το επίπεδο ικανοποίησής τους και να εντοπίσετε τομείς για βελτίωση. 

Ενεργήστε άμεσα βάσει των ανατροφοδοτήσεων και επιδείξτε δέσμευση για συνεχή 

βελτίωση των υπηρεσιών σας. Αυτό μας οδηγεί στις συστάσεις και τις μαρτυρίες. 

Ενθαρρύνετε τους ικανοποιημένους πελάτες να σας συστήσουν σε άλλους στο δίκτυό τους. 

Ζητήστε μαρτυρίες ή κριτικές που μπορείτε να μοιραστείτε στον ιστότοπό σας ή στις 

πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για να ενισχύσετε την αξιοπιστία σας και να 

προσελκύσετε νέους πελάτες. 

● Διαδικτυακή παρουσία της επιχείρησής σας: Τέλος, αλλά όχι λιγότερο σημαντικό, 

δημιουργήστε μια διαδικτυακή παρουσία μέσω πλατφορμών όπως το LinkedIn, 

επαγγελματικών ιστότοπων ή μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Ενημερώστε τακτικά το προφίλ 

του οργανισμού, μοιραστείτε σχετικό περιεχόμενο και συμμετάσχετε σε συζητήσεις για να 

παρουσιάσετε τα οφέλη που θα προσφέρει η θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών 

στους πελάτες σας. 

 

Κανάλια 

Τα κανάλια ορίζονται ανάλογα με το κοινό-στόχο και έχουν τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

● Τα κανάλια είναι ένα μέσο μέσω του οποίου η επιχείρησή σας μπορεί να ευαισθητοποιήσει 

τα επιλεγμένα τμήματα πελατών σας σχετικά με τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που 

παρέχετε. 

● Τα κανάλια παρέχουν στους πελάτες την ευκαιρία να αξιολογήσουν και να μελετήσουν την 

πρόταση αξίας της επιχείρησής σας. 

● Παρέχουν στους πελάτες μια πλατφόρμα για να αγοράσουν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες 

που έχουν επιλέξει. 

● Παρέχει την πρόταση αξίας στον πελάτη. 

● Παρέχει στον πελάτη υποστήριξη πελατών μετά την αγορά. 

 

Προκειμένου να καθοριστούν σωστά τα κανάλια μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών, 

είναι χρήσιμο να ακολουθήσετε τη διαδικασία ερωτήσεων βήμα προς βήμα που ακολουθεί: 

 

1. Φάση ευαισθητοποίησης και ενδιαφέροντος- Πώς θα αυξήσουμε την 

ευαισθητοποίηση σχετικά με το προϊόν και τις υπηρεσίες μας; 

Η παρουσίαση της Πρότασης Αξίας στους πελάτες περιλαμβάνει την αποτελεσματική επικοινωνία 

των μοναδικών πλεονεκτημάτων και της αξίας που παρέχει το προϊόν ή η υπηρεσία σας. Στο 
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Business Model Canvas, στο μπλοκ Channels περιγράφετε τους διάφορους τρόπους με τους 

οποίους προσεγγίζετε και επικοινωνείτε με τους πελάτες σας. Ακολουθούν βασικές εκτιμήσεις και 

κανάλια για την παρουσίαση της Πρότασης Αξίας: 

 

- Διαδικτυακή παρουσία: Καθιέρωση και διατήρηση ισχυρής διαδικτυακής παρουσίας μέσω 

της ιστοσελίδας της εταιρείας, των πλατφορμών κοινωνικής δικτύωσης και των σχετικών 

διαδικτυακών φόρουμ. 

- Μάρκετινγκ περιεχομένου: Δημιουργήστε και διανείμετε πολύτιμο περιεχόμενο, όπως 

αναρτήσεις σε ιστολόγια, άρθρα, βίντεο και infographics που αναδεικνύουν την αξία του 

προϊόντος σας. Εκπαιδεύστε το κοινό σας σχετικά με τα μοναδικά οφέλη και 

χαρακτηριστικά της προσφοράς σας. 

- Μάρκετινγκ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: Αξιοποιήστε τα κανάλια κοινωνικής δικτύωσης 

για να επικοινωνήσετε με το κοινό σας, να μοιραστείτε ιστορίες επιτυχίας και να αναδείξετε 

την αξία που προσφέρει το προϊόν σας. 

- Μάρκετινγκ ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: Εφαρμόστε στοχευμένες εκστρατείες ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου που εστιάζουν στην επικοινωνία της πρότασης αξίας σας σε 

τμηματοποιημένες ομάδες πελατών. 

- Δέσμευση στην κοινότητα: Επικοινωνήστε με το κοινό σας μέσω διαδικτυακών κοινοτήτων, 

φόρουμ ή ομάδων χρηστών. Με αυτόν τον τρόπο μπορείτε να καλλιεργήσετε την αίσθηση 

της κοινότητας, να συγκεντρώσετε ανατροφοδότηση και να επικοινωνήσετε την αξία του 

προϊόντος σας μέσω αλληλεπιδράσεων μεταξύ ομοτίμων. 

- Υποστήριξη και εκπαίδευση πελατών: Παρέχετε εξαιρετική υποστήριξη πελατών και 

εκπαιδευτικούς πόρους για να βοηθήσετε τους πελάτες να κατανοήσουν και να 

μεγιστοποιήσουν την αξία του προϊόντος σας. Βεβαιωθείτε ότι οι πελάτες έχουν τη γνώση 

και τη βοήθεια που χρειάζονται για να αποκομίσουν τα πλήρη οφέλη από την προσφορά 

σας. 

Επιλέξτε τα κανάλια που ταιριάζουν με το κοινό-στόχο σας και τη φύση του προϊόντος ή της 

υπηρεσίας σας. Το κλειδί είναι να δημιουργήσετε μια συνεπή και συναρπαστική αφήγηση γύρω 

από την πρόταση αξίας σας σε όλα τα κανάλια επικοινωνίας, ώστε να έχετε αποτελεσματική 

απήχηση στους πελάτες σας. 

Οι διάφοροι τρόποι με τους οποίους η θερμοκοιτίδα ελευθέρων επαγγελματιών μπορεί να 

προσελκύσει τα τμήματα πελατών που έχει ορίσει ως στόχο της είναι οι εξής: 

 

● Παρουσία/διαφήμιση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: κοινοποίηση περιεχομένου 

μάρκετινγκ 

● βελτιστοποίηση μηχανών αναζήτησης (SEO) 

● διοργάνωση εκδηλώσεων 

● εκπαιδευτικά διαδικτυακά σεμινάρια 

● podcasts 

● προσφέρετε δωρεάν προσφορές, ώστε το κοινό σας να κατανοήσει την αξία του 

προϊόντος/της υπηρεσίας σας 

● Ενημερωτικό δελτίο 

● Δημοσίευση σε ιστολόγιο 

Ο σκοπός αυτής της φάσης είναι η ευαισθητοποίηση σχετικά με την ύπαρξη και την πρόταση 

αξίας των υπηρεσιών. Επίσης, σε αυτή τη φάση μπορείτε να παρέχετε πιο εμπεριστατωμένες 

πληροφορίες για να αιχμαλωτίσετε και να διατηρήσετε το ενδιαφέρον του πελάτη. 

Υπάρχουν επίσης άμεσα και έμμεσα κανάλια σε αυτή τη φάση, όπως τα διάφορα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης: LinkedIn, το οποίο είναι ένα εργαλείο επαγγελματικής δικτύωσης. Αλλά 
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και το Instagram ή το TikTok, τα οποία είναι κυρίως εργαλεία ψυχαγωγίας και κοινωνικής 

δικτύωσης, αλλά μπορούν να διαδώσουν τα νέα για το προϊόν σας και να ιντριγκάρουν τους 

ανθρώπους να μάθουν περισσότερα μέσα από προσεκτικά σχεδιασμένο περιεχόμενο 

μάρκετινγκ. 

Στο πλαίσιο της φάσης ευαισθητοποίησης, οι υποστηρικτικοί συνεργάτες της πρωτοβουλίας 

σας αποτελούν επίσης μια μορφή καναλιού, και η υπηρεσία σας μπορεί να διαφημιστεί μέσω 

αυτών και να προσελκύσει περισσότερο κοινό με αυτόν τον τρόπο. 

 

2. Αξιολόγηση- Πώς βοηθάμε τους πελάτες να αξιολογήσουν την Πρόταση Αξίας του 

οργανισμού μας; 

Κατά τη διάρκεια της Φάσης Αξιολόγησης της διαδρομής του πελάτη, οι δυνητικοί πελάτες 

εξετάζουν και συγκρίνουν ενεργά διαφορετικές λύσεις πριν λάβουν μια απόφαση. Στόχος σας 

κατά τη φάση αυτή είναι να παρέχετε τις απαραίτητες πληροφορίες και την υποστήριξη που θα 

βοηθήσουν τους πελάτες να λάβουν τεκμηριωμένη απόφαση υπέρ του προϊόντος ή της 

υπηρεσίας σας. 

Τα κανάλια που μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε αυτό το στάδιο είναι: Επιδείξεις προϊόντων, 

δωρεάν δοκιμές και υποστήριξη μέσω ζωντανής συνομιλίας. Έτσι, μπορείτε να βοηθήσετε 

τους δυνητικούς πελάτες σας να αξιολογήσουν την προσφορά σας, να απαντήσουν σε 

ερωτήσεις και να αντιμετωπίσουν τις ανησυχίες τους. 

Και όταν το κοινό σας βρίσκεται στη φάση της απόφασης, μπορείτε να εξυπηρετήσετε αυτή τη 

φάση με παρουσιάσεις πωλήσεων, εξατομικευμένα μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 

μελέτες περιπτώσεων. Ο σκοπός σε αυτή την περίπτωση είναι να παρέχετε πειστικό 

περιεχόμενο για να ενθαρρύνετε τον πελάτη να λάβει απόφαση αγοράς. 

 

 

3. Αγορά- Πώς θα επιτρέψουμε στους πελάτες να αγοράσουν συγκεκριμένα προϊόντα 

και υπηρεσίες; 

 

Στη Φάση Αγοράς του Καμβά Επιχειρηματικού Μοντέλου, η εστίασή σας είναι στη διευκόλυνση της 

συναλλαγής και στο να διευκολύνετε τους πελάτες να αγοράσουν το προϊόν σας. Ακολουθούν 

ορισμένες εκτιμήσεις και επιλογές καναλιών ειδικά προσαρμοσμένες στη Φάση Αγοράς για ένα 

προϊόν: 

- Δημιουργήστε μια φιλική προς το χρήστη πλατφόρμα ηλεκτρονικού εμπορίου, όπου οι 

πελάτες μπορούν να περιηγηθούν στα μαθήματά σας, να εξετάσουν τις τιμές και να 

πραγματοποιήσουν ασφαλείς ηλεκτρονικές αγορές. Με αυτόν τον τρόπο μπορείτε να 

βελτιώσετε τη διαδικασία αγοράς, παρέχοντας έναν βολικό τρόπο στους πελάτες να 

αγοράζουν τα μαθήματά σας. 

 

- Ενσωματώστε ασφαλείς πύλες πληρωμών για να εξασφαλίσετε ασφαλείς και 

απροβλημάτιστες συναλλαγές. Έτσι, μπορείτε να οικοδομήσετε εμπιστοσύνη και 

σιγουριά στους πελάτες σας προσφέροντας ασφαλείς επιλογές πληρωμής. 

 

- Επικοινωνήστε με σαφήνεια τη δομή τιμολόγησης των μαθημάτων σας στον ιστότοπό 

σας. Με αυτόν τον τρόπο παρέχετε διαφάνεια και αποφεύγετε τη σύγχυση, 

διευκολύνοντας τους πελάτες να κατανοήσουν την αξία που λαμβάνουν. 
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- Κατά περίπτωση, επιτρέψτε στους πελάτες να αγοράζουν μαθήματα μέσω μιας ειδικής 

εφαρμογής για κινητά. Προσέξτε τους χρήστες που προτιμούν τις συναλλαγές μέσω κινητού 

και παρέχετε μια απρόσκοπτη εμπειρία μέσω κινητού. 

 

- Προσφέρετε συνδρομητικά μοντέλα όπου οι πελάτες μπορούν να έχουν πρόσβαση σε 

πολλαπλά μαθήματα έναντι σταθερής μηνιαίας αμοιβής. Παρέχετε ευελιξία και συνεχή αξία 

για τους πελάτες που επιθυμούν συνεχείς ευκαιρίες μάθησης. 

 

- Διαχείριση λογαριασμών χρηστών: Δώστε τη δυνατότητα στους χρήστες να δημιουργούν 

λογαριασμούς όπου μπορούν να διαχειρίζονται τις αγορές τους, να παρακολουθούν την 

πρόοδο και να έχουν πρόσβαση στο υλικό των μαθημάτων. Αυτό θα βελτιώσει τη συνολική 

εμπειρία των πελατών παρέχοντας έναν κεντρικό κόμβο για τις δραστηριότητές τους.     

 

- Επιβεβαίωση και αποδείξεις & υποστήριξη πελατών κατά τη διάρκεια της αγοράς: Στείλτε 

άμεσα μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου επιβεβαίωσης και αποδείξεις μετά την επιτυχή 

αγορά. Προσφέρετε ζωντανή συνομιλία ή υποστήριξη πελατών κατά τη διάρκεια της 

διαδικασίας αγοράς για να βοηθήσετε σε τυχόν προβλήματα ή ερωτήσεις. 

 

Ο στόχος είναι να δημιουργήσετε μια απρόσκοπτη και φιλική προς το χρήστη εμπειρία αγοράς 

που θα ενθαρρύνει τους πελάτες να ολοκληρώσουν τη συναλλαγή και να ξεκινήσουν το 

μαθησιακό τους ταξίδι. 

 

4. Παράδοση - Πώς παραδίδουμε την Πρόταση Αξίας στους πελάτες; 

 

Στον καμβά επιχειρηματικού μοντέλου, η φάση της παράδοσης είναι ζωτικής σημασίας για να 

διασφαλιστεί ότι το προϊόν ή η υπηρεσία σας παραδίδεται αποτελεσματικά και αποδοτικά στους 

πελάτες σας. Η φάση αυτή περιλαμβάνει την πραγματική εκπλήρωση της πρότασης αξίας σας και 

μπορεί να επηρεάσει την ικανοποίηση και την αφοσίωση των πελατών σας. Κατά την παροχή των 

υπηρεσιών μιας θερμοκοιτίδας ελευθέρων επαγγελματιών, το επίκεντρο είναι η υποστήριξη και η 

καλλιέργεια των ελεύθερων επαγγελματιών καθώς αναπτύσσουν τις δεξιότητές τους, δημιουργούν 

το χαρτοφυλάκιό τους και συνδέονται με δυνητικούς πελάτες. Ακολουθούν σκέψεις καναλιών για τη 

Φάση Παράδοσης στο πλαίσιο μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών: 

 

Διαδικτυακή πλατφόρμα:  Ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης διαδικτυακής πλατφόρμας όπου οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να έχουν πρόσβαση σε πόρους, να συνεργάζονται και να 

παρουσιάζουν τη δουλειά τους. Διευκολύνετε έναν κεντρικό κόμβο (ο οποίος μπορεί να είναι είτε 

ψηφιακός είτε προσωπικός) για τους ελεύθερους επαγγελματίες να ασχολούνται με τις υπηρεσίες, 

τους πόρους και την κοινότητα της θερμοκοιτίδας. 

Προγράμματα καθοδήγησης: Καθιέρωση προγραμμάτων καθοδήγησης που συνδέουν 

έμπειρους ελεύθερους επαγγελματίες με εκείνους της θερμοκοιτίδας. Παρέχετε εξατομικευμένη 

καθοδήγηση, συμβουλές και υποστήριξη στους ελεύθερους επαγγελματίες καθώς 

προσανατολίζονται στην ελεύθερη επαγγελματική τους σταδιοδρομία. 

Εικονικά και προσωπικά εργαστήρια και κατάρτιση: Διεξαγωγή εικονικών εργαστηρίων, 

διαδικτυακών σεμιναρίων και εκπαιδευτικών συνεδριών για διάφορα θέματα που σχετίζονται με την 

ελεύθερη επαγγελματική δραστηριότητα. Παρέχετε εκπαιδευτικό περιεχόμενο για να βοηθήσετε 

τους ελεύθερους επαγγελματίες να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους και να παραμείνουν 

ενημερωμένοι για τις τάσεις του κλάδου. 
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Εργαλεία συνεργασίας: Ενσωματώστε συνεργατικά εργαλεία και πλατφόρμες που επιτρέπουν 

στους ελεύθερους επαγγελματίες να εργάζονται από κοινού σε έργα. Ενισχύστε την αίσθηση της 

κοινότητας, ενθαρρύνετε τη συνεργασία και παρέχετε ευκαιρίες για κοινά έργα. 

Εκδηλώσεις δικτύωσης: Διοργανώστε εικονικές ή προσωπικές εκδηλώσεις δικτύωσης όπου οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να συνδεθούν με πιθανούς πελάτες, συνεργάτες και 

επαγγελματίες του κλάδου. Διευκολύνετε τις ευκαιρίες δικτύωσης για να βοηθήσετε τους 

ελεύθερους επαγγελματίες να διευρύνουν τις επαγγελματικές τους διασυνδέσεις. 

Παρουσιάσεις χαρτοφυλακίου: Δημιουργήστε μια πλατφόρμα για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες να παρουσιάσουν τα χαρτοφυλάκια και τα έργα τους και τις μαρτυρίες τους για το 

πώς η θερμοκοιτίδα προώθησε την καριέρα τους. Δώστε τη δυνατότητα στους ελεύθερους 

επαγγελματίες να παρουσιάσουν το έργο τους σε πιθανούς πελάτες και εργοδότες. 

Ενσωμάτωση της αγοράς ελεύθερων επαγγελματιών: Ενσωματώστε μια αγορά στην 

πλατφόρμα της θερμοκοιτίδας όπου οι ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους. Αυτή είναι μια ιδέα που μπορεί να παρέχει ένα άμεσο κανάλι για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες να βρουν πιθανούς πελάτες και ευκαιρίες. 

Κοινοτικά φόρουμ: Δημιουργήστε κοινοτικά φόρουμ ή πίνακες συζητήσεων για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες ώστε να μοιράζονται εμπειρίες, να ζητούν συμβουλές και να συνεργάζονται. 

Ενισχύστε την αίσθηση του ανήκειν και δημιουργήστε έναν χώρο για την ανταλλαγή γνώσεων 

εντός της κοινότητας. 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες ένας-προς-έναν: Προσφέρετε ατομικές διαβουλεύσεις με μέντορες ή 

εμπειρογνώμονες για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων προκλήσεων ή στόχων. Παρέχετε 

εξατομικευμένη καθοδήγηση προσαρμοσμένη στις ατομικές ανάγκες των ελεύθερων 

επαγγελματιών. 

Βιβλιοθήκη πόρων: Ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης βιβλιοθήκης πόρων με πρότυπα, οδηγούς 

και εργαλεία για ελεύθερους επαγγελματίες. Προσφέρετε στους ελεύθερους επαγγελματίες εύκολη 

πρόσβαση σε πολύτιμους πόρους που μπορούν να βοηθήσουν στην επαγγελματική τους 

ανάπτυξη. 

Σύστημα ανατροφοδότησης και αξιολόγησης: Εφαρμόστε ένα σύστημα ανατροφοδότησης και 

αναθεώρησης για τους ελεύθερους επαγγελματίες ώστε να λαμβάνουν εποικοδομητικά σχόλια από 

τους μέντορες και τους πελάτες. Ενθαρρύνετε τη συνεχή βελτίωση και βοηθήστε τους ελεύθερους 

επαγγελματίες να χτίσουν μια θετική φήμη. 

Χορηγίες εκδηλώσεων και συνεργασίες: Συνεργάζεστε με κλαδικές εκδηλώσεις ή οργανισμούς για 

τη χορηγία ή τη φιλοξενία εκδηλώσεων που ωφελούν τους ελεύθερους επαγγελματίες. Επεκτείνετε 

την εμβέλεια της θερμοκοιτίδας και παρέχετε στους ελεύθερους επαγγελματίες έκθεση σε ευρύτερα 

επαγγελματικά δίκτυα. 

Προσαρμόστε αυτά τα κανάλια με βάση τις μοναδικές ανάγκες της θερμοκοιτίδας ελεύθερων 

επαγγελματιών σας και των ελεύθερων επαγγελματιών που στοχεύετε να υποστηρίξετε. 

Αξιολογείτε τακτικά την αποτελεσματικότητα αυτών των καναλιών για να διασφαλίσετε ότι η 

θερμοκοιτίδα σας συνεχίζει να παρέχει πολύτιμες και σχετικές υπηρεσίες στους ελεύθερους 

επαγγελματίες. 

 

5. Μετά την πώληση - Πώς παρέχουμε υποστήριξη πελατών μετά την αγορά; 

Στο Business Model Canvas, η παροχή υποστήριξης πελατών μετά την αγορά είναι ζωτικής 

σημασίας για τη διατήρηση της ικανοποίησης των πελατών και τη διασφάλιση της συνεχούς 

επιτυχίας μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών. Στο πλαίσιο των μεταπωλήσεων όσον 

αφορά μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών, ορισμένες εκτιμήσεις και κανάλια για την 

προσφορά υποστήριξης πελατών μετά την αγορά θα μπορούσαν να είναι οι εξής: 

● Αφιερωμένη ομάδα υποστήριξης πελατών 
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● Υποστήριξη μέσω email 

● Ζωντανή συνομιλία 

● Βάση γνώσεων 

● Φόρουμ της κοινότητας: Διατήρηση φόρουμ κοινότητας όπου οι ελεύθεροι επαγγελματίες 

μπορούν να ζητούν συμβουλές από συναδέλφους και μέντορες. 

● Τακτικά webinars/podcasts: Διοργανώνετε τακτικά webinars για θέματα που σχετίζονται με 

τη βιομηχανία των ελεύθερων επαγγελματιών, τις βέλτιστες πρακτικές και τις ενημερώσεις. 

● Εκδηλώσεις δικτύωσης: Παροχή υποστήριξης για εκδηλώσεις, εργαστήρια ή συνεδρίες 

δικτύωσης που διοργανώνονται από τη θερμοκοιτίδα. Βοηθήστε τους ελεύθερους 

επαγγελματίες στην πλοήγηση και τη μεγιστοποίηση της συμμετοχής τους σε εκδηλώσεις. 

● Τακτικές ενημερώσεις και επικοινωνίες: Αποστολή τακτικών ενημερώσεων και 

επικοινωνιών στους ελεύθερους επαγγελματίες σχετικά με νέες λειτουργίες, πόρους και 

επερχόμενες εκδηλώσεις. Κρατήστε τους ελεύθερους επαγγελματίες δεσμευμένους και 

ενημερωμένους για τις τελευταίες προσφορές και ευκαιρίες. 

Προσφέροντας μια σειρά από κανάλια υποστήριξης και πόρους, μπορείτε να διασφαλίσετε ότι οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες που χρησιμοποιούν τη θερμοκοιτίδα θα αισθάνονται ότι υποστηρίζονται 

καθ' όλη τη διάρκεια του ταξιδιού τους. Αξιολογείτε τακτικά την αποτελεσματικότητα των 

προσπαθειών σας για την υποστήριξη πελατών μετά την αγορά και προβαίνετε σε προσαρμογές 

με βάση την ανατροφοδότηση και τις εξελισσόμενες ανάγκες. 

 

Συμπέρασμα 

 

Συγκρίνοντας τα μοντέλα ψηφιακών και προσωπικών θερμοκοιτίδων, είναι προφανές ότι κάθε 

προσέγγιση φέρνει μοναδικές προκλήσεις και ευκαιρίες. Στο ψηφιακό πεδίο, η διατήρηση της 

επικοινωνίας και των σχέσεων με τους συμμετέχοντες είναι υψίστης σημασίας. Η αξιοποίηση των 

ψηφιακών καναλιών καθίσταται στρατηγική επιταγή για την επιτυχία μιας ψηφιακής θερμοκοιτίδας. 

Οι ψηφιακές θερμοκοιτίδες χρησιμοποιούν διάφορα διαδικτυακά κανάλια επικοινωνίας, όπως το 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, τα άμεσα μηνύματα και οι τηλεδιασκέψεις, για να προωθήσουν τις 

συνεχείς συνδέσεις με τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους επιχειρηματίες. Η ευελιξία και η 

προσβασιμότητα που προσφέρουν οι ψηφιακές πλατφόρμες επιτρέπουν την ασύγχρονη 

επικοινωνία, ξεπερνώντας τους γεωγραφικούς περιορισμούς και εξασφαλίζοντας προσβασιμότητα 

από οποιοδήποτε σημείο του κόσμου. Τα εργαλεία και οι πλατφόρμες εικονικής συνεργασίας 

διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στη διευκόλυνση της διαχείρισης έργων, της συνεργασίας και 

της επικοινωνίας στο μοντέλο της ψηφιακής θερμοκοιτίδας. Τα εργαλεία αυτά καθίστανται 

αναπόσπαστο στοιχείο για την οικοδόμηση και τη διατήρηση της αίσθησης της κοινότητας μέσω 

διαδικτυακών φόρουμ, ομάδων συζήτησης και εικονικών εκδηλώσεων δικτύωσης. Οι εκπαιδευτικές 

συνεδρίες και τα διαδικτυακά σεμινάρια σε μια ψηφιακή θερμοκοιτίδα διεξάγονται απρόσκοπτα στο 

διαδίκτυο. Η τεχνική υποστήριξη παρέχεται μέσω ψηφιακών καναλιών, όπως ζωντανή συνομιλία, 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και σεμινάρια για την αντιμετώπιση προβλημάτων. Οι εξατομικευμένες 

διαβουλεύσεις διευκολύνονται μέσω βιντεοκλήσεων ή διαδικτυακών συναντήσεων, 

αντιμετωπίζοντας τις ατομικές ανάγκες σε ψηφιακό περιβάλλον. 

Οι μηχανισμοί ανατροφοδότησης είναι απαραίτητοι για τη συνεχή βελτίωση. Οι ψηφιακές 

θερμοκοιτίδες αξιοποιούν διαδικτυακές έρευνες, φόρμες ανατροφοδότησης και αναλυτικά στοιχεία 

για τη συλλογή πληροφοριών από τους συμμετέχοντες, εξασφαλίζοντας μια δυναμική και ευέλικτη 

προσέγγιση. Οι εικονικές εκδηλώσεις, τα διαδικτυακά σεμινάρια και τα διαδικτυακά εργαστήρια 

χρησιμεύουν ως ελκυστικές πλατφόρμες αλληλεπίδρασης και μάθησης. Η συνεχής επικοινωνία 

καθιερώνεται μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ενημερωτικών 
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δελτίων και τακτικών ενημερώσεων, διασφαλίζοντας ότι οι συμμετέχοντες παραμένουν 

ενημερωμένοι και δεσμευμένοι. Οι πόροι συγκεντρώνονται σε μια ψηφιακή πλατφόρμα για εύκολη 

πρόσβαση, βελτιώνοντας την εμπειρία των συμμετεχόντων. 

Για την ενεργοποίηση των σωστών καναλιών για μια ψηφιακή θερμοκοιτίδα, η κατανόηση των 

προτιμήσεων και των αναγκών του κοινού-στόχου είναι το κλειδί. Οι τακτικές αξιολογήσεις των 

ψηφιακών καναλιών επικοινωνίας, η συλλογή ανατροφοδότησης και οι στρατηγικές προσαρμογής 

είναι απαραίτητες για τη διατήρηση ουσιαστικών και συνεχών αλληλεπιδράσεων με τους 

συμμετέχοντες. Η επίτευξη ισορροπίας μεταξύ των πλεονεκτημάτων της ψηφιακής ευελιξίας και της 

ανάγκης για προσωπικές συνδέσεις είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία ενός μοντέλου 

ψηφιακής θερμοκοιτίδας. 
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Κεφάλαιο 7 - Δομή κόστους και ροές εσόδων 
 
 

 
Πηγή: Εικόνα από pch.vector στο Freepik (https://bit.ly/3xadUck) 
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Εισαγωγή: Γιατί είναι ζωτικής σημασίας να μιλάμε για το 

κόστος και τα έσοδα 

Η δημιουργία μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών είναι μια ενδιαφέρουσα προσπάθεια 

που απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό και λήψη στρατηγικών αποφάσεων. Μεταξύ πολλών 

παραγόντων που πρέπει να ληφθούν υπόψη, το κόστος και τα έσοδα αποτελούν βασικά στοιχεία 

για τη διασφάλιση της επιτυχούς έκβασης. Στο παρόν κεφάλαιο διερευνώνται οι λόγοι για τους 

οποίους η ανάλυση του κόστους και των εσόδων είναι απαραίτητη για τη δημιουργία μιας 

Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών. Βασικές πληροφορίες σχετικά με τα σημαντικότερα 

κόστη που ενυπάρχουν στο επιχειρηματικό μοντέλο και τις διάφορες πηγές εσόδων θα 

παρασχεθούν στα επόμενα υποκεφάλαια. 

 

 
Πηγή: https://bit.ly/43zPXXH 

Μεταξύ των πολυάριθμων λόγων για την ανάλυση του κόστους και των εσόδων, θα πρέπει να 

συζητηθούν ειδικότερα οι εξής: 

Οικονομική βιωσιμότητα και αειφορία 

Η κατανόηση των δαπανών και των ροών εσόδων που συνδέονται με τη λειτουργία μιας 

Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών είναι σημαντική για τη διασφάλιση της οικονομικής 

βιωσιμότητάς της. Είναι απαραίτητο όχι μόνο να εκτιμήσετε τις τρέχουσες και μελλοντικές δαπάνες, 

αλλά και να αξιολογήσετε τα έσοδα που παράγονται μέσω υπηρεσιών και συνεργασιών - γεγονός 

που σας επιτρέπει να δημιουργήσετε ακριβείς προβλέψεις για τον προϋπολογισμό. Όλες αυτές οι 

προσπάθειες διασφαλίζουν τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων 

Επαγγελματιών. 

Μια αναλυτική παρουσίαση της θεωρίας βιωσιμότητας για τις ψηφιακές επιχειρήσεις μπορείτε να 

βρείτε εδώ: M. Sprenger, T. Mettler, R. Winter, "A viability theory for digital businesses: Exploring 

the evolutionary changes of revenue mechanisms to support managerial decisions", Information 

Systems Frontiers, Vol. 19, Issue 4 (2016): pp. 899-922, DOI: 10.1007/s10796-016-9638-x. 

Κατανομή πόρων και αποτελεσματικότητα 

Η ανάλυση κόστους βοηθά στον εντοπισμό των πόρων που απαιτούνται για την απρόσκοπτη 

λειτουργία μιας θερμοκοιτίδας, συμπεριλαμβανομένων των δαπανών υποδομής, τεχνολογίας και 

μάρκετινγκ. Η αποτελεσματική κατανομή των πόρων μπορεί να βελτιστοποιήσει τις λειτουργίες της 

θερμοκοιτίδας και να ενισχύσει έτσι τον κοινωνικό της αντίκτυπο. 

Προσέλκυση συμπράξεων 

Οι δυνητικοί εταίροι είναι πιο πιθανό να συνεργαστούν με μια θερμοκοιτίδα που κατανοεί το 

οικονομικό της τοπίο. Είναι σημαντικό να επιδεικνύει κανείς τη δέσμευσή του για οικονομική 

υπευθυνότητα, διεξάγοντας διαφανείς συζητήσεις σχετικά με το κόστος και τα έσοδα, 
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παρουσιάζοντας ακριβείς οικονομικές προβλέψεις και σαφώς καθορισμένα μοντέλα εσόδων. Αυτό 

δημιουργεί εμπιστοσύνη και αξιοπιστία στο επιχειρηματικό οικοσύστημα. 

Προσαρμοστικότητα στη δυναμική της αγοράς 

Η αγορά είναι δυναμική και υπόκειται σε ραγδαίες αλλαγές. Η κατανόηση του κόστους και των ροών 

εσόδων εξοπλίζει τη θερμοκοιτίδα με την ικανότητα προσαρμογής στις διαρκώς εξελισσόμενες 

τάσεις και απαιτήσεις της αγοράς. Η επανεξέταση των δομών κόστους και εσόδων επιτρέπει στη 

θερμοκοιτίδα να ανταποκρίνεται στις οικονομικές μεταβολές. Αυτή η προσαρμοστικότητα είναι 

ζωτικής σημασίας για τη διατήρηση της συνάφειας και τη διατήρηση της ανάπτυξης μακροπρόθεσμα. 

Στρατηγική λήψη αποφάσεων 

Οι υπεύθυνες αναλύσεις του κόστους και των εσόδων αποτελούν βασικά εργαλεία για τη λήψη 

τεκμηριωμένων αποφάσεων. Όταν οι οικονομικές επιπτώσεις των διαφόρων επιλογών είναι 

κατανοητές, η θερμοκοιτίδα μπορεί να λάβει στρατηγικές αποφάσεις ευθυγραμμισμένες με τους 

στόχους της. 

Είναι σημαντικό να τίθενται ρεαλιστικοί οικονομικοί στόχοι και να παρακολουθούνται οι επιδόσεις σε 

σχέση με αυτά τα σημεία αναφοράς. Αυτό δίνει τη δυνατότητα στη θερμοκοιτίδα να εκτιμήσει την 

επιτυχία της και να προβεί στις αναγκαίες προσαρμογές, γεγονός που διασφαλίζει ότι παραμένει σε 

καλό δρόμο για την επίτευξη των στόχων της και συμβάλλει θετικά στο οικοσύστημα της 

επιχειρηματικότητας. 

Συμπερασματικά, η καλή κατανόηση των δαπανών και των εσόδων είναι επιτακτική ανάγκη κατά τη 

δημιουργία μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών. Πέρα από την άμεση οικονομική εξέταση, 

διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση της βιωσιμότητας της θερμοκοιτίδας, της 

κατανομής των πόρων, της ελκυστικότητας για τους επενδυτές, της προσαρμοστικότητας στη 

δυναμική της αγοράς και της λήψης στρατηγικών αποφάσεων. Με αυτόν τον τρόπο η Θερμοκοιτίδα 

Ελεύθερων Επαγγελματιών μπορεί να τοποθετηθεί για μακροπρόθεσμη επιτυχία και να υποστηρίξει 

αποτελεσματικά την ανάπτυξη των ελεύθερων επαγγελματιών σε ένα ανταγωνιστικό και συνεχώς 

εξελισσόμενο τοπίο. 

 
Εικόνα από macrovector στο Freepik. Πηγή: https://bit.ly/3x6CBpT 
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Δομή κόστους 

Στα προηγούμενα κεφάλαια συζητήσαμε ορισμένα από τα χαρακτηριστικά του Business Model 
Canvas - ενός εργαλείου στρατηγικής διαχείρισης που παρέχει ένα οπτικό πλαίσιο για την 
περιγραφή, την ανάλυση και το σχεδιασμό ενός επιχειρηματικού μοντέλου. Όπως αναφέρθηκε 
προηγουμένως, αποτελείται από εννέα βασικά δομικά στοιχεία: Τμήματα πελατών, Προτάσεις αξίας, 
Κανάλια, Σχέσεις με πελάτες, Ροές εσόδων, Βασικοί πόροι, Βασικές δραστηριότητες, Βασικές 
συνεργασίες και Δομή κόστους. Αυτό το συνοπτικό και ολοκληρωμένο πλαίσιο δίνει τη δυνατότητα 
στους επιχειρηματίες και τους ηγέτες των επιχειρήσεων να χαρτογραφήσουν και να κατανοήσουν τα 
κρίσιμα στοιχεία της επιχείρησής τους, προωθώντας μια ολιστική θεώρηση που διευκολύνει τη λήψη 
αποφάσεων και την καινοτομία. 
 
 
Η κατανομή των πόρων, τόσο των ανθρώπινων όσο και των υλικών, είναι ζωτικής σημασίας για την 
οικονομική βιωσιμότητα της θερμοκοιτίδας και την ικανότητά της να υποστηρίζει αποτελεσματικά την 
ανάπτυξη των ελεύθερων επαγγελματιών. Αυτό το υποκεφάλαιο διερευνά τα βασικά στοιχεία της 
δομής κόστους σε μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών, εξετάζοντας επιπλέον ερωτήματα 
σχετικά με τους πιο ακριβούς βασικούς πόρους και δραστηριότητες, τα χαρακτηριστικά των 
επιχειρηματικών μοντέλων που βασίζονται στο κόστος και στην αξία, και τα διάφορα χαρακτηριστικά 
του κόστους, συμπεριλαμβανομένων των σταθερών και μεταβλητών δαπανών, καθώς και τις έννοιες 
της οικονομίας κλίμακας και του εύρους. 
Ο όρος Δομή Κόστους περιλαμβάνει τις διάφορες προσεγγίσεις που υιοθετεί μια επιχείρηση για να 
ανταποκριθεί στις οικονομικές της υποχρεώσεις, περιλαμβάνοντας ποικίλες δαπάνες όπως σταθερά 
έξοδα (όπως τα ενοίκια κτιρίων), μεταβλητά έξοδα (όπως τα ωρομίσθια) και απρόβλεπτες δαπάνες 
για επισκευές ή αντιμετώπιση καταστροφών. Είναι σημαντικό για μια επιχείρηση να ενσωματώσει 
διεξοδικά τις προετοιμασίες της για τα σταθερά και μεταβλητά έξοδα, τα γενικά έξοδα, τις προμήθειες 
παραγωγής και άλλες οικονομικές εκτιμήσεις στη συνολική δομή του κόστους της. 
Ουσιαστικά, η Δομή Κόστους αντιπροσωπεύει το σύνολο όλων των τρόπων με τους οποίους μια 
επιχείρηση δαπανά τα χρήματά της. Οι επιχειρήσεις μπορούν να αξιοποιήσουν τη Δομή Κόστους 
τους ως μέρος ενός ολοκληρωμένου Επιχειρηματικού Μοντέλου για να βρουν τομείς όπου οι 
δαπάνες μπορούν να ελαχιστοποιηθούν. Στο πλαίσιο του καμβά Επιχειρηματικού Μοντέλου, οι 
Δομές Κόστους κατέχουν κεντρική θέση στο συνολικό μοντέλο κόστους. Η κατανόηση και η 
διαχείριση των Δομών Κόστους διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην καθοδήγηση της κατεύθυνσης της 
καινοτομίας και της ανάπτυξης προτάσεων αξίας. Έτσι, οι επιχειρήσεις μπορούν να εργαστούν προς 
την κατεύθυνση της μείωσης του κόστους και να βελτιστοποιήσουν τη χρήση κάθε δαπάνης που 
πραγματοποιείται. 

Επιχειρηματικά μοντέλα με γνώμονα το κόστος και την αξία 

● Επιχειρηματικά μοντέλα με γνώμονα το κόστος: Τα επιχειρηματικά μοντέλα που 

επικεντρώνονται στο κόστος δίνουν προτεραιότητα στην αποδοτικότητα και τη μείωση των 

δαπανών. Στο πλαίσιο μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών, αυτό μπορεί να 

συνεπάγεται την ελαχιστοποίηση του κόστους σε πτυχές όπως τα διοικητικά γενικά έξοδα, η 

τεχνολογική υποδομή και το προσωπικό. Η έμφαση δίνεται στην παροχή βασικών 

υπηρεσιών με μειωμένο κόστος, ώστε να προσελκύεται ένα ευρύτερο φάσμα ελεύθερων 

επαγγελματιών. Αυτό το μοντέλο θα μπορούσε να είναι κατάλληλο για θερμοκοιτίδες που 

στοχεύουν να φιλοξενήσουν μεγάλο αριθμό ελεύθερων επαγγελματιών με έμφαση στην 

προσιτή τιμή και την προσβασιμότητα. 

● Επιχειρηματικά μοντέλα με γνώμονα την αξία: Τα μοντέλα που επικεντρώνονται στην 

αξία δίνουν προτεραιότητα στην παροχή διακριτής αξίας και υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. 

Στο πλαίσιο μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών, αυτό θα μπορούσε να 

συνεπάγεται επενδύσεις σε κορυφαία προγράμματα καθοδήγησης, εξειδικευμένη κατάρτιση 

και τεχνολογία αιχμής. Ο στόχος είναι να ξεχωρίσει η θερμοκοιτίδα παρέχοντας ανώτερη 

υποστήριξη και πόρους, ακόμη και αν αυτό συνεπάγεται υψηλότερο κόστος. Αυτό το μοντέλο 

μπορεί να είναι καταλληλότερο για θερμοκοιτίδες που απευθύνονται σε εξειδικευμένη αγορά 

ή συγκεκριμένο κλάδο. 
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Για κάθε ένα από αυτά τα επιχειρηματικά μοντέλα αναπτύξαμε μια μελέτη περίπτωσης μιας 
φανταστικής Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών, η οποία θα μπορούσε να χρησιμεύσει ως 
παράδειγμα: 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ A: “DIGI-A” 

 

Εικόνα από Rochak Shukla στο Freepik. Πηγή: https://bit.ly/43GPtiM  

Εισαγωγή: Η DIGI-A, μια θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων ελεύθερων επαγγελματιών, ιδρύθηκε με μια 
σαφή αποστολή: να παρέχει προσιτή βοήθεια και πόρους σε ανερχόμενους ελεύθερους 
επαγγελματίες σε διάφορους κλάδους. Αναγνωρίζοντας τους οικονομικούς περιορισμούς που 
αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες στα αρχικά τους στάδια, το DIGI-A επέλεξε ένα 
επιχειρηματικό μοντέλο με γνώμονα το κόστος για να εγγυηθεί την προσβασιμότητα και τη 
συμμετοχικότητα. 

Στρατηγικές: 
● Στρατηγικές: Αποτελεσματικές λειτουργίες: DIGI-A επικεντρώθηκε στην ελαχιστοποίηση των 

γενικών εξόδων με τη χρήση της τεχνολογίας για επικοινωνία και συνεργασία. Η προσέγγιση 
αυτή επέτρεψε στη θερμοκοιτίδα να διοχετεύσει περισσότερους πόρους στην άμεση 
υποστήριξη των ελεύθερων επαγγελματιών. 

● Ψηφιακές πλατφόρμες καθοδήγησης: Η DIGI-A εφάρμοσε μια οικονομικά αποδοτική 
ψηφιακή πλατφόρμα καθοδήγησης. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες απέκτησαν πρόσβαση σε ένα 
δίκτυο έμπειρων μεντόρων μέσω εικονικών συνεδριών, μειώνοντας την ανάγκη για φυσικούς 
χώρους και πρόσθετα έξοδα. 

● Εκπαιδευτικό υλικό ανοικτού κώδικα: Το DIGI-A μοιράστηκε εκπαιδευτικό υλικό ανοικτού 
κώδικα. Αξιοποιώντας τους υπάρχοντες πόρους και προωθώντας ένα συνεργατικό 
περιβάλλον μάθησης, η θερμοκοιτίδα παρείχε πολύτιμη εκπαίδευση χωρίς την ανάγκη 
ανάπτυξης ιδιόκτητου περιεχομένου. 

● Μάρκετινγκ με γνώμονα την κοινότητα: Το DIGI-A αγκάλιασε μια στρατηγική μάρκετινγκ με 
γνώμονα την κοινότητα, βασιζόμενο στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στις προσπάθειες 
βάσης για να προσεγγίσει τους ελεύθερους επαγγελματίες. Αυτό ελαχιστοποίησε το 
παραδοσιακό κόστος διαφήμισης. 

● Επίπεδα μελών: Η DIGI-A προσέφερε ευέλικτα επίπεδα μελών. Η βασική πρόσβαση σε 
βασικούς πόρους διατέθηκε σε προσιτή τιμή, ενώ οι πρόσθετες λειτουργίες προσφέρονταν ως 
προαιρετικές προσθήκες, διασφαλίζοντας ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες πλήρωναν για ό,τι 
χρειάζονταν. 
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Αποτελέσματα: 
● Προσιτότητα και προσβασιμότητα: Η κοστοκεντρική προσέγγιση που υιοθέτησε το 

DIGI-A είχε ως αποτέλεσμα μια θερμοκοιτίδα που ήταν εξαιρετικά οικονομικά αποδοτική 
και ανοικτή σε ελεύθερους επαγγελματίες από διαφορετικά υπόβαθρα. Αυτή η προσιτή 
τιμή προσέλκυσε μια ποικιλία ταλαντούχων ατόμων που αναζητούσαν βοήθεια και 
συνεργασία. 

● Κοινοτική δέσμευση: Η εστίαση στο μάρκετινγκ με γνώμονα την κοινότητα καλλιέργησε 
μια ισχυρή αίσθηση του ανήκειν μεταξύ των ελεύθερων επαγγελματιών. Το φιλικό προς 
τον προϋπολογισμό μοντέλο ενθάρρυνε την ενεργό συμμετοχή και δέσμευση, 
δημιουργώντας ένα υποστηρικτικό περιβάλλον όπου οι ελεύθεροι επαγγελματίες όχι μόνο 
λάμβαναν πόρους αλλά και συνέβαλαν στην ανάπτυξη της θερμοκοιτίδας. 

● Βιώσιμη ανάπτυξη: Οι στρατηγικές με γνώμονα το κόστος επέτρεψαν στο DIGI-A να επιτύχει 
βιώσιμη ανάπτυξη χωρίς να υποβαθμίσει την ποιότητα των υπηρεσιών. Με τη στενή 
ευθυγράμμιση του κόστους με τις βασικές υπηρεσίες, η θερμοκοιτίδα διατήρησε οικονομική 
σταθερότητα και συνέχισε να διευρύνει τον αντίκτυπό της στην κοινότητα των ελεύθερων 
επαγγελματιών. 

Συμπέρασμα: Η επιτυχία του DIGI-A αποδεικνύει ότι ένα επιχειρηματικό μοντέλο με γνώμονα το 
κόστος για μια θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων ελεύθερων επαγγελματιών μπορεί να εξισορροπήσει 
αποτελεσματικά την οικονομική βιωσιμότητα με την αποστολή της υποστήριξης αναδυόμενων 
ταλέντων. Μέσω στρατηγικών εκτιμήσεων σχετικά με το κόστος, η θερμοκοιτίδα όχι μόνο 
παρέμεινε οικονομικά βιώσιμη, αλλά έγινε επίσης φάρος προσιτής τιμής, συμμετοχικότητας και 
κοινοτικής δέσμευσης στο τοπίο των πλατφορμών υποστήριξης των ελεύθερων επαγγελματιών. 

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ B: “DIGI-B” 

 

Εικόνα από Rochak Shukla στο Freepik. Πηγή: https://bit.ly/3vxY2zP 

Εισαγωγή: Η DIGI-B ξεκίνησε μια αποστολή να μεταμορφώσει το τοπίο προσφέροντας ένα 
επιχειρηματικό μοντέλο με γνώμονα την αξία, το οποίο επικεντρώνεται στην παροχή υψηλής 
ποιότητας και εξατομικευμένης υποστήριξης στους ελεύθερους επαγγελματίες. Αναγνωρίζοντας 
την ανάγκη για υψηλής ποιότητας πόρους και καθοδήγηση, το DIGI-B υιοθέτησε μια προσέγγιση 
με γνώμονα την αξία για να τοποθετηθεί ως μια εκκολαπτήριο υψηλής ποιότητας που απευθύνεται 
σε εξαιρετικούς ελεύθερους επαγγελματίες. 
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Στρατηγικές: 
● Εξειδικευμένα προγράμματα καθοδήγησης: Η DIGI-B αφιέρωσε πόρους για τη συμμετοχή 

κορυφαίων μεντόρων και εμπειρογνωμόνων του κλάδου, σχεδιάζοντας εξειδικευμένα 
προγράμματα καθοδήγησης προσαρμοσμένα στις ιδιαίτερες απαιτήσεις των ελεύθερων 
επαγγελματιών σε συγκεκριμένες εξειδικευμένες θέσεις. Αυτή η δέσμευση στην αριστεία 
προσέλκυσε ελεύθερους επαγγελματίες που αναζητούσαν εξαιρετική καθοδήγηση στους 
αντίστοιχους τομείς τους. 

● Πρωτοποριακές πρωτοβουλίες κατάρτισης: Προκειμένου να παρέχει κορυφαία κατάρτιση, 
το DIGI-B συνεργάστηκε με διακεκριμένους εμπειρογνώμονες και ιδρύματα για την ανάπτυξη 
προγραμμάτων τελευταίας τεχνολογίας. Η θερμοκοιτίδα έθεσε ως προτεραιότητα να βρίσκεται 
μπροστά από τις τάσεις του κλάδου, διασφαλίζοντας ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες λάμβαναν 
εκπαίδευση που όχι μόνο παρέμενε επίκαιρη αλλά και τους τοποθετούσε ως ηγέτες στους 
αντίστοιχους τομείς. 

● Αποκλειστικές εκδηλώσεις δικτύωσης: Το DIGI-B διοργάνωσε αποκλειστικές εκδηλώσεις 
δικτύωσης, φέρνοντας σε επαφή ελεύθερους επαγγελματίες, ηγέτες του κλάδου και δυνητικούς 
πελάτες. Οι εκδηλώσεις αυτές παρείχαν απαράμιλλες ευκαιρίες στους ελεύθερους 
επαγγελματίες να συνδεθούν με πρόσωπα-κλειδιά των αντίστοιχων κλάδων τους, 
προωθώντας πολύτιμες συνεργασίες και συμπράξεις. 

● Προσαρμοσμένοι πόροι και υποστήριξη: Η θερμοκοιτίδα παρείχε εξατομικευμένους 
πόρους, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε ιδιόκτητα εργαλεία και πλατφόρμες, για να 
καλύψει τις μοναδικές ανάγκες των ελεύθερων επαγγελματιών. Το DIGI-B επικεντρώθηκε στην 
κατανόηση των ατομικών απαιτήσεων των ελεύθερων επαγγελματιών και στην παροχή 
εξατομικευμένης υποστήριξης για την ανύψωση των επιχειρήσεών τους. 

Αποτελέσματα: 
● Φήμη: Η DIGI-B καθιερώθηκε ως premium brand μεταξύ άλλων θερμοκοιτίδων ελεύθερων 

επαγγελματιών. Η έμφαση στην ποιότητα προσέλκυσε εξειδικευμένους ελεύθερους 
επαγγελματίες, δημιουργώντας μια κοινότητα γνωστή για την αριστεία και την καινοτομία. 

● Επιρροή στον κλάδο: Μέσω της εξειδικευμένης καθοδήγησης και της εκπαίδευσης αιχμής, 
το DIGI-B καλλιέργησε μια κοινότητα ελεύθερων επαγγελματιών που αναδείχθηκαν σε 
παράγοντες επιρροής και ηγέτες σκέψης στους αντίστοιχους κλάδους τους. Αυτή η επιρροή 
στον κλάδο αύξησε περαιτέρω το κύρος της θερμοκοιτίδας. 

● Στρατηγικές συνεργασίες: Οι αποκλειστικές εκδηλώσεις δικτύωσης διευκόλυναν τις 
στρατηγικές συνεργασίες μεταξύ των ελεύθερων επαγγελματιών και των ενδιαφερόμενων 
φορέων του κλάδου. Οι συνεργασίες αυτές δεν ωφέλησαν μόνο μεμονωμένους ελεύθερους 
επαγγελματίες, αλλά συνέβαλαν και στη συνολική ανάπτυξη του DIGI-B. 

Συμπέρασμα: Η επιτυχία του DIGI-B αποτελεί παράδειγμα της δύναμης ενός επιχειρηματικού 
μοντέλου που βασίζεται στην αξία. Δίνοντας προτεραιότητα στις premium προσφορές, την 
εξατομικευμένη υποστήριξη και την επιρροή του κλάδου, η θερμοκοιτίδα όχι μόνο προσέλκυσε 
κορυφαίους ελεύθερους επαγγελματίες, αλλά έπαιξε επίσης καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση 
του μέλλοντος της ελεύθερης εργασίας σε ένα δυναμικό και ανταγωνιστικό τοπίο. Η προσέγγιση 
με γνώμονα την αξία ανέδειξε τη σημασία της ποιότητας στην προώθηση μιας κοινότητας 
αριστείας και καινοτομίας. 

 

Ήξερες ότι…; 

“Οι περισσότερες επιχειρήσεις βρίσκονται μεταξύ του 

μοντέλου με γνώμονα το κόστος και του μοντέλου με 

γνώμονα την αξία, με κλίση προς το μοντέλο με 

γνώμονα το κόστος. Οι πιο δαπανηροί πόροι (τα 2/3 του 

κόστους) είναι οι μηχανές, οι τεχνολογίες και οι εργαζόμενοι. 

Οι πιο δαπανηρές δραστηριότητες (2/3 του κόστους) είναι η 
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παραγωγή, η εφοδιαστική εισροών, η αποθήκευση και το 

μάρκετινγκ.”1. 

 
Εικόνα από vectorjuice στο Freepik. Πηγή: https://bit.ly/4csH0nl 

 

Χαρακτηριστικά κόστους 

● Τα σταθερά έξοδα, γνωστά και ως γενικά έξοδα ή σταθερά έξοδα, είναι έξοδα που δεν 

μεταβάλλονται με το επίπεδο παραγωγής ή πωλήσεων εντός ενός συγκεκριμένου εύρους. 

Τα έξοδα αυτά παραμένουν σταθερά ανεξάρτητα από τον όγκο των αγαθών ή των 

υπηρεσιών που παράγει μια επιχείρηση. Τα σταθερά έξοδα σχετίζονται με τα βασικά 

λειτουργικά έξοδα και πρέπει να καταβάλλονται τακτικά, ανεξάρτητα από την επιχειρηματική 

δραστηριότητα. Τα σταθερά έξοδα περιλαμβάνουν τους μισθούς, οι οποίοι αποτελούν το 

σημαντικό τους μέρος- τα ενοίκια (έξοδα που σχετίζονται με τη μίσθωση ή την ιδιοκτησία 

φυσικού χώρου για χώρους συνεργασίας, αίθουσες συνεδριάσεων και χώρους εκδηλώσεων) 

και τα κοινόχρηστα (έξοδα που σχετίζονται με την ηλεκτρική ενέργεια, το νερό, τη θέρμανση 

και άλλες βασικές υπηρεσίες κοινής ωφέλειας). 

● Τα μεταβλητά έξοδα είναι δαπάνες που μεταβάλλονται ανάλογα με το επίπεδο παραγωγής 

ή πωλήσεων σε μια επιχείρηση. Σε αντίθεση με τα σταθερά έξοδα, μεταβάλλονται καθώς 

μεταβάλλεται το επίπεδο της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Καθώς η παραγωγή ή οι 

πωλήσεις αυξάνονται, το μεταβλητό κόστος αυξάνεται- καθώς η παραγωγή ή οι πωλήσεις 

μειώνονται, το μεταβλητό κόστος μειώνεται. Τα μεταβλητά έξοδα περιλαμβάνουν 

προγράμματα κατάρτισης (σχεδιασμός, υλοποίηση και διευκόλυνση εκπαιδευτικών 

συνεδριών) και εκδηλώσεις (διοργάνωση κοινοτικών εκδηλώσεων, συμπεριλαμβανομένης 

της ενοικίασης χώρων, της τροφοδοσίας και των υλικών προώθησης). 

 
1 Štefan Slávik, Richard Bednár, “Analysis of Business Models”, Journal of Competitiveness, Vol. 6, Τεύχος 

4 (2014): p. 39, DOI: 10.7441/joc.2014.04.02. 

https://bit.ly/4csH0nl
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Οικονομικά της κλίμακας και του πεδίου εφαρμογής 

Τα οικονοµικά της κλίµακας αφορούν τα πλεονεκτήµατα κόστους που προκύπτουν από την αύξηση 
του όγκου παραγωγής ενός προϊόντος ή µιας υπηρεσίας. Καθώς η παραγωγή επεκτείνεται, το μέσο 
κόστος ανά μονάδα μειώνεται λόγω της κατανομής του σταθερού κόστους σε μεγαλύτερη ποσότητα. 
Αντίθετα, τα οικονομικά του πεδίου εφαρμογής επικεντρώνονται στα πλεονεκτήματα κόστους που 
προκύπτουν από τη διαφοροποίηση των προσφερόμενων προϊόντων ή υπηρεσιών μιας 
επιχείρησης. Η παραγωγή μιας ποικιλίας προϊόντων ή υπηρεσιών επιτρέπει σε μια επιχείρηση να 
επιτύχει αποδοτικότητα σε τομείς όπως το μάρκετινγκ, η διανομή και η έρευνα και ανάπτυξη. 

● Οικονομικά της κλίμακας: Καθώς η θερμοκοιτίδα αναπτύσσεται και εξυπηρετεί μια 
μεγαλύτερη κοινότητα ελεύθερων επαγγελματιών, ορισμένα κόστη ανά μονάδα, όπως η 
τεχνολογική υποδομή και τα γενικά διοικητικά έξοδα, μπορούν να μειωθούν. 

● Οικονομικά της εμβέλειας: Η διαφοροποίηση των υπηρεσιών ή η επέκταση του φάσματος 
των κλάδων που εξυπηρετούνται μπορεί να οδηγήσει σε αποδοτικότητα κόστους, καθώς οι 
κοινόχρηστοι πόροι μπορούν να αξιοποιηθούν σε πολλούς τομείς. 

Η κατανόηση της δομής του κόστους σε μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών είναι ζωτικής 
σημασίας για την αποτελεσματική διαχείριση της επιχείρησης. Εντοπίζοντας τους πιο ακριβούς 
βασικούς πόρους και δραστηριότητες, επιλέγοντας μεταξύ επιχειρηματικών μοντέλων με γνώμονα 
το κόστος και με γνώμονα την αξία και κατανοώντας τα χαρακτηριστικά του σταθερού και του 
μεταβλητού κόστους, οι θερμοκοιτίδες μπορούν να λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις για να 
διασφαλίσουν την οικονομική βιωσιμότητα, παρέχοντας παράλληλα πολύτιμη υποστήριξη στους 
ελεύθερους επαγγελματίες. Η εξεύρεση ισορροπίας μεταξύ κόστους-αποτελεσματικότητας και 
δημιουργίας αξίας είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων 
επαγγελματιών σε μια ανταγωνιστική και δυναμική επιχειρηματικότητα 
 

Ροές εσόδων 

Αυτό το στοιχείο περιλαμβάνει τα κέρδη που αποκτά μια επιχείρηση αφαιρώντας το κόστος από τα 
έσοδα που παράγονται από κάθε τμήμα πελάτη. Οι οργανισμοί πρέπει να αξιολογούν με ακρίβεια 
την αξία που παρέχουν σε κάθε τμήμα πελάτη. Η ακριβής εκτίμηση αυτής της αξίας έχει ως 
αποτέλεσμα πολλαπλές ροές εσόδων από ένα μόνο τμήμα πελάτη. 
Είναι επιτακτική ανάγκη να ορίζονται με σαφήνεια οι ροές εσόδων. Η απλή απαρίθμηση των 
πηγών για τις διάφορες ροές εσόδων δεν είναι αρκετή- ο προσδιορισμός της τιμολόγησης και των 
προβλεπόμενων κύκλων ζωής τους είναι εξίσου σημαντικός. Η απαρίθμηση αυτών των 
λεπτομερειών βοηθά στην αξιολόγηση της κερδοφορίας της επιλογής μιας συγκεκριμένης ροής 
εσόδων. Εάν το κόστος υπερβαίνει αυτό που είναι διατεθειμένος να πληρώσει ο πελάτης ή 
ξεπερνά τα έσοδα που θα αποφέρει το προϊόν πριν από το τέλος του κύκλου ζωής του, μπορεί να 
μην έχει νόημα να προχωρήσετε με το προϊόν. 
Οι ροές εσόδων ποικίλλουν ανάλογα με τις διαφορές στους μηχανισμούς τιμολόγησης, π.χ. 
σταθερές τιμές καταλόγου, διαπραγμάτευση, δημοπρασία, εξαρτώμενες από την αγορά, 
εξαρτώμενες από τον όγκο ή διαχείριση της απόδοσης. 
Ο καθορισμός του αναμενόμενου τύπου και της πηγής εσόδων είναι θεμελιώδους σημασίας για την 
επιτυχή ανάπτυξη μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών, καθώς επιφέρει σαφήνεια και 
βιωσιμότητα. Η γνώση των αναμενόμενων πηγών εσόδων επιτρέπει στη θερμοκοιτίδα να σχεδιάζει 
τις δραστηριότητές της, να κατανέμει στρατηγικά τους πόρους και να αναπτύσσει στοχευμένα 
προγράμματα και υπηρεσίες. Τα έσοδα μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών μπορεί να 
προέρχονται από ποικίλα κανάλια, όπως συνδρομές μελών, προγράμματα κατάρτισης, 
συνεργασίες ή χορηγούμενες εκδηλώσεις. Η κατανόηση των συγκεκριμένων δραστηριοτήτων ή 
υπηρεσιών που παράγουν έσοδα δίνει τη δυνατότητα στη θερμοκοιτίδα να επικεντρωθεί σε τομείς 
με υψηλό αντίκτυπο, να προσαρμόσει τις προσφορές της στις ανάγκες των ελεύθερων 
επαγγελματιών και να προσαρμοστεί στις αλλαγές της αγοράς. Αυτή η σαφήνεια είναι ζωτικής 
σημασίας για την οικονομική σταθερότητα, την αποτελεσματική κατανομή των πόρων και τη 
μακροπρόθεσμη επιτυχία της θερμοκοιτίδας, εξασφαλίζοντας τη συνεχή ικανότητά της να παρέχει 
πολύτιμη υποστήριξη στους ελεύθερους επαγγελματίες για την επαγγελματική τους ανάπτυξη. 
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Η κατανόηση και η διαφοροποίηση των πηγών εσόδων είναι υψίστης σημασίας για τη βιώσιμη 
πρόοδο μιας θερμοκοιτίδας ελεύθερων επαγγελματιών. Η ικανότητα διάκρισης της αξίας για την 
οποία οι πελάτες είναι πρόθυμοι να πληρώσουν, του τρόπου με τον οποίο πραγματοποιούν 
σήμερα τις πληρωμές και των προτιμήσεών τους στις μεθόδους πληρωμής είναι ζωτικής σημασίας 
για τη διαμόρφωση μιας επιτυχημένης στρατηγικής εσόδων. Το παρόν υποκεφάλαιο διερευνά τις 
διάφορες πηγές εσόδων για μια θερμοκοιτίδα ελεύθερων επαγγελματιών. 

Ανάλυση της πρότασης αξίας 

Μια ολοκληρωμένη εξέταση της Πρότασης Αξίας της θερμοκοιτίδας είναι επιβεβλημένη για να 
προσδιοριστεί σε τι είναι διατεθειμένοι να επενδύσουν οι πελάτες. Αυτό περιλαμβάνει την εις βάθος 
κατανόηση των ξεχωριστών υπηρεσιών και πόρων που προσφέρει η θερμοκοιτίδα, όπως 
προγράμματα καθοδήγησης, εκπαιδευτικές συνεδρίες, χώροι συνεργασίας και ευκαιρίες δικτύωσης. 
Οι πελάτες τείνουν να πληρώνουν για υπηρεσίες που συμβάλλουν άμεσα στην επιτυχία τους ως 
ελεύθεροι επαγγελματίες. 

Τρέχουσες πηγές εσόδων 

Ο προσδιορισμός του τι πληρώνουν επί του παρόντος οι πελάτες βοηθά στην αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων πηγών εσόδων. Αυτό θα μπορούσε να περιλαμβάνει 
συνδρομές μελών, χρεώσεις για εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης ή χορηγίες εκδηλώσεων. 
Η ανάλυση των τρεχουσών πηγών εσόδων παρέχει πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες που 
αποτιμώνται περισσότερο και καθοδηγεί τις μελλοντικές στρατηγικές για τη νομισματοποίηση. 

Μέθοδοι πληρωμής 

Η κατανόηση των τρεχουσών μεθόδων πληρωμής που χρησιμοποιούν οι πελάτες είναι ζωτικής 
σημασίας για τη βελτιστοποίηση των διαδικασιών πληρωμής. Είτε μέσω διαδικτυακών 
πλατφορμών, τραπεζικών εμβασμάτων ή άλλων μέσων, η θερμοκοιτίδα πρέπει να προσαρμοστεί 
στις προτιμήσεις της βάσης των χρηστών της. Η ευκολία και η ευκολία των μεθόδων πληρωμής 
μπορεί να επηρεάσει σημαντικά την ικανοποίηση και τη διατήρηση των πελατών. 

 
Εικόνα από Freepik. Πηγή: https://bit.ly/3xi1S0d 

 

Προτιμώμενες μέθοδοι πληρωμής 

Ο προσδιορισμός του τρόπου με τον οποίο οι πελάτες προτιμούν να πληρώνουν εξασφαλίζει μια 
φιλική προς το χρήστη εμπειρία. Οι προτιμήσεις μπορεί να διαφέρουν μεταξύ των ελεύθερων 
επαγγελματιών, οπότε η προσφορά ευελιξίας στις επιλογές πληρωμής, όπως πληρωμές με 
πιστωτική κάρτα, άμεσες χρεώσεις ή ψηφιακά πορτοφόλια, ενισχύει την ικανοποίηση των πελατών. 

Συμβολή στα συνολικά έσοδα 

Η κατανόηση της συμβολής κάθε ροής εσόδων στη συνολική οικονομική υγεία της θερμοκοιτίδας 
είναι ζωτικής σημασίας. Ορισμένες ροές μπορεί να είναι πιο προσοδοφόρες αλλά απαιτούν 
σημαντικούς πόρους, ενώ άλλες μπορεί να είναι συνεπείς αλλά λιγότερο ουσιαστικές. Ένα 
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ισορροπημένο μείγμα ροών εσόδων συμβάλλει στον μετριασμό των κινδύνων και διασφαλίζει την 
οικονομική σταθερότητα. 

Τύποι εσόδων 

● Πώληση περιουσιακών στοιχείων: Έσοδα που προέρχονται από την πώληση φυσικών ή 
ψηφιακών περιουσιακών στοιχείων. Παράδειγμα: Πώληση πρόσβασης σε εξειδικευμένα 
εργαλεία λογισμικού. 

● Τέλος χρήσης: Έσοδα που παράγονται με βάση την κατανάλωση ενός 
προϊόντος/υπηρεσίας. Παράδειγμα: Χρέωση των ελεύθερων επαγγελματιών για κάθε χρήση 
μιας συνεδρίας καθοδήγησης ή ενός εκπαιδευτικού προγράμματος. 

● Τέλη συνδρομής: Έσοδα που παράγονται από τακτικές πληρωμές για πρόσβαση σε ένα 
προϊόν/υπηρεσία κατά τη διάρκεια μιας συγκεκριμένης περιόδου. Παράδειγμα: Μηνιαία ή 
ετήσια τέλη για πρόσβαση στους πόρους και τις υπηρεσίες της θερμοκοιτίδας. 

● Χρηματοδότηση για κοινωνικούς σκοπούς μέσω προσκλήσεων υποβολής προσφορών ή 
υποστήριξης από εταιρείες. Η θερμοκοιτίδα μπορεί να υποστηριχθεί από χρηματοδότηση για 
κοινωνικούς σκοπούς μέσω δημόσιων πρωτοβουλιών ή εταιρειών που ενδιαφέρονται είτε 
λόγω κοινωνικών ευθυνών είτε επειδή θέλουν να χρηματοδοτήσουν μια θερμοκοιτίδα 
εξειδικευμένων προμηθευτών. 

 

 
Εικόνα από macrovector στο Freepik. Πηγή: https://bit.ly/3IQNwXd 

 
Συνοπτικά, οι ροές εσόδων μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών είναι στενά 
συνδεδεμένες με τις Προτάσεις Αξίας της και τις απαιτήσεις της κοινότητας των χρηστών της. Είναι 
ζωτικής σημασίας για την επιτυχή ανάπτυξη της θερμοκοιτίδας να καθοριστούν σαφείς προσδοκίες 
σχετικά με τα αναμενόμενα έσοδα από κάθε δραστηριότητα ή υπηρεσία. Με την εναρμόνιση των 
στρατηγικών τιμολόγησης με τις προτιμήσεις των πελατών και τα πρότυπα του κλάδου, η 
θερμοκοιτίδα μπορεί όχι μόνο να παράγει σταθερό εισόδημα αλλά και να ενισχύσει τη φήμη και τη 
σημασία της στο οικοσύστημα των ελεύθερων επαγγελματιών. Ένα διαφοροποιημένο και ευέλικτο 
μοντέλο εσόδων εγγυάται ανθεκτικότητα και διαρκή επιτυχία σε ένα δυναμικό και ανταγωνιστικό 
περιβάλλον. 
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ΒΑΣΙΚΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

Ποια οφέλη θα ενθαρρύνουν τους πελάτες να επενδύσουν 

περισσότερα χρήματα; 

Για ποια οφέλη πληρώνουν σήμερα; 

Πώς πληρώνουν αυτή τη στιγμή; 

Ποια μέθοδο πληρωμής θα προτιμούσαν; 

Ποιο είναι το ποσοστό των συνολικών εσόδων που 

αντιπροσωπεύει κάθε ροή εσόδων; 
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Συμπέρασμα 

Όπως είδαμε παραπάνω, η λειτουργία μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών από 
οικονομική άποψη είναι μια πολύπλευρη προσπάθεια που απαιτεί προσεκτική εξισορρόπηση μεταξύ 
της διαχείρισης του κόστους και της δημιουργίας εσόδων. Στα προηγούμενα υποκεφάλαια, 
εμβαθύναμε στις κρίσιμες πτυχές της δομής του κόστους και των ροών εσόδων στο πλαίσιο του 
μοντέλου της θερμοκοιτίδας. Καθώς ολοκληρώνουμε αυτή τη διερεύνηση, είναι απαραίτητο να 
παρέχουμε μερικές πρακτικές συμβουλές και προτάσεις παρακολούθησης για να καθοδηγήσουμε 
την επιτυχή ανάπτυξη μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών. 

Συμβουλές για οικονομική επιτυχία  

● Στρατηγική κατανομή πόρων: Δώστε προτεραιότητα στους πόρους με βάση τον αντίκτυπό 

τους στην επιτυχία των ελεύθερων επαγγελματιών. Κατευθύνοντας τους πόρους σε 

πρωτοβουλίες με αντίκτυπο, όπως η στοχευμένη κατάρτιση και η καθοδήγηση, η 

θερμοκοιτίδα μεγιστοποιεί την επιρροή της στην επιτυχία των ελεύθερων επαγγελματιών, 

προσαρμόζεται στις τάσεις του κλάδου και προσελκύει δυνητικές συνεργασίες. Η προσέγγιση 

αυτή εξασφαλίζει την αποτελεσματική χρήση των πόρων, μετριάζει τους κινδύνους και 

συμβάλλει στη μακροπρόθεσμη επιτυχία τόσο των ελεύθερων επαγγελματιών όσο και της 

θερμοκοιτίδας. 

● Προσφορές με γνώμονα την αξία: Δώστε έμφαση στις υπηρεσίες που προσθέτουν 

σημαντική αξία στους ελεύθερους επαγγελματίες. Παρέχοντας απτή αξία, όπως 

εξειδικευμένη κατάρτιση και ευκαιρίες δικτύωσης, η θερμοκοιτίδα εξασφαλίζει 

προσαρμοσμένους πόρους για επαγγελματική ανάπτυξη. Αυτή η προσέγγιση ενισχύει την 

ελκυστικότητα της θερμοκοιτίδας, καλλιεργεί θετικές σχέσεις και την τοποθετεί ως πολύτιμο 

κόμβο, συμβάλλοντας στη διαρκή επιτυχία τόσο των ελεύθερων επαγγελματιών όσο και της 

θερμοκοιτίδας. 

● Διαφοροποίηση των ροών εσόδων: Αποφύγετε την υπερβολική εξάρτηση από μία μόνο 
πηγή εσόδων- διαφοροποιήστε για να μετριάσετε τους κινδύνους. Αυτή η στρατηγική όχι 
μόνο μετριάζει τους κινδύνους αλλά εξασφαλίζει επίσης συνεχή υποστήριξη και ευκαιρίες 
ανάπτυξης για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Η διαφοροποίηση των ροών εσόδων βοηθά 
τη θερμοκοιτίδα να προσαρμόζεται στις αλλαγές της αγοράς, να επεκτείνει τον αντίκτυπό της 
και να παραμείνει μια ισχυρή πηγή για τους ελεύθερους επαγγελματίες στο δυναμικό τοπίο 
των ελεύθερων επαγγελματιών. 

● Προσαρμοστικότητα στη δυναμική της αγοράς: Μείνετε ευέλικτοι και ανταποκρινόμενοι 
στις αλλαγές. Οι ταχείες προσαρμογές είναι ζωτικής σημασίας για την παροχή στους 
ελεύθερους επαγγελματίες ενημερωμένης καθοδήγησης. Αυτή η ευελιξία ενισχύει τη φήμη 
της θερμοκοιτίδας και την τοποθετεί ως πολύτιμο πόρο, εξασφαλίζοντας συνεχή επιτυχία για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες σε μια δυναμική αγορά. 

● Πελατοκεντρική προσέγγιση: Κατανόηση των προτιμήσεων των πελατών και 
ευθυγράμμιση των υπηρεσιών με τις ανάγκες τους. Αυτή η εστίαση ενισχύει την ικανοποίηση, 
τη δέσμευση και τη φήμη της θερμοκοιτίδας ως αξιόπιστου συνεργάτη. Η πελατοκεντρική 
προσέγγιση διασφαλίζει την προσαρμοστικότητα, τοποθετώντας τη θερμοκοιτίδα ως 
απαραίτητο κόμβο για την επιτυχία των ελεύθερων επαγγελματιών της κοινότητάς της. 

 

Προτάσεις παρακολούθησης 

● Μετρήσεις οικονομικής υγείας: Παρακολουθήστε τις ταμειακές ροές, τα περιθώρια 
κέρδους και την απόδοση της επένδυσης. Εξετάστε τις οικονομικές καταστάσεις για να 
διασφαλίσετε την οικονομική υγεία. 

● Μετρήσεις ικανοποίησης πελατών: Συγκεντρώστε ανατροφοδότηση μέσω ερευνών, 
αξιολογήσεων και μαρτυριών. Εφαρμόστε αλλαγές με βάση τα σχόλια για τη βελτίωση της 
συνολικής εμπειρίας των πελατών. 
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● Ανάλυση της συνεισφοράς στα έσοδα: Αξιολογήστε τη συμβολή κάθε ροής εσόδων στα 
συνολικά έσοδα. Προσαρμόστε τις στρατηγικές μάρκετινγκ και λειτουργίας με βάση την 
απόδοση των επιμέρους ροών. 

● Μετρήσεις αποδοτικότητας κόστους: Παρακολούθηση του κόστους ανά βασικό πόρο και 
βασική δραστηριότητα. Προσδιορισμός τομέων για μείωση ή βελτιστοποίηση του κόστους 
χωρίς να διακυβεύεται η ποιότητα. 

● Έρευνα αγοράς και ανάλυση ανταγωνιστών: Ενημερωθείτε για τις τάσεις του κλάδου, τις 
στρατηγικές των ανταγωνιστών και τις απαιτήσεις της αγοράς. Προσαρμόστε τα 
επιχειρηματικά μοντέλα και τις υπηρεσίες με βάση το εξελισσόμενο τοπίο της αγοράς. 

 
Εικόνα από vectorjuice στο Freepik. Πηγή: https://bit.ly/3vuBpfx 

 

Συνοψίζοντας, η βιωσιμότητα μιας θερμοκοιτίδας εξαρτάται από την ικανότητά της να διαχειρίζεται 

τις οικονομικές περιπλοκές, παρέχοντας ταυτόχρονα συγκεκριμένη αξία στην κοινότητά της. Μέσω 

της αποτελεσματικής διαχείρισης του κόστους, της διαφοροποίησης των πηγών εσόδων και της 

συνειδητοποίησης των εξελισσόμενων αναγκών των ελεύθερων επαγγελματιών, μια θερμοκοιτίδα 

ελεύθερων επαγγελματιών μπορεί να καθιερωθεί ως κόμβος καινοτομίας και υποστήριξης. 

Το ταξίδι μιας Θερμοκοιτίδας Ελεύθερων Επαγγελματιών δεν είναι χωρίς προκλήσεις, αλλά με 

στρατηγικό σχεδιασμό, προσαρμοστικότητα και εστίαση στη λειτουργική αριστεία, μπορεί να γίνει 

καταλύτης για την άνθηση των ελεύθερων επαγγελματιών και του ευρύτερου επιχειρηματικού 

οικοσυστήματος. 
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